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001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

002 IL LIBRO

016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

016.3 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE SOCIALI

Tomasin, Lorenzo.
L'impronta digitale : cultura umanistica e tecnologia / Lorenzo Tomasin. Roma : Carocci, 2017.
   143 p. ; 18 cm.  (Sfere extra).
  ISBN 9788843089376 :  € 12,00.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Ricerca - Impiego [delle] Tecniche digitali
001.30285
BNI 2017-8747

Il collezionismo di libri ebraici tra 17. e 19. secolo : atti del Convegno, Torino, 27 marzo 2015 /
a cura di Chiara Pilocane e Amedeo Spagnoletto. [Firenze] : Giuntina, 2017.
   174 p. : ill. ; 24 cm.
   Supplemento a : La rassegna mensile di Israel, vol. 82, n.2-3 (maggio-dicembre 2016). Testi in italiano,
francese o spagnolo. 
  ISBN 9788880577270 :  € 18,00.
Soggetti:
   Edizioni ebraiche - Collezionismo - Europa - Sec. 17.-19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Pilocane, Chiara
   Spagnoletto, Amedeo
002.075
BNI 2017-8748
La lettura e i libri tra chiostro, scuola e biblioteca : libri e lettori a Brescia tra Medioevo ed età
moderna / a cura di Luca Rivali. Udine : Forum, 2017.
   262 p. : ill. ; 24 cm.  (Libri e biblioteche ; 38).
   Atti della Giornata di studi tenuta a Brescia nel 2015. 
  ISBN 9788884209948 :  € 25,00.
Soggetti:
   Libri - Brescia - Sec. 13.-18.
Altro autore:   
   Rivali, Luca
002.0945261
BNI 2017-8749

Le traduzioni italiane della Bibbia nel Medioevo : catalogo dei manoscritti (secoli 13.-15.) / a
cura di Lino Leonardi, Caterina Menichetti, Sara Natale. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la
Fondazione Ezio Franceschini, 2018.
   LXVIII, 340 p., [18] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Biblioteche e archivi ; 32).
   In testa al frontespizio: Fondazione Ezio Franceschini, Archivio Gianfranco Contini. 
  ISBN 9788884508379 :  € 148,00.
Soggetti:
   Bibbia - Traduzioni italiane - Sec. 13.-15. - Manoscritti - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Menichetti, Caterina
   Leonardi, Lino <1961->
   Natale, Sara
   Fondazione Ezio Franceschini : Archivio Gianfranco Contini
016.220551
BNI 2017-8750

Italia : Soprintendenza archivistica e bibliografica della Toscana.
L'archivio della Soprintendenza bibliografica per la Toscana : inventario / a cura di Novella
Maggiora. [Firenze] : Regione Toscana, 2017.



016.5 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI SCIENZE PURE

016.8 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI LETTERATURA E RETORICA

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

025.8 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE.
MANUTENZIONE E CONSERVAZIONE DELLE RACCOLTE

   385 p. ; 24 cm.  (Archiversi ; 3).
  ISBN 9788877818942.
Soggetti:
   Italia : Soprintendenza archivistica e bibliografica della Toscana - Archivi - Inventari
Altro autore:   
   Maggiora, Novella
016.35274409455
BNI 2017-8751

Accademia Gioenia.
L'inventario dell'archivio storico dell'Accademia Gioenia di Catania / Accademia Gioenia di
Catania ; redazione a cura di Cristina Grasso Naddei ; introduzione di Mario Alberghina. Catania
: Maimone, 2017.
   85 p. ; 23 cm.
   Conservato presso l'Archivio di Stato di Catania. 
  ISBN 9788877514325.
Soggetti:
   Accademia Gioenia - Archivi - 1823-1994 - Inventari
Altro autore:   
   Grasso Naddei, Cristina
016.509458131
BNI 2017-8752

Biblioteca nazionale Marciana.
I codici petrarcheschi latini della Biblioteca nazionale Marciana di Venezia / [a cura di] Aurelio
Malandrino. Roma ; Padova : Antenore, 2017.
   377 p. ; 25 cm.  (Censimento dei codici petrarcheschi ; 13).
  ISBN 9788884557070 :  € 42,00.
Soggetti:
   Petrarca, Francesco <1304-1374> - Opere - Manoscritti latini - Collezioni [della] Biblioteca Marciana - Cataloghi
Altro autore:   
   Malandrino, Aurelio
016.87103
BNI 2017-8753

I manoscritti datati di Ferrara / a cura di Gilda P. Mantovani e Silvia Rizzi e con il contributo di
Elena Bonatti e Mirna Bonazza ; direzione scientifica Nicoletta Giovè Marchioli. Firenze : SISMEL
Edizioni del Galluzzo, 2017.
   XIX, 138 p., [32] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Manoscritti datati d'Italia ; 28).
   In testa al frontespizio: Associazione italiana manoscritti datati; Società internazionale per lo studio del
Medioevo latino. 
  ISBN 9788884508355.
Soggetti:
   Manoscritti datati - Collezioni [delle] Biblioteche - Ferrara <Provincia> - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Mantovani, Gilda
   Bonatti, Elena
   Bonazza, Mirna
   Giovè Marchioli, Nicoletta
   Rizzi, Silvia
   Società internazionale per lo studio del Medioevo latino
   Associazione italiana manoscritti datati
017.131
BNI 2017-8754

The net : la rete come fonte e strumento di accesso alle fonti : atti del Convegno, Firenze, 25
febbraio 2016 / a cura di Andrea Becherucci, Francesca Capetta. Roma : Edizioni di storia e



027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

069 MUSEOLOGIA

070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

letteratura, 2017.
   XX, 106 p. ; 24 cm.  (Sussidi eruditi ; 95).
   Altra edizione: ISBN 9788893590877 (digitale). 
  ISBN 9788893590860 :  € 18,00.
Soggetti:
   Documenti - Conservazione digitale [e] Fruizione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Capetta, Francesca
   Becherucci, Andrea
025.84
BNI 2017-8755

Cavallaro, Cristina.
Storie di biblioteche a Torino : Giacomo Francesco Arpino nel tempo di Federico Patetta /
Cristina Cavallaro. Manziana : Vecchiarelli, 2017.
   121 p. : ill. ; 21 cm.  (Bibliografia, bibliologia e biblioteconomia. Studi ; 19).
  ISBN 9788882474034 :  € 25,00.
Soggetti:
   Arpino, Giacomo Francesco - Biblioteca privata
   Bibliofilia - Torino - Sec. 19.-20.
027.1092
BNI 2017-8756

Intrecci virtuosi : letterati, artisti e accademie tra Cinque e Seicento / a cura di Carla Chiummo,
Antonio Geremicca, Patrizia Tosini. Roma : De Luca editori d'arte, 2017.
   340 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865573211 :  € 40,00.
Soggetti:
   Accademie - Firenze [e] Roma - Sec. 16.-17. - Raccolte di saggi
Altro autore:   
   Geremicca, Antonio
   Tosini, Patrizia
   Chiummo, Carla
065
BNI 2017-8757 (Fonte: BVE CR)

Costa, Sandra.
Arte, archeologia e pubblico : per una storia della fruizione museale fra Settecento e Novecento
/ Sandra Costa, Maria Luigia Pagliani. Bologna : Bononia University Press. 2017.
   261 : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869232497 :  € 35,00.
Soggetti:
   Musei - Fruizione - Italia - Sec. 18.-20.
Altro autore:   
   Pagliani, Maria Luigia
069.10945
BNI 2017-8758
Russoli, Franco.
Senza utopia non si fa la realtà : scritti sul museo (1952-1977) / Franco Russoli ; a cura di Erica
Bernardi. Milano : Skira, 2017.
   262 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca d'arte ; 31).
  ISBN 9788857235370 :  € 38,00.
Soggetti:
   Musei - 1952-1977
Altro autore:   
   Bernardi, Erica
069.09045
BNI 2017-8759

Biagi, Enzo.



075 GIORNALISMO E GIORNALI IN ITALIA

091 MANOSCRITTI

100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

111 ONTOLOGIA

La vita è stare alla finestra : la mia storia / Enzo Biagi. Milano : Rizzoli, 2017.
   247 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788817097079 :  € 20,00.
Soggetti:
   Biagi, Enzo - Autobiografie
070.92
BNI 2017-8760

Gualdo, Riccardo.
L'Italiano dei giornali / Riccardo Gualdo. Nuova ed. Roma : Carocci, 2017.
   143 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 553).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843089499 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giornali italiani - Linguaggio - 1990-2017
075.014
BNI 2017-8761

Centro di studi papirologici.
Spazio scritto e spazio non scritto nel libro papiraceo : esperienze a confronto : atti della
seconda Tavola rotonda del Centro di studi papirologici dell'Università del Salento : 9 ottobre
2014 / a cura di Natascia Pellé. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   224 p. : ill. ; 24 cm.  (Edaphos ; 2).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788867604777 :  € 25,00.
Soggetti:
   Papirologia
Altro autore:   
   Pellé, Natascia
091
BNI 2017-8762

Scrima, Stefano.
Il filosofo pigro : imparare la filosofia senza fatica / Stefano Scrima. Genova : Il melangolo, 2017.
   203 p. ; 16 cm.  (Nugae ; 239).
  ISBN 9788869831133 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia
100
BNI 2017-8763

Bodei, Remo.
Le forme del bello / Remo Bodei. 2. ed. riveduta e ampliata. Bologna : Il mulino, 2017.
   227 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 486).
  ISBN 9788815273802 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bello
111.85
BNI 2017-8764
De_Filippis, Valentina.
La tentazione dello spazio : estetica e psicoanalisi dell'inorganico / Valentina De Filippis, Silvia
Vizzardelli. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2016.
   174 p. ; 21 cm.  (F/Ps ; 3).
  ISBN 9788893140614 :  € 18,00.
Soggetti:
   Estetica - Confronto [con la] Psicanalisi
Altro autore:   
   Vizzardelli, Silvia
111.85



113 COSMOLOGIA (FILOSOFIA DELLA NATURA)

115 METAFISICA. TEMPO

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

BNI 2017-8765
Fichte, Johann Gottlieb.
Saggio per un estratto esplicativo dalla Critica del giudizio di Kant, 1790/91 / Johann Gottlieb
Fichte ; a cura e con introduzione di Salvatore Principe. Campobasso : Diogene, 2017.
   XLIV, 111 p. ; 21 cm.  (Nuovi classici del pensiero ; 3).
   Traduzione italiana a fronte di S. Principe. 
  ISBN 9788866471790 :  € 20,00.
Soggetti:
   Kant, Immanuel . Kritik der Urteilskraft
Altro autore:   
   Principe, Salvatore <1984->
111.85
BNI 2017-8766

Martin, Thomas-Henri.
Atlantide (1841) : appunti per la fine di una leggenda / Thomas-Henri Martin ; a cura di
Leonardo Anatrini ; introduzione di Marco Ciardi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   227 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 19).
   Traduzione parziale di: Études sur le Timée de Platon. 
  ISBN 9788857540719 :  € 20,00.
Soggetti:
   Platone . Timeo - Temi [:] Atlantide - Interpretazione
Altro autore:   
   Anatrini, Leonardo
Altro titolo:
   Études sur le Timée de Platon
113
BNI 2017-8767

Theodoricus : Teutonicus.
Durata e tempo / Teodorico di Freiberg ; introduzione, traduzione e note di Andrea Colli. Bari :
Edizioni di Pagina, 2017.
   190 p. ; 21 cm.  (Biblioteca filosofica di Quaestio, ISSN 1973977X ; 24).
   Contiene: Sulle misure (traduzione di: De mensuris); Sulla natura e proprietà dei continui (traduzione di: De
natura et proprietate continuorum). Testi originali a fronte. 
  ISBN 9788874705672 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tempo
Altro autore:   
   Colli, Andrea <1981->
115
BNI 2017-8768

Ferraris, Maurizio <1956->.
Postverità e altri enigmi / Maurizio Ferraris. Bologna : Il mulino, 2017.
   181 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815273819 :  € 13,00.
Soggetti:
   Verità
121
BNI 2017-8769
Vozza, Marco.
Orizzonti del possibile / Marco Vozza. Bergamo : Moretti & Vitali, 2017.
   206 p. ; 21 cm.  (Narrazioni della conoscenza ; 54).
  ISBN 9788871866987 :  € 18,00.
Soggetti:
   Possibile - Filosofia
121
BNI 2017-8770



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

133.4 DEMONOLOGIA E STREGONERIA

Caffo, Leonardo.
Fragile umanità : il postumano contemporaneo / Leonardo Caffo. Torino : Einaudi, 2017.
   XIV, 120 p. ; 18 cm.  (Vele ; 131).
  ISBN 9788806231118 :  € 12,00.
Soggetti:
   Uomo - Filosofia
128
BNI 2017-8771
Di_Francesco, Michele.
Filosofia della mente : corpo, coscienza, pensiero / Michele Di Francesco, Massimo Marraffa,
Alfredo Tomasetta. Roma : Carocci, 2017.
   303 p. ; 24 cm.  (Manuali universitari ; 185).
  ISBN 9788843088843 :  € 28,00.
Soggetti:
   Mente - Filosofia
Altro autore:   
   Tomasetta, Alfredo
   Marraffa, Massimo
128.2
BNI 2017-8772
Greenblatt, Stephen.
Ascesa e caduta di Adamo ed Eva / Stephen Greenblatt ; traduzione di Roberta Zuppet. Milano :
Rizzoli, 2017.
   471 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The rise and fall of Adam and Eve. 
  ISBN 9788817097086 :  € 22,00.
Soggetti:
   Peccato originale - Antropologia filosofica
   Bibbia. Antico Testamento. Genesi - Interpretazione
Altro autore:   
   Zuppet, Roberta
Altro titolo:
   The rise and fall of Adam and Eve
128.4
BNI 2017-8773
Jullien, François.
Una seconda vita : come cominciare a esistere davvero / François Jullien ; traduzione di
Massimiliano Guareschi. Milano : Feltrinelli, 2017.
   123 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Une seconde vie. 
  ISBN 9788807492211 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vita umana
Altro autore:   
   Guareschi, Massimiliano
Altro titolo:
   Une seconde vie
128
BNI 2017-8774
Significare il corpo : [limite, incontro e risorsa] / a cura di Gruppo di ricerca dell'Istituto di stuti
[sic] superiori sulla donna. Roma : Ateneo pontificio Regina Apostolorum, 2017.
   176 p. ; 21 cm.  (Atti e documenti / Istituto di studi superiori sulla donna ; 8).
  ISBN 9788896990391 :  € 15,00.
Soggetti:
   Corpo umano - Filosofia [e] Psicologia
Altro autore:   
   Istituto di studi superiori sulla donna
128.6
BNI 2017-8775

Ginzburg, Carlo.
Storia notturna : una decifrazione del sabba / Carlo Ginzburg. Milano : Adelphi, 2017.
   XLIX, 410 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Il ramo d'oro ; 67).



146 NATURALISMO, SISTEMI E DOTTRINE AFFINI

150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

  ISBN 9788845932168 :  € 40,00.
Soggetti:
   Stregoneria - Sec. 13.-19.
133.43
BNI 2017-8776

Pouivet, Roger.
Dopo Wittgenstein, san Tommaso / Roger Pouivet ; introduzione di Elisa Grimi. Milano :
Jouvence, 2017.
   XVI, 157 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 20).
   Titolo uniforme: Après Wittgenstein, saint Thomas. Traduzione di E. Grimi. 
  ISBN 9788878015784 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia analitica - Confronto [con il] Tomismo
Altro titolo:
   Après Wittgenstein, saint Thomas
146.4
BNI 2017-8777

Derrida, Jacques.
La cartolina : da Socrate a Freud e al di là : nuova traduzione / Jacques Derrida ; a cura di
Silvano Facioni e Francesco Vitale. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   472 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Macula ; 4).
   Titolo uniforme: La carte postale. 
  ISBN 9788857541518 :  € 26,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Vitale, Francesco <1971->
   Facioni, Silvano
Altro titolo:
   La carte postale
150.1952
BNI 2017-8778
Lolli, Franco <1962->.
Prima di essere io : il vivente, il linguaggio, la soggettivazione / Franco Lolli. Napoli ; Salerno :
Orthotes, 2017.
   173 p. ; 22 cm.  (F/Ps ; 4).
  ISBN 9788893140690 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
150.1952
BNI 2017-8779

Ravasi Bellocchio, Lella.
Nonostante tutto : il dolore innocente / Lella Ravasi Bellocchio. Bergamo : Moretti & Vitali, 2017.
   168 p. ; 17 cm.  (Amore e psiche ; 50).
  ISBN 9788871866956 :  € 12,00.
Soggetti:
   Dolore - Psicologia
152.4
BNI 2017-8780
Transfert amore trauma / a cura di Federico Leoni e Riccardo Panattoni. Napoli ; Salerno :
Orthotes, 2016.
   178 p. ; 21 cm.  (Le parole della psicoanalisi ; 1).
  ISBN 9788893140683 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amore - Psicanalisi
Altro autore:   
   Leoni, Federico <1974->
   Panattoni, Riccardo



153 PROCESSI MENTALI CONSCI E INTELLIGENZA

153.3 PROCESSI MENTALI CONSCI. FANTASIA, IMMAGINI, CREATIVITA

153.4 PROCESSI MENTALI CONSCI. PENSIERO, RIFLESSIONE, RAGIONAMENTO, INTUIZIONE,
VALORE, GIUDIZIO

153.6 PROCESSI MENTALI CONSCI. COMUNICAZIONE

155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

152.41
BNI 2017-8781

Livio, Mario.
Curiosi : l'arte di fare le domande giuste nella scienza e nella vita / Mario Livio ; traduzione di
Daniele Didero. Milano : Rizzoli, 2017.
   312 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Why? : what makes us curious. 
  ISBN 9788817096003 :  € 19,00.
Soggetti:
   Curiosità <Psicologia>
Altro autore:   
   Didero, Daniele
Altro titolo:
   Why? : what makes us curious
153
BNI 2017-8782

Salinari, Raffaele K.
Alias : Aleph, mundus imaginalis Borgesianus / Raffaele K. Salinari. Milano : Punto rosso, 2017.
   289 p. ; 21 cm.  (Materiali resistenti).
  ISBN 9788883512032 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immaginazione
   Archetipi
153.32
BNI 2017-8783

Datteri, Edoardo.
Che cos'è la scienza cognitiva / Edoardo Datteri. Roma : Carocci, 2017.
   142 p. : ill. ; 20 cm.  (Le bussole ; 551).
  ISBN 9788843088829 :  € 12,00.
Soggetti:
   Conoscenza - Psicologia
153.4
BNI 2017-8784

Messinger, Joseph.
Il linguaggio proibito del corpo : per decifrare i gesti delle donne e degli uomini / Joseph
Messinger ; traduzione di Maria Moresco. Milano : Piemme, 2017.
   359 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Ces gestes qui vous séduisent. 
  ISBN 9788856628043 :  € 18,50.
Soggetti:
   Seduzione - Psicologia
   Linguaggio dei gesti
Altro autore:   
   Moresco, Maria
Altro titolo:
   Ces gestes qui vous séduisent
153.69
BNI 2017-8785

Merigliano, Daniela.
In un mondo di immagine : il significato personale tra cinema, fotografia e web / Daniela
Merigliano. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   115 p. ; 21 cm.



155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

155.42 PSICOLOGIA INFANTILE. BAMBINI SECONDO L'ETA

155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

  ISBN 9788869232138 :  € 18,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Rappresentazione - Fonti [:] Cinema [e] Fotografia [e] Internet
155.2
BNI 2017-8786

Gasparrini, Lorenzo <1972->.
Diventare uomini : relazioni maschili senza oppressioni / Lorenzo Gasparrini. 1. ristampa. Cagli :
Settenove, 2016.
   170 p. ; 21 cm.  (Lo scellino).
  ISBN 9788898947157 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mascolinità
155.332
BNI 2017-8787

Il temperamento dei bambini a scuola / Caterina Fiorilli ... [et al.]. Roma : Carocci, 2017.
   141 p. ; 22 cm.  (Dimensioni della psicologia ; 75).
  ISBN 9788843089550 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico
Altro autore:   
   Fiorilli, Caterina
155.4
BNI 2017-8788

La valutazione psicologica dello sviluppo : metodi e strumenti / a cura di Sabrina Bonichini.
Roma : Carocci, 2017.
   502 p. ; 24 cm.  (Manuali universitari ; 184).
  ISBN 9788843089505 :  € 46,00.
Soggetti:
   Bambini - Sviluppo psichico - Valutazione
Altro autore:   
   Bonichini, Sabrina
155.4220287
BNI 2017-8789

Adolescenza come passaggio di confine : sviluppo, creatività, patologia : atti del Convegno / a
cura di Giuseppina Mendorla e Concetta Pavone Coco. Catania : Maimone, 2017.
   114 p. : ill. ; 23 cm.
   Tenuto a Catania nel 2015. Nell'occhietto: Associazione siciliana per lo studio dell'infanzia e dell'adolescenza. 
  ISBN 9788877514200 (errato) :  € 15,00.
  ISBN 9788877514240.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mendorla, Giuseppina
   Coco Pavone, Concetta
   Associazione siciliana per lo studio dell'infanzia e dell'adolescenza
155.5
BNI 2017-8790
Bagnato, Karin.
L'hikikomori : un fenomeno di autoreclusione giovanile / Karin Bagnato. Roma : Carocci, 2017.
   106 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1140).
  ISBN 9788843089291 :  € 12,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Sindrome da autoreclusione
155.518
BNI 2017-8791



155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

Cheloni, Roberto.
Eredità : scritti sul transgenerazionale / Roberto Cheloni. Roma : Armando, 2017.
   287 p. ; 21 cm.  (Psicoanalisi e psichiatria dinamica).
  ISBN 9788869922015 :  € 26,00.
155.92
BNI 2017-8792 (Fonte: BVE CR)
Grof, Stanislav.
L'ultimo viaggio : la coscienza nel mistero della morte : dalle antiche pratiche sciamaniche alle
nuove cartografie della psiche / Stanislav Grof ; traduzione di Nessia Laniado ; [coordinamento e
cura di Maurizio Rosenberg Colorni]. Milano : Feltrinelli, 2017.
   XVIII, 394 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 20 cm.  (Universale economica ; 8993).
   Titolo uniforme: The ultimate journey. 
  ISBN 9788807889936 :  € 13,00.
Soggetti:
   Morte - Antropologia [e] Psicologia
Altro autore:   
   Laniado, Nessia
   Rosenberg Colorni, Maurizio
Altro titolo:
   The ultimate journey
155.937
BNI 2017-8793

Hendricks, Julius.
Manifesto per una vita analogica / Julius Hendricks. [Milano] : Corbaccio, 2017.
   1 volume (senza paginazione) ; 16 cm.
   Titolo uniforme: Be a little analog. Traduzione di Francesca Ilardi. 
  ISBN 9788867002108 :  € 12,00.
Altro titolo:
   Be a little analog
158.1
BNI 2017-8794
Tannier, Kankyo.
La cura del silenzio / Kankyo Tannier ; traduzione di Elena Riva. [Milano] : Sperling & Kupfer,
2017.
   184 p. ; 20 cm.  (Varia).
   Titolo uniforme: Ma cure de silence. 
  ISBN 9788820063535 :  € 16,90.
Soggetti:
   Qualità della vita - Ruolo [del] Silenzio
Altro autore:   
   Riva, Elena <1979->
Altro titolo:
   Ma cure de silence
158.1
BNI 2017-8795

Alberoni, Francesco <1929->.
L'universo amoroso / Francesco Alberoni, Cristina Cattaneo. Milano : Jouvence, 2017.
   157 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 19).
  ISBN 9788878015814 :  € 14,00.
Soggetti:
   Relazioni di coppia
Altro autore:   
   Cattaneo, Cristina <1964- ; Pavia>
158.2
BNI 2017-8796

Allegri, Francesco <1964->.



172 ETICA POLITICA

174 ETICA DELLE ATTIVITA

179 ALTRE NORME ETICHE

Obbligo morale : breve introduzione alle teorie etiche della condotta / Francesco Allegri. Milano :
LED, 2017.
   98 p. ; 22 cm.  (Metodo).
  ISBN 9788879168229 :  € 21,00.
Soggetti:
   Morale
170
BNI 2017-8797
Spinoza, Benedictus : de.
Etica / Baruch Spinoza ; a cura di Sergio Landucci. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XLIV, 306 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 675).
   Titolo uniforme: Ethica ordine geometrico demonstrata. 
  ISBN 9788858130155 :  € 22,00.
Soggetti:
   Morale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Landucci, Sergio
Altro titolo:
   Ethica ordine geometrico demonstrata
170
BNI 2017-8798

Campa, Riccardo <1967->.
Le armi robottizzate del futuro : il problema etico. Ogliastro Cilento : Licosia, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Futurabilia ; 1).
  ISBN 9788899796129 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra - Impiego [di] Automi - Etica
172.42
BNI 2017-8799

Diomede Canevini, Milena.
Etica e deontologia del servizio sociale / Milena Diomede Canevini, Elisabetta Neve. Roma :
Carocci Faber, 2017.
   286 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 151).
  ISBN 9788874667680 :  € 26,00.
Soggetti:
   Assistenti sociali - Morale professionale
Altro autore:   
   Neve, Elisabetta
174.93613
BNI 2017-8800

Andreozzi, Matteo.
Biocentrismo ed ecocentrismo a confronto : verso una teoria non-antropocentrica del valore
intrinseco / Matteo Andreozzi ; con il contributo di Matteo Ciastellardi: La negazione
antropocentrica nella cultura del progetto. Milano : LED, 2017.
   184 p. ; 22 cm.  (Humanity by design ; 3).
  ISBN 9788879168298 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bioetica - Confronto [con l'] Ecologia
Altro autore:   
   Ciastellardi, Matteo
179.1
BNI 2017-8801
Crepet, Paolo.
Il coraggio : vivere, amare, educare / Paolo Crepet. Milano : Mondadori, 2017.
   167 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804681861 :  € 18,50.
Soggetti:



180 FILOSOFIA ANTICA, MEDIEVALE, ORIENTALE

184 FILOSOFIA PLATONICA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

   Coraggio
179.6
BNI 2017-8802
Speranza : l'arca delle virtù : da Agostino al 21. secolo / a cura di Giulia Delogu. Pavia : Pavia
University Press, 2017.
   72 p. ; 21 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Pavia nel 2017. Testi in italiano o in inglese. Altra
edizione: ISBN 9788869520617 (eBook PDF - http://archivio.paviauniversitypress.it/oa/9788869520617). 
  ISBN 9788869520600 :  € 9,00.
Soggetti:
   Speranza
Altro autore:   
   Delogu, Giulia
179.9
BNI 2017-8803

Gargano, Antonio <1947->.
Lineamenti di storia del pensiero orientale, greco, cristiano, islamico / Antonio Gargano. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   274 p. ; 24 cm.  (Manuali Editoriale scientifica per l'università).
  ISBN 9788893911726 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia antica
   Filosofia orientale
180
BNI 2017-8804

Chiaradonna, Riccardo.
Platonismo / Riccardo Chiaradonna. Bologna : Il mulino, 2017.
   185 p. ; 22 cm.  (Tradizioni di pensiero).   (Itinerari. Filosofia).
  ISBN 9788815272294 :  € 16,00.
Soggetti:
   Platonismo
184
BNI 2017-8805

Gagliano, Giuseppe <1947->.
Arcadia e Apocalisse : il rifiuto della modernità nella interpretazione di Paolo Rossi e Luciano
Pellicani / Giuseppe Gagliano. Ogliastro Cilento : Licosia, 2017.
   88 p. ; 21 cm.  (Politica storia e società ; 3).
  ISBN 9788899796143 :  € 12,00.
Soggetti:
   Modernità - Concezione [di] Pellicani, Luciano [e] Rossi, Paolo <1923-2012>
190.904
BNI 2017-8806

Esposito, Costantino.
Introduzione a Heidegger / Costantino Esposito. Bologna : Il mulino, 2017.
   307 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Filosofia).
  ISBN 9788815272317 :  € 26,00.
Soggetti:
   Heidegger, Martin
193
BNI 2017-8807
Magnano San Lio, Giancarlo.
Per una filosofia dello storicismo : studi su Dilthey / Giancarlo Magnano San Lio. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   493 p. ; 21 cm.  (Riscontri ; 27).
   Con una scelta di scritti di W. Dilthey. 



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

  ISBN 9788849851212 :  € 24,00.
Soggetti:
   Dilthey, Wilhelm
Altro autore:   
   Dilthey, Wilhelm
193
BNI 2017-8808
Sloterdijk, Peter.
Che cosa è successo nel 20. secolo? / Peter Sloterdijk ; traduzione di Maria Anna Massimello.
Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   281 p. ; 22 cm.  (Saggi. Filosofia).
   Titolo uniforme: Was geschah im 20. Jahrhundert? 
  ISBN 9788833928371 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Massimello, Maria Anna
Altro titolo:
   Was geschah im 20. Jahrhundert?
193
BNI 2017-8809

Borgna, Eugenio.
L'indicibile tenerezza : in cammino con Simone Weil / Eugenio Borgna. Milano : Feltrinelli, 2017.
   214 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 8994).
  ISBN 9788807889943 :  € 9,50.
Soggetti:
   Weil, Simone
194
BNI 2017-8810
Foucault, Michel.
Soggettività e verità : corso al Collège de France (1980-1981) / Michel Foucault ; edizione
stabilita da Frédéric Gros sotto la direzione di François Ewald e Alessandro Fontana ; traduzione
di Deborah Borca e Carla Troilo ; edizione italiana a cura di Pier Aldo Rovatti. Milano : Feltrinelli,
2017.
   338 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Subjectivité et vérité. 
  ISBN 9788807105241 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Fontana, Alessandro <1939-2013>
   Rovatti, Pier Aldo
   Gros, Frédéric
   Borca, Deborah
   Troilo, Carla
   Ewald, François
Altro titolo:
   Subjectivité et vérité
194
BNI 2017-8811
Iofrida, Manlio.
Foucault / Manlio Iofrida, Diego Melegari. Roma : Carocci, 2017.
   335 p. ; 21 cm.  (Pensatori ; 43).
  ISBN 9788843062690 :  € 24,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel
Altro autore:   
   Melegari, Diego
194
BNI 2017-8812
Panichi, Nicola.
Ecce homo : studi su Montaigne / Nicola Panichi. Pisa : Edizioni della Normale, 2017.
   450 p. ; 24 cm.  (Bibliotheca ; 15).
  ISBN 9788876426117 :  € 35,00.
Soggetti:
   Montaigne, Michel : de <1533-1592>
194



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

196 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SPAGNA E PORTOGALLO

199 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ALTRE AREE GEOGRAFICHE

BNI 2017-8813

Canapini, Luca.
Il pensiero è la realtà : l'attualismo di Giovanni Gentile e il suo rapporto con il pensiero
scientifico del primo Novecento / Luca Canapini. Milano : UNICOPLI, 2017.
   581 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 289).
  ISBN 9788840018935 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944>
   Attualismo
195
BNI 2017-8814
Carulli, Antonio.
Introduzione a Sgalambro / Antonio Carulli. Genova : Il melangolo, 2017.
   211 p. ; 20 cm.  (Opuscola ; 242).
  ISBN 9788869830259 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sgalambro, Manlio
195
BNI 2017-8815
Saffi, Glauco.
Giovanni Gentile e la rivista Leonardo (1903-1907) / Glauco Saffi. Roma : Edda, 2017.
   177 p. ; 21 cm.  (Edda e i saggi).
  ISBN 9788897124672 :  € 21,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944> - Rapporti [con] Leonardo <periodico ; 1903 ; Firenze>
195
BNI 2017-8816

Carpi, Elena.
La lexicogénesis del léxico filosófico español en el siglo de las luces / Elena Carpi. Pisa : Pisa
University Press, 2017.
   77 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867415465 :  € 10,00.
Soggetti:
   Filosofia spagnola - Lessico - Sec. 18.
196.1
BNI 2017-8817

Martinetti, Piero.
Spinoza / Piero Martinetti ; a cura di Francesco Saverio Festa. Roma : Castelvecchi, 2017.
   351 p. ; 21 cm.  (Le boe).
  ISBN 9788869446108 :  € 29,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
Altro autore:   
   Festa, Francesco Saverio
199.492
BNI 2017-8818
Zourabichvili, François.
Infanzia e regno : il conservatorismo paradossale di Spinoza / di François Zourabichvili ;
presentazione e traduzione di Cristina Zaltieri. Mantova : Negretto, 2017.
   287 p. ; 21 cm.  (Il corpo della filosofia ; 7).
   Titolo uniforme: Le conservatisme paradoxal de Spinoza. 
  ISBN 9788895967295 :  € 15,00.
Soggetti:
   Spinoza, Benedictus : de
Altro autore:   
   Zaltieri, Cristina
Altro titolo:
   Le conservatisme paradoxal de Spinoza



203 RELIGIONI. CULTO PUBBLICO E ALTRE PRATICHE

220.1 BIBBIA. ORIGINI E AUTENTICITA

220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

199.492
BNI 2017-8819

Ronchey, Silvia.
La cattedrale sommersa : alla ricerca del sacro perduto / Silvia Ronchey. Milano : Rizzoli, 2017.
   251 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817094658 :  € 19,00.
Soggetti:
   Simbolismo religioso
203.7
BNI 2017-8820

Satlow, Michael L.
E il Signore parlò a Mosè : come la Bibbia divenne sacra / Michael L. Satlow ; traduzione di
Massimo Scorsone. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   455 p. : ill. ; 20 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 22).
   Titolo uniforme: How the Bible became holy. 
  ISBN 9788833929262 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bibbia - Canone - Storia
Altro autore:   
   Scorsone, Massimo
Altro titolo:
   How the Bible became holy
220.12
BNI 2017-8821

Mendonça, José Tolentino.
La lettura infinita : la Bibbia e la sua interpretazione / José Tolentino Mendonça. Cinisello
Balsamo : San Paolo, 2017.
   190 p. ; 21 cm.  (Dimensioni dello spirito).
   Titolo uniforme: A leitura infinita. 
  ISBN 9788892212145 :  € 20,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione
Altro titolo:
   A leitura infinita
220.6
BNI 2017-8822
Stefani, Piero.
Il grande racconto della Bibbia / Piero Stefani. Bologna : Il mulino, 2017.
   589 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788815273734 :  € 60,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione
220.6
BNI 2017-8823

Liuzzi, Marco.
Commento al Pentateuco / Marco Liuzzi. Trento : Edizioni del faro, 2017.
   351 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788865375600 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Pentateuco - Commenti
222.107
BNI 2017-8824

Bibbia. Antico Testamento. Qohelet <in italiano>.



224 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI PROFETICI

225.9 GEOGRAFIA, STORIA, CRONOLOGIA, PERSONE DEI PAESI NEOTESTAMENTARI NEI TEMPI
NEOTESTAMENTARI

226.4 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI LUCA

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

Qohélet / [versione riveduta di Guido Ceronetti]. [Alpignano] : Tallone, 2017.
   1 volume (senza paginazione) ; 33 cm.
   Titolo uniforme: Bibbia. Antico Testamento. Qohelet <in italiano>. In custodia. Edizione di 188 esemplari
numerati. 
Altro autore:   
   Ceronetti, Guido <1927->
223.8
BNI 2017-8825

Maggioni, Bruno.
Profeti : sette meditazioni bibliche / Bruno Maggioni. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   68 p. ; 19 cm.  (Grani di senape).
  ISBN 9788834334324 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Profeti - Meditazioni
224.07
BNI 2017-8826

Moreno Cubides, Wilson.
La apostolicidad de Pablo y el anuncio del Evangelio : estudio exegético-teológico de 1 Cor 9,1-
18 y Rom 1,1-17 / Wilson Moreno Cubides. Roma : G&BPress, 2017.
   358 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 235).
  ISBN 9788878393738 :  € 28,00.
Soggetti:
   Paolo <santo> - Apostolato
225.92
BNI 2017-8827

Ohazulike, Camilla Maria Paola.
Bisognava che il Cristo soffrisse? : il cammino storico-salvifico alla luce dello studio
macrotestuale di Lc 24, 13-35 / Camilla Maria Paola Ohazulike, AJC. Roma : G&BPress : Pontificia
università gregoriana : Pontificio istituto biblico, 2017.
   411 p. ; 24 cm.  (Tesi Gregoriana. Serie Teologia ; 237).
  ISBN 9788878393752 (G&BPress) :  € 24,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Luca. 24, 13-35 - Interpretazione
226.406
BNI 2017-8828

Pirolozzi, Antonio.
La civetta e la croce : filosofia e religione cristiana in Hegel / Antonio Pirolozzi. Napoli : La scuola
di Pitagora, 2017.
   292 p. ; 21 cm.  (Criterio ; 10).
  ISBN 9788865425558 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Concezione [di] Hegel, Georg Wilhelm Friedrich
230.01
BNI 2017-8829

Brosio, Paolo.
Il papa e Medjugorie : la Madonna postina, gli intrighi del KGB e i vescovi di Mostar / Paolo
Brosio ; a cura di Aldo Innocenti ; con un contributo di Anna Brosio. Milano : Piemme, 2017.
   489 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Piemme incontri).
  ISBN 9788856653137 :  € 19,50.
Soggetti:
   Madonna - Apparizioni - Medjugorje - Inchieste giornalistiche



233 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. IL GENERE UMANO

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

Altro autore:   
   Brosio, Anna <1921->
   Innocenti, Aldo
232.9170949742
BNI 2017-8830
Cacciari, Massimo.
Generare Dio / Massimo Cacciari. Bologna : Il mulino, 2017.
   105 p., [4] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Icone).
  ISBN 9788815273680 :  € 12,00.
Soggetti:
   Madonna
232.91
BNI 2017-8831
Ehrman, Bart D.
Prima dei Vangeli : come i primi cristiani hanno ricordato, manipolato e inventato le storie su
Gesù / Bart D. Ehrman. Roma : Carocci, 2017.
   271 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 124).
   Titolo uniforme: Jesus before the gospels. Traduzione di Matteo Grosso. 
  ISBN 9788843088690 :  € 26,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Storicità
Altro titolo:
   Jesus before the gospels
232.908
BNI 2017-8832
Meier, John P.
Un ebreo marginale : ripensare il Gesù storico / John P. Meier. Brescia : Queriniana.
   volumi ; 23 cm.
   5: L'autenticità delle parabole / John P. Meier. Brescia : Queriniana, 2017. 453 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di
teologia contemporanea ; 186).   Traduzione dall'inglese-americano di Marta Pescatori. Edizione italiana a cura di
Flavio Dalla Vecchia. ISBN 9788839904867 :  € 49,00.
Soggetti :
   Gesù Cristo - Storicità
232.908
BNI 2017-8833
Valerio, Adriana.
Maria di Nazaret : storia, tradizioni, dogmi / Adriana Valerio. Bologna : Il mulino, 2017.
   118 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 262).
  ISBN 9788815270696 :  € 11,00.
Soggetti:
   Madonna
232.91
BNI 2017-8834

Ravasi, Gianfranco.
Adamo, dove sei? : interrogativi antropologici contemporanei / Gianfranco Ravasi. Milano : Vita
e pensiero, 2017.
   87 p. ; 20 cm.  (Grani di senape).
  ISBN 9788834334485 :  € 12,00.
Soggetti:
   Uomo - Concezione cristiana
233
BNI 2017-8835

Carrón, Julián.
Dov'è Dio? : la fede cristiana al tempo della grande incertezza : una conversazione con Andrea
Tornielli / Julian Carron. Milano : Piemme, 2017.
   211 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856661828 :  € 15,90.
Soggetti:
   Fede - Interviste
Altro autore:   



235 ESSERI SPIRITUALI

239 APOLOGETICA E POLEMICA

248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

   Tornielli, Andrea
234.23092
BNI 2017-8836
Epicoco, Luigi Maria.
Sale, non miele : per una fede che brucia / Luigi Maria Epicoco. Cinisello Balsamo : San Paolo,
2017.
   185 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892212497 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fede
234.23
BNI 2017-8837

Franciscus <papa>.
Il diavolo c'è : come agisce, come combatterlo / papa Francesco ; a cura di Diego Manetti.
Cinisello Balsamo, San Paolo, 2017.
   171 p. ; 20 cm.
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788892212602 :  € 14,50.
Soggetti:
   Demonio - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Manetti, Diego
235.47
BNI 2017-8838

Arnobius.
Difesa della vera religione contro i pagani : Patrologia latina vol. 5. coll. 0717-1371 / Arnobio di
Sicca. 3., Note e integrazioni / J. P. Migne ; introduzione di ogni libro e capitolo, con le note e
varianti testuali a cura di Biagio Amata, Miran Sajovic, Andrea Sollena. Roma : LAS, 2017.
   1125 p. ; 25 cm.  (Veterum et coaevorum sapientia ; 12).
   Titolo uniforme: Adversus nationes. Traduzione italiana a fronte. In copertina: Pontificium Institutum Altioris
Latinitatis, Facoltà di lettere cristiane e classiche. 
  ISBN 9788821312915 :  € 67,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Propaganda - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Amata, Biagio
   Sajovic, Miran
   Sollena, Andrea
Altro titolo:
   Adversus nationes
239.3
BNI 2017-8839

Iniziazione alla vita spirituale / M. Rotsaert S J, R. Zas Friz De Col S J (a cura di). Roma :
G&BPress, 2017.
   157 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788878393660 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Spiritualità
Altro autore:   
   Rotsaert, Mark
   Zas Friz De Col, Rossano
248
BNI 2017-8840

Crisafulli, Edoardo.
La fede nel dialogo : l'islam di un gesuita scomodo : Paolo Dall'Oglio / Edoardo Crisafulli ;



261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

prefazione di Giorgio Benvenuto ; con una intervista di S. Roazzi a C. F. Casula ; a cura di
Antonio Maglie. Roma : Fondazione Pietro Buozzi : Fondazione Pietro Nenni : Biblioteka, 2017.
   239 p. ; 24 cm.  (Bussole ; 5).
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869343216 (Bibliotheka) :  € 18,00.
Soggetti:
   Cristianesimo - Confronto [con l'] Islamismo - Ruolo [di] Dall'Oglio, Paolo <1954- >
Altro autore:   
   Casula, Carlo Felice
   Roazzi, Sandro
   Maglie, Antonio
261.27
BNI 2017-8841

Una scuola di teologia per laici : le Settimane di cultura religiosa di Camaldoli nella storia della
Chiesa e della società italiana (1936-1946) : atti della Giornata di studio, Camaldoli, 25 agosto
2016 / a cura di Tiziano Torresi. Camaldoli : Camaldoli, 2017.
   336 p. ; 21 cm.  (Studi e testi camaldolesi ; 14).
  ISBN 9788894264708 :  € 22,00.
Soggetti:
   Intellettuali italiani - Educazione politica - Ruolo [della] Chiesa cattolica - Camaldoli <Poppi> - 1936-1946 -
Fonti documentarie
Altro autore:   
   Torresi, Tiziano
261.70945
BNI 2017-8842
Il tempo del coraggio : l'Italia fra rassegnazione e riscatto : la ripartenza dei cristiano popolari /
a cura di Ivo Tarolli ... [et al.]. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   283 p. ; 23 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione Costruire insieme. 
  ISBN 9788849852868 :  € 18,00.
Soggetti:
   Cattolici italiani - Politica - 2015-2017
Altro autore:   
   Tarolli, Ivo
   Associazione Costruire insieme
261.70945
BNI 2017-8843

Giorgio La Pira : l'utopia salverà la storia / a cura di Maurizio Certini. Todi : Tau ; Roma :
Fondazione Migrantes, 2016.
   94 p. ; 21 cm.  (Testimoni delle migrazioni ; 2).
  ISBN 9788862445511 (Tau) :  € 8,00.
Soggetti:
   La_Pira, Giorgio
Altro autore:   
   Certini, Maurizio
261.8092
BNI 2017-8844

La codificazione e il diritto nella Chiesa / a cura di Eduardo Baura, Nicolás Álvarez de las
Asturias e Thierry Sol. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 301 p. ; 23 cm.  (Monografie giuridiche / Ateneo romano della Santa Croce ; [poi] Pontificio Ateneo della
Santa Croce ; [poi] Pontificia università della Santa Croce ; 46).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788814221606 :  € 32,00.
Soggetti:
   Diritto canonico - Codificazione
Altro autore:   
   Baura, Eduardo
   Sol, Thierry
   Álvarez de las Asturias, Nicolás



265 SACRAMENTI, ALTRI RITI E ATTI

268 EDUCAZIONE RELIGIOSA

271 CONGREGAZIONI E ORDINI RELIGIOSI NELLA STORIA DELLA CHIESA

262.9
BNI 2017-8845
Tarozzi, Simona.
Norme e prassi : gestione fondiaria ecclesiastica e innovazioni giuridiche negli atti negoziali
ravennati dei secoli 5.-7. / Simona Tarozzi. Milano : Jouvence, 2017.
   394 p. ; 21 cm.  (Radices ; 2).
  ISBN 9788878015869 :  € 28,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Proprietà fondiaria - Gestione - Ravenna - Sec. 5.-7. - Fonti giuridiche
262.945
BNI 2017-8846

La_Grua, Matteo.
La mia lotta contro il maligno : vita di padre Matteo La Grua / Matteo La Grua ; con Roberta
Ruscica. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   199 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892212503 :  € 16,00.
Soggetti:
   Esorcismo - Interviste
Altro autore:   
   Ruscica, Roberta
265.94
BNI 2017-8847

Gironda, Andrea.
Anche i pidocchi vanno in Paradiso : le domande più belle e difficili dei bambini sulla vita, gli
animali, gli uomini e Dio / Andrea Gironda ; [prefazione di Susanna Tamaro]. [Milano] : Altrevoci,
2017.
   207 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: Anche in eBook. 
  ISBN 9788862404921 :  € 14,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione religiosa
268.432
BNI 2017-8848

Ceravolo, Tonino.
Gli spirdàti : possessione e purificazione nel culto di san Bruno di Colonia (16.-20. secolo) /
Tonino Ceravolo ; prefazione di Giovanni Pizza. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   261 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Che ci faccio qui ; 4).
  ISBN 9788849851830 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bruno <santo> - Culto - Calabria - Sec. 16.-20.
   Ossessi - Guarigione - Ruolo [di] Bruno <santo>
271.7102
BNI 2017-8849
Pezzella, Luigi <1981->.
Benedetto Aletino : un gesuita a Napoli contro i moderni / Luigi Pezzella. Avellino : Terebinto,
2017.
   122 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788897489436 :  € 13,00.
Soggetti:
   De_Benedictis, Giovanni Battista <1622-1706>
271.5302
BNI 2017-8850
Roscioni, Lisa.
La badessa di Castro : storia di uno scandalo / Lisa Roscioni. Bologna : Il mulino, 2017.
   250 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815273673 :  € 20,00.
Soggetti:



272 PERSECUZIONI NELLA STORIA GENERALE DELLA CHIESA

282 CHIESA CATTOLICA ROMANA

   Orsini, Elena - Processo
271.97
BNI 2017-8851

Bozza, Carlo.
Dai ricusanti ai cristeros : esempi di persecuzioni religiose non dovute alla Santa romana
inquisizione / Carlo Bozza. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   VIII, 231 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788849533118 :  € 24,00.
Soggetti:
   Persecuzioni religiose
272
BNI 2017-8852

Benedetto 15. : papa Giacomo Della Chiesa nel mondo dell'inutile strage / direzione di Alberto
Melloni ; a cura di Giovanni Cavagnini e Giulia Grossi. Bologna : Il mulino, 2017.
   2 volumi ; 25 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2016. In custodia. ISBN 9788815273178 : € 140,00.
   Vol. 1. Bologna : Il mulino, 2017. XXVI, 580 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Benedetto <papa ; 15.>
Altro autore:
   Melloni, Alberto <1959->
   Cavagnini, Giovanni
   Grossi, Giulia <1990->
282.092
BNI 2017-8853
Benedetto 15. : papa Giacomo Della Chiesa nel mondo dell'inutile strage / direzione di Alberto
Melloni ; a cura di Giovanni Cavagnini e Giulia Grossi. Bologna : Il mulino, 2017.
   2 volumi ; 25 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2016. In custodia. ISBN 9788815273178 : € 140,00.
   Vol. 2. Bologna : Il mulino, 2017. XIV, 586--1170 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Benedetto <papa ; 15.>
Altro autore:
   Melloni, Alberto <1959->
   Cavagnini, Giovanni
   Grossi, Giulia <1990->
282.092
BNI 2017-8854
Benzi, Oreste <1925-2007>.
Con questa tonaca lisa / don Oreste Benzi ; intervista di Valerio Lessi. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2017.
   310 p. ; 21 cm.  (Dimensioni dello spirito).
  ISBN 9788892212633 :  € 20,00.
Soggetti:
   Benzi, Oreste - Interviste
Altro autore:   
   Lessi, Valerio
282.092
BNI 2017-8855
Buonaiuti, Ernesto.
Apologia del cattolicismo / di Ernesto Buonaiuti. Cernobbio : Archivio Cattaneo, 2017.
   65 p. ; 21 cm.  (I saggi ; 24).
  ISBN 9788898086061 :  € 6,00.
Soggetti:
   Cattolicesimo
282
BNI 2017-8856
La Chiesa tra Restaurazione e modernità (1815-2015) / a cura di Giorgio Fabre e Karen
Venturini. Bologna : Il mulino, 2017.
   250 p. ; 22 cm.  (Critica storica ; 1).



   Relazioni presentate a un convegno tenuto a San Marino nel 2016. 
  ISBN 9788815273987 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - 1815-2015 - Storia
Altro autore:   
   Fabre, Giorgio
   Venturini, Karen
282.09034
BNI 2017-8857
Cipriani, Piero.
Nessuno escluso, mai : Italo Calabrò prete del Sud / Piero Cipriani. 2 ed. Molfetta : La meridiana,
2017.
   223 p. ; 21 cm.  (Paceinsieme... alle radici dell'erba).
  ISBN 9788861536418 :  € 16,00.
Soggetti:
   Calabrò, Italo
282.092
BNI 2017-8858
Maestri perché testimoni : pensare il futuro con John Henry Newman e Edith Stein : atti del
Convegno internazionale, Istituto universitario salesiano, Venezia 19-20 gennaio 2017 / a cura
di Patrizia Manganaro e Michele Marchetto. Roma : LAS : Lateran University Press, 2017.
   393 p. ; 21 cm.  (Saggi e proposte ; 28).
  ISBN 9788821312946 :  € 27,00.
Soggetti:
   Newman, John Henry - Atti di congressi
   Stein, Edith - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marchetto, Michele
   Manganaro, Patrizia
282.092
BNI 2017-8859
Mazzi, Antonio.
Amori e tradimenti di un prete di strada : autobiografia / Antonio Mazzi. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2017.
   166 p. ; 22 cm.  (Exodus avamposti).
  ISBN 9788892211629 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mazzi, Antonio - Autobiografie
282.092
BNI 2017-8860
Nuovi studi su Onorio 3. / a cura di Christian Grasso. Roma : Istituto storico italiano per il Medio
Evo, 2017.
   X, 195 p. ; 26 cm.  (Italia sacra. Nuova serie ; 3).
   Atti di un seminario tenuto a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788898079643 :  € 25,00.
Soggetti:
   Onorio <papa ; 3.>
Altro autore:   
   Grasso, Christian
282.092
BNI 2017-8861
Vitale, Giuseppina <1984->.
L'anima in fabbrica : storia, percorsi e riflessioni dei preti operai emiliani e lombardi (1950-
1980) / Giuseppina Vitale ; prefazione di Marta Margotti. Roma : Studium, 2017.
   165 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 104. Storia ; 14).
  ISBN 9788838245701 :  € 18,00.
Soggetti:
   Preti operai - Italia - 1950-1980
282.0922
BNI 2017-8862
Zappolini, Armando.
Un prete secondo Francesco : contemplativo, sognatore e costruttore di ponti / Armando
Zappolini. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2017.
   234 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892212626 :  € 14,50.



292 RELIGIONE CLASSICA (RELIGIONE GRECA E ROMANA)

294.5 INDUISMO

296.7 EBRAISMO. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

297 ISLAMISMO, BABISMO, FEDE BAHAI

297.2 TEOLOGIA DOGMATICA ISLAMICA; ISLAMISMO E DISCIPLINE SECOLARI; ISLAMISMO E
ALTRE CONVINZIONI

Soggetti:
   Zappolini, Armando - Autobiografie
282.092
BNI 2017-8863

Bettini, Maurizio <1947->.
Il mito di Medea : immagini e racconti dalla Grecia a oggi / Maurizio Bettini, Giuseppe Pucci.
Torino : Einaudi, 2017.
   XI, 321 p., [12] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 971).   (Mythologica).
  ISBN 9788806230555 :  € 30,00.
Soggetti:
   Medea - Miti
Altro autore:   
   Pucci, Giuseppe <1948->
292.213
BNI 2017-8864

Bhagavadgītā <in italiano>.
Bhagavad Gītā : con un commento del testo basato sul Gītā Bhāṣaya di Rāmānuja / a cura di
Massimo Vinti e Piera Scarabelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   303 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Abraxas ; 25).
  ISBN 9788857541501 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bhagavadgītā - Commenti
Altro autore:   
   Vinti, Massimo
   Scarabelli, Piera
294.5924047
BNI 2017-8865

Horvilleur, Delphine.
Come i rabbini fanno i bambini : sessualità, trasmissione, identità nell'ebraismo / Delphine
Horvilleur ; traduzione di Vanna Lucattini Vogelmann. Firenze : Giuntina, 2017.
   161 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 206).
   Titolo uniforme: Comment les rabbins font les enfants. 
  ISBN 9788880577188 :  € 15,00.
Soggetti:
   Figli - Educazione - Concezione ebraica
   Sesso - Concezione ebraica
Altro autore:   
   Lucattini Vogelmann, Vanna
Altro titolo:
   Comment les rabbins font les enfants
296.74
BNI 2017-8866

Haidar, Hafez.
Lezioni di pace : il Corano, l'islam e il terrorismo spiegato ai miei allievi / Hafez Haidar. Reggio
Emilia : Imprimatur, 2017.
   125 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306229 :  € 13,00.
Soggetti:
   Islamismo
297
BNI 2017-8867

al-ʻAẓm, Ṣādiq Ğ.



297.4 SUFISMO (MISTICISMO ISLAMICO)

301 SOCIOLOGIA E ANTROPOLOGIA

302 INTERAZIONE SOCIALE

La tragedia del diavolo : fede, ragione e potere nel mondo arabo / Sadik al-Azm ; [introduzione
di Francesca Corrao ; con una nota di Stefan Wild]. Roma : LUISS University Press, 2016.
   XVI, 206 p. ; 22 cm.  (Pensiero libero).
   Titolo uniforme: Naqd al-fikr ad-dīnī. Traduzione dall'inglese (titolo: Critique of religious thought) di Michele
Bocchiola . 
  ISBN 9788861052246 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione - Paesi arabi
Altro autore:   
   Wild, Stefan
Altro titolo:
   Naqd al-fikr ad-dīnī
297.272
BNI 2017-8868
Copertino, Domenico.
Antropologia politica dell'islam : da‘wa e jihad in Tunisia e nel Medio Oriente contemporaneo /
Domenico Copertino. Bari : Edizioni di Pagina, 2017.
   311 p. ; 20 cm.  (Etnografie, ISSN 19739788 ; 13).
  ISBN 9788874705481 :  € 17,00.
Soggetti:
   Islamismo - Medio Oriente [e] Tunisia - Sec. 20. - Antropologia politica
297.272
BNI 2017-8869

Leccese, Francesco Alfonso.
Sufi network : le confraternite islamiche tra globalizzazione e tradizione / Francesco Alfonso
Leccese ; prefazione di Alberto Ventura. Milano : Jouvence, 2017.
   194 p. ; 21 cm.  (Volti d'islam ; 12).
  ISBN 9788878015746 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sufismo - Impiego [di] Internet
297.402854678
BNI 2017-8870

Morin, Edgar.
Per una teoria della crisi / Edgar Morin. Roma : Armando, 2017.
   95 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
   Titolo uniforme: Pour une crisologie. 
  ISBN 9788869922602 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
Altro titolo:
   Pour une crisologie
301.01
BNI 2017-8871 (Fonte: BVE CR)
Sacks, Harvey.
Fare sociologia / Harvey Sacks ; curatela e traduzione di Enrico Caniglia, Andrea Spreafico e
Fedrico Zanettin. Broni : Altravista, 2017.
   164 p. : 1 ritr. ; 21 cm.  (Teoria e ricerca sociale e politica ; 3).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788899688226 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie
Altro autore:   
   Zanettin, Federico
   Spreafico, Andrea <1972->
   Caniglia, Enrico
301.01
BNI 2017-8872

Dire fare donare : la cultura del dono nelle comunità in trasformazione / a cura di Cinzia Migani



302.2 COMUNICAZIONE

302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

... [et al.]. Mantova : Negretto, 2017.
   271 p. : ill. ; 21 cm.  (Cause e affetti).
  ISBN 9788895967301 :  € 15,00.
Soggetti:
   Relazioni sociali - Ruolo [del] Dono
Altro autore:   
   Migani, Cinzia
302
BNI 2017-8873

Micheletti, Lorenzo.
Empatia e comunicazione non verbale / Lorenzo Micheletti. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   129 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868226138 :  € 13,00.
Soggetti:
   Comunicazione non verbale
302.222
BNI 2017-8874

Ciastellardi, Matteo.
La gestione bottom-up dell'informazione in rete : analisi progettuale e sintesi critica dei sistemi
partecipativi online / Matteo Ciastellardi. Milano : LED, 2017.
   147 p. ; 23 cm.  (Humanity by design ; 4).
  ISBN 9788879168304 :  € 24,00.
Soggetti:
   Interazione sociale - Impiego [di] Internet
302.231
BNI 2017-8875
Codeluppi, Vanni.
Il divismo : cinema, televisione, web / Vanni Codeluppi. Roma : Carocci, 2017.
   131 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 509).
  ISBN 9788843089437 :  € 13,00.
Soggetti:
   Divismo
302.234
BNI 2017-8876
Jacomella, Gabriela.
Il falso e il vero : fake news : che cosa sono, chi ci guadagna, come evitarle / Gabriela Jacomella.
Milano : Feltrinelli, 2017.
   153 p. ; 22 cm.  (Feltrinelli kids. Saggistica narrata).
  ISBN 9788807922916 :  € 13,00.
Soggetti:
   Informazioni - Mistificazioni - Ruolo [di] Internet
302.231
BNI 2017-8877

Bilotto, Andrea.
Dalla balena blu al cyberbullismo : affrontare i pericoli dei social con la psicologia positiva /
Andrea Bilotto, Iacopo Casadei ; [prefazione della senatrice Elena Ferrara]. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2017.
   218 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306243 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cyberbullismo - Psicologia sociale
Altro autore:   
   Casadei, Iacopo
302.34302854678
BNI 2017-8878



303 PROCESSI SOCIALI

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

303.49 PREVISIONI SOCIALI

Bianchi, Leonardo <1986->.
La gente : viaggio nell'Italia del risentimento / Leonardo Bianchi. Roma : Minimum fax, 2017.
   362 p. ; 21 cm.  (Indi ; 46).
  ISBN 9788875218331 :  € 18,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società
302.54
BNI 2017-8879 (Fonte: BVE CR)

Martuccelli, Danilo.
Sociologia dell'esistenza / Danilo Martuccelli. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2017.
   116 p. ; 21 cm.  (Teoria sociale ; 20).
  ISBN 9788893140737.
Soggetti:
   Esitenza - Sociologia
303.01
BNI 2017-8880

Kelly, Kevin <1952->.
L'inevitabile : le tendenze tecnologiche che rivoluzioneranno il nostro futuro / Kevin Kelly ;
traduzione di Alberto Locca. Milano : Il saggiatore, 2017.
   329 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1106).
   Titolo uniforme: The inevitable. 
  ISBN 9788842823766 :  € 24,00.
Soggetti:
   Innovazione tecnologica - Effetti sociali - Previsioni
Altro autore:   
   Locca, Alberto
Altro titolo:
   The inevitable
303.483
BNI 2017-8881
Magatti, Mauro.
Cambio di paradigma : uscire dalla crisi pensando il futuro / Mauro Magatti. Milano : Feltrinelli,
2017.
   170 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173288 :  € 15,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale - Effetti [delle] Crisi economiche - 2008-2017
303.409051
BNI 2017-8882
Seife, Charles.
Le menzogne del web : Internet e il lato sbagliato dell'informazione / Charles Seife ; traduzione
di Susanna Bourlot. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   239 p. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 21).
   Titolo uniforme: Virtual unreality. 
  ISBN 9788833929255 :  € 13,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Bourlot, Susanna
Altro titolo:
   Virtual unreality
303.483302854678
BNI 2017-8883

Panico, Antonio <1968->.
Sociologia e previsione sociale : un percorso antologico da Durkheim a Parsons / Antonio Panico.
Roma : Carocci, 2017.
   230 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1141).
  ISBN 9788843089277 :  € 23,00.



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

304.6 POPOLAZIONE

Soggetti:
   Mutamento sociale - Previsioni - Sec. 19.-20.
303.49
BNI 2017-8884

Klein, Naomi.
Shock politics : l'incubo Trump e il futuro della democrazia / Naomi Klein ; traduzione di
Giancarlo Carlotti. Milano : Feltrinelli, 2017.
   282 p. ; 23 cm.  (Serie bianca).
   Titolo uniforme: No is not enough. 
  ISBN 9788807173264 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conflitto sociale [e] Disuguaglianza sociale - Effetti [del] Neoliberismo - Casi [:] Stati Uniti d'America - 2009-
2017
Altro autore:   
   Carlotti, Giancarlo
Altro titolo:
   No is not enough
303.6
BNI 2017-8885

Gorz, André.
Il filo rosso dell'ecologia / André Gorz ; a cura di Willy Gianinazzi. Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   76 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 413).
   Titolo uniforme: Le fil rouge de l'écologie. Traduzione di Riccardo Frola. 
  ISBN 9788857541457 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ecologia umana
Altro autore:   
   Gianinazzi, Willy
Altro titolo:
   Le fil rouge de l'écologie
304.2
BNI 2017-8886

Per una storia della popolazione italiana nel Novecento / a cura di Alessio Fornasin, Claudio
Lorenzini. Udine : Forum, 2016.
   464 p. : ill. ; 25 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Udine nel 2015. In testa al frontespizio: SIDeS, Società italiana di
demografia storica. 
  ISBN 9788884209474 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - Popolazione - Sec. 20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lorenzini, Claudio
   Fornasin, Alessio
   Società italiana di demografia storica
304.60945
BNI 2017-8887
Popolazione e risorse nell'Italia del Nord : dalla romanizzazione ai Longobardi / a cura di Elio
Lo Cascio e Marco Maiuro. Bari : Edipuglia, 2017.
   484 p. : ill. ; 24 cm.  (Pragmateiai ; 28).
  ISBN 9788872287798 :  € 70,00.
Soggetti:
   Popolazione - Italia settentrionale - Sec. 3. a. C.-5.
   Condizioni socioeconomiche - Italia settentrionale - Sec. 3. a. C.-5.
Altro autore:   
   Lo_Cascio, Elio
   Maiuro, Marco
304.6109451
BNI 2017-8888
La popolazione italiana del Quattrocento e Cinquecento / a cura di Guido Alfani ... [et al.].



304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

305 GRUPPI SOCIALI

305.4 DONNE

Udine : Forum, 2016.
   234 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Milano nel 2013. In testa al frontespizio: SIDeS, Società italiana di
demografia storica. 
  ISBN 9788884209627 :  € 24,00.
Soggetti:
   Italia - Popolazione - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Alfani, Guido <1976->
   Società italiana di demografia storica
304.60945
BNI 2017-8889

Movimenti di popolazione in Sardegna nel nuovo millennio / a cura di Brunella Brundu. Udine :
Forum, 2017.
   125 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788832830170 :  € 15,00.
Soggetti:
   Movimento della popolazione - Sardegna - 2001-2016
Altro autore:   
   Brundu, Brunella
304.809459
BNI 2017-8890

Discriminazioni in una regione del Mezzogiorno : i risultati di una ricerca in Calabria / a cura di
Anna Elia e Pietro Fantozzi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   137 p. ; 23 cm.  (Ricerche e studi su discriminazioni e antidiscriminazione).
  ISBN 9788849850475 :  € 15,00.
Soggetti:
   Discriminazione - Calabria - 2002-2014 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Fantozzi, Pietro
   Elia, Anna <1964->
305.094578
BNI 2017-8891
Rousseau, Jean-Jacques <1712-1778>.
Discorso sulla disuguaglianza : sull'origine e i fondamenti della disuguaglianza fra gli uomini /
Jean-Jacques Rousseau ; a cura di Maria Garin. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   195 p. ; 19 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Discours sur l'origine de l'inégalité. 
  ISBN 9788858130087 :  € 12,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Garin, Maria
Altro titolo:
   Discours sur l'origine de l'inégalité
305
BNI 2017-8892

Mahlknecht Ebner, Sigrid.
Himmelschlüssel : Kindheit und Jugend in Südtirol / Sigrid Mahlknecht Ebner, Katharina Weiss.
Bozen : Athesia, 2017.
   158 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788868392925 :  € 14,90.
Soggetti:
   Donne - Alto Adige - Memorie
Altro autore:   
   Weiss, Katharina
305.40945383
BNI 2017-8893



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.5 CLASSI SOCIALI

Generazioni di donne : diario dal 2009 al 2014 degli incontri di un gruppo di donne / raccontati
da Giuseppina Debandi e Paola Pierantoni e introdotti da un prologo corale ; con un saggio sulla
storia del diritto matrimoniale in Italia a cura di Gloria Viarengo ; presentazione di Paola De
Ferrari ; prefazione di Valentina Genta. Genova : Associazione per un Archivio dei movimenti,
2016.
   212 p. : ill. ; 23 cm.  (I fuoricollana).
  ISBN 9788894067415 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne
   Femminismo
Altro autore:   
   Debandi, Giuseppina
   Pierantoni, Paola
305.42
BNI 2017-8894
Isastia, Anna Maria.
Una rivoluzione positiva : conversazioni con Elena Marinucci / Anna Maria Isastia. Roma :
Edizioni di storia e letteratura, 2017.
   XI, 163 p. ; 21 cm.  (Letture di pensiero e d'arte ; 115).
   Altra edizione: ISBN 9788893590853 eBook. 
  ISBN 9788893590846 :  € 16,00.
Soggetti:
   Donne - Ruolo sociale - Italia - 1970-2000
Altro autore:   
   Marinucci, Elena <1928->
305.420945
BNI 2017-8895
Ponzani, Michela.
Donne di Roma : la lunga strada dell'emancipazione femminile nella città eterna / Michela
Ponzani, Massimiliano Griner. Milano : Rizzoli, 2017.
   301 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097994 :  € 20,00.
Soggetti:
   Donne - Posizione sociale - Roma antica
Altro autore:   
   Griner, Massimiliano
305.420937
BNI 2017-8896
Priulla, Graziella.
La libertà difficile delle donne : ragionando di corpi e di poteri / Graziella Priulla. Cagli :
Settenove, 2016.
   388 p. ; 21 cm.  (Lo scellino).
  ISBN 9788898947140 :  € 21,00.
Soggetti:
   Donne - Discriminazione sessuale
305.42
BNI 2017-8897
La teoria non è un ombrello : dieci anni di AdATeoriaFemminista 2006-2016 / a cura di Stefania
Tarantino ... [et al.]. Napoli ; Salerno : Orthotes, 2017.
   289 p. : ill. ; 21 cm.  (Dialectica ; 24).
  ISBN 9788893140744 :  € 20,00.
Soggetti:
   Femminismo - Teorie - Periodici
   AdaTeoriaFemminista <periodico>
Altro autore:   
   Tarantino, Stefania
305.4201
BNI 2017-8898

La mobilità sociale nel Medioevo italiano. 5, Roma e la Chiesa (secoli 12.-15.) / a cura di
Cristina Carbonetti Vendittelli e Marco Vendittelli. Roma : Viella, 2017.
   147 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 256).



305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

306 CULTURA E ISTITUZIONI

   Atti della Giornata di studi tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788867288953 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mobilità sociale - Italia - Sec. 12.-15.
Altro autore:   
   Carbonetti Vendittelli, Cristina
   Vendittelli, Marco
305.5130945
BNI 2017-8899
Ventura, Raffaele Alberto.
Teoria della classe disagiata / Raffaele Alberto Ventura. Roma : Minimum fax, 2017.
   262 p. ; 21 cm.  (Indi ; 45).
  ISBN 9788875218171 :  € 16,00.
Soggetti:
   Classe media - Condizioni socioeconomiche
305.550905
BNI 2017-8900 (Fonte: BVE CR)

Bouteldja, Houria.
I bianchi, gli ebrei e noi : verso una politica dell'amore rivoluzionario / Houria Bouteldja ;
prefazione all'edizione italiana di Maria Rita Prette ; postfazione all'edizione italiana di Marilina
Rachel Veca. [Roma] : Sensibili alle foglie, 2017.
   127 p. ; 20 cm.  (Indicibili sociali ; 3).
   Titolo uniforme: Les blancs, les juifs et nous. Traduzione di M. R. Prette. 
  ISBN 9788898963768 :  € 12,00.
Soggetti:
   Relazioni interetniche
Altro titolo:
   Les blancs, les juifs et nous
305.8
BNI 2017-8901

L'Europa e le autonomie : formazione, informazione, cultura, ovvero L'Europa tra identità e
immigrazione / a cura di Giovanni Cordini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   135 p. ; 24 cm.  (Institut international d'études européennes Antonio Rosmini ; 28).
   Atti del Convegno tenuto a Bolzano nel 2016. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788849534122 :  € 17,00.
Soggetti:
   Immigrati - Integrazione sociale - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cordini, Giovanni
305.906912094
BNI 2017-8902

Gervaso, Roberto.
Le cose come stanno : l'Italia spiegata alle persone di buon senso / Roberto Gervaso. Milano :
Mondadori, 2017.
   125 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804669906 :  € 17,00.
Soggetti:
   Società - Italia - 2009-2016
306.0945
BNI 2017-8903
Verrengia, Enzo.
Millenial [sic] : viaggi nel futuro presente / Enzo Verrengia. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   214 p. ; 21 cm.  (Open space).
   Titolo in copertina: Millennial. 
  ISBN 9788868225599 :  € 14,99.
Soggetti:
   Società - Sec. 20.
Altro titolo:



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

306.85 FAMIGLIA

307.7 SPECIFICI TIPI DI COMUNITA

   Millennial
306
BNI 2017-8904

Wright, Erik Olin.
Come essere anticapitalisti nel 21. secolo / Erik Olin Wright ; traduzione e cura di Roberto
Mapelli ; in appendice una intervista a Erik Olin Wright a cura di Lorenzo Zamponi e Marta Fana
e una presentazione di Erik Olin Wright a cura di Denise Celentano. Milano : Punto rosso, 2017.
   84 p. ; 16 cm.  (Fondamenta).
   Titolo uniforme: How to be an anticapitalist for the 21st century. 
  ISBN 9788883512018 :  € 9,00.
Soggetti:
   Capitalismo - Sociologia
Altro autore:   
   Fana, Marta
   Mapelli, Roberto <1963->
   Zamponi, Lorenzo
Altro titolo:
   How to be an anticapitalist for the 21st century
306.342
BNI 2017-8905

Battaglia, Martino Michele.
Riti e simulacri : demologia ed etnostoria della pietà popolare in Calabria / Martino Michele
Battaglia. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   107 p. ; 20 cm.  (Interstizi ; 6).
  ISBN 9788868226046 :  € 14,00.
Soggetti:
   Religiosità popolare - Vibo Valentia <territorio> - Antropologia culturale
306.68245782
BNI 2017-8906
Collina, Valeria <1949->.
Nel nome di chi / Valeria Collina, Brahim Maarad. Milano : Rizzoli, 2017.
   244 p. ; 22 cm.
   Indicazione di autore sul dorso: Valeria Collina. 
  ISBN 9788817097987 :  € 17,00.
Soggetti:
   Donne italiane - Conversione all'islamismo - Memorie
   Terrorismo islamico
Altro autore:   
   Maarad, Brahim
306.697574092
BNI 2017-8907

Castiglioni, Maria.
La famiglia è in crisi (falso!) / Maria Castiglioni, Gianpiero Dalla Zuanna. Bari ; Roma : Laterza,
2017.
   VIII, 200 p. ; 18 cm.  (Idòla).
  ISBN 9788858129296 :  € 12,00.
Soggetti:
   Famiglie - Italia
Altro autore:   
   Dalla_Zuanna, Gianpiero
306.850945
BNI 2017-8908

Berengo, Marino.
Città italiana e città europea : ricerche storiche / Marino Berengo. Nuova ed. / a cura di Marco
Folin. Roma : Viella, 2017.



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

   307 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Cliopoli. Nuova serie ; 6).
  ISBN 9788867288106 :  € 28,00.
Soggetti:
   Città - Europa - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   Folin, Marco
307.76094
BNI 2017-8909
Martinotti, Guido <1938-2012>.
Sei lezioni sulla città / Guido Martinotti ; a cura di Serena Vicari Haddock. Milano : Feltrinelli,
2017.
   266 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
  ISBN 9788807105302 :  € 25,00.
Soggetti:
   Città - Sociologia
Altro autore:   
   Vicari Haddock, Serena
307.76
BNI 2017-8910

Bassani, Luigi Marco.
Dalla polis allo Stato : introduzione alla storia del pensiero politico / Luigi Marco Bassani, Alberto
Mingardi. 2. ed. riveduta ed ampliata. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 339 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110502 :  € 32,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Storia
Altro autore:   
   Mingardi, Alberto <1981->
320.01
BNI 2017-8911
Bonvecchio, Claudio.
Introduzione alla filosofia e teoria politica / Claudio Bonvecchio, Paolo Bellini. Milano : Wolters
Kluwer, 2017.
   VIII, 177 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze politiche e sociali).
  ISBN 9788813352769 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro autore:   
   Bellini, Paolo <1970->
320.01
BNI 2017-8912 (Fonte: RMG CG)

Arendt, Hannah.
Scrivimi qualcosa di te : lettere e documenti / Hannah Arendt, Günther Anders ; a cura di Kerstin
Putz ; presentazione di Donatella Di Cesare. Roma : Carocci, 2017.
   XV, 193 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 78).
   Titolo uniforme: Schreib doch mal hard facts über dich. 
  ISBN 9788843089338 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Anders, Günther
   Putz, Kerstin
Altro titolo:
   Schreib doch mal hard facts über dich
320.092
BNI 2017-8913
De_Luca, Stefano <1961->.
Alfieri politico : le culture politiche italiane allo specchio tra Otto e Novecento / Stefano De Luca.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   224 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 382).   (Storia e teoria politica).
  ISBN 9788849852202 :  € 16,00.
Soggetti:



320.1 LO STATO

320.55 IDEOLOGIE D'ISPIRAZIONE RELIGIOSA

320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

   Politica - Influssi [di] Alfieri, Vittorio <1749-1803> - Italia - Sec. 18.-19.
320.092
BNI 2017-8914
Landi, Sandro <1962->.
Lo sguardo di Machiavelli : una nuova storia intellettuale / Sandro Landi. Bologna : Il mulino,
2017.
   303 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 729).
  ISBN 9788815273901 :  € 28,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò
320.092
BNI 2017-8915

L'Italia e i santi : agiografie, riti e devozioni nella costruzione dell'identità nazionale. Roma :
Istituto della Enciclopedia italiana, 2017.
   XXXV, 807 p. : ill. ; 34 cm.
   In custodia. 
  ISBN 9788812006342.
Soggetti:
   Nazione - Concezione - Formazione - Ruolo [del] Culto [dei] Santi - Italia
320.10945
BNI 2017-8916
Machiavelli's Prince : traditions, text and translations / edited by Nicola Gardini and Martin
McLaughlin. Roma, Viella, 2017.
   270 p. ; 24 cm.  (Viella historical research ; 7).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Oxford nel 2013. 
  ISBN 9788867288434 :  € 52,00.
Soggetti:
   Machiavelli, Niccolò . Il principe
Altro autore:   
   Gardini, Nicola
   McLaughlin, M. L.
320.101
BNI 2017-8917
Rampini, Federico.
Le linee rosse : uomini, confini, imperi : le carte geografiche che raccontano il mondo in cui
viviamo / Federico Rampini. Milano : Mondadori, 2017.
   455 p. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804683582 :  € 19,50.
Soggetti:
   Geopolitica - 2007-2017
320.1209051
BNI 2017-8918

Oz, Amos.
Cari fanatici / Amos Oz ; traduzione di Elena Loewenthal. Milano : Feltrinelli, 2017.
   108 p. ; 22 cm.  (Varia).
   Traduzione di: Shalom laqanaim. 
  ISBN 9788807492235 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fanatismo - Filosofia politica
Altro autore:   
   Loewenthal, Elena
Altro titolo:
   Shalom laqanaim
320.55
BNI 2017-8919

Chomsky, Noam.
Le dieci leggi del potere : requiem per il sogno americano / Noam Chomsky ; a cura di Peter



Hutchison, Kelly Nyks e Jared P. Scott ; traduzione di Valentina Nicolì. [Milano] : Ponte alle
Grazie, 2017.
   178 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Requiem for the American dream. 
  ISBN 9788868336387 :  € 14,00.
Soggetti:
   Potere - Stati Uniti d'America - 1970-2017
Altro autore:   
   Nicolì, Valentina
   Scott, Jared P.
   Hutchison, Peter
   Nyks, Kelly
Altro titolo:
   Requiem for the American dream
320.973
BNI 2017-8920
Colorni, Eugenio.
Critical thinking in action : excerpts from political writings and correspondance / Eugenio Colorni
; edited by Luca Meldolesi and Nicoletta Stame ; translated from Italian by Michael Gilmartin.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   126 p. ; 23 cm.
   In copertina: A Colorni-Hirschman international institute. 
  ISBN 9788849852240 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1935-1944
Altro autore:   
   Gilmartin, Michael
   Meldolesi, Luca
   Stame, Nicoletta
320.945
BNI 2017-8921
Kotler, Philip.
Democrazia in declino : capire gli USA per capire l'Italia / Philip Kotler ; a cura di Federico Mioni.
Bologna : Il Mulino, 2017.
   182 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Democracy in decline. 
  ISBN 9788815274038 :  € 16,00.
Soggetti:
   Democrazia - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Mioni, Federico
Altro titolo:
   Democracy in decline
320.973
BNI 2017-8922
Lenin, Vladimir Ilʹič.
Lenin oggi : ricordare, ripetere, rielaborare / [a cura di] Slavoj Žižek ; con una scelta di scritti di
Lenin ; edizione italiana a cura di Massimiliano Manganelli. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2017.
   295 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Lenin 2017. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788868337827 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Unione Sovietica - 1921-1923
Altro autore:   
   Žižek, Slavoj
   Manganelli, Massimiliano
Altro titolo:
   Lenin 2017
320.947
BNI 2017-8923
Mieli, Paolo.
Il caos italiano : alle radici del nostro dissesto / Paolo Mieli. Milano : Rizzoli, 2017.
   347 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817095747 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1861-2016



321.8 FORME DEMOCRATICHE

321.9 FORME DI GOVERNO AUTORITARIO

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

320.945
BNI 2017-8924
Poch-de-Feliu, Rafael.
La quinta Germania : un modello verso il fallimento europeo / Rafael Poch-de-Feliu, Àngel
Ferrero, Carmela Negrete ; traduzione di Matteo Giurco. Ed. aggiornata. Gorizia : LED, 2017.
   243 p. ; 21 cm.  (Presente passato ; 3).
  ISBN 9788861024250 :  € 22,00.
Soggetti:
   Politica - Germania - 1990-2016
Altro autore:   
   Ferrero, Àngel
   Negrete, Carmela
   Giurco, Matteo
320.943
BNI 2017-8925

Calorenni, Fabrizio.
L'âme de la république : teoria e prassi repubblicana nel pensiero politico di Saint-Just / Fabrizio
Calorenni. Massa : Transeuropa, 2016.
   366 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche).
  ISBN 9788898716579 :  € 26,00.
Soggetti:
   Repubblica - Concezione [di] Saint-Just, Louis Antoine Léon
321.86092
BNI 2017-8926
Sunstein, Cass R.
#republic : la democrazia nell'epoca dei social media / Cass R. Sunstein. Bologna : Il mulino,
2017.
   337 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 268).
   Titolo uniforme: #Republic. Traduzione di Andrea Asioli. 
  ISBN 9788815273772 :  € 22,00.
Soggetti:
   Democrazia - Effetti [dei] Media sociali
Altro titolo:
   #Republic
321.8
BNI 2017-8927

Newell, Waller R.
Tiranni : una storia di potere, ingiustizia e terrore / Waller R. Newell ; traduzione di Luigi
Giacone. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   396 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia).
   Titolo uniforme: Tyrants. 
  ISBN 9788833928616 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tirrania - Storia
Altro autore:   
   Giacone, Luigi
Altro titolo:
   Tyrants
321.9
BNI 2017-8928

Meluzzi, Alessandro.
Un solo Dio per tutti? : politica e fede nelle religioni del Libro / Alessandro Meluzzi, Giuseppe
Romeo. Reggio Emilia : Imprimatur, 2017.
   510 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306168 :  € 19,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con le] Religioni abramiche
Altro autore:   



322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

324.245 PARTITI ITALIANI

   Romeo, Giuseppe <1962->
322.1
BNI 2017-8929

Brogi, Paolo <1944->.
'68 : ce n'est qu'un début... : storie di un mondo in rivolta / Paolo Brogi. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2017.
   327 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306007 :  € 16,00.
Soggetti:
   Movimenti sociali - 1968
322.409046
BNI 2017-8930
Westerman, Frank.
I soldati delle parole / Frank Westerman ; traduzione di Franco Paris. Milano : Iperborea, 2017.
   330 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 285).
   Titolo uniforme: Een woord een woord. 
  ISBN 9788870914856 :  € 18,50.
Soggetti:
   Terrorismo
Altro autore:   
   Paris, Franco <1959->
Altro titolo:
   Een woord een woord
322.42
BNI 2017-8931

Touraine, Alain.
Noi, soggetti umani : diritti e nuovi movimenti nell'epoca postsociale / Alain Touraine ;
traduzione di Massimiliano M. Matteri. Milano : Il saggiatore, 2017.
   308 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1105).
   Titolo uniforme: Nous, sujets humains. 
  ISBN 9788842823803 :  € 29,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Effetti [del] Mutamento sociale
Altro autore:   
   Matteri, Massimiliano M.
Altro titolo:
   Nous, sujets humains
323.090511
BNI 2017-8932

Conti, Achille <1984->.
Dirigenti comunisti : reclutamento, selezione e formazione in una regione rossa (1945-1991) /
Achille Conti. Roma : Carocci, 2017.
   223 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 286).
  ISBN 9788843089147 :  € 22,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - Dirigenti - Toscana - 1945-1991
324.245075209455
BNI 2017-8933
Tonelli, Anna <1959->.
A scuola di politica : il modello comunista di Frattocchie (1944-1993) / Anna Tonelli. Bari ; Roma
: Laterza, 2017.
   XIII, 265 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 177).
  ISBN 9788858128114 :  € 18,00.
Soggetti:
   Istituto di studi comunisti Palmiro Togliatti - 1944-1993
324.2450752
BNI 2017-8934



325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.4 RELAZIONI INTERNAZIONALI. EUROPA EUROPA OCCIDENTALE

330 ECONOMIA

330.09 ECONOMIA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

330.9 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE

Conflitti, guerre civili, vittime e diritto internazionale / a cura di Maria Immacolata Macioti.
Roma : Mediascape : ANRP, 2017.
   136 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788889240311 (Mediascape) :  € 12,00.
Soggetti:
   Migrazioni - Controllo [e] Cooperazione internazionale
Altro autore:   
   Macioti, Maria Immacolata
325
BNI 2017-8935

Valigi, Marco.
Le medie potenze : teoria e prassi in politica estera / Marco Valigi. Milano : Vita e pensiero,
2017.
   XI, 232 p. ; 22 cm.  (Relazioni internazionali e scienza politica / ASERI ; 56).
  ISBN 9788834331439 :  € 25,00.
Soggetti:
   Politica internazionale - Ruolo [degli] Stati minori - 2000-2014
327.109051
BNI 2017-8936

Salacone, Alessandro.
La diplomazia del dialogo : Italia e URSS tra coesistenza pacifica e distensione (1958-1968) /
Alessandro Salacone. Roma : Viella, 2017.
   420 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 261).
  ISBN 9788867288939 :  € 35,00.
Soggetti:
   Italia - Relazioni diplomatiche [con l'] Unione Sovietica - 1958-1968
327.45047
BNI 2017-8937

Canziani, Arnaldo.
Lezioni di economia aziendale / Arnaldo Canziani. 4. ed. Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   XVII, 503 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze economiche e aziendali).
  ISBN 9788813359140 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:
   Economia aziendale
330
BNI 2017-8938 (Fonte: RMG CG)

Ferrarotti, Franco.
Thorstein Bunde Veblen : l'ultimo dei "muckrakers" / Franco Ferrarotti. Chieti : Solfanelli, 2016.
   97 p. ; 20 cm.  (Intervento ; 22).
  ISBN 9788874979745 :  € 10,00.
Soggetti:
   Veblen, Thorstein
330.092
BNI 2017-8939

Lenzo, Salvatore.
Principi di esonismo : una rivisitazione della scienza economica / Salvatore Lenzo. Sandrigo :
Tgbook, 2017.
   596 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898416998 :  € 28,00.
Soggetti:



330.938 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE DEL MONDO ANTICO. GRECIA

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

332 ECONOMIA FINANZIARIA

   Economia - Storia
330.9
BNI 2017-8940

Bolkestein, Hendrik.
La vita economica nell'età d'oro della Grecia / Hendrik Bolkestein ; introduzione, traduzione e
note a cura di Marcello Valente. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   LXI, 189 p. ; 24 cm.  (Studi di storia greca e romana ; 13).
   Titolo uniforme: Het economisch leven in Griekenlands bloeitijd. 
  ISBN 9788862747554 :  € 20,00.
Soggetti:
   Economia - Grecia antica
Altro autore:   
   Valente, Marcello
Altro titolo:
   Het economisch leven in Griekenlands bloeitijd
330.938
BNI 2017-8941

Attenti al Sud / Pino Aprile ... [et al.] ; a cura di Antonio Carnevale ; con una postfazione di
Giorgio Mulè. Milano : Piemme, 2017.
   113 p. ; 23 cm. € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia meridionale - 2000-2016
Altro autore:   
   Carnevale, Antonio <1971->
   Aprile, Pino
330.945093
BNI 2017-8942

Cassese, Gianluca.
Economia dei mercati finanziari : un'introduzione / Gianluca Cassese. Roma : Carocci, 2017.
   243 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1093).
  ISBN 9788843089536 :  € 22,00.
Soggetti:
   Mercati finanziari
332
BNI 2017-8943
Fornasari, Massimo.
La banca, la borsa, lo Stato : una storia della finanza (secoli 13.-21.) / Massimo Fornasari. Torino
: Giappichelli, 2017.
   VIII, 214 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788892109049 :  € 20,00.
Soggetti:
   Finanza - Storia
332.09
BNI 2017-8944
Goetzmann, William N.
Denaro : come la finanza ha reso possibile la civiltà / William N. Goetzmann ; traduzione di
Cristiano Peddis. Milano : Il saggiatore, 2017.
   700 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1102).
   Titolo uniforme: Money changes everything. 
  ISBN 9788842823759 :  € 27,00.
Soggetti:
   Finanza - Storia
Altro autore:   
   Peddis, Cristiano
Altro titolo:
   Money changes everything
332.09
BNI 2017-8945



332.1 BANCHE

332.4 MONETA

332.7 CREDITO

Coltorti, Fulvio.
La Mediobanca di Cuccia / Fulvio Coltorti ; a cura e con Giorgio Giovannetti ; prefazione di Pier
Francesco Lotito ; con contributi di Franco Amatori ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVI, 128 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni delle Istituzioni della Repubblica ; 1).
  ISBN 9788892107373 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mediobanca - 1946-2000
Altro autore:   
   Amatori, Franco
   Giovannetti, Giorgio <1962->
332.10945211
BNI 2017-8946
I crediti deteriorati nelle banche italiane / a cura di Francesco Cesarini. Torino : Giappichelli,
2017.
   102 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Raccolte di studi ; 12).
  ISBN 9788892109698 :  € 14,00.
Soggetti:
   Credito bancario - Italia
Altro autore:   
   Cesarini, Francesco <1937->
332.1753
BNI 2017-8947
Preatoni, Ernesto.
Non regalatemi una banca, salvo che... / Ernesto Preatoni ; prefazione di Paolo Savona. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   101 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849851755 :  € 12,00.
Soggetti:
   Banche - Italia - 2014-2016
332.10945
BNI 2017-8948
Rosolino, Riccardo.
Credito e morte a Palermo nel Seicento / Riccardo Rosolino. Napoli : Bibliopolis, 2017.
   226 p. ; 21 cm.  (Saggi Bibliopolis ; 119).
  ISBN 9788870886498 :  € 20,00.
Soggetti:
   Unione del miseremini <Palermo> - Credito - Sec. 17.
   Barbavara, Camillo
332.175309458231
BNI 2017-8949

Vinci, Luigi <1939->.
Bivio europeo : [dove sta andando l'Unione europea?] / Luigi Vinci. Milano : Punto rosso, 2017.
   78 p. ; 19 cm.  (Fondamenta).
  ISBN 9788883512001 :  € 7,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica monetaria
332.494
BNI 2017-8950

FinTech : introduzione ai profili giuridici di un mercato unico tecnologico dei servizi finanziari /
a cura di Maria-Teresa Paracampo. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIX, 278 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111158 :  € 28,00.
Soggetti:
   Servizi finanziari - Impiego [del] World Wide Web
Altro autore:   
   Paracampo, Maria Teresa
332.702854678
BNI 2017-8951



334 COOPERATIVE

335 SOCIALISMO E SISTEMI AFFINI

335.4 SISTEMI MARXISTI

335.43 COMUNISMO (MARXISMO-LENINISMO)

Cafaro, Pietro.
Passaggio d'epoca : lezioni dalla storia del Credito cooperativo / Pietro Cafaro. Roma : Ecra,
2017.
   163 p. ; 22 cm.  (Biblioteca ; 10).
  ISBN 9788865582343 :  € 18,00.
Soggetti:
   Banche cooperative - Italia - Storia
334.220945
BNI 2017-8952

Antonioli, Maurizio.
Un'ardua, gioconda utopia : il Prometeo liberato, simboli e miti degli anarchici tra '800 e '900 /
Maurizio Antonioli. Pisa : BFS, 2017.
   157 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 56).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788889413852 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anarchia - Italia - 1880-1914
335.830945
BNI 2017-8953
Craxi, Bettino.
Il vangelo socialista / Bettino Craxi. Ogliastro Cilento : Licosia, 2016.
   223 p. ; 21 cm.  (Socialismo 22 ; 3).
   Contiene anche una scelta di scritti di vari pubblicati originariamente in vari periodici. 
  ISBN 9788899796082 :  € 18,00.
Soggetti:
   Socialismo - Articoli di giornale - Italia - 1978
335.00945
BNI 2017-8954
Gruppi anarchici d'azione proletaria : le idee, i militanti, l'organizzazione. Pisa : BFS ; Milano :
Pantarei.
   volumi ; 24 cm. ISBN 9788889413906 (BFS).
   T. 1: Dal Fronte popolare alla Legge truffa : la crisi politica e organizzativa dell'anarchismo / a cura di Franco
Bertolucci. Pisa : BFS ; Milano : Pantarei, 2017. 774 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rivista storica dell'anarchismo,
ISSN 19714289 ; 7).  ISBN 9788889413876 (BFS) :  € 40,00.
Soggetti :
   Anarchia - Italia - Fonti archivistiche
Altro autore:
   Bertolucci, Franco <1957- ; Marina di Pietrasanta>
335.830945
BNI 2017-8955

Gramsci, Antonio.
Edizione nazionale degli scritti di Antonio Gramsci. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana.
   volumi ; 25 cm.
   2: Quaderni del carcere / Antonio Gramsci ; edizione critica diretta da Gianni Francioni  
      2: Quaderni miscellanei (1929-1935). 1 / Antonio Gramsci ; a cura di Giuseppe Cospito, Gianni Francioni e
Fabio Frosini. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. LXV, 850 p. ; 25 cm. ISBN 9788812006472.
Altro autore:
   Francioni, Gianni
   Frosini, Fabio
   Cospito, Giuseppe <1966->
335.4
 BNI 2017-8956

Adduci, Giuseppe <1949->.
Lenin tra rivoluzione e Stato : dalla teoria dell'estinzione dello Stato alla nascita dello Stato
sovietico (1917-1923) / Giuseppe Adduci. Milano : Punto rosso, 2017.
   146 p. ; 16 cm.



337 ECONOMIA INTERNAZIONALE

338 PRODUZIONE

  ISBN 9788883512025 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lenin, Vladimir Ilʹič
335.43092
BNI 2017-8957
Badiou, Alain.
D'un disastro oscuro : saggio sulla fine della verità di Stato / Alain Badiou ; con una prefazione
dell'autore all'edizione italiana e un'intervista in appendice a cura di Livio Boni. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   69 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Minima/volti ; 82).
   Titolo uniforme: D'un désastre obscur. Traduzione di L. Boni. 
  ISBN 9788857541495 :  € 6,00.
Soggetti:
   Comunismo - Europa orientale - 1945-1992
Altro autore:   
   Boni, Livio <1973->
Altro titolo:
   D'un désastre obscur
335.430947
BNI 2017-8958
Cervetto, Arrigo.
Opere / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 25 cm.
   22: Relazioni 1987-91 / Arrigo Cervetto. Milano : Lotta comunista, 2017. XX, 943 p. ; 25 cm. ISBN
9788896901526 :  € 30,00.
335.43
BNI 2017-8959

Italia e Indonesia : isole, penisole, arcipelaghi / a cura di Romeo Orlandi ; [prefazione di Enrico
Letta] = Italy and Indonesia : islands, peninsulas, archipelagos / edited by Romeo Orlandi ;
foreword by Enrico Letta. Bologna : Il mulino ; Roma : AREL, 2017.
   256; 246 p. ; 21 cm.
   Nell'occhietto: Associazione Italia ASEAN. Pubblicazione bifronte. 
  ISBN 9788815273635 (Il mulino) :  € 38,00.
Soggetti:
   Indonesia - Relazioni economiche [con l'] Italia - 2004-2017
Altro autore:   
   Orlandi, Romeo
   Associazione Italia ASEAN
Altro titolo:
   Italy and Indonesia
337.598045
BNI 2017-8960

Convegno I luoghi dell'industria <2016 ; Buggiano Castello>.
Atti del Convegno I luoghi dell'industria : archeologia e memoria del lavoro in Valdinievole :
Buggiano Castello, 21 maggio 2016 : 38. Giornata di studi Enrico Cuturri / a cura
dell'Associazione culturale Buggiano Castello ; in collaborazione con la Biblioteca comunale di
Buggiano ; la Sezione speciale Buggiano Castello dell'Istituto storico lucchese e la Società
pistoiese di storia patria. [Buggiano] : Associazione culturale Buggiano Castello ; Firenze : Edifir,
2017.
   99 p. : ill. ; 24 cm.  (Buggiano e la Valdinievole. Nuova serie ; 15).
   In testa al frontespizio: Associazione culturale Buggiano Castello; Comune di Buggiano. 
  ISBN 9788879708470 (Edifir) :  € 15,00.
Soggetti:
   Industria - Pistoia <territorio> - Sec. 18.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Società pistoiese di storia patria
   Giornata di studi Enrico Coturri
   Associazione culturale Buggiano Castello
   Biblioteca comunale di Buggiano
   Buggiano
   Istituto storico lucchese : Sezione speciale Buggiano Castello



338.4 INDUSTRIE SECONDARIE E SERVIZI

338.9 SVILUPPO ECONOMICO

339.2 DISTRIBUZIONE DEL REDDITO E DELLA RICCHEZZA

338.094552
BNI 2017-8961

Bertarini, Beatrice.
La riqualificazione delle aree di crisi industriale complessa : l'intervento pubblico tra mercato e
persona / Beatrice Bertarini. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVI, 212 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di sociologia e diritto dell'economia, Università di Bologna.
Sezione giuridica ; 4).
  ISBN 9788892110342 :  € 28,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica industriale
338.48094
BNI 2017-8962
Maggioni, Mario A.
La sharing economy : chi guadagna e chi perde / Mario A. Maggioni. Bologna : Il mulino, 2017.
   122 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 261).
  ISBN 9788815270771 :  € 11,00.
Soggetti:
   Economia collaborativa
338.4561
BNI 2017-8963

Monti, Luciano <1963->.
Politiche dell'Unione europea : la programmazione 2014-2020 / Luciano Monti. Roma : LUISS
University Press, 2016.
   332 p. ; 24 cm.  (Manuali).
  ISBN 9788861052406 :  € 26,00.
Soggetti:
   Unione europea - Politica economica [e] Politica internazionale
338.94
BNI 2017-8964
Scialpi, Francesco <1987->.
REF canario e zone franche : la leva fiscale al servizio delle environmental policy / Francesco
Scialpi. Bari : Cacucci, 2017.
   113 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 19).
  ISBN 9788866115892 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Impiego [delle] Agevolazioni fiscali [delle] Zone franche - Italia meridionale [e] Spagna
336.2094 338.9457
BNI 2017-8965

Felice, Emanuele.
Storia economica della felicità / Emanuele Felice. Bologna : Il mulino, 2017.
   356 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 487).
  ISBN 9788815273796 :  € 16,00.
Soggetti:
   Benessere pubblico - Influssi [dello] Sviluppo economico
339.2
BNI 2017-8966
Piketty, Thomas.
Capitale e disuguaglianza : cronache dal mondo / Thomas Piketty ; traduzione di Alberto
Cristofori. Milano : Saggi Bompiani, 2017.
   119 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Traduzione di: Aux urnes citoyens! 
  ISBN 9788845294266 :  € 14,00.
Soggetti:
   Disuguaglianza sociale - Effetti [della] Distribuzione [del] Reddito - Articoli di giornale - Francia - 2014-2016
Altro autore:   
   Cristofori, Alberto <1961->



340.1 DIRITTO. FILOSOFIA E TEORIA

Altro titolo:
   Aux urnes citoyens!
339.20944
BNI 2017-8967

Abignente, Angelo.
L'argomentazione giuridica nell'età dell'incertezza / Angelo Abignente. Napoli : Editoriale
scientifica, 2017.
   157 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 18).
  ISBN 9788893911764 :  € 13,00.
Soggetti:
   Argomentazione - Filosofia del diritto
340.1
BNI 2017-8968
Barberis, Mauro.
Una filosofia del diritto per lo Stato costituzionale / Mauro Barberis. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 227 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 107).
  ISBN 9788892110441 :  € 23,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2017-8969
Bobbio, Norberto.
Locke e il diritto naturale / Norberto Bobbio ; introduzione di Gaetano Pecora. Torino :
Giapphichelli, 2017.
   XXVII, 209 p. ; 23 cm.  (Bobbiana ; 5).
  ISBN 9788892109452 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritto naturale - Concezione [di] Locke, John <1632-1704>
340.112
BNI 2017-8970
Codes, termes et traductions : enjeux transdisciplinaires : actes du Colloque international des
22 et 23 janvier 2015, Faculté de droit et des sciences politiques, Université de Nantes (France)
/ sous la direction d'Enrica Bracchi et de Dominique Garreau. Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 172 p. ; 22 cm.  (Le lingue del diritto ; 7).
  ISBN 9788814220142 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Terminologia multilingue - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bracchi, Enrica
   Garreau, Dominique
340.14
BNI 2017-8971
Guastini, Riccardo.
Filosofia del diritto positivo : lezioni / Riccardo Guastini ; a cura di Vito Velluzzi. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XV, 393 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 108).
  ISBN 9788892110144 :  € 39,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Velluzzi, Vito
340.1
BNI 2017-8972
Guastini, Riccardo.
Saggi scettici sull'interpretazione / Riccardo Guastini. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 157 p. ; 23 cm.  (Analisi e diritto. Serie teorica ; 106).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892109629 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritto - Interpretazione
340.11
BNI 2017-8973



341.2422 UNIONE EUROPEA

341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

Hegel, Georg Wilhelm Friedrich.
Sistema dell'eticità / Georg Wilhelm Friedrich Hegel ; a cura di Adriano Tassi. Brescia :
Morcelliana, 2016.
   143 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 255).
   Titolo uniforme: System der Sittlichkeit. Traduzione di A. Tassi. 
  ISBN 9788837229702 :  € 14,00.
Soggetti:
   Diritto naturale
Altro autore:   
   Tassi, Adriano
Altro titolo:
   System der Sittlichkeit
340.112
BNI 2017-8974
Ridolfi, Giorgio <1981->.
Rechtsstaat : percorsi nella cultura giuridica tedesca del 19. secolo / Giorgio Ridolfi. Naopoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   325 p. ; 21 cm.  (Logon didonai. Saggi ; 16).
  ISBN 9788893911719 :  € 20,00.
Soggetti:
   Stato di diritto - Concezione - Germania - Sec. 19.
340.11
BNI 2017-8975
Scillitani, Lorenzo.
Diritto, politica, geopolitica : temi e indirizzi di ricerca filosofica / Lorenzo Scillitani. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   295 p. ; 21 cm.  (Collana di studi umanistici).
  ISBN 9788849849004 :  € 19,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2017-8976

Pugliese, Sara.
Il rischio nel diritto dell'Unione europea : tra principi di precauzione, proporzionalità e
standardizzazione / Sara Pugliese. Bari : Cacucci, 2017.
   XIII, 214 p. ; 24 cm.  (Collana di studi sull'integrazione europea ; 15).
  ISBN 9788866116202 :  € 25,00.
Soggetti:
   Rischi - Diritto comunitario
341.2422
BNI 2017-8977
Somma, Alessandro.
Europa a due velocità : postpolitica dell'Unione europea / Alessandro Somma. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2017.
   219 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306045 :  € 16,00.
Soggetti:
   Unione europea
341.2422
BNI 2017-8978

Articoli, saggetti e commenti di litigation internazionale apparsi in dieci anni di Int'l Lis / a cura
di Claudio Consolo ; assieme a Marcello Stella e Valeria Giugliano. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   Tit. del dorso: Dieci anni di Int'l Lis. 
   Vol. 1: Annate 2012-2016 / a cura di Claudio Consolo ; assieme a Marcello Stella e Valeria Giugliano. Milano :
Wolters Kluwer : [Padova] : CEDAM, 2017. XIII, 685 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Int'l Lis ; 6).  ISBN
9788813362713 (CEDAM) :  € 70,00.
Soggetti :
   Int'l Lis <periodico> - 2006-2016 - Antologie



341.6 DIRITTO BELLICO

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

Altro autore:
   Consolo, Claudio
   Giugliano, Valeria
   Stella, Marcello
Altro titolo:
   Dieci anni di Int'l Lis
341.522
BNI 2017-8979 (Fonte: RMG CG)

Ronzitti, Natalino.
Diritto internazionale dei conflitti armati / Natalino Ronzitti. 6. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 445 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110700 :  € 38,00.
Soggetti:
   Guerra - Diritto internazionale
341.6
BNI 2017-8980

Costituzioni comparate / Federico Furlan ... [et al.]. 4. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 315 p. ; 24 cm.
   Indicazione di autore nell'ed. precedente: Aldo Bardusco ... [et al.]. 
  ISBN 9788892110267 :  € 30,00.
Soggetti:
   Costituzioni politiche - Europa [e] Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Furlan, Federico <1969->
342.02
BNI 2017-8981
Frangioni, Andrea.
Francesco Ruffini : una biografia intellettuale / Andrea Frangioni. Bologna : Il mulino, 2017.
   475 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788815271426 :  € 36,00.
Soggetti:
   Ruffini, Francesco <1863-1934>
342.0852092
BNI 2017-8982
Funzione promozionale del diritto e sistemi di tutela multilivello / a cura di Federico J. Lacava,
Piergiuseppe Otranto, Antonio F. Uricchio. Bari : Cacucci, 2017.
   392 p. ; 23 cm.  (Collana del Dipartimento jonico in sistemi giuridici ed economici del Mediterraneo: società
ambiente culture, Università degli studi di Bari Aldo Moro ; 21).
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788866116233 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela giurisdizionale - Argentina [e] Italia
Altro autore:   
   Uricchio, Antonio Felice
   Lacava, Federico Josè
   Otranto, Piergiuseppe
342.82085
BNI 2017-8983
La giustizia amministrativa in Italia e in Germania : contributi per un confronto / a cura di
Vincenzo Cerulli Irelli. Milano : Giuffrè, 2017.
   VII, 277 p. ; 24 cm.  (Quaderni di diritto processuale amministrativo ; 7).
  ISBN 9788814223037 :  € 30,00.
Soggetti:
   Giustizia amministrativa - Germania - Confronto [con l'] Italia
Altro autore:   
   Cerulli Irelli, Vincenzo
342.430664
BNI 2017-8984
Lingua, istruzione e integrazione delle nuove minoranze / a cura di Francesca Biondi Dal
Monte, Vincenzo Casamassima, Emanuele Rossi. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   356 p. ; 22 cm.  (Materiali di diritto pubblico italiano e comparato ; 8).



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

  ISBN 9788867417810 :  € 18,00.
Soggetti:
   Minoranze linguistiche - Integrazione politica [e] Integrazione sociale - Ruolo [dell'] Apprendimento [delle]
Lingue - Paesi dell'Unione europea
   Minoranze linguistiche - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
Altro autore:   
   Rossi, Emanuele <1958->
   Biondi Dal Monte, Francesca
   Casamassima, Vincenzo
342.40873
BNI 2017-8985
Pino, Giorgio.
Il costituzionalismo dei diritti : struttura e limiti del costituzionalismo contemporaneo / Giorgio
Pino. Bologna : Il mulino, 2017.
   260 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Diritto).
  ISBN 9788815265869 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Diritto costituzionale
342.085
BNI 2017-8986
Il potere costituente : [lezioni del Corso di alta formazione in diritto costituzionale 2017] /
[scritti di] Mario Dogliani, Roberto Bin, Ruben Martinez Dalmau. Napoli : Editoriale scientifica,
2017.
   156 p. ; 21 cm.
   Nella pagina contro il frontespizio: Corso di alta formazione in diritto costituzionale, Università del Piemonte
orientale, Dipartimento di studi per l'economia e l'impresa. 
  ISBN 9788893911153 :  € 15,00.
Soggetti:
   Potere costituente
Altro autore:   
   Dogliani, Mario
   Bin, Roberto
   Martínez Dalmau, Rubén
   Università del Piemonte orientale : Dipartimento di studi per l'economia e l'impresa
342.02
BNI 2017-8987
Stolfo, Marco.
Cercare il Friuli e trovare l'Europa : la minoranza linguistica friulana e la sua tutela :
rivendicazioni, normative, politiche e problemi / Marco Stolfo, Claudio Cressati. Udine : Forum,
2016.
   230 p. ; 24 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788884209481 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti friulani - Tutela
Altro autore:   
   Cressati, Claudio
342.0873
BNI 2017-8988

Codice del processo amministrativo / diretto da Roberto Chieppa ; commentato e aggiornato in
DeJure con Gabriele Carlotti ... [et al.]. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXVII, 1140 p. ; 25 cm.  (I codici commentati Giuffrè).
   Sul frontespizio: Edizione integrale online. Sul dorso: 2018. 
  ISBN 9788814222979 :  € 125,00.
Soggetti:
   Processo amministrativo - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Chieppa, Roberto
   Carlotti, Gabriele
342.450664
BNI 2017-8989
Corte costituzionale e leggi elettorali delle Camere : problemi e prospettive dopo le sentenze n.
1/2014 e n. 35/2017 / a cura di Giampietro Ferri. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   VI, 224 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,
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raccolte e atti di convegno ; 17).
   Atti del Convegno tenuto a Verona nel 2017. 
  ISBN 9788849533859 :  € 26,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Sistemi elettorali - Giurisprudenza costituzionale - Italia
Altro autore:   
   Ferri, Giampietro
342.4507
BNI 2017-8990
Diritto pubblico / a cura di Franco Modugno ; Paolo Carnevale ... [et al.]. 3. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XIV, 841 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110953 :  € 62,00.
Soggetti:
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Modugno, Franco
   Carnevale, Paolo <1957->
342.45
BNI 2017-8991
Guzzetta, Giovanni.
Diritto pubblico italiano ed europeo / Giovanni Guzzetta, Francesco Saverio Marini. 4. ed. Torino
: Giappichelli, 2017.
   XV, 695 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109889 :  € 52,00.
Soggetti:
   Unione europea - Ordinamento istituzionale
   Diritto pubblico - Italia
Altro autore:   
   Marini, Francesco Saverio
342.45
BNI 2017-8992
Nicotra, Ida Angela.
Diritto pubblico e costituzionale / Ida Angela Nicotra. 3. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXIV, 495 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110687 :  € 48,00.
Soggetti:
   Diritto costituzioanle - Italia
342.45
BNI 2017-8993
No allo sfregio della Costituzione. Ogliastro Cilento : Licosia, 2016.
   234 p. ; 21 cm.  (Politica storia e società ; 2).
  ISBN 9788899796006 :  € 18,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Riforme - 2016
342.4503
BNI 2017-8994
Poteri normativi del governo ed effettività dei diritti sociali : atti dell'Incontro di studi, Pisa, 27
ottobre 2016 / a cura di Luisa Azzena, Elena Malfatti. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   XIII, 380 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867417988 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Ruolo [del] Potere legislativo [del] Governo - Italia
Altro autore:   
   Azzena, Luisa
   Malfatti, Elena <1968->
342.4506
BNI 2017-8995

Pistone, Pasquale.
Diritto tributario internazionale / Pasquale Pistone. Torino : Giappichelli, 2017.
   XX, 282 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111097 :  € 27,00.



343.09 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO DELLE IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI

343.4503 DIRITTO FINANZIARIO. ITALIA

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

Soggetti:
   Diritto internazionale tributario
343.04
BNI 2017-8996

Casanova, Mauro.
Corso breve di diritto dei trasporti / Mauro Casanova, Monica Brignardello. Milano : Giuffrè,
2017.
   XII, 268 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814214714 :  € 22,00.
Soggetti:
   Trasporti - Diritto
Altro autore:   
   Brignardello, Monica
343.093
BNI 2017-8997

Il nuovo processo davanti alla Corte dei conti : commento sistematico al Codice della giustizia
contabile (D. lgs. n. 174/2016) / Angelo Canale, Federico Freni, Marco Smiroldo (a cura di).
Milano : Giuffrè, 2017.
   XXXVIII, 1322 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814218507 :  € 110,00.
Soggetti:
   Giurisdizione contabile - Legislazione [:] Italia . Decreto legislativo 2016 n. 174
Altro autore:   
   Canale, Angelo <1953->
   Freni, Federico
   Smiroldo, Marco
343.45034
BNI 2017-8998

Interpello internazionale : modelli di tax compliance preventiva / P. Valente ... [et al.]. Milano :
Wolters Kluwer, 2017.
   XV, 414 p. ; 24 cm.  (IPSOA fiscalità internazionale ; 19).
   In copertina: Disponibile anche in eBook. 
  ISBN 9788821762642 :  € 43,00.
Soggetti:
   Interpello del contribuente - Italia
Altro autore:   
   Valente, Piergiorgio
343.45042
BNI 2017-8999

De_Cata, Marcello.
La liberalizzazione delle telecomunicazioni / Marcello De Cata. Milano : Giuffrè, 2017.
   VI, 130 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato dell'economia / Università degli studi di Milano-Bicocca,
Dipartimento scienze economico-aziendale e diritto per l'economia ; 18).
  ISBN 9788814222993 :  € 14,00.
Soggetti:
   Telecomunicazioni - Legislazione - Italia
343.450994
BNI 2017-9000

Rossi, Filippo <1983->.
La costruzione giuridica del licenziamento : legislazione, dottrina e prassi fra 19. e 20. secolo /
Filippo Rossi. Milano : Giuffrè, 2017.
   IX, 321 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di diritto pubblico italiano e sovranazionale / Università



344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

degli studi di Milano, Facoltà di giurisprudenza ; 88).
  ISBN 9788814222832 :  € 33,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Sec. 19.-20. - Diritto
344.012596
BNI 2017-9001

Allocca, Valeria.
Lavoro e dimensione sociale nel pluralismo delle Corti / Valeria Allocca. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   211 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il diritto del mercato del lavoro ; 16).
  ISBN 9788849534214 :  € 25,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Tutela - Giurisprudenza [della] Corte di giustizia dell'Unione europea - Recezione - Paesi
dell'Unione europea
344.2401
BNI 2017-9002
Giubboni, Stefano.
Diritto del lavoro europeo : una introduzione critica / Stefano Giubboni. Milano : Wolters Kluwer,
2017.
   XV, 220 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813363321 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Lavoro - Diritto comunitario
344.2401
BNI 2017-9003 (Fonte: RMG CG)

Ballestrero, Maria Vittoria.
Diritto del lavoro / Maria Vittoria Ballestrero, Gisella De Simone ; con la collaborazione di Marco
Novella. 3. ed. riveduta e aggiornata (settembre 2017). Torino : Giappichelli, 2017.
   XXVI, 687 p. ; 24 cm.
   Sul dorso 3. ed. 
  ISBN 9788892111561 :  € 52,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:   
   De_Simone, Gisella
   Novella, Marco
344.4501
BNI 2017-9004
La contrattazione collettiva nello spazio economico globale / a cura di Andrea Lassandari ...
[et al.]. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   XIII, 372 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788869232251 :  € 40,00.
Soggetti:
   Contrattazione collettiva - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Lassandari, Andrea
344.450189
BNI 2017-9005
Damiano, Cesare.
Pensioni : la riduzione del danno : problemi sociali e soluzioni legislative dopo i governi
Berlusconi e Monti / Cesare Damiano, Marialuisa Gnecchi. Roma : Ediesse, 2017.
   188 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823020658 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pensioni - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gnecchi, Marialuisa
344.45012522
BNI 2017-9006



Del_Punta, Riccardo.
Diritto del lavoro / Riccardo Del Punta. 9. ed. Milano : Giuffrè, 2017.
   XIX, 794 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788814223198 :  € 59,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2017-9007
La_Porta, Bartolomeo.
Assunzione : Jobs Act, decontribuzione, contratti e semplificazione / Bartolomeo La Porta. 3. ed.
Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   XXVI, 377 p. ; 24 cm.  (IPSOA guide e soluzioni in pratica).
  ISBN 9788821768255 :  € 50,00.
Soggetti:
   Assunzioni - Legislazione - Italia - Guide pratiche
344.4501125
BNI 2017-9008
Lavoro / diretto da Pietro Curzio, Luigi Di Paola e Roberto Romei. Milano : Giuffrè.
   volumi ; 25 cm. (Pratica professionale).
   [5]: Previdenza ed assistenza / AA. VV. Milano : Giuffrè, 2017. XXVI, 756 p. ; 25 cm. ISBN 9788814214066 :  €
55,00.
Soggetti :
   Diritto del lavoro - Italia
Altro autore:
   Curzio, Pietro
   Romei, Roberto <1956->
   Di_Paola, Luigi <1965->
344.4501
BNI 2017-9009
Il licenziamento per giustificato motivo oggettivo / a cura di Adalberto Perulli. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XVI, 173 p. ; 24 cm .  (Il nuovo diritto del lavoro ; 8).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243852 :  € 22,00.
Soggetti:
   Licenziamento per giusta causa - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Perulli, Adalberto
344.45012596
BNI 2017-9010
Il regime dei licenziamenti in Italia e Spagna : ordinamenti a confronto = El régimen de
despidos en Italia y España : una comparación de los ordinamientos jurídicos / Fernando Valdés
Dal-Ré ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   422 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il diritto del mercato del lavoro ; 13).
  ISBN 9788849533194 :  € 48,00.
Soggetti:
   Licenziamento - Legislazione - Italia - Confronto [con la] Spagna
Altro autore:   
   Valdés Dal-Ré, Fernando
Altro titolo:
   El régimen de despidos en Italia y España
344.45012596
BNI 2017-9011
Santoro-Passarelli, Giuseppe.
Diritto dei lavori e dell'occupazione : diritto sindacale, rapporti di lavoro e ammortizzatori sociali
/ Giuseppe Santoro-Passarelli. 6. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXVI, 556 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892108974 :  € 45,00.
Soggetti:
   Diritto del lavoro - Italia
344.4501
BNI 2017-9012
Santucci, Rosario.
Libertà di ricerca e rapporto di impiego di ricercatori e docenti / Rosario Santucci. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2017.



344.4502 DIRITTO IN MATERIA DI PREVIDENZA SOCIALE. ITALIA

344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   186 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il diritto del mercato del lavoro ; 15).
  ISBN 9788849533514 :  € 22,00.
Soggetti:
   Università - Insegnanti [e] Ricercatori - Attività professionale - Legislazione - Italia
344.450176137812
BNI 2017-9013

La previdenza dei liberi professionisti dalla privatizzazione alla Riforma Fornero / Guido
Canavesi (a cura di). Torino : Giappichelli, 2017.
   XI, 381 p. ; 24 cm.  (Monografie e ricerche di diritto della sicurezza sociale ; 4).
  ISBN 9788892108998 :  € 48,00.
Soggetti:
   Professionisti - Previdenza sociale - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Canavesi, Guido
344.4502
BNI 2017-9014

I diritti dei detenuti nel sistema costituzionale / a cura di Marco Ruotolo e Silvia Talini. Napoli :
Editoriale scientifica, 2017.
   478 p. ; 21 cm.  (Master in diritto penitenziario e Costituzione / Università Roma Tre ; 6).
  ISBN 9788893911801 :  € 34,00.
Soggetti:
   Detenuti - Diritti - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Talini, Silvia
   Ruotolo, Marco
344.45035643
BNI 2017-9015
Italia.
Codice di diritto penitenziario : [la normativa e la prassi : con il diritto di tortura (L. 14/7/2017, n.
110) e la riforma della giustizia penale (L. 23/6/2017, n. 103)] / di Giovanna Di Rosa, Gianluca
Varraso. Piacenza : La tribuna, 2017.
   1749 p. ; 20 cm.  (I codici vigenti).
   Indicazione di autore in copertina: a cura di Giovanna Di Rosa, Gianluca Varraso. 
  ISBN 9788893173735 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Di_Rosa, Giovanna
   Varraso, Gianluca
344.4503502632
BNI 2017-9016

Biglino, Mauro.
La Bibbia non l'ha mai detto : perchè la legge di Dio non deve diventare la legge degli uomini /
Mauro Biglino, Lorena Forni. Milano : Mondadori, 2017.
   281 p. ; 23 cm.  (Ingrandimenti).
  ISBN 9788804684282 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bioetica - Legislazione - Influssi [della] Morale cristiana - Italia
Altro autore:   
   Forni, Lorena
344.450419
BNI 2017-9017
Guida alle nuove norme sulle responsabilità nelle professioni sanitarie : commento alla Legge 8
marzo 2017, n. 24 / Guido Carpani, Guerino Fares (a cura di) ; prefazione di Gualtiero Walter
Ricciardi. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXI, 325 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice normativa. 
  ISBN 9788892110823 :  € 39,00.
Soggetti:
   Sanitari - Responsabilità - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 24



344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Altro autore:   
   Carpani, Guido
   Fares, Guerino
344.450411
BNI 2017-9018
Trattato di diritto dell'ambiente / diretto da Paolo Dell'Anno, Eugenio Picozza. [Assago] :
CEDAM ; [poi] [Assago] : Wolters Kluwer : [Padova] : CEDAM.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 3: Tutele parallele, norme processuali / Antonio Barone ... [et al.]. [Assago] : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2015. XXVII, 1144 p. ; 24 cm. ISBN 9788813324520 (CEDAM) :  € 110,00.
Soggetti :
   Ambiente naturale - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:
   Picozza, Eugenio <1949->
   Dell'Anno, Paolo
   Barone, Antonio <1975->
344.45046
BNI 2017-9019

A.I.D.U. <Associazione italiana di diritto urbanistico>.
Governo del territorio e patrimonio culturale : studi del 19. Convegno nazionale, Bari-Matera, 30
settembre-1 ottobre 2016 / A.I.D.U. ; a cura di Paolo Stella Richter. Milano : Giuffrè, 2017.
   VI, 413 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni dell'Associazione italiana di diritto urbanistico ; 14).
  ISBN 9788814222436 :  € 50,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Ruolo [della] Pianificazione territoriale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Stella Richter, Paolo
344.45094
BNI 2017-9020

Giudizio penale e ragionevole dubbio / a cura di Antonio Incampo e Adolfo Scalfati. Bari :
Cacucci, 2017.
   425 p. ; 23 cm.  (Unità del sapere giuridico ; 15).
  ISBN 9788866116172 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ragionevole dubbio - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Scalfati, Adolfo
   Incampo, Antonio
345.04
BNI 2017-9021
Per vie illegali : fonti per lo studio dei fenomeni illeciti nel Mediterraneo dell'età moderna (secoli
16.-18.) / a cura di Paolo Calcagno. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   172 p. ; 24 cm.  (Stato, esercito e controllo del territorio ; 31).
  ISBN 9788849851595 :  € 18,00.
Soggetti:
   Reati marittimi - Mare Mediterraneo - Sec. 16.-18. - Fonti documentarie
Altro autore:   
   Calcagno, Paolo
345.02
BNI 2017-9022

Angeletti, Riziero.
Le invalidità nel processo penale : aggiornato alla Legge 23 giugno 2017, n. 103 / Riziero
Angeletti. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 742 p. ; 25 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243845 :  € 79,00.
Soggetti:
   Atti processuali penali - Inammissibilità [e] Nullità - Italia



345.45072
BNI 2017-9023
Calisai, Fabrizio.
Ricchezza, arricchimento e criteri di attribuzione / Fabrizio Calisai. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   X, 139 p. ; 24 cm.  (Cultura giuridica e rapporti civili ; 20).
  ISBN 9788849534085 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arricchimento illecito - Accertamento [e] Risarcimento - Italia
345.450268
BNI 2017-9024
Ceresa-Gastaldo, Massimo.
Procedura penale delle società / Massimo Ceresa-Gastaldo. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   VIII, 247 p. ; 24 cm.  (Procedura penale speciale. Manuali ; 1).
  ISBN 9788892111301 :  € 23,00.
Soggetti:
   Reati societari - Italia - Diritto processuale penale
345.4502680269
BNI 2017-9025
Chiavario, Mario.
Diritto processuale penale / Mario Chiavario. 7. ed. Milano : UTET giuridica : Wolters Kluwer,
2017.
   XXX, 1185 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788859818052 (UTET giuridica) :  € 56,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
345.4505
BNI 2017-9026
De_Gioia, Valerio.
Compendio di diritto processuale penale : aggiornato con il commento alla riforma della
giustizia penale e alle linee guida dei decreti di attuazione della riforma Orlando in materia di
estradizione e di impugnazioni / Valerio De Gioia ; con la collaborazione di Sonia Grassi.
Piacenza : La tribuna, 2017.
   884 p. ; 22 cm.  (I compendi Tribuna).
  ISBN 9788893173568 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:   
   Grassi, Sonia <1970->
345.4505
BNI 2017-9027
Diritto penale dell'economia / a cura di Roberto Rampioni. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XV, 415 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892105485 :  € 40,00.
Soggetti:
   Diritto penale dell'economia - Italia
Altro autore:   
   Rampioni, Roberto
345.450268
BNI 2017-9028
Italia.
Codice di procedura penale : coordinato con le norme complementari / [a cura di] Luigi Kalb. 3.
ed. aggiornata al 21 agosto 2017. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXXIV, 1355 p. ; 19 cm.  (I blu).
  ISBN 9788814218477 :  € 29,00.
Altro autore:   
   Kalb, Luigi
345.450502632
BNI 2017-9029
Legge e potere nel processo penale : pensando a Massimo Nobili : atti del convegno Bologna, 4
e 5 novembre 2016. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VIII, 255 p. ; 24 cm.  (Collana di giustizia penale dedicata a Massimo Nobili / diretta da Marcello L. Busetto ...
[et al.] ; 1).
  ISBN 9788813367091 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:



   Giustizia penale - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Nobili, Massimo
345.4505
BNI 2017-9030 (Fonte: RMG CG)
Maffeo, Vania.
I profili processuali della sospensione con messa alla prova / Vania Maffeo. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   248 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di diritto processuale ; 25).
  ISBN 9788849533880 :  € 28,00.
Soggetti:
   Messa alla prova - Italia
345.4505
BNI 2017-9031
Manuale di diritto processuale penale / Adolfo Scalfati ... [et al.]. 2. ed. Torino : Giappichelli,
2017.
   XXXI, 1051 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110724 :  € 76,00.
Soggetti:
   Diritto processuale penale - Italia
Altro autore:   
   Scalfati, Adolfo
345.4505
BNI 2017-9032
Marandola, Antonella.
La riforma della giustizia penale : modifiche al Codice penale, al Codice di procedura penale e
all'ordinamento penitenziario (L. 103/2017) / Antonella Marandola e Teresa Bene. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XXI, 442 p. ; 25 cm.  (Le nuove leggi penali).
  ISBN 9788814223440 :  € 50,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 103
Altro autore:   
   Bene, Teresa
345.4505
BNI 2017-9033
Marcelli, Roberto.
Usura bancaria ad un ventennio dalla legge : un impietoso bilancio / Roberto Marcelli. Milano :
Giuffrè, 2017.
   353 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Banca borsa titoli di credito. 
  ISBN 9788814224027 :  € 36,00.
Soggetti:
   Banche - Interessi usurari - Italia - Diritto penale
345.450268
BNI 2017-9034
Nigro, Marco <1983->.
Formulario del processo penale : aggiornato alla Legge Orlando (n. 103/2017) : con note
esplicative e massime giurisprudenziali / Marco Nigro. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVIII, 562 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243937 :  € 53,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia - Formulari
345.45070269
BNI 2017-9035
Osservatorio misure patrimoniali.
L'arcipelago delle confische : spunti per una sistematica delle misure patrimoniali / Osservatorio
misure patrimoniali. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2017.
   173 p. ; 24 cm.
   Indicazione di autore in copertina: A cura dell'Osservatorio misure patrimoniali dell'Unione camere penali
italiane. 
  ISBN 9788869951473 :  € 18,00.
Soggetti:
   Confisca - Italia - Diritto penale



345.450522
BNI 2017-9036
Persio, Porzia Teresa.
La simulazione di reato tra diritto e processo / Porzia Teresa Persio. Milano : Giuffrè, 2017.
   XII, 263 p. ; 24 cm.  (Raccolta di studi di diritto penale ; 69).
  ISBN 9788814223341 :  € 32,00.
Soggetti:
   Simulazione di reato - Italia - Diritto penale
345.450234
BNI 2017-9037
Petitto, Carlo.
La pena tradita : il sistema penale tra ossessione securitaria e carcerazione della povertà / Carlo
Petitto, Orlando Sapia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   116 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849852097 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pene - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Sapia, Orlando
345.450773
BNI 2017-9038
Plantamura, Vito.
Domicilio e diritto penale nella società post-industriale / Vito Plantamura. Pisa : Pisa University
Press, 2017.
   271 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 10).
  ISBN 9788867418299 :  € 18,00.
Soggetti:
   Domicilio - Violazione - Legislazione penale - Italia
345.45025
BNI 2017-9039
Procedura penale / Oreste Dominioni ... [et al.]. 5. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXXIV, 1065 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111042 :  € 77,00.
Soggetti:
   Processo penale - Italia
Altro autore:   
   Dominioni, Oreste
345.4505
BNI 2017-9040
Randazzo, Ettore.
Difendere / Ettore Randazzo. Milano : Giuffrè, 2017.
   162 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788814221019 :  € 20,00.
Soggetti:
   Diritto di difesa - Italia
345.45056
BNI 2017-9041
Reati contro l'ordine pubblico / a cura di Gabriele Fornasari e Silvio Riondato ; con contributi di
R. Borsari ... [et al.]. 2. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XXI, 165 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892109636 :  € 18,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'ordine pubblico - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Riondato, Silvio
   Fornasari, Gabriele
   Borsari, Riccardo <1970->
345.450243
BNI 2017-9042
La riforma tra regole e prassi : commento alla Legge 23 giugno 2017, n. 103 / a cura di Adolfo
Scalfati. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 442 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi. Ius novum ; 5).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243906 :  € 48,00.
Soggetti:



346 DIRITTO PRIVATO

   Giustizia penale - Riforme - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 103
Altro autore:   
   Scalfati, Adolfo
345.4505
BNI 2017-9043
Scaparone, Metello.
Procedura penale / Metello Scaparone. Torino : Giappichelli.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1 / Metello Scaparone. 5. ed. Torino : Giappichelli, 2017. XIX, 413 p. ; 24 cm. ISBN 9788892109483 :  €
36,00.
Soggetti :
   Processo penale - Italia
345.4505
BNI 2017-9044
Toppan, Arturo.
Lineamenti di diritto penale dell'impresa / Arturo Toppan, Loris Tosi. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2017.
   XVI, 388 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
  ISBN 9788813367268 (CEDAM) :  € 29,00.
Soggetti:
   Aziende - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Tosi, Loris
345.450268
BNI 2017-9045 (Fonte: RMG CG)
Tramontano, Gianluca.
La mediazione penale minorile : un percorso per la giustizia riparativa / Gianluca Tramontano,
Davide Barba. Roma : Carocci, 2017.
   97 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1149).
  ISBN 9788843089659 :  € 12,00.
Soggetti:
   Delinquenti [:] Minori - Giustizia riparativa - Italia
Altro autore:   
   Barba, Davide
345.45001
BNI 2017-9046
Unione delle camere penali italiane.
Il principio di stretta legalità tra giurisprudenza nazionale e comunitaria : convegno nazionale
dell'UCPI, Prato, 22 aprile 2016 / a cura di Adelmo Manna. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica,
2016.
   166 p. ; 24 cm.  (Quaderni periodici dell'Unione delle camere penali italiane ; 7).
   In copertina: Unione camere penali italiane. Titolo sul dorso: Il principio di stretta legalità. 
  ISBN 9788869951091 :  € 17,00.
Soggetti:
   Riserva di legge - Giurisprudenza penale - Italia - Confronto [con la] Giurisprudenza comunitaria - Atti di
congressi
Altro autore:   
   Manna, Adelmo <1951->
Altro titolo:
   Il principio di stretta legalità
345.45
BNI 2017-9047

Amunategui Rodriguez, Cristina : de.
Las parejas no casadas en España, Italia y Portugal / Cristina De Amunátegui Rodríguez, Rute
Teixeira Pedro, Angelo Viglianisi Ferraro. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   VIII, 134 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813367374 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Unioni civili - Italia [e] Portogallo [e] Spagna - Diritto comparato
Altro autore:   
   Teixeira Pedro, Rute
   Viglianisi Ferraro, Angelo
346.01671



BNI 2017-9048 (Fonte: RMG CG)
Brutti, Massimo <1943->.
Interpretare i contratti : la tradizione, le regole / Massimo Brutti. Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 301 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110281 :  € 28,00.
Soggetti:
   Contratti - Interpretazione - Diritto comparato
346.022
BNI 2017-9049
Il difficile mercato : tutela dell'affidamento, regolazione del retail e repressione degli abusi
nella disciplina dei settori energetici : atti degli Ateliers di AIDEN 2016 / [a cura di Eugenio Bruti
Liberati, Marinella De Focatiis, Aldo Travi]. Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   XII, 181 p. ; 24 cm.
   Tenuti a Milano e Roma. In testa al frontespizio: AIDEN, Associazione italiana di diritto dell'energia. Testi in
italiano o in inglese. 
  ISBN 9788813367190 (CEDAM) :  € 23,00.
Soggetti:
   Energia - Regolamentazione - Paesi dell'Unione europea
Altro autore:   
   Travi, Aldo
   Bruti Liberati, Eugenio
   De_Focatiis, Marinella
   AIDEN
346.404679
BNI 2017-9050 (Fonte: RMG CG)
Galgano, Francesca.
Attività normative e resistenze della pratica nell'Oriente provinciale romano : successioni
ereditarie e rapporti familiari in una lettera del manoscritto londinese del cd. Liber Syro-
romanus / Francesca Galgano. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   197 p. ; 22 cm.  (Mores maiorum ; 1).
  ISBN 9788893911573 :  € 14,00.
Soggetti:
   Famiglie - Diritto romano - Manoscritti [:] Liber Syro-Romanus iuris
346.37015
BNI 2017-9051
Guarneri, Attilio.
Scritti scelti / Attilio Guarneri. Napoli : Editoriale scientifica, 2017.
   255 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788893911702 :  € 19,00.
Soggetti:
   Diritto privato comparato
346
BNI 2017-9052
La_Rocca, Gioacchino.
Il problema della forma contrattuale / Gioacchino La Rocca. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 152 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892109940 :  € 15,00.
Soggetti:
   Contratti - Forma - Diritto - Storia
346.0209
BNI 2017-9053
Lovato, Andrea.
Diritto privato romano / Andrea Lovato, Salvatore Puliatti, Laura Solidoro. 2. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XI, 784 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788892110892 :  € 59,00.
Soggetti:
   Diritto romano privato
Altro autore:   
   Solidoro, Laura
   Puliatti, Salvatore
346.37
BNI 2017-9054



346.45 DIRITTO PRIVATO. ITALIA

346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

Italia.
Codice civile : annotato con la giurisprudenza : [aggiornato con il D.L.vo 3 luglio 2017, n. 117 di
modifica al Codice civile] / a cura di Pietro Dubolino, Chiara Dubolino, Fabio Costa. 2. ed.
Piacenza : La Tribuna, 2017.
   3494 p. ; 25 cm.  (I codici annotati).
   In copertina: Appendice gratuita di aggiornamento disponibile da novembre. 
  ISBN 9788893174800 :  € 95,00.
Altro autore:   
   Dubolino, Pietro
   Costa, Fabio
   Dubolino, Chiara
346.45002632
BNI 2017-9055
Nivarra, Luca.
Diritto privato / Luca Nivarra, Vincenzo Ricciuto, Claudio Scognamiglio. 4. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XXIV, 1027 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892110298 :  € 66,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Scognamiglio, Claudio
   Ricciuto, Vincenzo
346.45
BNI 2017-9056
Scritti in onore di Vito Rizzo : persona, mercato, contratto e rapporti di consumo / a cura di
Enrico Caterini ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788849533538 : € 310,00.
   Tomo 1. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017. XVII, 1251 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Caterini, Enrico
   Rizzo, Vito <1945->
346.45
BNI 2017-9057
Scritti in onore di Vito Rizzo : persona, mercato, contratto e rapporti di consumo / a cura di
Enrico Caterini ... [et al.]. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   2 volumi ; 25 cm. ISBN 9788849533538 : € 310,00.
   Tomo 2. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017. XI, 1253-2546 p. ; 25 cm.
Soggetti :
   Diritto privato - Italia - Scritti in onore
Altro autore:
   Caterini, Enrico
   Rizzo, Vito <1945->
346.45
BNI 2017-9058
Stanzione, Pasquale <1945->.
Manuale di diritto privato / Pasquale Stanzione ; Gabriella Autorino Stanzione ... [et al.]. 4. ed.
Torino : Giappichelli, 2017.
   1118 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892110410 :  € 75,00.
Soggetti:
   Diritto privato - Italia
Altro autore:   
   Autorino Stanzione, Gabriella
346.45
BNI 2017-9059

Autonomia della famiglia e controlli : prime riflessioni / a cura di Giulia Castellani ... [et al.].
Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   VIII, 261 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche dell'Università di Verona. Sezione ricerche,



346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

raccolte e atti di convegno ; 18).
  ISBN 9788849534009 :  € 30,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Giurisprudenza - Italia [e] Portogallo [e] Spagna
Altro autore:   
   Castellani, Giulia <1985->
346.45015
BNI 2017-9060
Gassani, Gian Ettore.
C'eravamo tanto armati : storie di cuori spezzati / Gian Ettore Gassani. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2017.
   286 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868305819 :  € 17,00.
Soggetti:
   Diritto di famiglia - Italia - Casi
346.4501
BNI 2017-9061
Napoli, Gaetano Edoardo.
Strumenti di protezione della persona / Gaetano Edoardo Napoli. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2017.
   224 p. ; 24 cm.  (Quaderni della Rassegna di diritto civile).
  ISBN 9788849533057 :  € 26,00.
Soggetti:
   Incapaci - Tutela - Italia - Diritto
346.45013
BNI 2017-9062
Rossi, Rita <1963->.
Le regole del risarcimento dei danni endo ed esofamiliari / Rita Rossi. Milano : Giuffrè, 2017.
   XI, 402 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Civile e processo).
  ISBN 9788814223549 :  € 38,00.
Soggetti:
   Responsabilità civile - Italia - Diritto di famiglia
346.45015
BNI 2017-9063

Biscontini, Giorgio.
Nullità ed altri rimedi in conseguenza di condotte abusive / Giorgio Biscontini. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   167 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849534016 :  € 20,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole - Nullità - Italia
346.45022
BNI 2017-9064
Tescaro, Mauro.
Unitarietà e centralità del contratto d'opera nel panorama dei contratti di servizi / Mauro
Tescaro. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XIX, 520 p. ; 24 cm.  (Le monografie di Contratto e impresa ; 167).
  ISBN 9788813362737 (CEDAM) :  € 60,00.
Soggetti:
   Contratti d'opera - Italia
346.45024
BNI 2017-9065 (Fonte: RMG CG)

Giurisprudenza annotata di diritto industriale / diretta da Adriano Vanzetti e redatta con Paolo
Auteri ... [et al.] ; [poi] diretta da Adriano Vanzetti e redatta con Maurizio Ammendola ... [et al.].
Milano : Giuffrè.
   volumi ; 24 cm.
   45: 2016 : tomo unico 6339-6461. Milano : Giuffrè, 2018. 1813 p. ; 25 cm. ISBN 9788814221477 :  € 200,00.
Soggetti :
   Diritto industriale - Giurisprudenza - Italia
Altro autore:



346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

   Ammendola, Maurizio
   Vanzetti, Adriano
   Auteri, Paolo
346.4504802648
BNI 2017-9066
Passaniti, Paolo.
Mezzadria : persistenza e tramonto di un archetipo contrattuale / Paolo Passaniti. Torino :
Giappichelli, 2017.
   227 p. ; 23 cm.  (Futuro anteriore. Monografie ; 5).
  ISBN 9788892109872 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mezzadria - Italia centrale - Sec. 19.-20 - Diritto
346.4504348
BNI 2017-9067
Patto e clausole di prelazione / a cura di Giovanni Bonilini. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica,
2016.
   317 p. ; 22 cm.  (Quaestiones ; 1).
  ISBN 9788869950605 :  € 32,00.
Soggetti:
   Prelazioni - Italia
Altro autore:   
   Bonilini, Giovanni
346.4504362
BNI 2017-9068
Viana, Alberto.
La pubblicità nella vendita immobiliare / Alberto Viana. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.
   315 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2 ;
11).
  ISBN 9788849533378 :  € 36,00.
Soggetti:
   Immobili - Vendita - Legislazione - Italia
346.4504363
BNI 2017-9069

Masturzi, Sabrina.
Invalidità delle deliberazioni assembleari e tutele / Sabrina Masturzi. Milano : Giuffrè, 2017.
   190 p., [13] carte ; 24 cm.  (Quaderni di Giurisprudenza commerciale ; 414).
  ISBN 9788814223204 :  € 22,00.
Soggetti:
   Società di capitali - Assemblee - Deliberazioni - Validità
346.4506645
BNI 2017-9070
Mazzullo, Alessandro.
Il nuovo Codice del terzo settore : profili civilistici e tributari (D. lgs. 3 luglio 2017, n. 117) /
Alessandro Mazzullo. Torino : Giappichelli, 2017.
   XX, 319 p. ; 24 cm.
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875243944 :  € 35,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Legislazione - Italia
346.45064
BNI 2017-9071
Il registro delle imprese : a vent'anni dalla sua attuazione / a cura di Carlo Ibba e Ivan Demuro.
Torino : Giappichelli, 2017.
   XIV, 329 p. ; 24 cm.  (Diritto commerciale interno e internazionale. Sezione Raccolte di studi ; 11).
  ISBN 9788892108769 :  € 42,00.
Soggetti:
   Registro delle imprese - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Ibba, Carlo
   Demuro, Ivan
346.45065
BNI 2017-9072



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

346.4509 DIRITTO PRIVATO. TITOLI DI RENDITA E TITOLI DI CREDITO. ITALIA

Addante, Adriana.
Della mora del creditore : [artt. 1206-1217] / Adriana Addante. Milano : Giuffrè, 2017.
   XXI, 372 p. ; 25 cm.  (Il Codice civile. Commentario).
   Titolo sul dorso: Artt. 1206-1217. 
  ISBN 9788814201325 :  € 42,00.
Soggetti:
   Mora del creditore - Italia
346.45077
BNI 2017-9073
Didone, Antonio.
L'insinuazione tardiva nel nuovo accertamento del passivo / Antonio Didone, Valeria Didone.
Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 284 p. ; 21 cm.  (Teoria e pratica del diritto. Società e fallimento).
  ISBN 9788814223693 :  € 28,00.
Soggetti:
   Accertamento del passivo - Italia
Altro autore:   
   Didone, Valeria
346.450780269
BNI 2017-9074
Diritto commerciale / E. Bertacchini ... [et al.] ; a cura di Lorenzo De Angelis. Milano : Wolters
Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017-.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017. XXIX, 536 p. ; 24 cm. ISBN 9788813359218 (CEDAM)
:  € 35,00.
Soggetti :
   Diritto commerciale - Italia
Altro autore:
   De_Angelis, Lorenzo <1950->
   Bertacchini, Elisabetta
346.4507
 BNI 2017-9075 (Fonte: RMG CG)

Hazan, Maurizio.
L'assicurazione RC auto dopo la Legge sulla concorrenza 2017 (Legge 4 agosto 2017, n. 124) /
Maurizio Hazan, Alessandro Bugli. Torino : Giappichelli, 2017.
   VI, 155 p. ; 24 cm.
   In appendice: Legge 4 agosto 2017, n. 124: legge annuale per il mercato e la concorrenza. In copertina: La mai
libreria. Titolo sul dorso: L'assicurazione RC auto dopo la Legge sulla concorrenza 2017. 
  ISBN 9788875243968 :  € 19,00.
Soggetti:
   Assicurazioni della responsabilità civile auto - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 124
Altro autore:   
   Bugli, Alessandro
346.45086572
BNI 2017-9076
Partesotti, Giulio.
La polizza stimata / Giulio Partesotti ; introduzione di Paoloefisio Corrias. Riproduzione
anastatica. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   XXXII, 215 p. ; 24 cm.  (Ristampe della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ;
81).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Padova : CEDAM, 1967. 
  ISBN 9788849532869 :  € 34,00.
Soggetti:
   Polizze di assicurazione - Clausole - Italia - Diritto
346.45086
BNI 2017-9077

Giorgini, Erika.
Consulenza finanziaria e sua adeguatezza / Erika Giorgini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.



347 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   133 p. ; 24 cm.  (Scienze assicurative = Insurance sciences ; 8).
  ISBN 9788849534207 :  € 15,00.
Soggetti:
   Consulenti finanziari - Attività professionale - Giurisprudenza [e] Legislazione - Italia
346.450926
BNI 2017-9078

Brutti, Nicola.
Law & apologies : profilo comparatistico delle scuse riparatorie / Nicola Brutti. Torino :
Giappichelli, 2017.
   XII, 283 p. ; 24 cm.  (Comparazione e diritto civile ; 33).
  ISBN 9788892109544 :  € 36,00.
Soggetti:
   Risoluzione alternativa delle controversie - Diritto comparato
347.09
BNI 2017-9079
Troisi, Claudia.
Saggi in tema di controversie civilistiche e rimedi stragiudiziali / Claudia Troisi. Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 2017.
   121 p. ; 24 cm.  (Quaderni de Il Foro napoletano ; 20).
  ISBN 9788849533422 :  € 18,00.
Soggetti:
   Risoluzione alternativa delle controversie - Inghilterra [e] Italia [e] Spagna
347.4209
BNI 2017-9080

L'antimafia di Paolo Borsellino. Roma : Consiglio superiore della magistratura, 2017.
   585 p., [2] carte di tav. : ill. ; 30 cm.
   Contiene le riproduzioni facsimilari degli atti relativi alla vita professionale di P. Borsellino. In testa al
frontespizio: Consiglio superiore della magistratura. Sul frontespizio: Nel 25. anniversario della strage di via
D'Amelio. 
  ISBN 9788824027663 :  € 29,00.
Soggetti:
   Borsellino, Paolo - Attività professionale - Documenti [del] Consiglio superiore della magistratura [dell'] Italia
Altro autore:   
   Italia : Consiglio superiore della magistratura
347.45014092
BNI 2017-9081
Bruno, Francesco <1948- ; Celico>.
I processi della mediazione : come si attuano i processi di mediazione in ambito civile e
commerciale / Francesco Bruno (a cura di) ; con i contributi di: Nicola Azzarito ... [et al.]. Lecce ;
Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   314 p. ; 24 cm.  (Forma criminis, ISSN 22844775 ; 10).
  ISBN 9788867604838 :  € 26,00.
Soggetti:
   Mediazione civile e commerciale - Italia - Psicologia
Altro autore:   
   Azzarito, Nicola
347.4509019
BNI 2017-9082
Cavallone, Bruno.
Scritti ritrovati : sul processo civile e sul giudizio di fatto / Bruno Cavallone. Ospedaletto, Pisa :
Pacini giuridica, 2016.
   XIII, 297 p. ; 24 cm.
   Già pubblicati, 1988-2012. 
  ISBN 9788869951213 :  € 30,00.
Soggetti:
   Processo civile - Italia
347.4507
BNI 2017-9083
Dell'Osa, Pablo.
Il tribunale speciale e la presidenza di Guido Cristini : 1928-1932 / Pablo Dell'Osa. Milano :



348.45 LEGGI SCRITTE, REGOLAMENTI, GIURISPRUDENZA. ITALIA

349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

Mursia, 2017.
   348 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1919-1939: vent'anni di pace
instabile).
  ISBN 9788842551621 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia : Tribunale speciale per la difesa dello Stato - Ruolo [di] Cristini, Guido - 1928-1932
347.450092
BNI 2017-9084
I nuovi orientamenti della Cassazione civile / a cura di Carlo Granelli. Milano : Giuffrè, 2017.
   X, 557 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788814223181 :  € 60,00.
Soggetti:
   Italia : Corte di Cassazione - Sentenze civili
Altro autore:   
   Granelli, Carlo <1950->
347.45035
BNI 2017-9085
Per una giustizia a servizio del Paese / [a cura di] Vincenza Lanteri. Napoli : Edizioni
scientifiche, 2017.
   111 p. ; 24 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Padova nel 2015. 
  ISBN 9788849534054 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giustizia - Amministrazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lanteri, Vincenza
347.45
BNI 2017-9086
Soldi, Anna Maria.
Manuale dell'esecuzione forzata / Anna Maria Soldi. 6. ed. rinnovata ed aggiornata con il
commento al D.L. n. 59/2016 convertito con modificazioni dalla L. 30 giugno 2016, n. 119 e al
D.L. n. 193/2016 convertito con modificazioni dalla L. 1 dicembre 2016, n. 225. Milano : Wolters
Kluver ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   LXXIX, 2426 p. ; 25 cm.
   Sul verso del frontespizio: Consultabile anche on line. 
  ISBN 9788813361914 (CEDAM) :  € 120,00.
Soggetti:
   Esecuzione forzata - Italia
347.45077
BNI 2017-9087 (Fonte: RMG CG)

Portoferraio.
Gli statuti di Portoferraio (sec. 16.) / [a cura di] Marisa Sardi. [Capoliveri] : Persephone, 2017.
   92 p. : ill. ; 24 cm.  (Elba sconosciuta ; 34. Biblioteca scientifica. La storia ; 1).
  ISBN 9788898625222 :  € 13,00.
Soggetti:
   Portoferraio - Statuti - Sec. 16.
Altro autore:   
   Sardi, Marisa
348.455652022
BNI 2017-9088

Lanni, Sabrina.
Il diritto nell'America latina / Sabrina Lanni. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2017.
   213 p. ; 24 cm.  (Roma e America. Sistema giuridico latinoamericano. Studi ; 4).
  ISBN 9788849533965 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto - America Latina - Storia
349.809
BNI 2017-9089



355.02 GUERRA

355.6 AMMINISTRAZIONE MILITARE

359.9 FORZE DI COMBATTIMENTO SPECIALIZZATE; GENIO NAVALE E SERVIZI CONNESSI

361.3 SERVIZIO SOCIALE

Convegno di studi di scienza dell'amministrazione <62. ; 2016 ; Varenna>.
L'Italia che cambia : dalla riforma dei contratti pubblici alla riforma della pubblica
amministrazione : atti del 62. Convegno di studi di scienza dell'amministrazione promosso da
Provincia di Lecco, Consiglio di Stato : Varenna-Villa Monastero, 22-23-24 settembre 2016.
Milano : Giuffrè, 2017.
   VIII, 782 p. ; 24 cm.  (Atti dei convegni di studi di scienza dell'amministrazione ; 62).
  ISBN 9788814221064 :  € 80,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Riforme - Italia - Atti di congressi
352.3670945
BNI 2017-9090

Mini, Fabio.
Che guerra sarà / Fabio Mini. Bologna : Il mulino, 2017.
   170 p. ; 22 cm.  (Contemporanea ; 267).
  ISBN 9788815273758 :  € 15,00.
Soggetti:
   Guerra
355.02
BNI 2017-9091

Ecca, Fabio.
Lucri di guerra : le forniture di armi e munizioni e i pescecani industriali in Italia (1914-1922) /
Fabio Ecca. Roma : Viella, 2017.
   288 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 263).
  ISBN 9788867288762 :  € 28,00.
Soggetti:
   Spese militari - Italia - 1914-1922 - Inchieste parlamentari
   Indutria aeronautica - Profitti - Italia - 1916-1917
355.62260945
BNI 2017-9092

OʼNeill, Robert <1976->.
The operator : il colpo che uccise Osama bin Laden e i mei anni con i Navy SEAL / Robert OʼNeil.
Milano : Mondadori, 2017.
   408 p. ; 21 cm.  (Soggettive).
   Titolo uniforme: The operator. Traduzione di Gianni Pannofino. 
  ISBN 9788804681939 :  € 22,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America : Navy - Forze speciali - Afghanistan [e] Iraq - 2006-2011 - Memorie
Altro titolo:
   The operator
359.984092
BNI 2017-9093

Allegri, Elena.
Il colloquio nel servizio sociale / Elena Allegri, Paola Palmieri, Fabrizio Zucca. Nuova ed. Roma :
Carocci Faber, 2017.
   142 p. ; 22 cm.  (Servizio sociale ; 150).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788874667727 :  € 17,00.
Soggetti:
   Colloquio
Altro autore:   
   Zucca, Fabrizio
   Palmieri, Paola <1966->
361.322
BNI 2017-9094
Keiron : identificazione, selezione, formazione e valutazione degli educatori professionali / a



361.6 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PUBBLICO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

cura di Francesco Bruno. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: Manuale dell'educatore professionale / con i contributi di Patrizia Baldassarre ... [et al.]. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2017. 265 p. ; 24 cm.  (Forma criminis, ISSN 22844775 ; 9).  ISBN 9788867604722 :  € 22,00.
Soggetti :
   Educatori professionali
Altro autore:
   Bruno, Francesco <1948- ; Celico>
   Baldassarre, Patrizia
361.32023
BNI 2017-9095

Policy, welfare and financial resources : the impact of the crisis on territories / edited by
Alessandra Coli, Barbara Pacini, Elettra Stradella. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   250 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867418145 :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica sociale - Effetti [delle] Crisi economiche - Paesi dell'Unione europea - 2007-2013
Altro autore:   
   Pacini, Barbara
   Coli, Alessandra <1967->
   Stradella, Elettra
361.61094
BNI 2017-9096
Prendersi cura del welfare : le politiche sociali nella lente della pratica / a cura di Paolo Landri.
Broni : Altravista, 2016.
   197 p. ; 23 cm.  (Teoria e ricerca sociale e politica ; 1).
  ISBN 9788895458991 :  € 18,00.
Soggetti:
   Welfare state - Italia - 2013-2015
Altro autore:   
   Landri, Paolo
361.650945
BNI 2017-9097

Cirillo, Francesco <1978->.
Donare, molto più di un semplice dare : ricerche e studi Avis sulla donazione di sangue nel
territorio di Parma / Francesco Cirillo, Fabio Piccoli. Milano : Angeli, 2016.
   105 p. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 327).
  ISBN 9788891743480 :  € 14,50.
Soggetti:
   Donatori di sangue - Parma <territorio> - 2005-2015
Altro autore:   
   Piccoli, Fabio <1976->
362.1784094544
BNI 2017-9098
Comunicare la sanità : l'esperienza innovativa dell'Ordine dei medici di Bari nel contesto
europeo tra new media e nuovo ruolo delle istituzioni / Filippo Anelli ... [et al.] ; prefazione di
Cesare Fassari. Bari : Edizioni di Pagina, 2017.
   151 p. : ill. ; 24 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 51).
  ISBN 9788874705856 :  € 32,00.
Soggetti:
   Ordine dei medici chirurghi e degli odontoiatri della provincia di Bari - Comunicazione [e] Marketing -
Linguaggio - 2014-2017
Altro autore:   
   Anelli, Filippo <1957->
362.10945751
BNI 2017-9099
Primicerio, Bruno.
Il servizio sanitario nazionale : struttura, organizzazione e modelli gestionali : manuale teorico-
pratico per la formazione manageriale della dirigenza sanitaria del S.S.N. / Bruno Primicerio. 5.
ed. Roma : Pozzi, 2017.



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

362.29 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. ABUSO DI SOSTANZE
(TOSSICODIPENDENZA)

362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.73 PROBLEMI E SERVIZI PER I GIOVANI. ASSISTENZA IN ISTITUTI E SERVIZI AFFINI

362.76 PROBLEMI DEI BAMBINI VITTIME DI VIOLENZE E INCURIA E SERVIZI RELATIVI

   XXI, 488 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788870252736.
Soggetti:
   Servizio sanitario nazionale - Italia
362.10945
BNI 2017-9100

Acquati, Chiara.
Affrontare insieme la malattia : il coping diatico fra teoria e pratica / Chiara Acquati, Emanuela
Saita. Roma : Carocci Faber, 2017.
   263 p. ; 20 cm.  (I tascabili ; 157).
  ISBN 9788874667710 :  € 20,00.
Soggetti:
   Malati - Assistenza psicologica - Ruolo [dell'] Amicizia [delle] Famiglie [e delle] Relazioni di coppia
Altro autore:   
   Saita, Emanuela
362.204256
BNI 2017-9101

Vuri, Daniela.
Una valutazione degli effetti della legge Sirchia sull'attitudine al fumo degli italiani / di Daniela
Vuri. [Trento] : Fondazione Bruno Kessler Press : Provincia autonoma di Trento, 2016.
   63 p. ; 24 cm.  (Quaderni IRVAPP / Fondazione Bruno Kessler ; 2).
  ISBN 9788898989218 (Fondazione Bruno Kessler Press).
Soggetti:
   Tabacco - Consumo - Effetti [della] Legislazione [:] Italia . Legge 2003 n. 3
362.2960945
BNI 2017-9102

Coccoli, Lorenzo.
Il governo dei poveri all'inizio dell'età moderna : riforma delle istituzioni assistenziali e dibattiti
sulla povertà nell'Europa del Cinquecento / Lorenzo Coccoli. Milano : Jouvence, 2017.
   246 p. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 9).
  ISBN 9788878015302 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza - Ruolo [degli] Interventi pubblici - Europa - Sec. 16.
362.5094
BNI 2017-9103

Citarella, Anna <1964->.
Lassistenza all'infanzia abbandonata : i projetti nel Regno delle due Sicilie (secoli 18. e 19.) /
Anna Citarella. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2017.
   XII, 130 p. ; 24 cm.  (Collana del Dipartimento di scienze giuridiche, storiche, economiche e sociali / Università
degli studi Magna Græcia di Catanzaro ; 41).
  ISBN 9788813367183 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Brefotrofi - Sicilia <Regno> - Sec. 19.
   Bambini abbandonati - Assistenza - Sicilia <Regno> - Sec. 19.
362.7309457
BNI 2017-9104 (Fonte: RMG CG)

Maida, Bruno.
L'infanzia nelle guerre del Novecento / Bruno Maida. Torino : Einaudi, 2017.
   XI, 344 p. ; 24 cm.  (Einaudi storia ; 75).
  ISBN 9788806218980 :  € 30,00.



362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

362.85 PROBLEMI E SERVIZI DELLE CLASSI LAVORATRICI

Soggetti:
   Vittime di guerra [:] Bambini - Sec. 20.
362.760904
BNI 2017-9105

Ri-cambiare : tra memoria e trasformazione, nuove strategie per rilanciare i centri antiviolenza
/ a cura di Chiara Veltri. Cagli : Settenove, 2017.
   100 p. ; 24 cm.  (Documenti).   (D.i.Re : Donne in rete contro la violenza ; 3).
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a L'Aquila nel 2016. In copertina: D.i.Re, Donne in rete contro la
violenza. 
  ISBN 9788898947249 :  € 12,00.
Soggetti:
   Centri antiviolenza - Italia
Altro autore:   
   Veltri, Chiara
   D.i.Re <associazione>
362.829280945
BNI 2017-9106
Ri-conoscere : la violenza maschile contro le donne ieri e oggi : analisi femministe a confronto
/ a cura di Giuliana Pincelli ed Elena Montorsi. Cagli : Settenove, 2017.
   121 p. ; 24 cm.  (Documenti).   (D.i.Re : Donne in rete contro la violenza ; 2).
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Catania nel 2015. In copertina: D.i.Re, Donne in rete contro la
violenza . 
  ISBN 9788898947171 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Violenza [da parte degli] Uomini - Concezione femminista
Altro autore:   
   Montorsi, Elena
   Pincelli, Giuliana
   D.i.Re <associazione>
362.8292
BNI 2017-9107
Tamanza, Giancarlo.
Interventi clinici con la coppia in separazione / Giancarlo Tamanza. Bologna : Il mulino, 2017.
   173 p. ; 22 cm.  (Psicologia in pratica. Clinica, salute e benessere).
  ISBN 9788815272966 :  € 16,00.
Soggetti:
   Famiglie - Effetti psicologici [della] Separazone coniugale - Assistenza psicologica
362.8286
BNI 2017-9108

Ri-guardarsi : i centri antiviolenza fra politica, competenze e pratiche di intervento / a cura di
Giuditta Creazzo. Cagli : Settenove, 2016.
   135 p. ; 24 cm.  (Documenti).   (D.i.Re : Donne in rete contro la violenza ; 1).
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Reggio Emilia nel 2015. In copertina: D.i.Re, Donne in rete contro
la violenza . 
  ISBN 9788898947164 :  € 14,00.
Soggetti:
   Donne - Assistenza [da parte dei] Centri antiviolenza - Italia
Altro autore:   
   Creazzo, Giuditta
   D.i.Re <associazione>
362.8380945
BNI 2017-9109

Il welfare aziendale in Italia fra identità e immagine pubblica dell'impresa : una prospettiva
storica / a cura di Patrizia Battilani, Silvia A. Conca Messina e Valerio Varini. Bologna : Il mulino,
2017.
   259 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Storia).
  ISBN 9788815267771 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Lavoratori dipendenti - Assistenza sociale - Italia - Sec. 19.-20.



362.87 PROBLEMI E SERVIZI DEI PERSEGUITATI

363.12 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA. RISCHI NEI TRASPORTI

363.3 ALTRI ASPETTI DELLA SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Altro autore:   
   Battilani, Patrizia
   Varini, Valerio
   Conca Messina, Silvia A.
362.850945
BNI 2017-9110

Huret, Béatrice.
Calais mon amour / Béatrice Huret ; con Catherine Siguret ; traduzione di Manuela Maddamma.
Milano : Rizzoli, 2017.
   233 p. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Calais mon amour. 
  ISBN 9788817097970 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rifugiati - Assistenza - Francia - Memorie
Altro autore:   
   Maddamma, Manuela
   Siguret, Catherine
Altro titolo:
   Calais mon amour
362.878092
BNI 2017-9111

Aldridge, John.
Uomo a mare : [storia di un salvataggio ai limiti dell'impossibile] / John Aldridge e Anthony
Sosinski ; traduzione di Elisabetta Craveri. [Milano] : Corbaccio, 2017.
   271 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Exploits).
   Titolo uniforme: A speck in the sea. 
  ISBN 9788867002535 :  € 18,60.
Soggetti:
   Salvataggio in mare - Oceano Atlantico settentrionale - 2013 - Memorie
Altro autore:   
   Sosinski, Anthony
   Craveri, Elisabetta
Altro titolo:
   A speck in the sea
363.12381092
BNI 2017-9112

Darnton, Robert.
I censori all'opera : come gli Stati hanno plasmato la letteratura / Robert Darnton ; traduzione di
Adriana Bottini. Milano : Adelphi, 2017.
   364 p. : ill. ; 22 cm.  (L'oceano delle storie ; 22).
   Titolo uniforme: Censors at work. 
  ISBN 9788845932021 :  € 30,00.
Soggetti:
   Censura di stampa - Sec.18-20.
Altro autore:   
   Bottini, Adriana
Altro titolo:
   Censors at work
363.310903
BNI 2017-9113

La democrazia della conoscenza : patrimoni culturali, sistemi informativi e open data : accesso
libero ai beni comuni? : atti del Convegno, Consiglio regionale del Friuli Venezia Giulia, Piazza
Guglielmo Oberdan, Trieste, 28-29 gennaio 2016 / a cura di Rita Auriemma. Udine : Forum,
2017.
   234 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Regione autonoma Friuli Venezia Giulia; Patrimonio culturale Friuli Venezia Giulia,



364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

ERPaC, servizio catalogazione, formazione e ricerca. 
  ISBN 9788832830002 :  € 20,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Catalogazione [e] Fruizione [e] Valorizzazione - Impiego [degli] Open data - Italia - Atti di
congressi
Altro autore:   
   Auriemma, Rita
   Friuli-Venezia Giulia <Regione>
   Patrimonio culturale Friuli Venezia Giulia
363.690285
BNI 2017-9114

Benedettelli, Barbara.
50 sfumature di violenza : femminicidio e maschicidio in Italia / Barbara Benedettelli ;
prefazione di Maria Rita Parsi. Milano : Cairo, 2017.
   218 p. ; 21 cm.  (Extra).
  ISBN 9788860528414 :  € 14,00.
Soggetti:
   Omicidio - Italia
364.1520945
BNI 2017-9115
Bruzzone, Roberta.
Delitti allo specchio : i casi di Perugia e Garlasco a confronto oltre ogni ragionevole dubbio /
Roberta Bruzzone, Valentina Magrin. Reggio Emilia : Imprimatur, 2017.
   213 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868304966 :  € 16,00.
Soggetti:
   Kercher, Meredith - Omicidio
   Poggi, Chiara - Omicidio
Altro autore:   
   Magrin, Valentina
364.152092
BNI 2017-9116
D'Amico, Antonella <1966->.
L'omicidio passionale / Antonella D'Amico ; prefazione di Giuseppe Portale. Tavagnacco : Segno,
2017.
   110 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893182195 :  € 12,00.
Soggetti:
   Donne - Omicidio [da parte degli] Uomini - Italia
364.1520820945
BNI 2017-9117
Sceresini, Andrea.
Piazza Fontana, noi sapevamo : golpe e stragi di Stato : le verità del generale Maletti / Andrea
Sceresini, Nicola Palma, Maria Elena Scandaliato ; prefazione di Paolo Biondani. Milano ; Udine :
Mimesis, 2017.
   215 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 36).
  ISBN 9788857541570 :  € 18,00.
Soggetti:
   Stragi - Milano - 1969
Altro autore:   
   Palma, Nicola <1982->
   Scandaliato, Maria Elena
364.15230945211
BNI 2017-9118
Talty, Stephan.
La mano nera / Stephan Talty ; traduzione di Simona Brogli. Milano : DeA Planeta, 2017.
   317 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The black hand. 
  ISBN 9788851152314 :  € 17,50.
Soggetti:
   Criminalità organizzata - Prevenzione - New York - 1895-1914
   Petrosino, Joseph
Altro autore:   



364.3 DELINQUENTI

364.4 PREVENZIONE DELLA CRIMINALITA

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

   Brogli, Simona
Altro titolo:
   The black hand
364.1060973
BNI 2017-9119

Di_Profio, Luana.
Pedagogia dell'autotrascendimento : devianza e criminalità nei "mal-amati" : una rieducazione
possibile / Luana Di Profio. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   171 p. ; 21 cm.  (Educazione & ricerca sociale ; 23).
  ISBN 9788867604760 :  € 18,00.
Soggetti:
   Delinquenti [e] Emarginati - Rieducazione - Pedagogia sociale
364.3
BNI 2017-9120
Florindi, Emanuele.
Bulli 2.0 : bullismo e cyberbullismo : evoluzione di un fenomeno e possibili rimedi / Emanuele
Florindi ; [prefazione di Roberta Bruzzone]. Reggio Emilia : Imprimatur, 2017.
   253 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788868305833 :  € 16,50.
Soggetti:
   Bullismo - Controllo sociale - Italia
364.360945
BNI 2017-9121

Caligiuri, Mario.
Il pericolo viene dal mare : intelligence e portualità / Mario Caligiuri, Andrea Sberze. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2017.
   186 p. ; 21 cm.  (Collana del Centro di documentazione scientifica sull'intelligence dell'Università della Calabria
; 8).
  ISBN 9788849851915 :  € 14,00.
Soggetti:
   Delinquenza [e] Terrorismo - Prevenzione - Ruolo [dei] Servizi segreti - Zone marittime - Italia
Altro autore:   
   Sberze, Andrea
364.40945
BNI 2017-9122

Gelli, Licio.
La mia verità / Licio Gelli. Lainate : A.Car, 2016.
   469 p. : ill. ; 21 cm.  (History biographic book).
  ISBN 9788864901336 :  € 18,00.
Soggetti:
   Grande Oriente d'Italia : Loggia P2 - Memorie
366.10945
BNI 2017-9123
Locci, Emanuela.
Storia della massoneria femminile : dalle corporazioni alle obbedienze / Emanuela Locci. Roma :
Bastogi libri, 2017.
   167 p. ; 24 cm.  (Storiografia massonica).
  ISBN 9788894894080 :  € 15,00.
Soggetti:
   Massoneria - Partecipazione [delle] Donne
366.1082
BNI 2017-9124

Pedagogia generale : identità, percorsi, funzione / Alessandro Mariani ... [et al.]. Nuova ed.
Roma : Carocci, 2017.
   279 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1089).



370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843088935 :  € 27,00.
Soggetti:
   Pedagogia
Altro autore:   
   Mariani, Alessandro <1970->
370.1
BNI 2017-9125

Bolognesi, Ivana.
Pedagogia interculturale : pregiudizi, razzismi, impegno educativo / Ivana Bolognesi, Stefania
Lorenzini ; [prefazione di Antonio Genovese]. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   350 p. ; 24 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788869232237 :  € 25,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
Altro autore:   
   Lorenzini, Stefania <1967->
370.117
BNI 2017-9126
Eisler, Riane Tennenhaus.
L'infanzia di domani : un contributo per l'educazione alla partnership nel 21. secolo / Riane
Eisler ; prefazione di Antonella Riem Natale. Udine : Forum, 2016.
   310 p. : ill. ; 21 cm.  (ALL ; 18).
   Titolo uniforme: Tomorrow's children. Traduzione di Giulia Bancheri. 
  ISBN 9788884209535 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bambini - Educazione sociale
Altro titolo:
   Tomorrow's children
370.115083
BNI 2017-9127

Dialogo per un'etica delle relazioni educative / a cura di Sara Fallini, Daniela Federici ; con
contributi di E. Ceccarelli ... [et al.]. Molfetta : La meridiana, 2017.
   182 p. ; 21 cm.  (Quaderni di premesse... per il cambiamento sociale).
  ISBN 9788861536104 :  € 16,00.
Soggetti:
   Psicologia educativa
Altro autore:   
   Federici, Daniela <1967->
   Fallini, Sara
   Ceccarelli, Elisa <1939->
370.15
BNI 2017-9128
Mecacci, Luciano.
Lev Vygotskij : sviluppo, educazione e patologia della mente / Luciano Mecacci. [Firenze ;
Milano] : Giunti, 2017.
   169 p. ; 24 cm.  (Manuali e monografie di psicologia Giunti).
  ISBN 9788809840942 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vygotskij, Lev Semenovič
370.15
BNI 2017-9129

Baldacci, Massimo <1956->.
Oltre la subalternità : praxis e educazione in Gramsci / Massimo Baldacci. Roma : Carocci, 2017.
   275 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1142).
  ISBN 9788843088454 :  € 27,00.
Soggetti:
   Gramsci, Antonio - Pensiero pedagogico



371 SCUOLE E LORO ATTIVITA; EDUCAZIONE SPECIALE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

370.92
BNI 2017-9130
Reggio, Piergiorgio.
Lo schiaffo di don Milani : il mito educativo di Barbiana / Piergiorgio Reggio ; prefazione di
Romano Prodi. 3. ed. ampliata e aggiornata. Trento : Il margine, 2017.
   149 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Orizzonti).
  ISBN 9788860891990 :  € 15,00.
Soggetti:
   Milani, Lorenzo - Pedagogia
370.92
BNI 2017-9131

Roghi, Vanessa.
La lettera sovversiva : da don Milani a De Mauro, il potere delle parole / Vanessa Roghi. Bari ;
Roma : Laterza, 2017.
   XX, 244 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858129890 :  € 16,00.
Soggetti:
   Scuola di Barbiana . Lettera a una professoressa
   Milani, Lorenzo
371.00945
BNI 2017-9132

Robasto, Daniela.
Autovalutazione e piani di miglioramento a scuola : metodi e indicazioni operative / Daniela
Robasto. Roma : Carocci Faber, 2017.
   143 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 158).
  ISBN 9788874667734 :  € 13,00.
Soggetti:
   Didattica - Valutazione
371.102
BNI 2017-9133

Deligny, Fernand.
Il gesto e l'ambiente : cinema e pedagogia / Fernand Deligny ; a cura di Elisa Binda. Cosenza :
Pellegrini, 2017.
   134 p. : ill. ; 20 cm.  (Frontiere oltre il cinema).
  ISBN 9788868225643 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cinema - Funzione educativa
Altro autore:   
   Binda, Elisa
371.33523
BNI 2017-9134

Celi, Fabio.
Talvolta i fiumi straripano : uno psicologo racconta gli allievi con DSA e BES che ha incontrato
nella sua vita professionale, tra metodi di intervento, leggi astruse, emozioni, accettazione e
compassione del dolore / Fabio Celi. Trento : Erickson, 2017.
   169 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788859014461 :  € 16,50.
Soggetti:
   Alunni disabili [e] Studenti disabili - Apprendimento [e] Integrazione scolastica - 2010-2015 - Memorie
371.9046092
BNI 2017-9135
Muscarà, Corrado <1974->.
Pedagogia dell'inclusione disabilità e scuola : indagine esplorativa in alcuni istituti scolastici
della Sicilia orientale / Corrado Muscarà. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.



371.91 EDUCAZIONE PER STUDENTI CON MENOMAZIONI FISICHE

372.8 EDUCAZIONE ELEMENTARE. ALTRE MATERIE

373.2 SCUOLE SECONDARIE E PROGRAMMI DI SPECIFICI TIPI, LIVELLI, CURRICOLI, CENTRI
D'INTERESSE

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

   140 p. ; 21 cm.  (QPF : Questioni pedagogiche e formative, ISSN 24207977 ; 8).
  ISBN 9788867604784 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alunni disabili - Integrazione scolastica - Sicilia orientale - Indagini statistiche
371.9046094581
BNI 2017-9136

Chiappetta Cajola, Lucia.
Metodo di studio e DSA : strategie didattiche inclusive / Lucia Chiappetta Cajola, Marianna
Traversetti. Roma : Carocci Faber, 2017.
   222 p. : ill. ; 20 cm.  (Tascabili ; 155).
  ISBN 9788874667697 :  € 19,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Bambini disgrafici [e] Bambini dislessici - Apprendimento - Metodi
Altro autore:   
   Traversetti, Marianna
371.9144
BNI 2017-9137

Physical education in primary school : researches, best practices, situation / Dario Colella,
Branislav Antala, Simona Epifani editors. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   502 p. : ill. ; 24 cm.  (Motor activities, physical education and sport ; 1).
   In testa al frontespizio: Fédération internationale d'éducation physique. 
  ISBN 9788867604746 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Educazione fisica
Altro autore:   
   Epifani, Simona
   Branislav, Antala
   Colella, Dario
   Fédération internationale d'éducation physique
372.86
BNI 2017-9138

Della_Vedova, Mariano.
La realtà della scuola superiore italiana, 2005-2016 / Mariano Della Vedova. Sandrigo : Tgbook,
2017.
   2 volumi ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: La realtà della scuola superiore italiana. ISBN 9788898416912 : € 26,00.
   Vol. 1 / Mariano Della Vedova. Sandrigo : Tgbook, 2017. 324 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Scuole medie superiori - Italia - 2005-2016
373.2380945
BNI 2017-9139
Della_Vedova, Mariano.
La realtà della scuola superiore italiana, 2005-2016 / Mariano Della Vedova. Sandrigo : Tgbook,
2017.
   2 volumi ; 21 cm.
   Titolo sul dorso: La realtà della scuola superiore italiana. ISBN 9788898416912 : € 26,00.
   Vol. 2 / Mariano Della Vedova. Sandrigo : Tgbook, 2017. 318 p. ; 21 cm.
Soggetti :
   Scuole medie superiori - Italia - 2005-2016
373.2380945
BNI 2017-9140

Spanò, Emanuela.
Femina academica : donne leader nell'università che cambia / Emanuela Spanò. Broni :
Altravista, 2017.



379.2 SPECIFICHE QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE

379.45 QUESTIONI DI POLITICA PUBBLICA NELL'EDUCAZIONE. ITALIA

381 COMMERCIO

   168 p. ; 21 cm.  (Teoria e ricerca sociale e politica ; 2).
  ISBN 9788899688189 :  € 18,00.
Soggetti:
   Università - Ruolo [delle] Donne - Gran Bretagna [e] Italia
378.41
BNI 2017-9141

Scienze dell'educazione e inclusione sociale : un seminario per riflettere sulle disuguaglianze
educative / a cura di Guido Benvenuto, Giordana Szpunar. Roma : Nuova cultura, 2017.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di ricerca in scienze dell'educazione ; 7).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Roma. In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI:
10.4458/8999. 
  ISBN 9788868128999 :  € 19,00.
Soggetti:
   Integrazione scolastica - Paesi dell'Unione europea - 2000-2015
Altro autore:   
   Benvenuto, Guido
   Szpunar, Giordana
379.26094
BNI 2017-9142

Galfré, Monica.
Tutti a scuola! : l'istruzione nell'Italia del Novecento / Monica Galfré. Roma : Carocci, 2017.
   331 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 246).
  ISBN 9788843089406 :  € 25,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Italia - Sec. 20.
379.450904
BNI 2017-9143

Dobreva, Diana.
Tra Oriente e Occidente : dinamiche commerciali in Moesia Inferior e Thracia in epoca romana :
i dati delle anfore / Diana Dobreva. Roma : Quasar, 2017.
   438 p. : ill. ; 30 cm.  (Antenor quaderni ; 42).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. Riassunti in italiano e
in inglese. 
  ISBN 9788871407951 :  € 60,00.
Soggetti:
   Commercio - Mesia [e] Tracia - Sec. 1.-5.
381.0938
BNI 2017-9144
Emptor et mercator : spazi e rappresentazioni del commercio romano : studi e ricerche
internazionali coordinate da Sara Santoro / a cura di Sara Santoro ; con la collaborazione di
Sonia Antonelli, Elisabetta Andreetti e Gloria Bolzoni ; testi di Elisabetta Andreetti ... [et al.]. Bari
: Edipuglia, 2017.
   543 p. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica, ISSN 17248523 ; 43).
  ISBN 9788872287187 :  € 75,00.
Soggetti:
   Commercio al minuto - Città romane
Altro autore:   
   Santoro, Sara <1950-2016>
   Andreetti, Elisabetta
   Bolzoni, Gloria
   Antonelli, Sonia
381.10937
BNI 2017-9145
Fabbri, Maria Letizia.
E-commerce per editori e librai / Maria Letizia Fabbri e Davide Giansoldati. Milano : Bibliografica,
2017.
   221 p. ; 20 cm.  (I mestieri del libro).
  ISBN 9788870759372 :  € 23,50.



382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

384 COMUNICAZIONI TELECOMUNICAZIONI

384.5 COMUNICAZIONI VIA ETERE

385 TRASPORTI FERROVIARI

Soggetti:
   Libri - Commercio elettronico - Manuali
Altro autore:   
   Giansoldati, Davide
381.4500202854678
BNI 2017-9146

Cardini, Franco <1940->.
La via della seta : una storia millenaria tra Oriente e Occidente / Franco Cardini, Alessandro
Vanoli. Bologna : Il mulino, 2017.
   337 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 489).
  ISBN 9788815273666 :  € 16,00.
Soggetti:
   Seta - Commercio - Storia
   Cina - Relazioni commerciali [con l'] Europa
Altro autore:   
   Vanoli, Alessandro
382.4567739
BNI 2017-9147

Tryon, Chuck.
Cultura on demand : distribuzione digitale e futuro dei film / Chuck Tryon ; a cura di Fabio
Guarnaccia e Luca Barra ; traduzione di Nazzareno Mataldi. Roma : Minimum fax, 2017.
   370 p. ; 20 cm.  (SuperTele ; 3).
   Titolo uniforme: On demand culture. 
  ISBN 9788875218195 :  € 18,00.
Soggetti:
   Film - Distribuzione - Ruolo [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Guarnaccia, Fabio
   Mataldi, Nazzareno
   Barra, Luca
Altro titolo:
   On demand culture
384.8
BNI 2017-9148 (Fonte: BVE CR)

Lotz, Amanda D.
Post network : la rivoluzione della TV / Amanda D. Lotz ; a cura di Fabio Guarnaccia e Luca Barra
; postfazione di Federico Di Chio ; traduzione di Linda Martini. Roma : Minimum fax, 2017.
   469 p. ; 19 cm.  (SuperTele ; 2).
   Titolo uniforme: The television will be revolutionized. 
  ISBN 9788875218201 :  € 22,00.
Soggetti:
   Televisione - Innovazione tecnologica - Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Guarnaccia, Fabio
   Martini, Linda
   Barra, Luca
Altro titolo:
   The television will be revolutionized
384.550973
BNI 2017-9149 (Fonte: BVE CR)

Maggi, Stefano <1966->.
Le ferrovie / Stefano Maggi. 4. ed. Bologna : Il mulino, 2017.
   231 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Storica paperbacks ; 101).
  ISBN 9788815274632 :  € 14,00.
Soggetti:
   Trasporti ferroviari - Italia - Storia



387.1 PORTI

388 TRASPORTI TRASPORTI TERRESTRI

394 USI E COSTUMI GENERALI

394.1 USI E COSTUMI GENERALI. IL MANGIARE E IL BERE; CONSUMO DI DROGHE

385.0945
BNI 2017-9150
Mitterer, Wittfrida.
150 Jahre Brennereisenbahn : von der Postkutsche zur Hochgeschwindigkeit = 150 anni ferrovia
del Brennero : dalla diligenza all'alta velocità / Wittfrida Mitterer. Bozen : Athesia, 2017.
   367 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788868393113 :  € 36,00.
Soggetti:
   Ferrovia Verona-Brennero
Altro titolo:
   150 anni ferrovia del Brennero
385.09453931
BNI 2017-9151

Menzani, Tito.
Un'impresa in porto : storia della Sapir (1957-2017) / Tito Menzani, Salvatore Tagliaverga.
Ravenna : Longo, 2017.
   162 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia).
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788880639916 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sapir <s.p.a.> - Storia
Altro autore:   
   Tagliaverga, Salvatore
387.15068
BNI 2017-9152

Società italiana di politica dei trasporti.
Le politiche dei trasporti in Italia : temi di discussione : rapporto 2017 / Società italiana di
politica dei trasporti. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   388 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788891623690 :  € 34,00.
Soggetti:
   Trasporti - Pianificazione - Italia - 2014-2016
388.0410945
BNI 2017-9153

Ritualizing the city : collective performances as aspects of urban construction from
Constantine to Mao / edited by Ivan Foletti and Adrien Palladino. Roma : Viella, 2017.
   226 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (I libri di Viella. Arte).   (Studia artium mediaevalium Brunensia ; 6).
  ISBN 9788867288946 :  € 38,00.
Soggetti:
   Cerimonie [e] Feste pubbliche - Organizzazione - Rapporti [con la] Sistemazione urbanistica
Altro autore:   
   Palladino, Adrien
   Foletti, Ivan
394.409
BNI 2017-9154

Kaveh, Afshin.
Fare di tutta l'erba un fascio : la spettacolarizzazione della droga / Afshin Kaveh. [Roma] :
Sensibili alle foglie, 2017.
   111 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 169).
  ISBN 9788898963782 :  € 13,00.
Soggetti:
   Droghe - Consumo - Antropologia culturale
394.14
BNI 2017-9155
Sole, Giovanni.



394.269 FESTE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

398 FOLCLORE

398.2 LETTERATURA POPOLARE

Polpo immondo : tabù alimentari nel mondo antico / Giovanni Sole. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   158 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788849852028 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Impiego [dei] Polpi - Ruolo [dei] Miti - Storia
394.16
BNI 2017-9156

La festa del Muzzuni di Alcara Li Fusi : analisi e progetti / M. Bolognari ... [et al.] ; a cura di
Fabrizio Passalacqua. Gioiosa Marea : Pungitopo, 2017.
   76 p. : ill. ; 21 cm.  (Il convegno).
   Relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Alcara nel 2016. 
  ISBN 9788899852283 :  € 10,00.
Soggetti:
   Festa del Muzzuni <Alcara Li Fusi>
Altro autore:   
   Bolognari, Mario
   Passalacqua, Fabrizio
394.269458115
BNI 2017-9157

Carulli, Antonio.
Metafisica delle mestruazioni / Antonio Carulli. Genova : Il melangolo, 2017.
   99 p. ; 20 cm.  (Opuscola).
  ISBN 9788869831065 :  € 13,00.
Soggetti:
   Mestruazioni - Simbolismo
398.354
BNI 2017-9158

Þjóðsögur við Þjóðveginn <in italiano>.
Atlante leggendario delle strade d'Islanda / a cura di Jón R. Hjálmarsson ; edizione italiana a
cura di Silvia Cosimini ; illustrazioni di Felix Petruška. 2. ed. Milano : Iperborea, 2017.
   225 p., 1 carta di tav. ripiegata : ill. ; 20 cm.  (Iperborea ; 280).
  ISBN 9788870914801 :  € 16,00.
Soggetti:
   Racconti popolari islandesi - Antologie
Altro autore:   
   Cosimini, Silvia
   Jón R. Hjálmarsson
398.2094912
BNI 2017-9159
Fiabe islandesi / traduzione e postfazione di Silvia Cosimini. Milano : Iperborea, 2016.
   209 p. : ill. ; 20 cm.  (Iperborea ; 269).
  ISBN 9788870914696 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fiabe - Islanda
Altro autore:   
   Cosimini, Silvia
398.2094912
BNI 2017-9160
Svenska folk-sagor och äfventyr <in italiano ; antologia>.
Fiabe svedesi / a cura di Bruno Berni. Milano : Iperborea, 2017.
   184 p. : ill. ; 20 cm.  (Iperborea ; 286).
   Traduzione di B. Berni. 
  ISBN 9788870914863 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fiabe - Svezia
Altro autore:   
   Berni, Bruno



415 GRAMMATICA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

428 LINGUA INGLESE. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

398.209485
BNI 2017-9161
Fornaciari, Primo.
La piada dell'ebreo errante : sulle tracce dell'eterno viandante in Romagna / Primo Fornaciari.
Ravenna : Longo, 2017.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (Storia, costume e letteratura romagnoli).
  ISBN 9788880639862 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei - Leggende cristiane
398.22088296
BNI 2017-9162
Grimm, Jakob.
Fiabe / Jacob e Wilhelm Grimm ; illustrazioni di Arthur Rackham ; introduzione di Luciana
Marinangeli. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   420 p. : ill. ; 23 cm.  (Classici BUR Rizzoli deluxe).
   Titolo uniforme: Kinder- und Hausmärchen. Traduzione di Elena Franchetti. 
  ISBN 9788817097420 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Grimm, Wilhelm
Altro titolo:
   Kinder- und Hausmärchen
398.20943
BNI 2017-9163
Lanza, Diego.
Tempo senza tempo : la riflessione sul mito dal Settecento a oggi / Diego Lanza. Roma :
Carocci, 2017.
   198 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 244).
  ISBN 9788843088720 :  € 19,00.
Soggetti:
   Mitologia - Sec. 18.-20.
398.20903
BNI 2017-9164

Colombo, Adriano <1938->.
Capire la grammatica : il contributo della linguistica / Adriano Colombo, Giorgio Graffi. Roma :
Carocci, 2017.
   210 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1088).
  ISBN 9788843088904 :  € 22,00.
Soggetti:
   Grammatica - Insegnamento - Impiego [della] Linguistica
Altro autore:   
   Graffi, Giorgio
415.071
BNI 2017-9165

Pecorari, Filippo <1986->.
Quando i processi diventano referenti : l'incapsulazione anaforica tra grammatica e coesione
testuale / Filippo Pecorari. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   XIV, 374 p. ; 24 cm.  (Gli argomenti umani ; 16).
  ISBN 9788862747608 :  € 30,00.
Soggetti:
   Linguistica testuale
418
BNI 2017-9166

Basta, Laura M.
Business @ heart : user friendly guide to business English for Italian students / Laura M. Basta,
Karen L. Maddick, Elena Malaffo. Torino : Giappichelli, 2017.
   168 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110854 :  € 15,00.



435 LINGUA TEDESCA. GRAMMATICA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

Soggetti:
   Lingua inglese - Manuali [per] Studenti italiani
   Commercio - Terminologia [in] Lingua inglese
Altro autore:   
   Malaffo, Elena
   Maddick, Karen L.
428.2451
BNI 2017-9167

Gaeta, Livio.
Lineamenti di grammatica tedesca / Livio Gaeta. Roma : Carocci, 2017.
   331 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1091).
  ISBN 9788843088263 :  € 29,00.
Soggetti:
   Lingua tedesca - Grammatica
435
BNI 2017-9168

Librandi, Rita.
L'italiano della Chiesa / Rita Librandi. Roma : Carocci, 2017.
   126 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 554).
  ISBN 9788843089468 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione - Ruolo [della] Chiesa cattolica - Sec. 19.-20.
450.9034
BNI 2017-9169
Stojmenova, Roska.
La catafora nell'italiano contemporaneo : aspetti teorici, descrittivi ed esplicativi / Roska
Stojmenova. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   XVI, 154 p. ; 24 cm.  (Gli argomenti umani ; 17).
  ISBN 9788862747745 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Catafore
450.1456
BNI 2017-9170

Messina, Simona.
L'aggettivo predicativo : classificazione lessico-grammaticale degli argomenti proposizionali /
Simona Messina. Roma : Carocci, 2017.
   222 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 239).
  ISBN 9788843089628 :  € 22,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Aggettivi
455.5
BNI 2017-9171

Adamo, Giovanni <1953->.
Che cos'è un neologismo / Giovanni Adamo, Valeria Della Valle. Roma : Carocci, 2017.
   147 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 550).
  ISBN 9788843088805 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Neologismi
Altro autore:   
   Della_Valle, Valeria
457
BNI 2017-9172
Tonso, Livio.
Le parlate del Canavese : ricostruzione storica, descrizione scientifica del piemontese e delle



458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

459 LINGUA ROMENA E LINGUE LADINE

varietà canavesane, analisi linguistica, compendio &c / Livio Tonso ; presentazione di Tullio
Telmon. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Lingua, cultura, territorio ; 55).
   In custodia. ISBN 9788862747691 : € 100,00.
   Tomo 1 / Livio Tonso. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017. 847 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Dialetti piemontesi - Canavese
457.94512 457.945126
BNI 2017-9173
Tonso, Livio.
Le parlate del Canavese : ricostruzione storica, descrizione scientifica del piemontese e delle
varietà canavesane, analisi linguistica, compendio &c / Livio Tonso ; presentazione di Tullio
Telmon. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   2 volumi ; 24 cm. (Lingua, cultura, territorio ; 55).
   In custodia. ISBN 9788862747691 : € 100,00.
   Tomo 2 / Livio Tonso. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017. 854-1689 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Dialetti piemontesi - Canavese
457.94512 457.945126
BNI 2017-9174
Voghera, Miriam.
Dal parlato alla grammatica : costruzione e forma dei testi spontanei / Miriam Voghera. Roma :
Carocci, 2017.
   263 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1094).
  ISBN 9788843088911 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lingua italiana parlata - Grammatica
457
BNI 2017-9175

AICLU.
Diffusione della lingua italiana e ruoli dei centri linguistici di ateneo : atti del Convegno AICLU,
Bari 9-10 novembre 2015 / Pasquale Guaragnella, Rossella Abbaticchio, Christopher Williams (a
cura di). Lecce ; Rovato : Pensa multimedia, 2017.
   196 p. ; 21 cm.  (LS : La stadera, ISSN 23849592 ; 60).
  ISBN 9788867604579 :  € 23,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Diffusione - Ruolo [dell'] Insegnamento universitario - Europa - Atti di congressi
Altro autore:   
   Williams, Christopher
   Guaragnella, Pasquale
   Abbaticchio, Rossella
458.00711
BNI 2017-9176
Palermo, Massimo.
Italiano scritto 2.0 : testi e ipertesti / Massimo Palermo. Roma : Carocci, 2017.
   141 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 508).
  ISBN 9788843088744 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Influssi [dei] Nuovi media
   Scrittura - Elaborazione elettronica - Ruolo [dell'] Educazione
458
BNI 2017-9177

Fiorentini, Ilaria.
Segnali di contatto : italiano e ladino nelle valli del Trentino-Alto Adige / Ilaria Fiorentini ;
prefazione di Silvia Dal Negro. Milano : Angeli, 2017.
   221 p. ; 23 cm.  (Materiali linguistici ; 76).
  ISBN 9788891753557 :  € 28,00.
Soggetti:
   Dialetti ladini dolomitici - Segnali discorsivi
459.94



471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

475 LINGUA LATINA CLASSICA. GRAMMATICA

481 LINGUA GRECA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

500.8 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. IL SOGGETTO RIFERITO A GRUPPI DI PERSONE

501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

BNI 2017-9178

Monumenta et memoria : estudios de epigrafía romana / editors José Manuel Iglesias Gil, Alicia
Ruiz-Gutiérrez. Roma : Quasar, 2017.
   387 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Santander nel 2016. 
  ISBN 9788871408149.
Soggetti:
   Epigrafia latina
Altro autore:   
   Iglesias Gil, José Manuel
   Ruiz, Alicia
471.1
BNI 2017-9179

Mari, Tommaso <1988->.
Pauca de barbarismo collecta de multis : studio ed edizione critica / Tommaso Mari. Pisa : ETS,
2017.
   146 p. ; 24 cm.  (Testi e studi di cultura classica ; 66).
   Con il testo. 
  ISBN 9788846747549 :  € 15,00.
Soggetti:
   Pauca de barbarismo collecta de multis
   Lingua latina - Grammatica - Testi - Sec. 9.
475
BNI 2017-9180

Iscrizioni greche : un'antologia / a cura di Claudia Antonetti e Stefania De Vido. Roma :
Carocci, 2017.
   326 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1092).
  ISBN 9788843088249 :  € 33,00.
Soggetti:
   Iscrizioni greche - Sec. 4.-2. a. C.
Altro autore:   
   Antonetti, Claudia
   De_Vido, Stefania
481.1
BNI 2017-9181

Greison, Gabriella.
Sei donne che hanno cambiato il mondo : le grandi scienziate della fisica del 20. secolo /
Gabriella Greison. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   212 p. ; 20 cm.  (Nuova cultura ; 318).
  ISBN 9788833928678 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scienziate - Sec. 20.
500.82
BNI 2017-9182

Barreca, Francesco <1982->.
La scienza che fu : idee e strumenti di teorie abbandonate / Francesco Barreca. Milano :
Bibliografica, 2017.
   125 p. : ill. ; 20 cm.  (Storie della scienza).
  ISBN 9788870759525 :  € 16,50.
Soggetti:
   Scienze - Teorie - Antichità-Sec. 19.
501
BNI 2017-9183



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

512 ALGEBRA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

526 GEOGRAFIA MATEMATICA

Teghil, Alberto.
La concezione dell'esperimento mentale in Ernst Mach / Alberto Teghil. Udine : Forum, 2016.
   245 p. : ill. ; 24 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788884209894 :  € 24,00.
Soggetti:
   Esperimenti mentali - Concezione [di] Mach, Ernst
501
BNI 2017-9184

Beretta, Marco <1962->.
Storia materiale della scienza / Marco Beretta. Nuova ed. Roma : Carocci, 2017.
   346 p. : ill. ; 22 cm .  (Studi superiori ; 1087).
  ISBN 9788843089512 :  € 29,00.
Soggetti:
   Scienze - Storia
509
BNI 2017-9185

Bombelli, Raffaele.
L'inedito terzo libro de L'algebra di Rafael Bombelli / a cura di Alessandra Fiocca ed Elisa Leone.
Pisa : Edizioni della Normale, 2017.
   154 p. ; 24 cm.  (Mathematica ; 6).
   Trascrizione del manoscritto B 1569 conservato presso la Biblioteca comunale dell'Archiginnasio. In copertina:
Centro di ricerca matematica Ennio De Giorgi. 
  ISBN 9788876425998 :  € 20,00.
Soggetti:
   Algebra - Manoscritti [:] B 1569 <manoscritto ; Biblioteca comunale dell'Archiginnasio> - Opere anteriori al
1900
Altro autore:   
   Leone, Elisa
   Fiocca, Alessandra
512
BNI 2017-9186

Basinio : da#Parma.
Astronomicon. [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017.
   [76] p. ; 28 cm + 1 volume.
   Titolo uniforme: Astronomica. In cofanetto. Titolo del cofanetto. Edizione di 599 esemplari. Riproduzione
facsimilare del manoscritto Bodley 646 conservato presso la Bodleian Library di Oxford. ISBN 9788812006526.
   Il manoscritto Bodley 646 Astronomicon libri : un poema astronomico del Quattrocento : saggi e commenti.
Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017. XXII, 170 p., [36] carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Tesori svelati).
 ISBN 9788812006526.
Soggetti :
   Astronomia - Sec. 15. - Manoscritti [:] Bodley 646 <manoscritto ; Bodleian Library>
520.9024
BNI 2017-9187

Monti, Carlo <1942->.
Un secolo e mezzo di geodesia e scienze affini nel Politecnico di Milano / Carlo Monti, Attilio
Selvini. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   162 p. : ill. ; 20 cm.  (Politecnica ; 950).
  ISBN 9788891624000 :  € 13,00.
Soggetti:
   Geodesia - Insegnamento universitario - Politecnico di Milano - Storia
Altro autore:   
   Selvini, Attilio
526.1071145211
BNI 2017-9188



530 FISICA

530.15 FISICA MATEMATICA

533 MECCANICA DEI GAS

539 FISICA MODERNA

541.2 CHIMICA TEORICA

Aczel, Amir D.
L'equazione di Dio : Einstein, la relatività e l'universo in espansione / Amir D. Aczel ; traduzione
di Gianni Rigamonti. Milano : Il saggiatore, 2017.
   223 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 114).
   Titolo uniforme: Godʼs equation. 
  ISBN 9788842823988 :  € 19,00.
Soggetti:
   Einstein, Albert
Altro autore:   
   Rigamonti, Gianni
Altro titolo:
   Godʼs equation.
530.092
BNI 2017-9189

Wigner, Eugene Paul.
L'irragionevole efficacia della matematica nelle scienze naturali / Eugene P. Wigner ; a cura di
Mauro Sellitto. Milano : Adelphi, 2017.
   63 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 71).
   Pubblicato originariamente in: Communications in pure and applied mathematics, 13 (1960), con il titolo: The
unreasonable effectiveness of mathematics in the natural sciences. 
  ISBN 9788845932182 :  € 7,00.
Soggetti:
   Fisica matematica
Altro autore:   
   Sellitto, Mauro
530.15
BNI 2017-9190

Il dibattito sul vuoto nel 17. secolo : antologia di testi / a cura di Salvatore Ricciardo. Roma :
Carocci, 2017.
   214 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1086).
  ISBN 9788843088874 :  € 19,00.
Soggetti:
   Vuoto - Teorie - Sec. 17.
Altro autore:   
   Ricciardo, Salvatore
533.501
BNI 2017-9191

Barone, Vincenzo <1964->.
L'infinita curiosità : breve viaggio nella fisica contemporanea / Vincenzo Barone, Piero Bianucci.
Bari : Dedalo, 2017.
   189 p. : ill. ; 20 cm.  (Gli asteroidi).
  ISBN 9788822057013 :  € 22,00.
Soggetti:
   Fisica moderna
Altro autore:   
   Bianucci, Piero
539
BNI 2017-9192

Villani, Giovanni <1958->.
Chemistry : a systemic complexity science / Giovanni Villani. Pisa : Pisa University Press, 2017.
   137 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867418305 :  € 14,00.
Soggetti:
   Molecole - Chimica



551 GEOLOGIA, METEOROLOGIA, IDROLOGIA

569.9 OMINIDI (UMANI E PROGENITORI)

576.8 EVOLUZIONE

580.73 RACCOLTE ED ESPOSIZIONI DI PIANTE VIVE

581.4 PIANTE. ADATTAMENTO

541.22
BNI 2017-9193

La causa montana : Michele Gortani geologo, costituente, senatore / a cura di Oscar Gaspari.
[Milano] : Club alpino italiano, 2017.
   223 p. : ill. ; 22 cm.
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Trento nel 2016. 
  ISBN 9788879820691 :  € 20,00.
Soggetti:
   Gortani, Michele
Altro autore:   
   Gaspari, Oscar
551.092
BNI 2017-9194

Shipman, Pat.
Invasori : come gli umani e i loro cani hanno portato i Neanderthal all'estinzione / Pat Shipman.
Roma : Carocci, 2017.
   221 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 123).
   Titolo uniforme: The invaders. Traduzione di Anna Maria Paci. 
  ISBN 9788843088706 :  € 19,00.
Soggetti:
   Uomo di Neandertal - Estinzione della specie - Teorie
Altro titolo:
   The invaders.
569.986
BNI 2017-9195

Evoluzionismo e creazionismo : da Linneo a Darwin : antologia di testi / a cura di Alessandro
Ottaviani. Roma : Carocci, 2017.
   195 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1085).
  ISBN 9788843088867 :  € 18,00.
Soggetti:
   Evoluzionismo - Sec. 18.-19.
   Creazionismo - Sec. 19.
Altro autore:   
   Ottaviani, Alessandro <1965->
576.82
BNI 2017-9196

Salmeri, Cristina.
L'orto botanico di Catania / a cura di Pietro Pavone e Cristina Salmeri ; testi di Cristina Salmeri ;
fotografia: Donatella Polizzi Piazza, Pietro Pavone. 2. ed. Catania : Maimone, 2016.
   165 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.  (L'ulivo saraceno).
  ISBN 9788877513977 :  € 45,00.
Soggetti:
   Orto botanico di Catania
Altro autore:   
   Pavone, Pietro <1948->
   Polizzi Piazza, Donatella
580.73458131
BNI 2017-9197

Hanson, Thor.
Semi : viaggio all'origine del mondo vegetale / Thor Hanson ; traduzione di Allegra Panini.
Milano : Il saggiatore, 2017.
    367 p. ; 20 cm.  (Piccola cultura ; 111).
   Titolo uniforme: The triumph of seeds. 



599.93 HOMINIDAE HOMO SAPIENS. GENETICA, CARATTERISTICHE DI SESSO E DI ETA,
EVOLUZIONE

604.2 DISEGNO TECNICO

611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

  ISBN 9788842822325 :  € 22,00.
Soggetti:
   Semi
Altro autore:   
   Panini, Allegra
Altro titolo:
   The triumph of seeds
581.467
BNI 2017-9198

Biondi, Gianfranco.
Umani da sei milioni di anni : l'evoluzione della nostra specie / Gianfranco Biondi, Olga Rickards
; con la collaborazione di Fabio Macciardi. 3. ed. Roma : Carocci, 2017.
   274 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 510).
  ISBN 9788843089444 :  € 19,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
   Ominidi
Altro autore:   
   Rickards, Olga
   Macciardi, Fabio
599.938
BNI 2017-9199
Tattersall, Ian.
The thinking primate : conferenze held on the 150th anniversary of the founding of the Museo
friulano di storia naturale, Palazzo di Toppo Wassermann, Udine, 4th November 2016 = Il
primate pensante : conferenza tenuta in occasione del 150. anniversario della fondazione del
Museo friulano di storia naturale, Palazzo di Toppo Wassermamm, Udine, 4 novembre 2016 / Ian
Tattersall. Udine : Forum, 2017.
   94 p. : ill. ; 16 cm.  (Aperture ; 9).
   Traduzione di Giulia Bancheri. 
  ISBN 9788884209931 :  € 8,00.
Soggetti:
   Uomo - Evoluzione
599.938
BNI 2017-9200

La ricerca nell'ambito della geometria descrittiva : due giornate di studio / a cura di Laura
Carlevaris ; con contributi di Maria Teresa Bartoli ... [et al.]. Roma : Gangemi, 2017.
   190 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate alle giornate di studio tenute a Roma nel 2016. Sul verso dell'occhietto: Unione italiana
disegno; Scuola nazionale di dottorato-scienze della rappresentazione e del rilievo. In quarta di copertina: eBook
disponibile. 
  ISBN 9788849235043 :  € 25,00 : $ 28.00.
Soggetti:
   Disegno geometrico
Altro autore:   
   Bartoli, Maria Teresa
   Carlevaris, Laura
   Unione italiana per il disegno
   Scuola nazionale di dottorato-scienze della rappresentazione e del rilievo
604.201516
BNI 2017-9201

Morroni, Manrico.
Anatomia funzionale e imaging : sistema locomotore / Manrico Morroni. Milano : Edi-Ermes,
2017.
   XVII, 358 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788870515350 :  € 45,00.
Soggetti:



612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

613.2 DIETETICA

614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

   Apparato locomotore - Anatomia
611.7
BNI 2017-9202
Rutherford, Adam <1975->.
Breve storia di chiunque sia mai vissuto : il racconto dei nostri geni / Adam Rutherford ;
traduzione di Sabrina Placidi. Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   342 p. ; 22 cm.  (Saggi. Scienze).
   Titolo uniforme: A brief history of everyone who ever lived. 
  ISBN 9788833929026 :  € 26,00.
Soggetti:
   Uomo - Genetica molecolare
Altro autore:   
   Placidi, Sabrina
Altro titolo:
   A brief history of everyone who ever lived
611.0181663
BNI 2017-9203

Fabbro, Franco.
Universalismo e istanze identitarie alla luce delle neuroscienze : prolusione all'inaugurazione
dell'anno accademico 2016.2017 dell'Università degli studi di Udine / Franco Fabbro. Udine :
Forum, 2016.
   38 p. ; 16 cm.  (Aperture ; 8).
  ISBN 9788884209863 :  € 7,00.
Soggetti:
   Identità psicologica - Neuroscienze
612.82
BNI 2017-9204
Magrini, Marco <1958->.
Cervello : manuale dell'utente : guida semplificata alla macchina più complessa del mondo /
Marco Magrini ; postfazione di Tommaso Poggio. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   255 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788809856318 :  € 14,00.
Soggetti:
   Cervello
612.82
BNI 2017-9205
Peccarisi, Luciano.
Il cervello immaginante : la mente a due dimensioni / Luciano Peccarisi. Reggio Emilia :
Imprimatur, 2017.
   302 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306021 :  € 17,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente
612.8233
BNI 2017-9206

Puddicombe, Andy.
Mindful eating : cambia il tuo modo di pensare il cibo / Andy Puddicombe. [Novara] : De
Agostini, 2017.
   318 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The headspace guide to mindful eating. Traduzione di Giovanna Arenare. 
  ISBN 9788851152222 :  € 14,90.
Soggetti:
   Educazione alimentare - Ruolo [della] Meditazione
Altro titolo:
   The headspace guide to mindful eating
613.2
BNI 2017-9207



614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

616.8 MALATTIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI

Quammen, David.
Spillover : l'evoluzione delle pandemie / David Quammen ; traduzione di Luigi Civalleri. Milano :
Adelphi, 2017.
   608 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 527).
   Titolo uniforme: Spillover. 
  ISBN 9788845932045 :  € 14,00.
Soggetti:
   Zoonosi - Epidemie - Storia
Altro autore:   
   Civalleri, Luigi
Altro titolo:
   Spillover
614.49
BNI 2017-9208

Scandella, Gaetano.
Brescia, 1836 anno del colera : [nelle lettere di Gaetano Scandella] / [a cura di] Alessandro
Bertoli, Alberto Vaglia ; [prefazione di Paolo Corsini]. [Arcore] : EBS Print, 2017.
   141 p. : 2 ritratti ; 21 cm .
  ISBN 9788893492218 :  € 20,00.
Soggetti:
   Colera - Brescia - 1836 - Fonti epistolari
Altro autore:   
   Bertoli, Alessandro <1984->
   Vaglia, Alberto
614.5140945261
BNI 2017-9209

Burioni, Roberto.
La congiura dei somari : perché la scienza non può essere democratica / Roberto Burioni. Milano
: Rizzoli, 2017.
   171 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817099035 :  € 17,00.
Soggetti:
   Vaccini - Mistificazioni
615.372
BNI 2017-9210

Empatia danno cerebrale ricostruzione del sé / Umberto Bivona, Alberto Costa (a cura di).
Roma : Armando, 2017.
   287 p. : ill. ; 21 cm.  (Collana medico-psico-pedagogica).
  ISBN 9788869922176 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cerebrolesi - Riabilitazione neurologica - Impiego [della] Terapia cognitiva
Altro autore:   
   Costa, Alberto <1970->
   Bivona, Umberto
616.8043
BNI 2017-9211 (Fonte: BVE CR)
Lamberti, Gianfranco <1958->.
Locked-in syndrome / Gianfranco Lamberti, Elena Antoniono, Francesca Gozzerino. Milano :
Edi.Ermes, 2017.
   XII, 129 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788870516081 :  € 45,00.
Soggetti:
   Sindrome locked-in
Altro autore:   
   Antoniono, Elena
   Gozzerino, Francesca
616.81
BNI 2017-9212



616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

616.89 DISTURBI PSICHICI

Porta, Mauro <1944->.
Smorfie, manie e tic : da cattive abitudini a fenomeni psicopatologici / Mauro Porta, Vittorio A.
Sironi, Bernardo Dell'Osso ; presentazione di Alberto Oliverio ; postfazione di Alfredo Carlo
Altamura. Roma : Carocci, 2017.
   111 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1143).
  ISBN 9788843089048 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sindrome di Tourette
Altro autore:   
   Dell'Osso, Bernardo
   Sironi, Vittorio A.
616.83
BNI 2017-9213

Mosquera, Dolores.
Diamanti grezzi / Dolores Mosquera. Milano ; Udine ; Mimesis.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 1: Manuale psicoeducativo del trattamento del disturbo di personalità borderline : programma strutturato
per professionisti / Dolores Mosquera ; edizione italiana a cura di Viola Galleano e Maria Paola Boldrini. Milano ;
Udine : Mimesis, 2017. 198 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Clinica del trauma e della dissociazione ; 5).   Traduzione di V.
Galleano, Carolina Ochsenius Recabarren. ISBN 9788857540528 :  € 21,00.
Soggetti :
   Disturbo borderline di personalità - Psicoterapia
Altro autore:
   Galleano, Viola
   Boldrini, Maria Paola
616.85852
BNI 2017-9214
Palermo, Sara.
Puntoebasta / Sara Palermo. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2017.
   132 p. ; 17 cm.  (Delta).
  ISBN 9788899852207 :  € 12,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa - Memorie
616.852620092
BNI 2017-9215

Basaglia, Franco.
Scritti, 1953-1980 / Franco Basaglia ; a cura di Franca Ongaro Basaglia. Milano : Il saggiatore,
2017.
   915 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1103).
   Titolo sul dorso: Scritti. 
  ISBN 9788842823827 :  € 42,00.
Soggetti:
   Psichiatria
Altro autore:   
   Ongaro Basaglia, Franca
616.89
BNI 2017-9216
Compendio di psicoterapia : per una psicoterapia senza aggettivi / a cura di Giuseppe Lago ;
presentazione di Paolo Migone. Milano : Angeli, 2016.
   391 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 268).
  ISBN 9788891729514 :  € 35,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Lago, Giuseppe
616.8914
BNI 2017-9217
Identità fluide : gruppo e ricerca con i giovani adulti / Emanuela Lo Re, Roberto Bestazza (a
cura di). Roma : Armando, 2017.
   191 p. ; 20 cm.  (Psicologia. Psicologia clinica).



616.99 TUMORI E MALATTIE CONTAGIOSE VARIE

617 RAMI VARI DELLA MEDICINA CHIRURGIA

  ISBN 9788869922657 :  € 16,00.
Soggetti:
   Giovani - Psicoterapia di gruppo
Altro autore:   
   Lo_Re, Emanuela
   Bestazza, Roberto
616.89145
BNI 2017-9218 (Fonte: BVE CR)
Jesurum, Costanza.
Dentro e fuori la stanza : cosa accade a chi fa psicoterapia oggi / Costanza Jesurum. Roma :
Minimum fax, 2017.
   164 p. ; 21 cm.  (Indi ; 44).
  ISBN 9788875213671 :  € 15,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
616.8914
BNI 2017-9219 (Fonte: BVE CR)
Psicoterapia e valutazione di efficacia : problemi metodologici e clinici dell'evidence based
psychology / Giorgio De Isabella e Ornella Bettinardi (a cura di) ; [prefazione di Ezio Sanavio].
Trento : Erickson, 2017.
   246 p. ; 24 cm.  (Quaderni di psicoterapia cognitiva e comportamentale).
  ISBN 9788859014348 :  € 21,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Valutazione
Altro autore:   
   De_Isabella, Giorgio
   Bettinardi, Ornella
616.8914
BNI 2017-9220
Quaderno rosso : dialogo tra filosofi e psichiatri per curarsi della follia / Romano Màdera ... [et
al.] ; a cura di Alessandro Ricci e Graziano Valent. Bergamo : Moretti & Vitali, 2017.
   244 p. ; 22 cm.  (Quaderni di Orzinuovi e Altrorcia).   (Il tridente. Campus ; 124).
  ISBN 9788871867038 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psichiatria
Altro autore:   
   Màdera, Romano
   Valent, Graziano
   Ricci, Alessandro <1974->
616.89
BNI 2017-9221

Barbieri, Lanfranco.
Il cancro del seno : quello che ogni donna deve sapere : revisione della lettaratura e prospettive
future / Lanfranco Barbieri. Pisa : ETS, 2017.
   55 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788846749574 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mammelle - Tumori - Prevenzione - Impiego [della] Termografia
616.994490754
BNI 2017-9222
Faretta, Elisa.
Riprendersi la vita : dal trauma della malattia al ben essere dopo la guarigione / Elisa Faretta.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   133 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Frontiere della psiche ; 85).
  ISBN 9788857541433 :  € 13,00.
Soggetti:
   Malati di cancro - Assistenza psicologica - Impiego [dell'] EMDR <Eye movement desensitization and
reprocessing>
616.9940651
BNI 2017-9223



617.4 CHIRURGIA SECONDO IL SISTEMA

617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

618 ALTRI RAMI DELLA MEDICINA GINECOLOGIA E OSTETRICIA

621.36 OTTICA APPLICATA E INGEGNERIA PARAFOTICA

Fitzharris, Lindsey.
L'arte del macello : come Joseph Lister cambiò il mondo raccapricciante della medicina
vittoriana / Lindsey Fitzharris ; traduzione di Roberto Serrai. [Milano] : Bompiani, 2017.
   346 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: The butchering art. 
  ISBN 9788845294198 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lister, Joseph
   Chirurgia - Gran Bretagna - Sec. 19.
Altro autore:   
   Serrai, Roberto
Altro titolo:
   The butchering art
617.092
BNI 2017-9224

Kean, Sam.
Il duello dei neurochirurghi : il cervello, una storia di traumi, medici e follie / Sam Kean ;
traduzione di Luigi Civalleri. Milano : Adelphi, 2017.
   450 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca scientifica ; 58).
   Titolo uniforme: The tale of the dueling neurosurgeons. 
  ISBN 9788845932175 :  € 32,00.
Soggetti:
   Cervello - Traumi - Sec. 16.-19. - Casi clinici
Altro autore:   
   Civalleri, Luigi
Altro titolo:
   The tale of the dueling neurosurgeons
617.481044
BNI 2017-9225

Lopez, Francesco <1970->.
I traumatismi osteo-articolari del piede nella chirurgia ippocratica / Francesco Lopez. Pisa : Pisa
University Press, 2017.
   166 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867418312 :  € 15,00.
Soggetti:
   Piedi - Traumi - Medicina greca
617.5850938
BNI 2017-9226

Lopez, Francesco <1970->.
Le malattie del seno nella medicina ippocratica / Francesco Lopez. Pisa : Pisa University Press,
2017.
   44 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788867418213 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mammelle - Malattie - Medicina greca
618.1900938
BNI 2017-9227

Principi e applicazioni del restauro virtuale / a cura di Donatella Biagi Maino e Giuseppe Maino.
Firenze : Edifir, 2017.
   164 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e teoria del restauro ; 29).
  ISBN 9788879708371 :  € 20,00.
Soggetti:
   Restauro virtuale
Altro autore:   
   Maino, Giuseppe <1953->
   Biagi Maino, Donatella



621.8 INGEGNERIA DELLE MACCHINE

623.4 ARMI E MUNIZIONI

634 PIANTE DA FRUTTO (FRUTTICOLTURA), FRUTTA, SCIENZE FORESTALI

634.8 FRUTTICOLTURA. UVA

621.367
BNI 2017-9228

Capata, Roberto.
Complementi di macchine a fluido / Roberto Capata. Configni : CompoMat, 2017.
   X, 555 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788895706504 :  € 40,00.
Soggetti:
   Macchine a fluido
621.81
BNI 2017-9229

Bernardoni, Andrea <1968->.
Del colpo cagion del foco (Codice atlantico, f. 973r, già 35 v-b) : un dialogo tra filosofia naturale
e arti meccaniche nei manoscritti di Leonardo : 55. Lettura vinciana, 11 aprile 2015, Città di
Vinci, Biblioteca Leonardiana / Andrea Bernardoni. Firenze ; Milano : Giunti ; Vinci : Comune di
Vinci, 2016.
   32 p., [4] carte di tav. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788809829299 (Giunti) :  € 18,00.
Soggetti:
   Leonardo : da Vinci . Codice Atlantico. f. 973v
623.452
BNI 2017-9230

Beniamino, Irma.
Giardini di agrumi nel paesaggio di Sanremo : coltura e varietà nei secoli 12.-19. / Irma
Beniamino. Rimini : GuaraldiLAB, 2017.
   358 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788869273407 :  € 50,00.
Soggetti:
   Agrumi - Coltivazione - Sanremo - Sec.12.-19.
634.304
BNI 2017-9231
Bounous, Giancarlo.
Piccoli frutti e altri superfrutti : mirtillo, lampone, rovo, ribes, uvaspina, aronia, ciliegio di
Nanchino, goji, giuggiolo, mirtillo siberiano / Giancarlo Bounous ; con la collaborazione di
Gabriele Loris Beccaro e Maria Gabriella Mellano. Milano : Edagricole, 2017.
   XIV, 322 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788850654970 :  € 40,00.
Soggetti:
   Frutti selvatici - Coltivazione
Altro autore:   
   Mellano, Maria Gabriella
   Beccaro, Gabriele Loris
634.7
BNI 2017-9232

Guida ai vitigni d'Italia : storia e caratteristiche di 700 varietà autoctone. Nuova ed. aggiornata.
Bra : Slow Food, 2017.
   638 p. : ill. ; 20 cm.  (Le guide di Slow wine).
  ISBN 9788884994929 :  € 16,50.
Soggetti:
   Viti - Varietà coltivate - Italia
634.830945
BNI 2017-9233
Storia regionale della vite e del vino in Italia. Milano : Unione italiana vini ; [poi] Firenze :
Polistampa ; [poi] Udine : Forum.
   volumi ; 25 cm.
   Tit. della custodia. : Storia della vite e del vino in Italia. 
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641.2 BEVANDE

641.3 ALIMENTI

   Storia della vite e del vino in Friuli e a Trieste / a cura di Enos Costantini. Udine : Forum, 2017. 701 p. : ill. ; 25
cm.  In testa al frontespizio: Accademia italiana della vite e del vino. ISBN 9788884209979 :  € 39,50.
Soggetti :
   Viticoltura - Italia - Storia
   Vini tipici italiani - Storia
Altro autore:
   Costantini, Enos
   Accademia italiana della vite e del vino
634.80945
BNI 2017-9234

Biagi, Giacomo.
Cibo e salute per cani e gatti / Giacomo Biagi, Carla Giuditta Vecchiato. Milano : Edagricole,
2017.
   VI, 87 p. : ill. ; 21 cm.  (I pratici).
  ISBN 9788850655007 (errato) :  € 10,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Alimentazione
Altro autore:   
   Vecchiato, Carla Giuditta
636.7084
BNI 2017-9235

Sasaki, Fumio.
Fai spazio nella tua vita : come trovare la felicità con l'arte dell'essenziale / Fumio Sasaki.
Milano : Rizzoli, 2017.
   264 p. ; 18 cm.  (BUR Rizzoli. Varia).
   Traduzione di: Bokutachini, mō mono wa hitsuyō nai, di Giuseppe Forzani. 
  ISBN 9788817097789 :  € 12,00.
Soggetti:
   Qualità della vita - Influssi [dell'] Economia domestica
Altro titolo:
   Bokutachini, mō mono wa hitsuyō nai
640.41
BNI 2017-9236

Soldati, Mario <1906-1999>.
Vino al vino : alla ricerca dei vini genuini / Mario Soldati ; prefazione di Roberto Perrone.
[Milano] : Bompiani, 2017.
   812 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788845293931 :  € 23,00.
Soggetti:
   Vini - Italia
641.220945
BNI 2017-9237
Taschler, Herbert.
Südtiroler Wein- und Kellerei-Geschichten : von der Weinschwemme zur Qualitätsoffensive : 41
Kellermeister und Weinpioniere erzählen / Herbert Taschler. Bozen : Athesia, 2017.
   399 p. : ill. ; 25 cm.
   Sul verso del frontespizio: Auch als E-Book erhältlich. 
  ISBN 9788868393007 :  € 29,90.
Soggetti:
   Vini tipici - Alto Adige
641.220945383
BNI 2017-9238

Di tartufi e di masche : il tartufo bianco di Alba: una storia notturna / a cura di Piercarlo
Grimaldi ; [testi di Lorenzo Bairati et al.]. Bra : Slow Food ; Pollenzo : Università degli studi di
scienze gastronomiche, 2017.
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   461 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Pollentia University ; 3).
  ISBN 9788884995094 (Slow Food) :  € 18,00.
Soggetti:
   Tartufi - Alba - Storia
Altro autore:   
   Grimaldi, Piercarlo
   Bairati, Lorenzo
641.358
BNI 2017-9239

Fonda, Cesare.
Ocio a la jota : storia de Trieste e de la sua cusina : tuti zinque i volumi rivisti, coreti, e riunidi in
uno solo / Cesare Fonda. 3. ed. riveduta e corretta. Trieste : Libreria editrice internazionale Italo
Svevo, 2017.
   340 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788894231151 :  € 19,95.
Soggetti:
   Culinaria - Trieste
   Trieste - Storia
641.509453931
BNI 2017-9240

Poe, Edgar Allan.
La filosofia dell'arredamento / Edgar Allan Poe ; a cura di Gianluca Burgio. Nuova ed. ampliata.
[Palermo] : Torri del vento, 2017.
   87 p. : ill. ; 17 cm.  (I kumquat ; 13).
   Titolo uniforme: Philosophy of furniture. Con la traduzione italiana e la riproduzione facsimilare dell'edizione:
Philadelphia : W. E. Burton, 1840. 
  ISBN 9788899896355 :  € 11,00.
Soggetti:
   Arredamento - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Burgio, Gianluca
Altro titolo:
   Philosophy of furniture
645
BNI 2017-9241

Introduzione alla contabilità d'impresa : [obiettivi, oggetto e strumenti di rilevazione] / Luciano
Marchi (a cura di). 6. ed. Torino : Giappichelli, 2017.
   XII, 289 p. ; 24 cm.  (Collana di contabilità d'impresa ; 1).
  ISBN 9788892111271 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità
Altro autore:   
   Marchi, Luciano <1948->
657
BNI 2017-9242
Pisoni, Piero.
Il bilancio consolidato : principi Italian GAAP e casi operativi / Piero Pisoni, Donatella Busso,
Fabio Rizzato. 3. ed. aggiornata con le novità del D.Lgs. 139/15 e il nuovo OIC 17. Milano :
Giuffrè, 2017.
   XVIII, 596 p. ; 25 cm.  (Pubblicazioni della Sezione di economia aziendale Giovanni Ferrero / Università degli
studi di Torino, Dipartimento di management. Serie Manuali).
  ISBN 9788814220449 :  € 50,00.
Soggetti:
   Bilanci consolidati - Standardizzazione
Altro autore:   
   Busso, Donatella
   Rizzato, Fabio
657.30218
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658.15 GESTIONE FINANZIARIA

658.3 GESTIONE DEL PERSONALE

658.4 GESTIONE ESECUTIVA

BNI 2017-9243
Tutino, Marco <1975->.
Bilancio e nuovi OIC : la logica e le valutazioni di bilancio nei nuovi principi contabili nazionali /
Marco Tutino. [Padova] : CEDAM ; Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   XVII, 214 p. ; 24 cm.  (Università degli studi Roma Tre, Dipartimento di studi aziendali).
  ISBN 9788813362928 (CEDAM) :  € 18,00.
Soggetti:
   Bilanci - Standardizzazione - Italia
657.0218
BNI 2017-9244 (Fonte: RMG CG)

Biancone, Pietro Paolo.
Scoprire l'azienda : casi di management / Paolo Pietro Biancone, Maurizio Cisi. 3. ed. Torino :
Giappichelli, 2017.
   202 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892111073 :  € 17,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Casi
Altro autore:   
   Cisi, Maurizio
658
BNI 2017-9245

Giacomazzo, Loris.
Excel per prevenire la crisi / Loris Giacomazzo. Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   X, 152 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.  (IPSOA guide operative).
  ISBN 9788821762727 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione finanziaria - Controllo - Impiego [di] Microsoft Excel <programma per elaboratori>
658.1510285536
BNI 2017-9246
Perano, Mirko.
Il bilancio sociale tra pianificazione strategica e co-creazione di valore : il caso dell'Università di
Salerno / Mirko Perano, Raffaele Cerrato. Torino : Giappichelli, 2017.
   XVIII, 266 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali / Dipartimento di studi e ricerche aziendali,
Università di Salerno ; [poi] Dipartimento di studi e ricerche aziendali, management & information technology ;
[poi] Dipartimento di scienze aziendali, management & innovation systems ; 66).
  ISBN 9788892111295 :  € 35,00.
Soggetti:
   Bilanci sociali - Gestione - Casi [:] Università degli studi di Salerno
Altro autore:   
   Cerrato, Raffaele
658.154
BNI 2017-9247

People management / a cura di Mauro Tomé ; Simona Deiana, Daniela Patruno, Loretta
Redaelli ; con la presentazione di Dario Forti. Milano : Wolters Kluwer, 2017.
   237 p. ; 24 cm.  (IPSOA Innovative management).
  ISBN 9788821768194 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione
Altro autore:   
   Tomè, Mauro <1962->
   Deiana, Simona
   Redaelli, Loretta
   Patruno, Daniela
658.3
BNI 2017-9248
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Ferri, Luca <1987->.
Il processo di cambiamento dei sistemi informativi aziendali : l'implementazione del cloud
computing / Luca Ferri. Torino : Giappichelli, 2017.
   154 p. ; 24 cm.  (Economia aziendale. Sezione Ricerche ; 27).
  ISBN 9788892111455 :  € 18,00.
Soggetti:
   Aziende - Sistemi informativi - Gestione - Impiego [del] Cloud computing
658.4038011
BNI 2017-9249
Genco, Pietro.
La gestione strategica dell'impresa : le strategie di corporate / Pietro Genco, Lara Penco. Torino
: Giappichelli, 2017.
   XV, 387 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110809 :  € 36,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Penco, Lara
658.4012
BNI 2017-9250
L'impresa di diventare digitale : come la rivoluzione tecnologica sta influenzando la gestione di
impresa / a cura di Paolo Boccardelli e Donato Iacovone. Bologna : Il mulino, 2017.
   414 p. ; 22 cm.  (Ricerche / EY business school).
  ISBN 9788815274045 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Effetti [dell'] Innovazione tecnologica
Altro autore:   
   Boccardelli, Paolo
   Iacovone, Donato
658.4062
BNI 2017-9251
Lizza, Pierluigi.
Elementi di management aziendale / Pierluigi Lizza, Paola Giansante. Roma : EUR, 2017.
   308 p. ; 21 cm.  (Multiple territories = Territori multipli).
  ISBN 9788860223340 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Giansante, Paola
658.4
BNI 2017-9252
La responsabilità sociale delle imprese : un percorso verso lo sviluppo sostenibile : profili di
governance e di accountability / Federica Balluchi, Katia Furlotti (a cura di). Torino : Giappichelli,
2017.
   XII, 305 ; 24 cm.
  ISBN 9788892110618 :  € 28,00.
Soggetti:
   Aziende - Responsabilità sociale
Altro autore:   
   Balluchi, Federica
   Furlotti, Katia
658.408
BNI 2017-9253

Traité d'œnologie <in italiano>.
Trattato di enologia / P. Ribéreau-Gayon ... [et al.]. 4. ed. italiana. Milano : Edagricole.
   volumi ; 25 cm. (Vigne e vini).
   1: Microbiologia del vino, vinificazioni / P. Ribéreau-Gayon ... [et al.]. 4. ed. italiana. Milano : Edagricole, 2017.
XXIV, 584 p. ; 25 cm.  Titolo uniforme: Microbiologie du vin, vinifications. Traduzione di vari. ISBN
9788850655076 :  € 58,50.
Soggetti :
   Enologia
Altro autore:
   Ribéreau-Gayon, Pascal
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Altro titolo:
   Microbiologie du vin, vinifications
663.2
BNI 2017-9254

Ferretti, Gino <1948->.
Ingegneria alimentare : [tecnologie di produzione, impianti produttivi, logistica, economia] / G.
Ferretti, R. Rizzo, G. Vignali ; contributi scientifici A. Rizzi ... [et al.]. Pinerolo : Chiriotti, 2017.
   XI, 1069 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896027349.
Soggetti:
   Tecnologia alimentare
Altro autore:   
   Rizzo, Roberto <1941->
   Vignali, Giuseppe <1979 ->
   Rizzi, Antonio <1968->
664
BNI 2017-9255
Workshop on the Developments in the Italian PhD research on food science,
technology and biotechnology <22. ; 2017 ; Bolzano>.
22. Workshop on the Developments in the Italian PhD research on food science, technology and
biotechnology : Bolzano (BZ), September 20th-22nd, 2017 : proceedings / [editors Emanuele
Boselli et al.]. Sandrigo : Tgbook, 2017.
   XXX, 335 p. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Unibz, Freie Universität Bozen = Libera Università di Bolzano = Università Liedia de
Bulsan. In copertina: SISTAL, Società italiana di scienze e tecnologie alimentari; Unibz, Freie Universität Bozen =
Libera Università di Bolzano = Università Liedia de Bulsan; Simtreaaa. 
  ISBN 9788898416974 :  € 20,00.
Soggetti:
   Tecnologia alimentare
Altro autore:   
   Boselli, Emanuele
   Libera università di Bolzano
   SISTAl
   Simtrea
Altro titolo:
   Developments in the Italian PhD research on food science, technology and biotechnology
664
BNI 2017-9256

Casprini, Massimo.
Il dizionario del legnaiolo : viaggio alla ricerca di un antico mestiere / Massimo Casprini ; con
uno scritto di Matilde Paoli. Firenze : Polistampa, 2017.
   190 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859617648 :  € 18,00.
Soggetti:
   Falegnami - Bagno a Ripoli - Sec. 20.
   Falegnameria - Dizionari
Altro autore:   
   Paoli, Matilde
684.00922
BNI 2017-9257
Thorstensen, Ole.
Fatto a mano : il diario di un falegname filosofo / Ole Thorstensen ; traduzione di Enrico
Bistazzoni. Milano : Rizzoli, 2017.
   258 p. : ill. ; 22 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: En snekkers dagbok. 
  ISBN 9788817096980 :  € 18,00.
Soggetti:
   Falegnameria - Memorie
Altro autore:   
   Bistazzoni, Enrico
Altro titolo:
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   En snekkers dagbok
684.08092
BNI 2017-9258

1927 il ritorno in Italia : Salvatore Ferragamo e la cultura visiva del Novecento / a cura di
Stefania Ricci e Carlo Sisi. Firenze : Museo Salvatore Ferragamo ; Milano : Skira, 2017.
   509 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. 
  ISBN 9788857235684 (Skira) :  € 60,00.
Soggetti:
   Ferragamo, Salvatore - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sisi, Carlo
   Ricci, Stefania <1957->
685.310092
BNI 2017-9259

Architettura e impianti termici : soluzioni per il clima interno in Europa fra 18. e 19. secolo / a
cura di Carlo Manfredi. Torino : Allemandi, 2017.
   270 p. : ill. ; 20 cm.  (Storia materiale del costruito ; 1).
   Testi in italiano, francese, inglese o tedesco. 
  ISBN 9788842223924 :  € 22,00.
Soggetti:
   Edifici - Riscaldamento - Europa - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Manfredi, Carlo <1972->
697.3
BNI 2017-9260

Le avanguardie dei paesi nordici nel contesto europeo del primo Novecento = The Nordic
avant-gardes in the European context of the early 20th century : atti del Convegno
internazionale di studi, Roma, 22-24 ottobre 2015 / a cura di Anna Maria Segala, Paolo Marelli,
Davide Finco. Bari : Edizioni di Pagina, 2017.
   279 p. ; 21 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 52).
  ISBN 9788874705801 :  € 19,00.
Soggetti:
   Arte - Movimenti d'avanguardia - Scandinavia - 1900-1940 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Marelli, Paolo
   Finco, Davide
   Segala, Anna Maria
Altro titolo:
   The Nordic avant-gardes in the European context of the early 20th century
700.948
BNI 2017-9261
Biguenet, John.
Elogio del silenzio : come sfuggire al rumore del mondo / John Biguenet ; traduzione di Naike
Agata La Biunda. Milano : Il saggiatore, 2017.
   176 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 113).
   Titolo uniforme: Silence. 
  ISBN 9788842824008 :  € 11,00.
Soggetti:
   Silenzio - Rappresentazione - Atteggiamento [degli] Artisti
Altro autore:   
   La_Biunda, Naike Agata
Altro titolo:
   Silence
700.1
BNI 2017-9262
Exoteric Gate : Nanda Vigo. Milano : Skira, 2017.
   51 p. : ill. ; 24 cm.
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702 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. MISCELLANEA

   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2016-2017. In testa al frontespizio: La Statale arte. Testi anche in
francese e inglese. 
  ISBN 9788857235202 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vigo, Nanda . Exoteric Gate - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vigo, Nanda
   La Statale arte
700.92
BNI 2017-9263
Grizzana, Morandi, Arcangeli cinquant'anni dopo : arte in Appennino da Lorenzo Monaco a Luigi
Ontani / a cura di Angelo Mazza e Anna Stanzani. Bologna : Bononia University Press, 2017.
   254 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Grizzana Morandi nel 2017. 
  ISBN 9788869232541 :  € 30,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Appennino bolognese - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazza, Angelo <1949->
   Stanzani, Anna
700.94541
BNI 2017-9264
In font we trust! [Rovereto] : Casa d'arte futurista Depero : Mart, 2017.
   241 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovereto nel 2017-2018. Sul dorso: MaRT. Edizione di 400 esemplari. 
  ISBN 9788895133317 (Mart) :  € 15,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Collezioni [dell'] Archivio del '900 [del] Mart - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mart
700.904
BNI 2017-9265

Röhrl, Boris.
Filosofia marxista e storia dell'arte : principi, contesti, metodi / Boris Röhrl ; traduzione di
Corinna Scalet. Roma : Carocci, 2017.
   148 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1137).
   Traduzione dal francese (titolo: Philosophie marxiste et histoire de l'art). 
  ISBN 9788843089734 :  € 16,00.
Soggetti:
   Arte - Concezione marxista
Altro autore:   
   Scalet, Corinna
701
BNI 2017-9266

Restaurare in sicurezza : nuovi progetti per i laboratori dell'O.P.D. / a cura di Pietro Capone,
Marco Ciatti. Firenze : Edifir : Opificio delle pietre dure, 2017.
   157 p. : ill. ; 28 cm.
   Nell'occhietto: Ministero dei beni e delle attività culturali e del turismo, Direzione generale educazione e
ricerca, Opificio delle pietre dure e laboratori di restauro. 
  ISBN 9788879708357 :  € 20,00.
Soggetti:
   Opificio delle pietre dure - Laboratori - Sicurezza
Altro autore:   
   Ciatti, Marco <1955->
   Capone, Pietro <1961->
   Opificio delle pietre dure
702.880945511
BNI 2017-9267
Thau, Maria Vittoria.
Fra Longhi e Procacci : restauro a Firenze nella prima metà del Novecento / Maria Vittoria Thau.
Firenze : Edifir, 2017.



704.9 ICONOGRAFIA

707.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. COLLEZIONI ED ESPOSIZIONI TEMPORANEE E
ITINERANTI

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

   231 p. : ill. ; 24 cm.  (Storia e teoria del restauro ; 28).
  ISBN 9788879708364 :  € 20,00.
Soggetti:
   Opere d'arte - Restauro - Firenze - 1900-1950 - Fonti archivistiche
702.880945511
BNI 2017-9268

Legati da una Cintola : l'Assunta di Bernardo Daddi e l'identità di una città / a cura di Andrea
De Marchi e Cristina Gnoni Mavarelli. Firenze : Mandragora, 2017.
   255 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Prato nel 2017-2018. 
  ISBN 9788874613571 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Temi [:] Sacro cingolo - Prato - Sec. 12.-18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gnoni Mavarelli, Cristina
   De_Marchi, Andrea <1962->
704.94855
BNI 2017-9269
Mattiocco, Ezio.
Iconografia di un santo : Panfilo, vescovo e confessore / Ezio Mattiocco. Sulmona : Palumbi,
2017.
   237 p. : ill. ; 28 cm.
   In testa al frontespizio: Diocesi di Sulmona-Valva. 
  ISBN 9788872980651 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Temi [:] Panfilo : di Sulmona <santo> - Abruzzo - Sec. 12.-20.
704.94863094571
BNI 2017-9270

Montanari, Tomaso <1971->.
Contro le mostre / Tomaso Montanari, Vincenzo Trione. Torino : Einaudi, 2017.
   XII, 166 p. ; 18 cm.  (Vele ; 130).
  ISBN 9788806234041 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Esposizioni - Allestimento [e] Organizzazione - Italia
Altro autore:   
   Trione, Vincenzo
707.445
BNI 2017-9271

1916-1956-2016 : dall'asta al Museo : Elia Volpi e Palazzo Davanzati nel collezionismo
pubblico e privato del Novecento / a cura di Brunella Teodori, Jennifer Celani. Firenze :
Polistampa, 2017.
   XIV, 333 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti della Giornata di studi e degli incontri sul collezionismo tenuti a Firenze nel 2016. In copertina: Ministero
dei beni e delle attività culturali e del turismo, Museo nazionale del Bargello; Museo di Palazzo Davanzati. 
  ISBN 9788859617624 :  € 28,00.
Soggetti:
   Museo di Palazzo Davanzati - Collezioni - Ruolo [di] Volpi, Elia
   Arte - Collezionismo - Sec. 20.
Altro autore:   
   Celani, Jennifer
   Teodori, Brunella
   Museo nazionale del Bargello
   Museo di Palazzo Davanzati
708.5511
BNI 2017-9272
Casa Cavazzini.
Casa Cavazzini : guida al Museo d'arte moderna e contemporanea di Udine / [a cura di] Vania
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709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

709.03 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 1500-

Gransinigh. Udine : Forum : Soroptimist Club di Udine, 2017.
   119 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788832830095 :  € 14,00.
Soggetti:
   Casa Cavazzini - Guide
Altro autore:   
   Gransinigh, Vania
708.53911
BNI 2017-9273

Munari, Bruno.
Codice ovvio / Bruno Munari ; a cura di Paolo Fossati. Mantova : Corraini, 2017.
   146 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875706074 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte
Altro autore:   
   Fossati, Paolo <1938-1998>
709
BNI 2017-9274
Puntelli, Giammarco.
Infinity : dialoghi fra arte, medicina e scienza / [Giammarco Puntelli]. [Milano] : Giorgio
Mondadori, 2017.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Le scelte di Puntelli).
  ISBN 9788860528599 :  € 18,00.
Soggetti:
   Arte - Confronto [con la] Medicina [e le] Scienze
709
BNI 2017-9275

Centanni, Monica.
Fantasmi dell'antico : la tradizione classica nel Rinascimento / Monica Centanni. Rimini :
Guaraldi, 2017.
   617 p. : ill. ; 24 cm.  (Engramma ; 7).
   Scritti in parte già pubblicati in vari periodici. Altra edizione: ISBN 9788869273148 (Digitale). 
  ISBN 9788869273131 :  € 48,00.
Soggetti:
   Rinascimento
709.024
BNI 2017-9276

Accademia Nazionale di San Luca.
Da Raffaello a Balla : capolavori dell’Accademia Nazionale di San Luca / a cura di Vittorio Sgarbi.
Bard : Forte di Bard, 2017.
   287 p. : ill. ; 28 cm.  (Grandi mostre).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bard nel 2017-2018. 
  ISBN 9788894181432.
Soggetti:
   Arte - Sec. 15.-20. - Collezioni [dell'] Accademia Nazionale di San Luca - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Sgarbi, Vittorio
709.03
BNI 2017-9277
Secessioni europee : Monaco, Vienna, Praga, Roma : [Von Stuck, Klimt, Vachal, Casorati] / a
cura di Francesco Parisi. Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   341 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rovigo nel 2017-2018. 
  ISBN 9788836637270 :  € 34,00.
Soggetti:
   Art nouveau - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



709.2 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. PERSONE

   Parisi, Francesco <1972->
709.0349
BNI 2017-9278

Anna Boghiguian. Milano : Skira ; Sharjah : Sharjah Art Foundation, 2017.
   223 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rivoli nel 2017. In testa al frontespizio: Castello di Rivoli-Museo d'arte
contemporanea. Testo in italiano e in inglese. 
  ISBN 9788857237015 (Skira) :  € 42,00.
Soggetti:
   Boghiguian, Anna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boghiguian, Anna
   Castello di Rivoli-Museo d'arte contemporanea
709.2
BNI 2017-9279
Berggruen, Heinz.
Ricordi di un mercante d'arte / Heinz Berggruen ; traduzione di Enrico Arosio. [Milano] : Skira,
2017.
   139 p. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Die Kunst und das Leben. 
  ISBN 9788857235103 :  € 14,90.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Memorie
Altro autore:   
   Arosio, Enrico <1957->
Altro titolo:
   Die Kunst und das Leben
709.2
BNI 2017-9280
Bruno Munari : aria terra / a cura di Guido Bartorelli. Mantova : Corraini ; [Cittadella] : Palazzo
Pretorio fondazione ONLUS ; [Parma] : Università degli studi di Parma, DBC Dipartimento dei
beni culturali archeologia storia dell'arte del cinema e della musica, 2017.
   230 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cittadella nel 2017. 
  ISBN 9788875706753 (Corraini) :  € 33,00.
Soggetti:
   Munari, Bruno - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Munari, Bruno
   Bartorelli, Guido
709.2
BNI 2017-9281
Collavizza, Isabella.
Dall'epistolario di Emmanuele Antonio Cicogna : erudito, collezionista e conoscitore d'arte nella
Venezia dell'Ottocento / Isabella Collavizza. Udine : Forum, 2017.
   273 p. ; 24 cm.  (Fonti e testi).
  ISBN 9788884209573 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Ruolo [di] Cicogna, Emanuele Antonio - Venezia - Sec. 19. - Fonti epistolari
709.2
BNI 2017-9282
Coppeta, Max.
Max Coppeta : piogge sintetiche = synthetic rain / a cura di = edited by Antonello Tolve. Milano
: Skira, 2017.
   119 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788857234847 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Tolve, Antonello
709.2
BNI 2017-9283
Jacopo Mazzonelli : to be played at maximum volume / a cura di = curated by Margherita de
Pilati, Luigi Fassi. [Trento] : Civica, 2017.
   137 p. : ill. ; 25 cm.



   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Mart. 
  ISBN 9788895133324 :  € 18,00.
Soggetti:
   Mazzonelli, Jacopo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mazzonelli, Jacopo
   De_Pilati, Margherita
   Fassi, Luigi
   Mart
709.2
BNI 2017-9284
Mancini, Giovanni <1953->.
Giovanni Mancini : una vita per l'arte = a life for art / a cura di = edited by Giovanna Cassese.
Roma : Gangemi, 2017.
   223 p. : ill. ; 30 cm.
   Testo anche in inglese. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849234169 :  € 34,00 : $ 38.00.
Altro autore:   
   Cassese, Giovanna
709.2
BNI 2017-9285
Paparoni, Demetrio.
Sergio Fermariello : la terra di Nessuno / Demetrio Paparoni. Milano : Skira, 2017.
   111 p. : ill. ; 28 cm + 1 fascicolo (7 p.) ; 28 cm.
  ISBN 9788857232263 :  € 35,00.
Soggetti:
   Fermariello, Sergio
Altro autore:   
   Fermariello, Sergio
709.2
BNI 2017-9286
Pasotti, Silvio.
Tutto Pasotti. Milano : Skira, 2017.
   399 p. : ill. ; 29 cm + 1 litografia.
   Edizione di 100 esemplari. 
  ISBN 9788857235509 :  € 490,00.
709.2
BNI 2017-9287
Perna, Raffaella.
Piero Manzoni e Roma / Raffaella Perna. [Milano] : Electa, 2017.
   133 p. : ill. ; 23 cm.  (Pesci rossi).
  ISBN 9788891814883 :  € 24,00.
Soggetti:
   Manzoni, Piero - Rapporti [con gli] Artisti romani - 1955-1961
709.2
BNI 2017-9288
Riflessioni : Rosemarie Trockel e le collezioni torinesi = Reflections : Rosemarie Trockel and
works from Turin collections. Mantova : Corraini ; [Torino] : Pinacoteca Giovanni e Marella
Agnelli, 2017.
   125 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2016-2017. Sul frontespizio il nome Rosemarie Trockel compare una
sola volta. 
  ISBN 9788875706159 (Corraini) :  € 25,00.
Soggetti:
   Trockel, Rosemarie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Trockel, Rosemarie
Altro titolo:
   Reflections
709.2
BNI 2017-9289
Wael Shawky. Milano : Skira, 2016.
   251 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Rivoli nel 2016-2017. In testa al frontespizio: Castello di Rivoli, Museo d'arte
contemporanea. 
  ISBN 9788857234915 :  € 45,00.



709.35 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE DEL MONDO ANTICO. MESOPOTAMIA E ALTOPIANO
IRANICO

709.45 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. ITALIA

Soggetti:
   Shawky, Wael - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Shawky, Wael
   Castello di Rivoli-Museo d'arte contemporanea
709.2
BNI 2017-9290

Bahrani, Zainab.
La Mesopotamia : arte e architettura / Zainab Bahrani ; traduzione di Daniele A. Gewurz e
Isabella Zani. Torino : Einaudi, 2017.
   375 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Mesopotamia. 
  ISBN 9788806235109 :  € 80,00.
Soggetti:
   Arte antica - Mesopotamia
   Architettura - Mesopotamia - Origini-Sec. 6. a.C.
Altro autore:   
   Gewurz, Daniele A.
   Zani, Isabella
Altro titolo:
   Mesopotamia
709.35
BNI 2017-9291

Il Cinquecento a Firenze : maniera moderna e controriforma / a cura di Carlo Falciani e Antonio
Natali. Firenze : Mandragora : Fondazione Palazzo Strozzi, 2017.
   365 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. Pubblicato anche in inglese con il titolo: The
Cinquecento in Florence. 
  ISBN 9788874613502 (Mandragora, brossura).
  ISBN 9788874613595 (Mandragora, rilegato) :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Firenze - Sec. 16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
   Falciani, Carlo <1963->
709.4551109031
BNI 2017-9292
The Cinquecento in Florence : modern manner and counter-reformation / edited by Carlo
Falciani and Antonio Natali. Firenze : Mandragora : Fondazione Palazzo Strozzi, 2017.
   365 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Il Cinquecento
a Firenze. 
  ISBN 9788874613519 (Mandragora, brossura).
  ISBN 9788874613601 (Mandragora, rilegato) :  € 50,00.
Soggetti:
   Arte - Firenze - Sec. 16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
   Falciani, Carlo <1963->
709.4551109031
BNI 2017-9293
Da Caravaggio a Bernini : capolavori del Seicento italiano nelle collezioni reali di Spagna / a
cura di Gonzalo Redín Michaus. [Madrid] : Patrimonio national ; Roma : Scuderie del Quirinale ;
Milano : Skira, 2017.
   326 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788471205247 (Patrimonio national) :  € 43,00.
  ISBN 9788857235813 (Skira).
Soggetti:
   Arte italiana - Sec. 17. - Collezioni [del] Patrimonio Nacional <Madrid> - Cataloghi di esposizioni



711 URBANISTICA (PIANIFICAZIONE TERRITORIALE)

Altro autore:   
   Redín Michaus, Gonzalo
709.4509032
BNI 2017-9294

Bosco, Donato Antonio.
Una riforma dimenticata / Donato Antonio Bosco ; prefazione di Giuseppe Vacca. Bari : Pagina,
2017.
   110 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788874705658 :  € 12,00.
Soggetti:
   Urbanistica - Legislazione - Riforme - Italia - 1995-2017 - Memorie
711.30945
BNI 2017-9295
Bovisa : un parco per la ricerca e il lavoro / a cura di Anna Moro. Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2017.
   295 p. : ill. ; 27 cm .  (Politecnica ; 928).
  ISBN 9788891620934 :  € 39,00.
Soggetti:
   Quartiere Bovisa <Milano> - Sistemazione urbanistica - Progetti [del] Politecnico di Milano
Altro autore:   
   Moro, Anna
711.40945211
BNI 2017-9296
La città storica da un punto di vista di genere : primi risultati del laboratorio permanente di
progettazione partecipata di genere per la città storica / a cura di Luisa Chiumenti, Rossella
Poce ; autori: Renata Bizzotto ... [et al.]. Roma : ARE, 2016.
   87 p. : ill. ; 30 cm.
   In copertina: Ordine degli architetti pianificatori paesaggisti e conservatori di Roma e provincia, Dipartimento
dei beni culturali. 
  ISBN 9788899836191.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Rapporti [con lo] Sviluppo sostenibile - Progetti - Roma
Altro autore:   
   Poce, Rossella
   Chiumenti, Luisa
   Bizzotto, Renata
   Ordine degli architetti pianificatori paesaggisti e conservatori di Roma e provincia : Dipartimento dei beni
culturali
711.40945632
BNI 2017-9297
Modello Friuli di ricostruzione / a cura di Sandro Fabbro ; testi di Diego Carpenedo ... [et al.].
Udine : Forum, 2017.
   143 p. : ill. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788884209887 (errato) :  € 14,00.
Soggetti:
   Ricostruzione edilizia - Interventi pubblici - Zone terremotate - Friuli - 1976-2016
Altro autore:   
   Fabbro, Sandro
   Carpenedo, Diego
711.4094539
BNI 2017-9298
Pizzigoni, Attilio.
La città ostile : realtà dell'architettura urbana nelle sue contraddizioni storiche / Attilio Pizzigoni.
Milano : Marinotti, 2017.
   108 p. : ill. ; 21 cm.  (Vita delle forme ; 18).
  ISBN 9788882731656 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Teorie
711.401
BNI 2017-9299
Privitera, Francesca.
Le signe de la Médina : la morphologie urbaine selon Roberto Berardi / Francesca Privitera,
Mohamed Métalsi. Firenze : DIDAPress, 2016.



720 ARCHITETTURA

   217, [3] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (ÉEM : Études euro-méditerranéennes).
   Traduzione di Elena Mandozzi. 
  ISBN 9788896080580 :  € 24,00.
Soggetti:
   Città - Centro storico - Africa settentrionale - Casi [:] Fes [e] Tunisi
Altro autore:   
   Metalsi, Mohamed
711.40961
BNI 2017-9300
Schiaffonati, Fabrizio.
Il progetto di rigenerazione urbana : proposte per lo scalo di porta Romana a Milano / Fabrizio
Schiaffonati, Giovanni Castaldo, Martino Mocchi. Santarcangelo di Romagna : Maggioli, 2017.
   115 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi e progetti ; 33).   (Politecnica ; 953).
  ISBN 9788891624031 :  € 15,00.
Soggetti:
   Stazioni di smistamento - Riuso - Milano - Progetti
Altro autore:   
   Castaldo, Giovanni <1988->
   Mocchi, Martino
711.40945211
BNI 2017-9301

Balzano, Daniele <1982->.
La forma del vuoto = La forma del vacío / Daniele Balzano. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2017.
   159 p. : ill. ; 22 cm.  (De l'interno architettonico ; 9).
  ISBN 9788849534177 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico
Altro titolo:
   La forma del vacío
720
BNI 2017-9302
Bovati, Marco.
Il clima : come fondamento del progetto / Marco Bovati ; prefazione di Benno Albrecht ; con
un'intervista a Georg W. Reinberg. Milano : Marinotti, 2017.
   132 p. : ill. ; 20 cm.  (Confini ; 5).
  ISBN 9788882731663 :  € 15,00.
Soggetti:
   Progettazione architettonica - Rapporti [con l'] Ambiente
Altro autore:   
   Reinberg, Georg Wolfgang
720.47
BNI 2017-9303
Cos'è l'architettura? / a cura di Antonio Luigi Stella Richter, Marco Cherubini, Giorgia Dal
Bianco. Roma : Are, 2017.
   135 p. : ill. ; 15 x 21 cm.
   Sul frontespizio: Post arch. 
  ISBN 9788899836207 :  € 12,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie - Italia - 2016
Altro autore:   
   Stella Richter, Antonio Luigi
   Cherubini, Marco <1981->
   Dal_Bianco, Giorgia
   Post arch
720.1
BNI 2017-9304
Foster, Hal <1955->.
Il complesso arte-architettura / Hal Foster. Milano : Postmedia Books, 2017.
   255 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788874901906 :  € 26,00.
Soggetti:
   Architettura - Rapporti [con l'] Arte - Sec. 20.



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,
MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

720.1
BNI 2017-9305
Indagine sulla professione di architetto nella provincia di Roma. Roma : ARE, 2017.
   55 p. ; 20 cm.
   In copertina: Ordine degli architetti pianificatori paesaggisti e conservatori di Roma e provincia. 
  ISBN 9788899836214.
Soggetti:
   Architetti - Professione - Roma <territorio> - 2016 - Indagini per campione
Altro autore:   
   Ordine degli architetti pianificatori paesaggisti e conservatori di Roma e provincia
720.23
BNI 2017-9306
Séstito, Marcello.
Corpo e architettura, o De humani fabrica / Marcello Sèstito. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2017.
   359 p. : ill. ; 32 cm.
  ISBN 9788849852110 :  € 50,00.
Soggetti:
   Architettura - Influssi [del] Corpo umano
720.1
BNI 2017-9307

Premio internazionale Domus restauro e conservazione Fassa Bortolo.
Architettura e preesistenze : Premio internazionale Domus restauro e conservazione Fassa
Bortolo / [a cura di] Marcello Balzani, Riccardo Dalla Negra. Milano : Skira, 2017.
   279 p. : ill. ; 29 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857231211 :  € 60,00.
Soggetti:
   Architettura - Conservazione [e] Restauro - 2010-2015
Altro autore:   
   Dalla_Negra, Riccardo
   Balzani, Marcello
720.288
BNI 2017-9308

Camponovo, Giampiero.
Giampiero Camponovo architetto : il processo del fare = the making of things / a cura di =
edited by Edoardo Grottanelli de' Santi. Milano : Skira, 2016.
   255 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788857232584 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Grottanelli de' Santi, Eduardo
720.92
BNI 2017-9309
Careri, Giovanni.
Voli d'amore : architettura, pittura e scultura nel bel composto di Bernini / Giovanni Careri.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   184 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Il caffè dei filosofi ; 101).
  ISBN 9788857541792 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bernini, Gian Lorenzo - Opere - Composizione <arte>
720.92
BNI 2017-9310
Lamberto Bartolucci : opere e progetti / a cura di Federico Bracaloni e Massimo Dringoli.
Ospdeletto, Pisa : Pacini, 2016.
   175 p. : ill. ; 23 x 24 cm.  ([Architettura]).   (Architetti e ingegneri del Novecento nel territorio pisano).
   Frontespizio su due pagine. 
  ISBN 9788869951350.
Soggetti:
   Bartolucci, Lamberto



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

722 ARCHITETTURA DALLE ORIGINI AL 300 CA.

Altro autore:   
   Dringoli, Massimo
   Bracaloni, Federico
720.92
BNI 2017-9311
Le Corbusier : sette architetture : conoscenza e conservazione dell'architettura del 20. secolo /
a cura di Paolo Faccio. Firenze : Altralinea, 2016.
   139 p. : ill. ; 22 cm.  (Momenti di architettura moderna. Nuova serie ; 1).   (Momenti di architettura moderna.
Quaderni).
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia e a Treviso nel 2015-2016. 
  ISBN 9788898743940 :  € 25,00.
Soggetti:
   Le_Corbusier
Altro autore:   
   Le_Corbusier
   Faccio, Paolo <1959->
720.92
BNI 2017-9312
Sottsass, Ettore <1917-2007>.
Per qualcuno può essere lo spazio / Ettore Sottsass ; a cura di Matteo Codignola. Milano :
Adelphi, 2017.
   198 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 708).
   Segue: L'uomo che non sapeva dove andavano le navi, di M. Codignola. 
  ISBN 9788845931987 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Codignola, Matteo
720.92
BNI 2017-9313

Architetture architetti pistoiesi 1981-2016 / a cura di Gianfranco Franchi e Andrea Nannini.
Firenze : Edifir, 2017.
   207 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788879708210 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Pistoia <Provincia> - 1981-2016
Altro autore:   
   Franchi, Gianfranco <1954->
   Nannini, Andrea <1963->
720.94552
BNI 2017-9314

De_Luca, Mauro <1937->.
Sorella pietra fratello ferro : un percorso nella cultura tecnologica del progetto / Mauro De Luca.
Firenze : Altralinea, 2017.
   294 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788898743957 :  € 28,00.
Soggetti:
   Architettura - Impiego [dei] Materiali da costruzione
721.044
BNI 2017-9315

L'architettura greca in Occidente nel 3. secolo a. C. : atti del Convegno di studi, Pompei-
Napoli, 20-22 maggio 2015 / a cura di Luigi M. Caliò e Jacques Des Courtils ; con la
collaborazione di Francesca Leoni. Roma : Quasar, 2017.
   427 p. : ill. ; 30 cm.  (Thiasos. Monografie ; 8).
  ISBN 9788871407876.
Soggetti:
   Architettura greca - Italia - Sec. 3. a. C. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Caliò, Luigi Maria
   Des_Courtils, Jacques



725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

   Leoni, Francesca
722.80937
BNI 2017-9316

Dalla camera oscura alla prima fotografia : architetti e archeologi a Segni da Dodwell ad Ashby
e Mackey / a cura di Francesco Maria Cifarelli e Federica Colaiacomo. Roma : Quasar, 2017.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Segni nel 2017. 
  ISBN 9788871408194.
Soggetti:
   Mura - Segni <Roma ; Provincia> - Disegni [e] Fotografie - 1807-1905 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Colaiacomo, Federica
   Cifarelli, Francesco Maria
725.9609456382
BNI 2017-9317
Mole antonelliana Torino : guida alla visita / a cura di Fabio Levi, Rocco Rolli. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2016.
   23 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in francese e in inglese con il titolo: Mole antonelliana Turin. 
  ISBN 9788836633777 :  € 5,00.
Soggetti:
   Mole Antonelliana <Torino> - Guide
Altro autore:   
   Levi, Fabio
   Rolli, Rocco
725.830945121
BNI 2017-9318
Tamassociati <studio di architettura>.
Tamassociati : Taking care : architetture con emergency / a cura di Francesca Serrazanetti.
[Milano] : Electa, 2017.
   189 p. : ill. ; 24 cm.  (Architetti e architetture ; 28).
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788891813244 :  € 36,00.
Soggetti:
   Ospedali - Progettazione architettonica - Italia [e] Paesi in via di sviluppo - 2007-2016
Altro autore:   
   Serrazanetti, Francesca
725.51
BNI 2017-9319
Tamassociati <studio di architettura>.
Tamassociati : Taking care : architecture with emergency / edited by Francesca Serrazanetti.
[Milano] : Electa, 2017.
   189 p. : ill. ; 24 cm.  (Architetti e architetture ; 28).
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788891813251 :  € 36,00.
Soggetti:
   Ospedali - Progettazione architettonica - Italia [e] Paesi in via di sviluppo - 2007-2016
Altro autore:   
   Serrazanetti, Francesca
725.51
BNI 2017-9320

Grillo, Paolo <1968 novembre 18- ; Milano>.
Nascita di una cattedrale : 1386-1418 : la fondazione del Duomo di Milano / Paolo Grillo. Milano :
Mondadori, 2017.
   324 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804681922 :  € 22,00.
Soggetti:
   Duomo di Milano - Costruzione - 1386-1418
726.60945211
BNI 2017-9321



726.5 ARCHITETTURA DELLE CHIESE CRISTIANE

Il tesoro di Santa Rosa : un monastero di arte fede e luce / a cura di Alfonsina Russo e Luisa
Caporossi. Roma : Gangemi, 2017.
   142 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Comune di Viterbo ... [et al.]. Mostra tenuta a Viterbo nel 2017-2018. 
  ISBN 9788849235067 :  € 30,00.
Soggetti:
   Monastero Clarisse di Santa Rosa <Viterbo> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caporossi, Luisa
   Russo, Alfonsina
   Viterbo
726.709456251
BNI 2017-9322

Il Campanile di Giotto : atti del ciclo di conferenze, Firenze, maggio-giugno 2015 / a cura di
Francesco Gurrieri. Firenze : Mandragora, 2017.
   87 p. : ill. ; 23 cm.
   Sul verso dell'occhietto: Opera di Santa Maria del Fiore. 
  ISBN 9788874613403 :  € 20,00.
Soggetti:
   Campanile di Giotto <Firenze>
Altro autore:   
   Gurrieri, Francesco <1937->
   Opera di Santa Maria del Fiore
726.5970945511
BNI 2017-9323
Catani, Vincenzo.
Le chiese di Castignano / Vincenzo Catani. Teramo : Palumbi, 2017.
   326 p., ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788872980576 :  € 30,00.
Soggetti:
   Chiese - Castignano
726.509456754
BNI 2017-9324
Mazzotti, Mario <1907-1983>.
La basilica di sant'Apollinare in Classe, e studi successivi / †Mario Mazzotti ; seguono: Paolo
Orlandini: De translatione S. Apolenaris ; Vitale Acquedotti: Liber de aedificatione et mirabilibus
Aedis Divi Apollinaris ; trascritti da Paola Novara ; tradotti da Antonio Saiani. Ravenna : Libreria
antiquaria Tonini, 2017.
   XXX, VI, 445 p. , [13] carte di tav. di cui 4 ripiegate : ill. ; 26 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: Città del Vaticano : Pontificio Istituto di archeologia cristiana,
1954. Edizione di 450 esemplari. 
Soggetti:
   Basilica di Sant'Apollinare in Classe <Ravenna>
Altro autore:   
   Novara, Paola
   Orlandini, Paolo <m. 1519>
   Acquedotti, Vitale
   Saiani, Antonio
726.50945471
BNI 2017-9325
Poletti, Roberto <1973->.
Il complesso ex gesuitico di Iglesias : note storiche e documenti d'archivio / Roberto Poletti ;
prefazione di Bianca Fadda e Alessandra Pasolini ; catalogo delle suppellettili sacre a cura di
Fabrizio Tola. Carbonia : Susil, 2017.
   299 p. : ill. ; 23 cm.  (Santandria).
   Segue: Appendice documentaria / a cura di Roberto Poletti. 
  ISBN 9788885593114 :  € 19,90.
Soggetti:
   Chiesa della Vergine Purissima <Iglesias>
   Gesuiti - Iglesiente - Storia
Altro autore:   
   Tola, Fabrizio
726.50945982



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

BNI 2017-9326
La Rotonda di Rovigo / a cura di Alessandro Rovetta ; testi di Mariangela Bordin ... [et al.].
Milano : Skira, 2017.
   159 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788857235288 :  € 32,00.
Soggetti:
   Chiesa della Beata Vergine del Soccorso <Rovigo>
Altro autore:   
   Rovetta, Alessandro
   Bordin, Mariangela
726.50945331
BNI 2017-9327
San Michele in Borgo : mille anni di storia / a cura di Maria Luisa Ceccarelli Lemut e Gabriella
Garzella ; foto di Irene Taddei. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   190 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788869951336.
Soggetti:
   Chiesa di San Michele in Borgo <Pisa>
Altro autore:   
   Garzella, Gabriella
   Ceccarelli Lemut, Maria Luisa
726.50945551
BNI 2017-9328

Villani, Marcello.
Architettura per la città : Pescara ed il Museo d'arte moderna Vittoria Colonna / Marcello Villani.
Roma : Gangemi, 2017.
   111 p. : ill. ; 29 cm.  (Studi e ricerche di architettura ; 9).
   Segue: Appendice documentaria / a cura di Dana Younes. In testa al frontespizio: DdA Pescara. 
  ISBN 9788849235241 :  € 28,00 : £ 28.00 : $ 32.00.
Soggetti:
   Montuori, Eugenio . Museo d'arte moderna Vittoria Colonna
Altro autore:   
   Younes, Dana
727.7092
BNI 2017-9329

Giuseppe Torres : il restauro del castello di Spilimbergo (1911-1912) / a cura di Caterina
Furlan, Guido Zucconi ; testi di Martina Carraro... [et al.]. Spilimbergo : Fondazione Ado Furlan ;
Venezia : IUAV, Archivio progetti ; Udine : Forum, 2017.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Fondazione Ado Furlan ; 9).
  ISBN 9788884209849 (IUAV) :  € 24,00.
Soggetti:
   Castello di Spilimbergo - Restauro [di] Torres, Giuseppe - 1911-1912
Altro autore:   
   Furlan, Caterina
   Zucconi, Guido
   Carraro, Martina
728.81094539455
BNI 2017-9330

Aidyn Zeinalov : il mio cammino verso l'Italia = my way to Italy. Firenze : Polistampa, 2017.
   139 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 95).
   Mostra tenuta a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno, Firenze. Testo
anche in inglese. 
  ISBN 9788859617679 :  € 20,00.
Soggetti:
   Zeinalov, Aidyn - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zeinalov, Aidyn
   Accademia delle arti del disegno
730.92



731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

BNI 2017-9331
Legno = Lën = Holz : un itinerario nella scultura contemporanea / a cura di Gabriele Lorenzoni.
[Trento] : Civica, 2017.
   160 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Trento nel 2017. In testa al frontespizio: Mart. 
  ISBN 9788895133300 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scultura - Alto Adige - 1992-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Lorenzoni, Gabriele
   Mart
Altro titolo:
   Lën
   Holz
730.922
BNI 2017-9332
La Madonna Grassa nel portico di San Luca : Andrea Ferreri scultore/architetto. Bologna :
ArchitettiBologna, 2017.
   64 p. : ill. ; 17 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2017. 
  ISBN 9788897402404.
Soggetti:
   Ferreri, Andrea <1673-1744> . Madonna grassa - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ferreri, Andrea <1673-1744>
730.92
BNI 2017-9333
Sauro Cavallini : Intrusioni. Firenze : Edifir, 2017.
   102 p. : ill. ; 22 x 22 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Fiesole nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788879708609 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cavallini, Sauro - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cavallini, Sauro
730.92
BNI 2017-9334
Somaini : uno scultore per la città : New York 1967-1976 / a cura di Enrico Crispolti, Luisa
Somaini. Milano : Skira : La triennale di Milano, 2017.
   207 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. Titolo nell'occhietto: Francesco Somaini. 
  ISBN 9788857235196 (Skira) :  € 32,00.
Soggetti:
   Somaini, Francesco <1926-2005> - Grafica [e] Scultura - 1967-1976 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Crispolti, Enrico <1933->
   Somaini, Francesco <1926-2005>
   Somaini, Luisa
Altro titolo:
   Francesco Somaini
730.92
BNI 2017-9335
Stanze per la scultura : nove scultori dell'Accademia delle arti del disegno / a cura di Vittorio
Santoianni. Firenze : Polistampa, 2017.
   57 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 96).
   Mostra tenuta a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno, Firenze. 
  ISBN 9788859617877 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scultura - Toscana - 1990-2017 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Santoianni, Vittorio
   Accademia delle arti del disegno
730.922
BNI 2017-9336



738 ARTI DELLA CERAMICA

738.2 PORCELLANA

738.3 TERRAGLIA E GRES

739.2 LAVORI ARTISTICI IN METALLO PREZIOSO

Dal culto della Vergine del Rosario al restauro della Madonna della cintura di Gaeta / a cura di
Alfonsina Russo ... [et al.] ; con la collaborazione di Caterina Merlino. Roma : Gangemi, 2017.
   63 p. : ill. ; 30 cm.  (Tessere la speranza ; 3).
   Catalogo della Mostra tenuta a Gaeta nel 2017. 
  ISBN 9788849234954 :  € 22,00.
Soggetti:
   Madonne - Statue - Abbigliamento - Lazio - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Merlino, Caterina
   Russo, Alfonsina
731.8855
BNI 2017-9337

Burzacchini, Pier Giorgio.
Dizionario enciclopedico della ceramica : storia, arte, tecnologia / Pier Giorgio Burzacchini, Gian
Paolo Emiliani, Maria Grazia Morganti. Firenze : Polistampa.
   volumi ; 32 cm.
   Tomo 3: L M N O P / Pier Giorgio Burzacchini, Gian Paolo Emiliani, Maria Grazia Morganti. Firenze : Polistampa,
2017. 307 p. : ill. ; 32 cm. ISBN 9788859617037 :  € 60,00.
Soggetti :
   Ceramica - Enciclopedie
Altro autore:
   Morganti, Maria Grazia
   Emiliani, Gian Paolo
738.03
BNI 2017-9338

Making beauty : the Ginori porcelain manufactory and its progeny of statues / edited by
Tomaso Montanari and Dimitrios Zikos ; with the collaboration of Cristiano Giometti and Marino
Marini. Firenze : Mandragora, 2017.
   157 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. Pubblicato anche in italiano con il titolo: La fabbrica della
bellezza. 
  ISBN 9788874613496 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ginori <manifattura> - Porcellane [:] Statue - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Giometti, Cristiano
   Montanari, Tomaso <1971->
   Zikos, Dimitrios
   Marini, Marino <1957->
738.209033
BNI 2017-9339

Giornata di studi sulla ceramica <3. ; 2016 ; Bagnoregio>.
Falsi e copie nella maiolica medievale e moderna : modelli, tecniche, diffusione, gusto,
riconoscibilità : atti della terza Giornata di studi sulla ceramica : Bagnoregio, 11 giugno 2016 / a
cura di Luca Pesante. Firenze : Polistampa, 2017.
   323 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788859617433 :  € 24,00.
Soggetti:
   Maioliche italiane - Copie [e] Falsificazioni - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Pesante, Luca
738.30945
BNI 2017-9340

Arti suntuarie nella collezione Gualino della Galleria Sabauda : oreficerie e avori dall'antichità
all'età moderna / a cura di Annamaria Bava, Giorgio Careddu, Fabrizio Crivello. Savigliano :



739.27 GIOIELLI

739.5 LAVORI ARTISTICI IN ALTRI METALLI

740 GRAFICA E ARTI DECORATIVE

L'artistica, 2017.
   321 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo nell'occhietto: Arti suntuarie. 
  ISBN 9788873204008 :  € 64,00.
Soggetti:
   Oreficerie - Collezione Gualino [della] Galleria Sabauda - Cataloghi
Altro autore:   
   Careddu, Giorgio
   Bava, Anna Maria
   Crivello, Fabrizio
Altro titolo:
   Arti suntuarie
739.207445121
BNI 2017-9341
Omaggio al granduca : memorie dei piatti d'argento per la festa di san Giovanni / a cura di Rita
Balleri, Maria Sframeli. Livorno : Sillabe ; [Firenze] : Firenze musei, 2017.
   327 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Ministero dei beni e delle attività
culturali e del turismo, Gallerie degli Uffizi, Palazzo Pitti, Tesoro dei granduchi. 
  ISBN 9788883479595 (Sillabe) :  € 35,00.
Soggetti:
   Argenti [:] Piatti - 1680-1737 - Calchi [e] Disegni - Collezioni [del] Tesoro dei granduchi - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Sframeli, Maria
   Balleri, Rita
   Tesoro dei granduchi
739.2383
BNI 2017-9342

Gianmaria Buccellati : capolavori di arte orafa = masterworks of the goldsmith's art. Milano :
Skira, 2017.
   263, [8] p. : ill ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2017. In testa al frontespizio: Fondazione Gianmaria Buccellati. 
  ISBN 9788857236520 :  € 29,00.
Soggetti:
   Buccellati, Gianmaria [e] Buccellati, Mario - Gioielli - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Buccellati, Gianmaria
   Fondazione Gianmaria Buccellati
739.270922
BNI 2017-9343

Museo civico medievale <Bologna>.
La collezione dei bronzi del Museo civico medievale di Bologna / [a cura] di Mark Gregory
D'Apuzzo. San Casciano Val di Pesa : Libro Co. Italia, 2017.
   402 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 8897684262 :  € 150,00.
Soggetti:
   Bronzi - Sec. 12.-19. - Collezioni [del] Museo civico medievale <Bologna> - Cataloghi
Altro autore:   
   D'Apuzzo, Mark Gregory
739.51207445411
BNI 2017-9344

Stefano Arienti : fuori registro. Mantova : Corraini, 2017.
   1 volume : in gran parte ill. ; 40 cm.
   Mostra tenuta a Modena nel 2017. 
  ISBN 9788875706500 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arienti, Stefano - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



741 DISEGNO E DISEGNI

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

743 DISEGNO E DISEGNI SECONDO IL SOGGETTO

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

   Arienti, Stefano
740.92
BNI 2017-9345

Berger, John.
Sul disegnare / John Berger ; traduzione e cura di Maria Nadotti. Milano : Il saggiatore, 2017.
   186 p. : ill. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 117).
   Titolo uniforme: Berger on drawing. 
  ISBN 9788842824039 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disegno
Altro autore:   
   Nadotti, Maria
Altro titolo:
   Berger on drawing
741
BNI 2017-9346

Barbieri, Daniele <1957->.
Semiotica del fumetto / Daniele Barbieri. Roma : Carocci, 2017.
   143 p. : ill. ; 20 cm.  (Le bussole ; 552).
  ISBN 9788843088812 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fumetti - Semiotica
741.5
BNI 2017-9347

Pericoli, Tullio.
La casa ideale di Robert Louis Stevenson / Tullio Pericoli. Nuova versione. Milano : Adelphi,
2017.
   63 p. : ill. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 519).
   Con il testo. 
  ISBN 9788845932113 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Stevenson, Robert Louis <1850-1894>
741.945
BNI 2017-9348

Favier, Auguste.
Buchenwald : 1943-1945 / Auguste Favier, Pierre Mania. Sommacampagna : Cierre ; Milano :
ANED, 2016.
   132 p. : ill. ; 29 cm.
   Titolo uniforme: Buchenwald. Edizione italiana con testi di Maurizio Zangarini e Giovanni Battista Novello
Paglianti. Traduzione di Livia Novello Paglianti. 
  ISBN 9788883148590 (Cierre) :  € 24,50.
Soggetti:
   Internati civili - Buchenwald - Disegni - 1943-1945
Altro autore:   
   Mania, Pierre
Altro titolo:
   Buchenwald
743.99940531743
BNI 2017-9349

Bosch, Lia.
Lia Bosch : Athanatos / testi di = texts by Maria Canella, Daniela Ciancio, Flaminio Gualdoni.
Milano : Skira, 2017.



758 PITTURA. ALTRI SOGGETTI

759.05 PITTURA, 1800-1899

759.13 PITTURA. STATI UNITI

759.3 PITTURA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

   43 p., [13] carte di tav. : ill. ; 28 cm.
   Frontespizio su due pagine. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857235790 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bosch, Lia - Abiti
Altro autore:   
   Gualdoni, Flaminio
   Canella, Maria
   Ciancio, Daniela <1965->
746.92092
BNI 2017-9350

Maganzani, Lauretta.
L'arte racconta il diritto e la storia di Roma / Lauretta Maganzani ; con la collaborazione di
Virginia Maria de Capitani ... [et al.]. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2016.
   423 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788869950582 :  € 33,00.
Soggetti:
   Pittura - Temi [:] Roma antica - Sec. 15.-20.
Altro autore:   
   De_Capitani, Virginia Maria
758.9937
BNI 2017-9351

Johannesburg Art Gallery.
Da Monet a Bacon : capolavori della Johannesburg Art Gallery / a cura di Simona Bartolena.
Milano : Skira, 2017.
   94 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Monza nel 2017. 
  ISBN 9788857236025 :  € 29,00.
Soggetti:
   Pittura - Sec. 19.-20. - Collezioni [della] Johannesburg Art Gallery - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bartolena, Simona
759.05
BNI 2017-9352

Basquiat : New York City : opere dalla Mugrabi collection / a cura di Gianni Mercurio. Milano :
Skira, 2017.
   141 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017. Titolo nell'occhietto: Jean-Michel Basquiat. 
  ISBN 9788857235868 :  € 34,00.
Soggetti:
   Basquiat, Jean Michel - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Basquiat, Jean Michel
   Mercurio, Gianni
Altro titolo:
   Jean-Michel Basquiat
759.13
BNI 2017-9353
Legrenzi, Paolo.
Regole e caso / Paolo Legrenzi. Bologna : Il mulino, 2017.
   141 p., [2] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Icone).
  ISBN 9788815273697 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pollock, Jackson
759.13
BNI 2017-9354



759.5 PITTURA. ITALIA

I volti della Riforma : Lutero e Cranach nelle collezioni medicee. Firenze ; Milano : Giunti ;
[Firenze] : Firenze musei, 2017.
   143 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Gallerie degli Uffizi. 
  ISBN 9788809863361 (Giunti) :  € 35,00.
Soggetti:
   Cranach, Lucas <il vecchio> - Opere - Collezioni [dei] Medici <casa> - Cataloghi di esposizioni
   Riforma - Interesse [dei] Medici <casa> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cranach, Lucas <il vecchio>
   Gallerie degli Uffizi
759.3
BNI 2017-9355

Alberto Manfredi : la collezione Giacomo Riva : [dipinti 1953-2000] / a cura di Sandro
Parmeggiani. Parma : Grafiche Step, 2017.
   205 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2017-2018. 
  ISBN 9788878981430.
Soggetti:
   Manfredi, Alberto <1930-> - Collezioni private [di] Riva, Giacomo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Manfredi, Alberto <1930->
   Parmiggiani, Sandro
759.5
BNI 2017-9356
Andrea Martinelli : l'ora delle ombre / a cura di Antonio Natali e Adriano Bimbi. Firenze :
Polistampa, 2017.
   63 p. : ill. ; 25 cm.  (Le colonne ; 7).
   Catalogo della Mostra tenuta a Pontassieve nel 2017. 
  ISBN 9788859617716 :  € 14,00.
Soggetti:
   Martinelli, Andrea <1965- > - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
   Martinelli, Andrea <1965->
   Bimbi, Adriano
759.5
BNI 2017-9357
Attorno a Lotto : naturalismo e psicologia nel ritratto rinascimentale / a cura di Francesco
Frangi, Maria Cristina Passoni. Milano : Skira, 2017.
   67 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Brera a occhi aperti. Nell'occhietto: Quarto dialogo . 
  ISBN 9788857235714 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lotto, Lorenzo <1480-1556> - Pittura [:] Ritratti - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Frangi, Francesco
   Passoni, Maria Cristina
   Lotto, Lorenzo <1480-1556>
759.5
BNI 2017-9358
Caravaggio <Michelangelo Merisi>.
Caravaggio. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017.
   425 p. : ill. ; 31 cm.  (Classici Treccani. Pittura italiana. I grandi maestri del colore).
  ISBN 9788812006199.
759.5
BNI 2017-9359
Ciammitti, Luisa.
Il polittico Costabili : prospettive incrociate / Luisa Ciammitti, Vincenzo Gheroldi. Roma : IPZS,
Libreria dello Stato ; [Bologna] : MiBACT, Segretariato regionale per l'Emilia-Romagna, 2017.
   127 p., 1 carta di tav. ripieg. : ill. ; 30 cm.  (Colligere ; 1).
  ISBN 9788824027656 (IPZS) :  € 30,00.
  ISBN 9788894258202 (MiBACT).



Soggetti:
   Dossi, Dosso . Polittico Costabili - Restauro
   Garofalo <il> . Polittico Costabili - Restauro
Altro autore:   
   Gheroldi, Vincenzo
759.5
BNI 2017-9360
Corrispondenze : De Chirico incontra Boccioni. [Torino] : Intesa Sanpaolo ; Firenze :
Mandragora, 2017.
   87 p. : ill. ; 17 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. In testa al frontespizio: Gd'I, Gallerie d'Italia, piazza Scala,
Milano. Testo anche in inglese. Traduzione di Catherine Bolton. 
  ISBN 9788874613649 (Mandragora).
Soggetti:
   Boccioni, Umberto [e] De_Chirico, Giorgio - Pittura - Temi [:] Città - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Boccioni, Umberto
   De_Chirico, Giorgio
759.5
BNI 2017-9361
Da Hayez a Boldini : anime e volti della pittura italiana dell'Ottocento / a cura di Davide Dotti.
Cinisello Balsamo : Silvana, 2017.
   239 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Brescia nel 2017. 
  ISBN 9788836636020 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Dotti, Davide
759.5
BNI 2017-9362
Donati, Andrea <1967->.
Tiziano : indagini sulla pittura / Andrea Donati. Roma : Et graphiæ, 2016.
   189 p. : ill. ; 30 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788899680046 :  € 48,00.
Soggetti:
   Tiziano
759.5
BNI 2017-9363
Ennio Morlotti : dalla collezione Merlini al Museo Morandi / a cura di = edited by Fabrizio
D'Amico, Mariella Gnani. Busto Arsizio : Collezione Merlini ; Cinisello Balsamo : Silvana, 2016.
   151 p. : ill. ; 29 cm.  (Quaderni della collezione Merlini ; 3).
   Mostra tenuta a Bologna nel 2016-2017. In testa al frontespizio: Istituzione Bologna musei; Museo Morandi. 
  ISBN 9788836635375 (Silvana) :  € 30,00.
Soggetti:
   Morlotti, Ennio - Influssi [di] Morandi, Giorgio <1890-1964>
Altro autore:   
   Morlotti, Ennio
   D'Amico, Fabrizio <1950->
   Gnani, Mariella
   Istituzione Bologna musei
   Museo Morandi
759.5
BNI 2017-9364
Francesco Antonio Caporale : di solo pane = by bread alone. Cinisello Balsamo : Silvana ;
Catanzaro : MARCA, 2016.
   62 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni del MARCA ; 3).
   Catalogo della Mostra tenuta a Catanzaro nel 2016-2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788836635399 (Silvana) :  € 15,00.
Soggetti:
   Caporale, Francesco Antonio - Pittura [e] Scultura - Temi [:] Pane - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Caporale, Francesco Antonio
759.5
BNI 2017-9365



Luigi Basiletti (1780-1859) : scene di conversazione e ritratti / a cura di Paolo Boifava e
Bernardo Falconi. [Montichiari] : Comune di Montichiari ; [Brescia] : Ateneo di Brescia,
Accademia di scienze lettere ed arti ; Verona : Scripta, 2017.
   69 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Montichiari nel 2016. 
  ISBN 9788898877799 (Scripta) :  € 15,00.
Soggetti:
   Basiletti, Luigi - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Falconi, Bernardo
   Boifava, Paolo
   Basiletti, Luigi
759.5
BNI 2017-9366
Pericoli, Tullio.
Scritture e figure / Tullio Pericoli. Milano : Skira, 2017.
   104 p. : ill. ; 15 cm.
  ISBN 9788857236186 :  € 14,00.
759.5
BNI 2017-9367
Porzio, Francesco <1954->.
Caravaggio e il comico : alle origini del naturalismo / Francesco Porzio. Milano : Skira, 2017.
   77 p., XVI p. di tav. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca d'arte ; 33).
  ISBN 9788857236841 :  € 16,00.
Soggetti:
   Caravaggio <Michelangelo Merisi> - Opere giovanili
759.5
BNI 2017-9368
Roberto Panichi : sequenze orfiche : martirologio della follia. Firenze : Polistampa, 2017.
   140 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2017. In testa al frontespizio: Modo fiorentino, associazione
culturale. 
  ISBN 9788859617600 :  € 18,00.
Soggetti:
   Panichi, Roberto - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Panichi, Roberto
   Modo fiorentino <associazione culturale>
759.5
BNI 2017-9369
Salvemini, Severino.
Fantasmi urbani / Severino Salvemini ; testi di Gianluigi Colin e Paolo Mereghetti. Milano : Skira,
2017.
   68 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788857235028 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Mereghetti, Paolo <1949->
   Colin, Gianluigi
759.5
BNI 2017-9370
La scena ritrovata : bozzetti e figurini per Lamberto Puggelli. Siracusa : Tyche, 2017.
   61 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / Fondazione Lamberto Puggelli ; 1).
   Mostra tenuta a Catania nel 2017. 
  ISBN 9788899060404 :  € 8,00.
Soggetti:
   Figurini teatrali [e] scenografie - Bozzetti - Sec.20. - Collezioni [della] Fondazione Lamberto Puggelli - Cataloghi
di esposizioni
Altro autore:   
   Puggelli, Lamberto <1938->
759.5
BNI 2017-9371
La scuola di Felice Casorati e Andrea Cefaly / a cura di Francesco Poli, Veronica Cavallaro.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   109 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Catanzaro nel 2017. 
  ISBN 9788849852776 :  € 18,00.



759.55 PITTURA. TOSCANA

759.565 PITTURA. UMBRIA

Soggetti:
   Casorati, Felice <1883-1963> - Allievi - Cataloghi di esposizioni
   Cefaly, Andrea <1901-1986> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cavallaro, Veronica
   Poli, Francesco <1949->
759.5
BNI 2017-9372
Tiepolo, Giambattista.
Giambattista Tiepolo. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017.
   443 p. : ill. ; 31 cm.  (Classici Treccani. Pittura italiana. I grandi maestri del colore).
  ISBN 9788812005628.
759.5
BNI 2017-9373
Zanchi, Mauro.
In principio sarà il sole : il coro simbolico di Lorenzo Lotto / Mauro Zanchi. Firenze ; Milano :
Giunti, 2016.
   159 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788809830578 :  € 35,00.
Soggetti:
   Lotto, Lorenzo - Cartoni [di] Cori lignei - Basilica di Santa Maria Maggiore <Bergamo>
759.5
BNI 2017-9374

Bellesi, Sandro.
Pittura e scultura a Firenze (secoli 16.-19.) / Sandro Bellesi. Firenze : Polistampa, 2017.
   189 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788859617631 :  € 48,00.
Soggetti:
   Pittura - Firenze - Sec. 16.-19.
   Scultura - Firenze - Sec. 16.-19.
759.5511
BNI 2017-9375
Paliaga, Franco.
Storia illustrata della pittura a Pisa : dal Seicento all'Ottocento / Franco Paliaga, Stefano
Renzoni. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   172 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte).
  ISBN 9788869950971.
Soggetti:
   Pittura - Pisa - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Renzoni, Stefano
759.5551
BNI 2017-9376

Di_Carpegna Falconieri, Tommaso.
Gli affreschi delle Palazze : una storia tra Umbria e America = The Palazze frescoes : a tale
between Umbria and America / Tommaso di Carpegna Falconieri, Grazia Maria Fachechi ;
prefazione di = preface by Bruno Toscano ; saggi di = essays by Giovanni Gasbarri ... [et al.].
Roma : Gangemi, 2017.
   287 p. : ill. ; 25 cm + 1 DVD.  (Chiaroscuro).
   In copertina: Full English/Italian text & virtual tour DVD. 
  ISBN 9788849234923 :  € 34,00 : $ 36.
Soggetti:
   Monastero di Santa Maria inter Angelos <Spoleto> - Affreschi
Altro autore:   
   Fachechi, Grazia Maria
   Gasbarri, Giovanni
Altro titolo:
   The Palazze frescoes
759.565158
BNI 2017-9377



759.6 PITTURA. PENISOLA IBERICA E ISOLE ADIACENTI SPAGNA

759.7 PITTURA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

759.94 PITTURA. EUROPA

Dalí, Salvador.
Perverso e paranoico : scritti 1927-1933 / Salvador Dalí ; a cura di Robert Descharnes ;
traduzione di Moreno Manghi e Laura Xella. Milano : Il saggiatore, 2017.
   349 p., [6] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1110).
   Titolo uniforme: Oui. 
  ISBN 9788842823964 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Descharnes, Robert
Altro titolo:
   Oui
759.6
BNI 2017-9378
Picasso : tra cubismo e classicismo, 1915-1925 / a cura di Olivier Berggruen ; con Anunciata
von Liechtenstein. [Milano] : Skira ; Roma : Scuderie del Quirinale ; Paris : Musée Picasso, 2017.
   255 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2017-2018. In testa al frontespizio: Picasso-Mediterranée 2017-2019. 
  ISBN 9788857236087 (Skira) :  € 42,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Picasso, Pablo
   Liechtenstein, Anunciata : von
   Berggruen, Olivier
759.6
BNI 2017-9379
Schapiro, Meyer.
Picasso : stile e innovazione tra diversità e unitarietà / Meyer Schapiro. Milano : Marinotti, 2017.
   76 p. : ill. ; 21 cm.  (Il pensiero dell'arte ; 21).
   Titolo uniforme: The unity of Picasso's art. Traduzione e cura di Tommaso Trini, Georgia Cadenazzi. 
  ISBN 9788882731670 :  € 10,00.
Soggetti:
   Picasso, Pablo
Altro titolo:
   The unity of Picasso's art
759.6
BNI 2017-9380
Stein, Gertrude.
Picasso / Gertrude Stein ; traduzione di Masolino d'Amico. Milano : Skira, 2017.
   69 p. ; 17 cm.  (Skira mini saggi).
   Titolo uniforme: Picasso. 
  ISBN 9788857235080 :  € 9,90.
Soggetti:
   Picasso, Pablo
Altro autore:   
   D'Amico, Masolino
Altro titolo:
   Picasso
759.6
BNI 2017-9381

Sers, Philippe.
Kandinskij : l'avventura dell'arte astratta / Philippe Sers. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   335 p. : ill. ; 32 cm.
   Titolo uniforme: Kandinsky. Traduzione di Enrica Crispino. 
  ISBN 9788809850613 :  € 68,00.
Soggetti:
   Kandinskij, Vasilij Vasilʹevič
Altro titolo:
   Kandinsky
759.7
BNI 2017-9382



759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

759.95 PITTURA. ASIA

760.7 INCISIONE. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

769.9 INCISIONE E STAMPE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Collezione Lemme.
La Collezione Lemme cinquant'anni dopo / a cura di Alessandro Agresti. Roma : De Luca, 2016.
   190 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788865573006 :  € 48,00.
Soggetti:
   Pittura - Europa - Sec. 17.-19. - Collezioni [della] Collezione Lemme
Altro autore:   
   Agresti, Alessandro <1979->
759.9407445632
BNI 2017-9383

Postel, Jean-Philippe.
Il mistero Arnolfini : indagine su un dipinto di Van Eyck / Jean-Philippe Postel ; prefazione di
Daniel Pennac. 2. ed. [Milano] : Skira, 2017.
   123 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: L'affaire Arnolfini. Traduzione di Doriana Comerlati. 
  ISBN 9788857234410 :  € 16,00.
Soggetti:
   Eyck, Jan : van . Ritratto dei coniugi Arnolfini
Altro titolo:
   L'affaire Arnolfini
759.9493
BNI 2017-9384

Caland, Huguette.
Huguette Caland : everything takes the shape of a person, 1970-78 / edited by Aram
Moshayedi. Milano : Skira, 2017.
   191 p. : in gran parte ill. ; 25 x 25 cm.
  ISBN 9788857235547 :  $ 45,00 : Can $ 60.00 : £ 36.00 .
Altro autore:   
   Moshayedi, Aram
759.95692
BNI 2017-9385

Collezionare grafica d'arte : considerazioni sulle stampe moderne e contemporanee / a cura di
Marco Fiori e Marzio Dall'Acqua ; scritti, note e contributi di Francesco Angelini ... [et al.].
Bologna : Associazione Liberi incisori, 2017.
   127 p. : ill. ; 24 cm.  (Pubblicazione della Associazione Liberi incisori ; 22).   (I quaderni dell'ALI ; 3).
   In testa al frontespizio: ALI Associzione Liberi incisori. Edizione di 500 copie. 
  ISBN 9788894250411.
Soggetti:
   Incisioni - Collezionismo
Altro autore:   
   Dall'Acqua, Marzio
   Angelini, Francesco <1989->
   Fiori, Marco <1947->
760.75
BNI 2017-9386

Panza, Pierluigi.
Museo Piranesi / Pierluigi Panza. Milano : Skira, 2017.
   580 p. : Ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788857235479 :  € 45,00.
Soggetti:
   Piranesi, Giambattista
769.92
BNI 2017-9387
Parmiggiani, Sandro.
Luca Leonelli : catalogo ragionato dell'opera grafica / Sandro Parmiggiani. Milano : Skira, 2016.



777 CINEMATOGRAFIA E VIDEOGRAFIA

778.9 FOTOGRAFIA DI SOGGETTI SPECIFICI

779 FOTOGRAFIE

   223 p. : ill. ; 29 cm.  (Archivi dell'arte).
   Testo anche in inglese. In custodia. 
  ISBN 9788857233420 :  € 190,00.
Soggetti:
   Leonelli, Luca
769.92
BNI 2017-9388

La memoria del cinema : restauri della Cineteca nazionale : 2002-2016 / a cura di Sergio
Toffetti. Roma : Centro sperimentale di cinematografia, Cineteca nazionale ; Milano : Silvana,
2016.
   206 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788836635313 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pellicole cinematografiche - 1896-1987 - Restauro
Altro autore:   
   Toffetti, Sergio
777.0288
BNI 2017-9389

Bel vedere : percorsi nella fotografia di paesaggio / a cura di Claudia Colecchia, Roberto Del
Grande, Alvaro Petricig. Udine : Forum ; [Trieste] : Regione autonoma Friuli Venezia Giulia ;
Passariano, Codroipo : ERPaC, Servizio catalogazione, formazione e ricerca, 2017.
   239 p. : ill. ; 23 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Trieste nel 2016. 
  ISBN 9788832830125 (Forum) :  € 18,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Fotografia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Petricig, Alvaro
   Colecchia, Claudia
   Del_Grande, Roberto
778.936
BNI 2017-9390

Basilico, Gabriele.
Glasgow 1969 / Gabriele Basilico ; testi di Umberto Fiori, Pippo Ciorra e Giovanna Calvenzi.
Milano : Humboldt Books, 2017.
   71, X p. : ill. ; 21 cm.
   Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788899385309 :  € 18,00.
Soggetti:
   Glasgow - 1969 - Fotografie
Altro autore:   
   Fiori, Umberto
   Calvenzi, Giovanna
   Ciorra, Pippo
779.9914144
BNI 2017-9391
Caminada, Giulia.
Ritratto fotografico di una comunità : un paese in posa / Giulia Caminada. Cinisello Balsamo :
Silvana, 2016.
   287 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
   Pubblicato in occasione della Mostra tenuta a Barni nel 2016. 
  ISBN 9788836634699 :  € 28,00.
Soggetti:
   Ritratti fotografici - Barni
779.2
BNI 2017-9392
Contrini, Andrea.
Echi nel silenzio : paesaggi della grande guerra : dal Garda al Pasubio / Andrea Contrini ;



[prefazione di Michael St Maur Sheil ; testi di Fernando Larcher]. Pergine Valsugana :
Publistampa, 2017.
   239 p. : in gran parte ill. ; 24 x 29 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788896014974 :  € 32,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Luoghi di battaglia - Trento <Provincia> - Fotografie
Altro autore:   
   Larcher, Fernando
779.9940424
BNI 2017-9393
Domon Ken : the master of Japanese realism. Milano : Skira, 2017.
   184 p. : ill., 1 ritratto ; 32 cm.  (Skira photography).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2016. Titolo anche in giapponese. 
  ISBN 9788857232751.
Soggetti:
   Domon Ken - Fotografie [del] Giappone - 1935-1966 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Domon, Ken
779.99152092
BNI 2017-9394
En Nico.
En Nico : travelling through photographic imagery = viaggiando nell'immaginario fotografico.
Roma : Gangemi, 2017.
   158 p. : ill. ; 23 X 25 cm.
  ISBN 9788849234701 :  € 32,00.
779.092
BNI 2017-9395
La fabbrica della bellezza : la Manifattura Ginori e il suo popolo = Making beauty : the Ginory
porcelain manufactory and its people : Sesto Fiorentino, Biblioteca Ernesto Ragionieri, già sede
della manifattura di Doccia, 14 giugno-1 ottobre 2017 / videoritratti di Matilde Gagliardo ; a cura
di = edited by Tomaso Montanari, Livia Frescobaldi Malenchini. Firenze : Mandragora, 2017.
   60 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788874613625 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ginori <manifattura> - Lavoratori - Ritratti fotografici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gagliardo, Matilde
   Montanari, Tomaso <1971->
   Frescobaldi Malenchini, Livia
Altro titolo:
   Making beauty
779.2092
BNI 2017-9396
I fotografi veneti del '900. Pordenone : Giavedoni, 2017.
   164 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a San Vito al Tagliamento nel 2017-2018. 
  ISBN 9788898176144 :  € 20,00.
Soggetti:
   Veneto - Fotografie - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
779.0922
BNI 2017-9397
Franco Vaccari : una collezione 1966-2010. Milano : Skira : Fondazione Marconi, 2017.
   127 p. : ill. ; 29 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2017. Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857231983 (Skira) :  € 35,00.
Soggetti:
   Vaccari, Franco <1936-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vaccari, Franco <1936->
779.092
BNI 2017-9398
Lattuada, Alberto.
Matera 1953 / Alberto Lattuada, Federico Patellani ; testi di Matteo Pavesi ... [et al.]. Milano :
Humboldt Books, 2017.



780.7 MUSICA. EDUCAZIONE, RICERCA, ESECUZIONI, SOGGETTI CONNESSI

780.94 MUSICA. EUROPA

   95, XIX p. : ill. ; 21 cm.
   Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788899385330 :  € 19,00.
Soggetti:
   Matera - 1953 - Fotografie
Altro autore:   
   Patellani, Federico
   Pavesi, Matteo
779.991457721
BNI 2017-9399
Livorno : porto e geometrie / a cura di Francesca Gagianelli, Massimo Gasperini ; saggio
introduttivo di Dario Matteoni ; fotografie di Irene Taddei. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   143 p. : ill, ; 29 cm.  (Arte & immagine).
  ISBN 9788869951268.
Soggetti:
   Porto di Livorno - Fotografie
Altro autore:   
   Gasperini, Massimo <1971->
   Cagianelli, Francesca
779.99145561
BNI 2017-9400
Miriam Colognesi : autoritratti al museo = autoportraits au musée / a cura = par le soins de
Daria Jorioz. [Aosta] : Regione autonoma Valle d'Aosta, Assessorato istruzione e cultura, 2017.
   63 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aosta nel 2017. 
  ISBN 9788887677881 :  € 10,00.
Soggetti:
   Colognesi, Miriam - Opere [:] Ritratti fotografici - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Colognesi, Miriam
   Jorioz, Daria
779.2092
BNI 2017-9401
Tina Modotti : arte e libertà fra Europa e Americhe / a cura di Paolo Ferrari, Claudio Natoli.
Udine : Forum, 2017.
   287 p. : ill. ; 24 cm.  (Tracce).
   Atti di un convegno tenuto a Udine nel 2015. 
  ISBN 9788884209825 :  € 20,00.
Soggetti:
   Modotti, Tina
Altro autore:   
   Natoli, Claudio
   Ferrari, Paolo <1958->
779.092
BNI 2017-9402

Insegnare la musica nella scuola dell'infanzia e primaria : elementi teorici, metodologici e
didattici di base / a cura di Licia Mari. Milano : EDUCatt, 2017.
   243 p. : ill. ; 24 cm .  (Accademia).
  ISBN 9788893352284 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scuole elementari [e] Scuole materne - Educazione musicale
Altro autore:   
   Mari, Licia
780.712
BNI 2017-9403

Mellace, Raffaele.
Il racconto della musica europea : da Bach a Debussy / Raffaele Mellace. Roma : Carocci, 2017.
   559 p. ; 22 cm.  (Sfere ; 127).
  ISBN 9788843089369 :  € 45,00.
Soggetti:
   Musica - Europa - 1670-1945



781.6 TRADIZIONI MUSICALI

782.1092 FORME VOCALI DRAMMATICHE OPERE. PERSONE

782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

780.94
BNI 2017-9404

Trotta, Claudio <1957->.
No pasta no show : i miei 40 anni di musica dal vivo in Italia / Claudio Trotta. [Milano] :
Mondadori, 2017.
   200 p., XXXII p. di tav. : ill. ; 22 cm .  (Madeleines. Passioni).
  ISBN 9788891813343 :  € 19,00.
781.63092
BNI 2017-9405

Duranti, Alessandro <1948->.
Il melomane domestico : Maria Callas e altri scritti sull'opera / Alessandro Duranti. Vicenza :
Ronzani, 2017.
   170 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 1).
  ISBN 9788894911060 :  € 19,00.
Soggetti:
   Opere in musica - Cantanti liriche [e] Compositori - Italia - Sec. 19.-20.
782.10922
BNI 2017-9406

Cohen, Leonard.
Il modo di dire addio : conversazioni sulla musica, l'amore, la vita / Leonard Cohen ; a cura di
Jeff Burger : con una lettera di Francesco Bianconi ; introduzione di Suzanne Vega ; traduzione
di Camilla Pieretti. Milano : Il saggiatore, 2017.
   XXIV, 651 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1111).
   Titolo uniforme: Leonard Cohen on Leonard Cohen. 
  ISBN 9788842824060 :  € 28,00.
Altro autore:   
   Pieretti, Camilla
   Burger, Jeff
Altro titolo:
   Leonard Cohen on Leonard Cohen
782.42164092
BNI 2017-9407
Monina, Michele.
Venere senza pelliccia : quando il pop italiano s'è infilato le mutande / Michele Monina. [Milano]
: Skira, 2017.
   117 p. ; 21 cm.  (Note d'autore).
  ISBN 9788857235110 :  € 13,00.
Soggetti:
   Donne cantanti - Musica pop
782.42164082
BNI 2017-9408
Mura, Gianni <1945->.
Confesso che ho stonato / Gianni Mura. [Milano] : Skira, 2017.
   103 p. ; 21 cm.  (Note d'autore).
  ISBN 9788857235486 :  € 13,00.
Soggetti:
   Musica pop - Memorie
782.42164092
BNI 2017-9409
Sylvestre, Sergio.
Big boy / Sergio Sylvestre. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   251 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097918 :  € 16,90.
782.42164092
BNI 2017-9410



791.43 CINEMA

791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

Il Casanova di Fellini : ieri e oggi 1976-2016 / a cura di Rosita Copioli e Gérald Morin. Roma :
Senato della Repubblica : Gangemi, 2017.
   319 p. : ill. ; 28 cm.
   A pagina IV di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849234947 (Gangemi) :  € 36,00.
Soggetti:
   Il Casanova <film>
Altro autore:   
   Copioli, Rosita
   Morin, Gérald
791.4372
BNI 2017-9411
Fanelli, Andrea <1984->.
Religiosità e prassi civile : Decalogo 6 / Andrea Fanelli. Roma : Armando, 2017.
   111 p. ; 20 cm.  (Scientia).
  ISBN 9788869921957 :  € 12,00.
Soggetti:
   Decalogo 6 <film>
791.4372
BNI 2017-9412 (Fonte: BVE CR)
Gallesi, Erica.
Da Pigmalione a Pinocchio : miti arcaici e cartoni animati / Erica Gallesi ; introduzione di Giulio
Giorello. Milano : Jouvence, 2017.
   92 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 18).
  ISBN 9788878015791 :  € 10,00.
Soggetti:
   Film d'animazione - Temi [:] Fantastico
791.43615
BNI 2017-9413
Tornatore, Giuseppe <1956->.
Diario inconsapevole / Giuseppe Tornatore. Milano : HarperCollins, 2017.
   382 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788869052729 :  € 18,50.
791.430233092
BNI 2017-9414

Iermano, Angelo.
La scienza e il comico : la comicità di The big bang theory alla luce delle teorie del riso / Angelo
Iermano. Avellino : Sinestesie, 2017.
   178 p. ; 21 cm.  (Il parlaggio ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788899541743 (eBook). 
  ISBN 9788899541736 :  € 15,00.
Soggetti:
   The big bang theory <telefilm> - Temi [:] Umorismo
791.4572
BNI 2017-9415
Proietti, Biagio.
Daniele D'Anza : un rivoluzionario della TV / Biagio Proietti, Mario Gerosa. Piombino : Il foglio,
2017.
   306 p. : ill. ; 21 cm.  (Cinema).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788876066795 :  € 16,00.
Soggetti:
   D'Anza, Daniele
Altro autore:   
   Gerosa, Mario <1963->
791.450233092
BNI 2017-9416

L'arte di Eduardo. Cosenza : Pellegrini.
   volumi ; 20 cm. (Frontiere oltre il cinema).



792.6 SPETTACOLI MUSICALI

792.7 VARIETA E BALLO TEATRALE

   Vol. 2: Forme della messinscena / a cura di Isabella Innamorati, Antonia Lezza, Annamaria Sapienza. Cosenza :
Pellegrini, 2017. 522 p. ; 20 cm. ISBN 9788868225650 :  € 20,00.
Soggetti :
   De Filippo, Eduardo
Altro autore:
   Lezza, Antonia
   Sapienza, Annamaria
   Innamorati, Isabella
792.092
BNI 2017-9417
Barba, Eugenio.
I cinque continenti del teatro : fatti e leggende della cultura materiale dell'attore / Eugenio
Barba, Nicola Savarese. Bari : Edizioni di Pagina, 2017.
   407 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788874705696 :  € 45,00.
Soggetti:
   Attori di teatro
Altro autore:   
   Savarese, Nicola
792.02809
BNI 2017-9418
Crespi Morbio, Vittoria.
Incantesimi : i costumi del Teatro alla Scala dagli anni Trenta a oggi / Vittoria Crespi Morbio.
Milano : Amici della Scala ; Parma : Grafiche Step, 2017.
   309 p. : ill. ; 31 cm.
  ISBN 9788878981379 (Grafiche Step).
Soggetti:
   Costumi teatrali - 1930-2016 - Collezioni [del] Teatro alla Scala <Milano>
792.026074
BNI 2017-9419
Tofano, Sergio.
Il teatro all'antica italiana / Sergio Tofano ; con una nota di Alessandro Tinterri. Milano : Adelphi,
2017.
   227 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 710).
  ISBN 9788845932106 :  € 14,00.
Soggetti:
   Teatro - Italia - Se. 20.
Altro autore:   
   Tinterri, Alessandro
792.0945
BNI 2017-9420

Iura, Laura.
I Promessi sposi tra romanzo e spettacolo : l'opera moderna di Guardì/Flora / Laura Iura ;
prefazione: Marcello La Matina. Torino : Cartman, 2016.
   175 p. : ill. ; 21 cm.  (Le muse).
  ISBN 9788889671597 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guardì, Michele . I promessi sposi-Opera moderna
792.642
BNI 2017-9421

Marx, Groucho.
Groucho e io / Groucho Marx ; traduzione di Franco Salvatorelli. Milano : Adelphi, 2017.
   316 p., [8] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 526).
   Titolo uniforme: Groucho and me. 
  ISBN 9788845931840 :  € 12,00.
Soggetti:
   Marx, Groucho - Autobiografie
Altro autore:   
   Salvatorelli, Franco
Altro titolo:
   Groucho and me



792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

792.9 SPETTACOLI TEATRALI

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

792.7028092
BNI 2017-9422

Di_Rienzo, Caterina.
Per una filosofia della danza : danza, corpo, chair / Caterina Di Rienzo. Milano ; Udine : Mimesis,
2017.
   114 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 513).
  ISBN 9788857543208 :  € 12,00.
Soggetti:
   Danza - Teorie
792.801
BNI 2017-9423

Bucciantini, Massimo.
Un Galileo a Milano / Massimo Bucciantini. Torino : Einaudi, 2017.
   XIX, 251 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Saggi ; 970).
  ISBN 9788806230395 :  € 27,00.
Soggetti:
   Brecht, Bertolt . Leben des Galilei - Messinscena [di] Strehler, Giorgio
792.92
BNI 2017-9424
Convegno di studi Shakespeare off-scene/Shakespeare un-seen <2015 ; Trento>.
Shakespeare off-scene/Shakespeare un-seen : scene raccontate nell'iconografia shakespeariana
: atti del Convegno di studi Shakespeare off-scene/Shakespeare un-seen : visualizing un-staged
events in iconography, adaptations, productions, Trento, 29-30 ottobre 2015 / a cura di Sandra
Pietrini e Valeria Tirabasso. Bari : Edizioni di Pagina, 2016.
   VIII, 158 p., [15] carte di tav . : ill. ; 21 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 47).
   Testo in inglese, in italiano o spagnolo. 
  ISBN 9788874705474 :  € 15,00.
Soggetti:
   Shakespeare, William - Tragedie - Messinscena - Atti di congressi
Altro autore:   
   Tirabasso, Valeria
   Pietrini, Sandra
792.95
BNI 2017-9425
Pirandello fra metateatro e mostri familiari : intorno a Questa sera si recita a soggetto per la
regia di Marco Bernardi / a cura di Ivan Pupo. Bari : Edizioni di Pagina, 2017.
   XVI, 181 p. ; 21 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 53).
  ISBN 9788874705894 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pirandello, Luigi <1867-1936> . Questa sera si recita a soggetto - Messinscena
Altro autore:   
   Pupo, Ivan
792.92
BNI 2017-9426

Carraro, Franco.
Mai dopo le ventritré : le molte vite di un riformista / Franco Carraro, Emanuela Audisio. [Milano]
: Rizzoli, 2017.
   303 p. ; 22 cm. € 22,00.
Soggetti:
   Carraro, Franco - Autobiografie
Altro autore:   
   Audisio, Emanuela
796.0694092
BNI 2017-9427

Tignor, Stephen.



796.5 VITA ALL'APERTO

Borg McEnroe : [due rivali che hanno fatto la storia del tennis] / Stephen Tignor. Milano :
HarperCollins, 2017.
   381 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: High strung. Traduzione di Paolo Lucca. 
  ISBN 9788869053191 :  € 14,90.
Soggetti:
   Borg, Björn
   McEnroe, John
Altro titolo:
   High strung
796.342092
BNI 2017-9428

Ardito, Stefano.
Incontri ad alta quota / Stefano Ardito. [Milano] : Corbaccio, 2017.
   373 p. : ill. ; 22 cm.  (Exploits).
  ISBN 9788867003297 :  € 19,90.
Soggetti:
   Alpinisti - Interviste
796.52230922
BNI 2017-9429
Lunger, Tamara.
Meine Glückseligkeit an der Grenze zum Tod : Traum und Albtraum auf den höchsten Bergen
der Welt / Tamara Lunger ; Übersetzung Christjan Ladurner. [Bozen] : Tappeiner, 2017.
   251 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Io, gli ottomila e la felicità. 
  ISBN 9788870738933 :  € 24,90.
Soggetti:
   Nanga Parbat - Ascensioni alpinistiche - 2016 - Memorie
Altro autore:   
   Ladurner, Christjan
Altro titolo:
   Io, gli ottomila e la felicità
796.5223092
BNI 2017-9430
Pastori di montagne : storia delle guide alpine del Monviso = Mountain shepherds : the history
of the alpine guides of the Monviso / Stefano Beccio ... [et al.]. Ostana : ISCA ; Manta : Graph
Art, 2017.
   XIV, 433 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788890309960 (Graph Art) :  € 25,00.
Soggetti:
   Guide alpine - Monviso - Storia
Altro autore:   
   Beccio, Stefano
Altro titolo:
   Mountain shepherds
796.52230922
BNI 2017-9431
Steck, Ueli.
Il passo successivo / Ueli Steck ; con Karin Steinbach ; traduzione di Valeria Montagna. [Milano] :
Corbaccio, 2017.
   222 p., [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Exploits).
   Titolo uniforme: Der nächste Schritt. Indicazione di autori in copertina: Ueli Steck e Karin Steinbach. 
  ISBN 9788867003518 :  € 19,90.
Soggetti:
   Ascensioni alpinistiche - Memorie
Altro autore:   
   Steinbach, Karin
   Montagna, Valeria
Altro titolo:
   Der nächste Schritt
796.5223092
BNI 2017-9432



796.9 SPORT DEL GHIACCIO E DELLA NEVE

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

808 RETORICA E RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

808.3 RETORICA DELLA NARRATIVA

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

Demetz, Erich.
Zwischen Skisport und Kunst / Erich Demetz. Bozen : Athesia, 2017.
   159 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788868392901 :  € 19,90.
Soggetti:
   Sci - Memorie
796.935092
BNI 2017-9433

Colussi, Davide.
Stili della critica novecentesca : Spitzer, Migliorini, Praz, Debenedetti, Sereni / Davide Colussi.
Roma : Carocci, 2017.
   157 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 241).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788843089192 :  € 17,00.
Soggetti:
   Critica letteraria italiana - Sec. 20.
801.950945
BNI 2017-9434
Petrosino, Silvano.
Contro la cultura : la letteratura, per fortuna / Silvano Petrosino. Milano : Vita e pensiero, 2017.
   107 p. ; 21 cm.  (Transizioni ; 56).
  ISBN 9788834333501 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura - Teorie
801
BNI 2017-9435

D'Alessandro, Melania.
L'arte di scrivere : regole, tecniche e consigli di scrittura creativa / Melania D'Alessandro.
Sanremo : BDS, 2017.
   128 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788894210750 :  € 13,50.
Soggetti:
   Scrittura creativa
808
BNI 2017-9436

Di_Paolo, Paolo <1983->.
Vite che sono la tua : il bello dei romanzi in 27 storie / Paolo Di Paolo. Bari ; Roma : Laterza,
2017.
   XII, 213 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858128008 :  € 16,00.
Soggetti:
   Romanzi
808.3
BNI 2017-9437

Ceronetti, Guido <1927->.
Messia 2002-2017 / Guido Ceronetti. Milano : Adelphi, 2017.
   115 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 707).
   Scritti in parte già pubblicati. Contiene anche una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788845931970 :  € 12,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Messianismo - Antologie
808.8038296336
BNI 2017-9438



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.1 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. POESIA

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

Esercizi di lettura per Marco Santagata / a cura di Annalisa Andreoni, Claudio Giunta e Mirko
Tavoni. Bologna : Il mulino, 2017.
   372 p. ; 24 cm.  (Percorsi).
  ISBN 9788815273062 :  € 32,00.
Soggetti:
   Letteratura - Scritti in onore
Altro autore:   
   Tavoni, Mirko
   Santagata, Marco
   Andreoni, Annalisa
   Giunta, Claudio
809
BNI 2017-9439
La fine del Rinascimento nelle letterature europee / [relazioni di] A. Battistini ... [et al.] ; a cura
di Antonio Gargano. Pisa : Pacini, 2016.
   268 p. : ill. ; 23 cm.  (I libri dell'Associazione Sigismondo Malatesta. Studi di letterature comparate (seconda
serie) ; 22).
   Presentate al Convegno tenuto a Santarcangelo di Romagna nel 2013. 
  ISBN 9788869951275 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Europa - Sec. 16.
Altro autore:   
   Battistini, Andrea <1947->
   Gargano, Antonio <1953->
809.031
BNI 2017-9440
Fortini, Franco <1917-1994>.
Verifica dei poteri : scritti di critica e di istituzioni letterarie / Franco Fortini ; prefazione di
Alberto Rollo. Milano : Il saggiatore, 2017.
   360 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1098).
  ISBN 9788842823957 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura - Sec. 20.
809.04
BNI 2017-9441
Parafrodite : amori irregolari dagli antichi ai moderni / a cura di Luca Bombardieri ... [et al.].
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   XII, 354 p. ; 24 cm.  (Ricerche intermedievali ; 10).
   Atti del Convegno tenuto a Torino nel 2016. 
  ISBN 9788862747660 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Osceno - Sec. 5.-15.
Altro autore:   
   Bombardieri, Luca <1977->
809.02
BNI 2017-9442

Studi sulla letteratura cavalleresca in Francia e in Italia (secoli 13.-16.) / Luca Beltrami ... [et
al.] ; a cura di Margherita Lecco. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   VII, 125 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 147).
  ISBN 9788862747479 :  € 16,00.
Soggetti:
   Poemi cavallereschi - Sec. 13.-16.
   Romanzi cavallereschi - Sec. 13.-16.
Altro autore:   
   Beltrami, Luca <1978 ->
   Lecco, Margherita
809.133
BNI 2017-9443

Brooks, Peter.



809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

811.4 POESIA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.3 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

Lo sguardo realista / Peter Brooks. Roma : Carocci, 2017.
   255 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Frecce ; 243).
   Titolo uniforme: Realist vision. Traduzione di Federico Cesari. 
  ISBN 9788843088713 :  € 29,00.
Soggetti:
   Narrativa [e] Pittura - Realismo - Sec. 19.-20.
Altro titolo:
   Realist vision
809.3034
BNI 2017-9444

Luatti, Lorenzo.
Adulti si nasceva : immagini e metafore letterarie sull'emigrazione minorile girovaga e di lavoro
dall'Ottocento ai giorni nostri / Lorenzo Luatti ; saggio introduttivo di Emilio Franzina. Isernia :
Iannone, 2016.
   284, [21] p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni sulle migrazioni ; 34).
  ISBN 9788851601690 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Bambini immigrati [e] Bambini lavoratori
809.93533131
BNI 2017-9445
Moca, Matteo.
Tra parola e silenzio : Landolfi, Perec, Beckett / Matteo Moca. Napoli : La scuola di Pitagora,
2017.
   79 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi umanistici / Società di studi politici, scuola di alta formazione dell'Istituto
italiano per gli studi filosofici ; 15).
   Altra edizione: ISBN 9788865425374 (PDF). 
  ISBN 9788865425381 :  € 8,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Silenzio
809.9336
BNI 2017-9446
Scaffai, Niccolò.
Letteratura e ecologia : forme e temi di una relazione narrativa / Niccolò Scaffai. Roma :
Carocci, 2017.
   270 p. ; 22 cm.  (Frecce ; 245).
  ISBN 9788843089413 :  € 26,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Ecologia umana - Sec. 20.
809.9336
BNI 2017-9447

Dickinson, Emily.
Poems / Emily Dickinson ; [edited by Barbara Lanati]. [Alpignano] : Tallone, 2017.
   1 volume (senza paginazione) ; 26 cm.
   In custodia. Edizione di 300 esemplari. 
Altro autore:   
   Lanati, Barbara
811.4
BNI 2017-9448

Whitman, Walt.
Vita e avventure di Jack Engle / Walt Whitman ; a cura di Livio Crescenzi & Silvia Zamagni.
[Fidenza] : Mattioli 1885, 2017.
   133 p. ; 21 cm.  (Classici).
   Titolo uniforme: Life and adventures of Jack Engle. Traduzione di L. Crescenzi, S. Zamagni. 
  ISBN 9788862616393 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Zamagni, Silvia



813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

   Crescenzi, Livio
Altro titolo:
   Life and adventures of Jack Engle
813.3
BNI 2017-9449

Twain, Mark.
Storia del ragazzino cattivo / Mark Twain ; a cura di Livio Crescenzi. [Fidenza] : Mattioli 1885,
2017.
   140 p. ; 17 cm.  (Experience. Light).
   Titolo uniforme: Sketches new and old. Traduzione di L. Crescenzi. 
  ISBN 9788862616508 :  € 10,90.
Altro autore:   
   Crescenzi, Livio
Altro titolo:
   Sketches new and old
813.4
BNI 2017-9450

Faulkner, William.
New Orleans sketches / William Faulkner ; traduzione di Cesare Salmaggi. Milano : Il saggiatore,
2017.
   92 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 115).
   Titolo uniforme: New Orleans sketches. 
  ISBN 9788842824022 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Salmaggi, Cesare
Altro titolo:
   New Orleans sketches
813.52
BNI 2017-9451
Wells, Carolyn.
Il mistero di Deep Lake / Carolyn Wells ; traduzione e introduzione di Giuseppe Pascarelli.
Potenza : Grenelle, 2017.
   IX, 224 p. ; 20 cm.  (Acetilene ; 1).
   Titolo uniforme: Deep-Lake mystery. 
  ISBN 9788899370251 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Pascarelli, Giuseppe
Altro titolo:
   Deep-Lake mystery
813.52
BNI 2017-9452

Atwood, Margaret.
Seme di strega : una riscrittura della Tempesta / Margaret Atwood ; traduzione di Laura Pignatti.
Milano : Rizzoli, 2017.
   318 p. ; 24 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Hag-seed. 
  ISBN 9788817095723 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pignatti, Laura
Altro titolo:
   Hag-seed
813.54
BNI 2017-9453
Auster, Paul.
4 3 2 1 / Paul Auster ; traduzione di Cristiana Mennella. Torino : Einaudi, 2017.
   939 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: 4 3 2 1. 
  ISBN 9788806235017 :  € 25,00.



Altro autore:   
   Mennella, Cristiana
Altro titolo:
   4 3 2 1
813.54
BNI 2017-9454
Babitz, Eve.
Slow days, fast company : il mondo, la carne, L. A. / Eve Babitz ; traduzione di Tiziana Lo Porto.
[Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   200 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Slow days, fast company. 
  ISBN 9788845293665 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Lo_Porto, Tiziana
Altro titolo:
   Slow days, fast company
813.54
BNI 2017-9455
Clancy, Tom <1947-2013>.
Sfida totale / Tom Clancy, con Mark Greaney ; traduzione di Andrea Russo. Milano : Rizzoli,
2017.
   599 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Full force and effect. 
  ISBN 9788817097963 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Greaney, Mark
   Russo, Andrea <1989->
Altro titolo:
   Full force and effect
813.54
BNI 2017-9456
Iles, Greg.
Mississippi blood / Greg Iles ; traduzione di Elena Cantoni e Rachele Salerno. Milano : Piemme,
2017.
   786 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Mississippi blood. 
  ISBN 9788856662351 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Cantoni, Elena <1980->
   Salerno, Rachele
Altro titolo:
   Mississippi blood
813.54
BNI 2017-9457
Nabokov, Vladimir Vladimirovič.
Ada, o Ardore / Vladimir Nabokov ; traduzione di Margherita Crepax. Milano : Adelphi, 2017.
   640 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 533).
   Titolo uniforme: Ada, or Ardor. 
  ISBN 9788845932281 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Crepax, Margherita
Altro titolo:
   Ada, or Ardor
813.54
BNI 2017-9458
Oates, Joyce Carol.
Loro : Epopea americana / Joyce Carol Oates ; traduzione di Bruno Oddera. Milano : Il
saggiatore, 2017.
   653 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1107).
   Titolo uniforme: Them. 
  ISBN 9788842823704 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Oddera, Bruno
Altro titolo:
   Them
813.54



BNI 2017-9459
Oates, Joyce Carol.
Il paese delle meraviglie : Epopea americana / Joyce Carol Oates ; traduzione di B. Alessandro
D'Onofrio, Giulia Poerio, Alessandro Vezzoli. Milano : Il saggiatore, 2017.
   651 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1108).
   Titolo uniforme: Wonderland. 
  ISBN 9788842823711 :  € 23,00.
Altro autore:   
   D'Onofrio, B. Alessandro
   Poerio, Giulia
   Vezzoli, Alessandro <1970->
Altro titolo:
   Wonderland
813.54
BNI 2017-9460
Picoult, Jodi.
Piccole grandi cose : romanzo / Jodi Picoult ; traduzione di Lucia Corradini Caspani. [Milano] :
Corbaccio, 2017.
   492 p. ; 22 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo uniforme: Small great things. 
  ISBN 9788867002870 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Corradini Caspani, Lucia
Altro titolo:
   Small great things
813.54
BNI 2017-9461
Roth, Philip.
Romanzi / Philip Roth. Milano : Mondadori.
   volumi ; 18 cm. (I meridiani).
   Vol. 1: 1959-1986 / Philip Roth ; a cura e con un saggio introduttivo di Elèna Mortara. Milano : Mondadori, 2017.
CXXV, 1882 p. ; 18 cm.  Contiene: Goodbye, Columbus (titolo uniforme: Goodbye, Columbus) ; Lamento di
Portnoy (titolo uniforme: Portnoy's complaint) ; La mia vita di uomo (titolo uniforme: My life as a
man). Traduzioni di Vincenzo Mantovani, Roberto C. Sonaglia, Norman Gobetti. In custodia. ISBN
9788804669388.
Altro autore:
   Mortara Di Veroli, Elèna
813.54
BNI 2017-9462
Shepard, Sam.
Il grande sogno / Sam Shepard ; traduzione di Andrea Buzzi. Milano : Il saggiatore, 2017.
   181 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1113).
   Titolo uniforme: Great dream of heaven. 
  ISBN 9788842823995 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Buzzi, Andrea
Altro titolo:
   Great dream of heaven.
813.54
BNI 2017-9463
Silvis, Randall.
Due giorni andati / Randall Silvis ; traduzione di Stefano Massaron. Milano : Mondadori, 2017.
   354 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Two days gone. 
  ISBN 9788804675617 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Massaron, Stefano
Altro titolo:
   Two days gone.
813.54
BNI 2017-9464
Thurm, Marian.
La vita di prima : romanzo / Marian Thurm ; traduzione di Monica Capuani. Torino : Bollati
Boringhieri, 2017.
   311 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The good life. 



813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

  ISBN 9788833928425 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Capuani, Monica
Altro titolo:
   The good life
813.54
BNI 2017-9465
Wallace, David Foster.
Una cosa divertente che non farò mai più / David Foster Wallace ; traduzione di Gabriella
D'Angelo e Francesco Piccolo. 4. ed. Roma : Minimum fax, 2017.
   151 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 19).
   Titolo uniforme: A supposedly fun thing iʼll never do again. 
  ISBN 9788875218379 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Piccolo, Francesco <1964->
   D'Angelo, Gabriella
Altro titolo:
   A supposedly fun thing iʼll never do again
813.54
BNI 2017-9466 (Fonte: BVE CR)
Wallace, David Foster.
Portatile / David Forster Wallace ; introduzione all'edizione italiana di Stefano Bartezzaghi.
Torino : Einaudi, 2017.
   XXXV, 793 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: The David Foster Wallace Reader. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788806232566 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Bartezzaghi, Stefano
Altro titolo:
   The David Foster Wallace Reader
813.54
BNI 2017-9467

Alexander, Kwame.
Crossover / Kwame Alexander ; traduzione di Paolo Valentino. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   248 p. ; 22 cm.  (L!NK).
   Titolo uniforme: The crossover. 
  ISBN 9788809850149 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Valentino, Paolo <1982->
Altro titolo:
   The crossover
813.6
BNI 2017-9468
Barber, Kathleen.
Il bivio : romanzo / Kathleen Barber ; traduzione di Olivia Crosio. [Milano] : Corbaccio, 2017.
   348 p. ; 22 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo uniforme: Are you sleeping. 
  ISBN 9788867002412 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Crosio, Olivia
Altro titolo:
   Are you sleeping
813.6
BNI 2017-9469
El Akkad, Omar.
American war / Omar El Akkad ; traduzione di Stefano Tummolini. Milano : Rizzoli, 2017.
   445 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: American war. 
  ISBN 9788817096096 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Tummolini, Stefano
Altro titolo:
   American war
813.6



BNI 2017-9470
Garber, Stephanie.
Caraval / Stephanie Garber ; traduzione di Maria Concetta Scotto di Santillo. Milano : Rizzoli,
2017.
   429 p. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Caraval. 
  ISBN 9788817096805 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Scotto Di Santillo, Maria Concetta
Altro titolo:
   Caraval
813.6
BNI 2017-9471
Gibaldi, Lauren.
Stregati dalla notte / Lauren Gibaldi ; traduzione di Giulia De Biase. Milano : Rizzoli, 2017.
   331 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: The night we said yes. 
  ISBN 9788817094023 :  € 19,50.
Altro autore:   
   De_Biase, Giulia
Altro titolo:
   The night we said yes
813.6
BNI 2017-9472
Green, John <1977->.
Will ti presento Will / John Green & David Levithan ; traduzione di Fabio Paracchini. Nuova ed.
Milano : Piemme, 2017.
   329 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Will Grayson, Will Grayson. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788856663426 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Levithan, David
   Paracchini, Fabio
Altro titolo:
   Will Grayson, Will Grayson
813.6
BNI 2017-9473
Hanks, Tom.
Tipi non comuni / Tom Hanks ; traduzione di Alessandro Mari. [Milano] : Bompiani, 2017.
   381 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Uncommon type. 
  ISBN 9788845294907 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Mari, Alessandro <1980- ; Busto Arsizio>
Altro titolo:
   Uncommon type
813.6
BNI 2017-9474
Kamal, Sheena.
La solitudine del ghiaccio / Sheena Kamal ; traduzione di Silvia Arienti. Milano : HarperCollins,
2017.
   379 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The lost ones. 
  ISBN 9788869052644 :  € 18,90.
Altro autore:   
   Arienti, Silvia
Altro titolo:
   The lost ones
813.6
BNI 2017-9475
Kukafka, Danya.
Girl in snow / Danya Kukafka ; traduzione di Bérénice Capatti. [Milano] : Romanzo Bompiani,
2017.
   332 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Girl in snow. 



  ISBN 9788845293764 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Capatti, Bérénice
Altro titolo:
   Girl in snow
813.6
BNI 2017-9476
Ligotti, Thomas.
Nottuario / Thomas Ligotti ; traduzione di Luca Fusari ; postfazione di Andrea Gentile. Milano : Il
saggiatore, 2017.
   301 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1109).
   Titolo uniforme: Noctuary. 
  ISBN 9788842823773 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Fusari, Luca
Altro titolo:
   Noctuary
813.6
BNI 2017-9477
Means, David <1961->.
Hystopia / David Means ; traduzione di Katia Bagnoli. Roma : Minimum fax, 2017.
   385 p. ; 21 cm.  (Sotterranei ; 200).
   Titolo uniforme: Hystopia. 
  ISBN 9788875218294 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Bagnoli, Katia
Altro titolo:
   Hystopia
813.6
BNI 2017-9478 (Fonte: BVE CR)
Penny, Louise.
La via di casa / Louise Penny ; traduzione di Gioia Sartori. Milano : Piemme, 2017.
   419 p. ; 22 cm.
   Traduzione di: The long way home. 
  ISBN 9788856647815 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Sartori, Gioia
Altro titolo:
   The long way home
813.6
BNI 2017-9479
Probst, Jennifer.
Desiderando te : romanzo / Jennifer Probst ; traduzione di Elisabetta De Medio. [Milano] :
Corbaccio, 2017.
   167 p. ; 21 cm.  (Romance).
   Traduzione di: Searching for disaster. 
  ISBN 9788867002894 :  € 12,90.
Altro autore:   
   De_Medio, Elisabetta
Altro titolo:
   Searching for disaster
813.6
BNI 2017-9480
Probst, Jennifer.
Volendo te : romanzo / Jennifer Probst ; traduzione di Olivia Crosio. Milano : Corbaccio, 2017.
   141 p. ; 21 cm.  (Romance).
   Titolo uniforme: Searching for mine. 
  ISBN 9788867003426 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Crosio, Olivia
Altro titolo:
   Searching for mine
813.6
BNI 2017-9481
Sloan, Robin.
Il magico pane dei fratelli Mazg : romanzo / Robin Sloan ; traduzione di Elisabetta De Medio.
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[Milano] : Corbaccio, 2017.
   237 p. ; 22 cm.  (Narratori Corbaccio).
   Titolo uniforme: Sourdough. 
  ISBN 9788867003532 :  € 16,90.
Altro autore:   
   De_Medio, Elisabetta
Altro titolo:
   Sourdough
813.6
BNI 2017-9482

Bacigalupo, Massimo.
Angloliguria : da Byron a Hemingway : figure e scritture di '800 e '900 fra America, Inghilterra e
Liguria / Massimo Bacigalupo ; con uno scritto di Michel David. Genova : Il canneto, 2017.
   283 p. : ill. ; 21 cm.  (Documenta ; 17).
  ISBN 9788899567347 :  € 24,00.
Soggetti:
   Scrittori americani [e] Scrittori inglesi - Rapporti [con] Genova [e la] Liguria
Altro autore:   
   David, Michel <1924->
820.9
BNI 2017-9483
Munafò, Elena.
Il sublime e il modernismo : Eliot, Joyce, Woolf / Elena Munafò ; postfazione di Piero Boitani.
Roma : Carocci, 2017.
   207 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci. Serie di letterature comparate ; 3).   (Lingue e letterature
Carocci ; 236).
  ISBN 9788843088997 :  € 21,00.
Soggetti:
   Eliot, T. S. [e] Joyce, James [e] Woolf, Virginia - Opere - Temi [:] Sublime
820.9384
BNI 2017-9484
Riem, Antonella.
A gesture of reconciliation : partnership studies in Australian literature / Antonella Riem ;
preface by Coral Ann Howells ; afterword by Riane Eisler. Udine : Forum, 2017.
   209 p. ; 21 cm.  (ALL ; 21).
  ISBN 9788884209955 :  € 24,00.
Soggetti:
   Letteratura inglese - Autori australiani - Temi [:] Imperialismo - Sec. 20.
820.9994
BNI 2017-9485

Ricciardi, Caterina.
Una lettura di The hollow men di T. S. Eliot / Caterina Ricciardi. Roma : Edizioni di storia e
letteratura, 2017.
   138 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di studi americani ; 32).
   Altra edizione: ISBN 9788893590310 (digitale). 
  ISBN 9788893590303 :  € 12,00.
Soggetti:
   Eliot, T. S.  The hollow men
821.912
BNI 2017-9486

De_Foe, Daniel.
Moll Flanders / Daniel Defoe ; introduzione di Claudio Savonuzzi ; traduzione di Giuseppe
Trevisani. Milano : Centauria, 2017.
   XX, 282 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (I classici del romanzo).
   Titolo uniforme: The fortunes and misfortunes of the famous Moll Flanders. 
Altro autore:   
   Trevisani, Giuseppe
Altro titolo:
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   The fortunes and misfortunes of the famous Moll Flanders
823.5
BNI 2017-9487

Dickens, Charles <1812-1870>.
Canto di Natale / Charles Dickens ; illustrazioni di P. J. Lynch ; introduzione di Gianrico Carofiglio.
[Milano] : Rizzoli, 2017.
   IV, 158 p. : ill. ; 23 cm.  (Classici BUR Rizzoli deluxe).
   Titolo uniforme: A Christmas carol. Traduzione di Maria Luisa Fehr. 
  ISBN 9788817097437 :  € 17,00.
Altro titolo:
   A Christmas carol
823.8
BNI 2017-9488
Dickens, Charles <1812-1870>.
La spiegazione di George Silverman / Charles Dickens ; a cura di Laura Bartoli & Livio Crescenzi.
[Fidenza] : Mattioli 1885, 2017.
   133 p. ; 17 cm.  (Experience. Light).
   Pubblicato originariamente in: The Atlantic Monthly, 1868, con il titolo: George Silvermanʼs
explanation. Contiene anche: La prescrizione del dottor Marigold, pubblicato originariamente in: All the year
round, 1865, con il titolo: Doctor Marigoldʼs prescriptions; Il comportamento degli assassini, pubblicato
originariamente in: Household words, 1856, vol. XIII, con il titolo: The demeanour of murderers. Traduzione di L.
Bartoli, L. Crescenzi . 
  ISBN 9788862616232 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Bartoli, Laura <1980->
   Crescenzi, Livio
823.8
BNI 2017-9489

Peake, Mervyn.
Gormenghast / Mervyn Peake ; traduzione di Roberto Serrai. Milano : Adelphi, 2017.
   594 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 529).
   Titolo uniforme: Gormenghast. 
  ISBN 9788845932052 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Serrai, Roberto
Altro titolo:
   Gormenghast
823.912
BNI 2017-9490
Powys, Theodore Francis.
Gli dei di Mr. Tasker / Theodore F. Powys ; traduzione di Adriana Motti. Milano : Adelphi, 2017.
   277 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 525).
   Titolo uniforme: Mr. Tasker's gods. 
  ISBN 9788845931895 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Motti, Adriana
Altro titolo:
   Mr. Tasker's gods
823.912
BNI 2017-9491
Tolkien, J. R. R.
Lettere da Babbo Natale / J. R. R. Tolkien ; a cura di Baillie Tolkien ; traduzione e cura di Marco
Respinti. 3. ed. riveduta e accresciuta. [Milano] : Bompiani, 2017.
   191 p. : ill. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: Letters from Father Christmas. Edizioni precedenti pubblicate con il titolo: Le lettere di Babbo
Natale. 
  ISBN 9788845293894 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Tolkien, Baillie
   Respinti, Marco
Altro titolo:
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   Letters from Father Christmas
823.912
BNI 2017-9492
Tolkien, J. R. R.
Il signore degli anelli : trilogia / John Ronald Reuel Tolkien ; edizione italiana a cura di Quirino
Principe ; introduzione di Elémire Zolla ; prefazione alla seconda edizione inglese di J. R. R.
Tolkien ; illustrazioni di Alan Lee. [Milano] : Bompiani, 2017.
   1253 p., [50] carte di tav. : ill. ; 25 cm + 1 carta ripiegata.  ([I libri di Tolkien]).
   Titolo uniforme: The lord of the rings. Traduzione di Vicky Alliata di Villafranca. 
  ISBN 9788845294778 :  € 50,00.
Altro autore:   
   Principe, Quirino
Altro titolo:
   The lord of the rings
823.912
BNI 2017-9493
Tolkien, J. R. R.
Il Silmarillion / John Ronald Reuel Tolkien ; edizione a cura di Christopher Tolkien ; traduzione di
Francesco Saba Sardi ; illustrazioni di Ted Nasmith. Nuova ed. italiana / a cura di Marco
Respinti. [Milano] : Bompiani, 2017.
   446 p. : ill. ; 25 cm + 1 carta ripiegata.  ([I libri di Tolkien]).
   Titolo uniforme: The Silmarillion. 
  ISBN 9788845294778 (attribuito erroneamente) :  € 35,00.
  ISBN 9788845294815.
Altro autore:   
   Saba Sardi, Francesco
   Tolkien, Christopher
   Respinti, Marco
Altro titolo:
   The Silmarillion
823.912
BNI 2017-9494
Von_Arnim, Elizabeth.
La fattoria dei gelsomini : romanzo / Elizabeth von Arnim ; traduzione di Simona Garavelli. 2. ed.
Torino : Bollati Boringhieri, 2017.
   313 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: The jasmine farm. 
  ISBN 9788833927480 :  € 12,50.
Altro autore:   
   Garavelli, Simona
Altro titolo:
   The jasmine farm
823.912
BNI 2017-9495

Anholt, Laurence.
Gli occhi della libertà / Laurence Anholt ; traduzione di Simona Brogli. Milano : Mondadori, 2017.
   288 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The hypnotist. 
  ISBN 9788804679806 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Brogli, Simona
Altro titolo:
   The hypnotist
823.914
BNI 2017-9496
Drabble, Margaret.
La piena / Margaret Drabble ; traduzione di Beatrice Masini. Milano : Romanzo Bompiani, 2017.
   334 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The dark flood rises. 
  ISBN 9788845293689 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Masini, Beatrice
Altro titolo:
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   The dark flood rises
823.914
BNI 2017-9497
Dyer, Geoff.
Il colore della memoria / Geoff Dyer ; traduzione di Giovanna Granato. Milano : Il saggiatore,
2017.
   268 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1112).
   Titolo uniforme: The colour of memory. 
  ISBN 9788842824114 :  € 21,00.
Altro autore:   
   Granato, Giovanna
Altro titolo:
   The colour of memory
823.914
BNI 2017-9498
OʼHagan, Andrew.
La vita segreta : tre storie vere dell'èra digitale / Andrew O'Hagan ; traduzione di Svevo
D'Onofrio. Milano : Adelphi, 2017.
   222 p. ; 22 cm.  (La collana dei casi ; 122).
   Titolo uniforme: The secret life. 
  ISBN 9788845932151 :  € 22,00.
Altro autore:   
   D'Onofrio, Svevo
Altro titolo:
   The secret life
823.914
BNI 2017-9499
Rushdie, Salman.
La caduta dei Golden : romanzo / Salman Rushdie ; traduzione di Gianni Pannofino. Milano :
Mondadori, 2017.
   452 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: The Golden house. 
  ISBN 9788804681977 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Pannofino, Gianni
Altro titolo:
   The Golden house.
823.914
BNI 2017-9500

Abercrombie, Joe.
Tredici lame : racconti dal mondo della Prima legge / Joe Abercrombie ; traduzione di Edoardo
Rialti. Milano : Mondadori, 2017.
   344 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Sharp ends. 
  ISBN 9788804684251 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Rialti, Edoardo
Altro titolo:
   Sharp ends
823.92
BNI 2017-9501
Hawkins, Paula <1972->.
Dentro l'acqua / Paula Hawkins ; traduzione di Barbara Porteri. Milano : Piemme, 2017.
   370 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Into the water. 
  ISBN 9788856660616 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Porteri, Barbara
Altro titolo:
   Into the water
823.92
BNI 2017-9502
Kent, Hannah.



La donna del bosco / Hannah Kent ; traduzione di Velia Februari. Milano : Piemme, 2017.
   402 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The good people. 
  ISBN 9788856660500 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Februari, Velia
Altro titolo:
   The good people
823.92
BNI 2017-9503
McBeth, Colette.
La vita di prima / Colette McBeth. [Milano] : Piemme, 2017.
   388 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: The life I left behind. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788856661774 :  € 18,50.
Altro titolo:
   The life I left behind
823.92
BNI 2017-9504
Menmuir, Wyl.
Al largo / Wyl Menmuir ; traduzione di Tommaso Pincio. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   159 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: The many. 
  ISBN 9788845293719 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pincio, Tommaso
Altro titolo:
   The many
823.92
BNI 2017-9505
Moore, Alan <1953->.
Jerusalem / Alan Moore ; traduzione di Massimo Gardella. Milano : Rizzoli Lizard, 2017.
   1534 p. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: Jerusalem. 
  ISBN 9788817097819 :  € 39,00.
Altro autore:   
   Gardella, Massimo
Altro titolo:
   Jerusalem
823.92
BNI 2017-9506
Osborne, Lawrence.
Cacciatori nel buio / Lawrence Osborne ; traduzione di Mariagrazia Gini. Milano : Adelphi, 2017.
   277 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 322).
   Titolo uniforme: Hunters in the dark. 
  ISBN 9788845932007 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Gini, Mariagrazia
Altro titolo:
   Hunters in the dark
823.92
BNI 2017-9507
Szalay, David.
Tutto quello che è un uomo / David Szalay ; traduzione di Anna Rusconi. Milano : Adelphi, 2017.
   402 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 324).
   Titolo uniforme: All that man is. 
  ISBN 9788845932137 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Rusconi, Anna
Altro titolo:
   All that man is
823.92
BNI 2017-9508
Zusak, Markus.
A 15 anni sei troppo vecchio / Markus Zusak ; traduzione di Chiara Brovelli. [Milano] : Frassinelli,
2017.
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   170 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The underdog. Sul dorso: #1. 
  ISBN 9788893420051 :  € 14,90.
Altro autore:   
   Brovelli, Chiara
Altro titolo:
   The underdog
823.92
BNI 2017-9509

Enzensberger, Hans Magnus.
Parli sempre di soldi! : breve romanzo economico / Hans Magnus Enzensberger ; traduzione di
Isabella Amico Di Meane ; illustrazioni di Riccardo Guasco. Torino : Einaudi, 2017.
   181 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Immer das Geld! 
  ISBN 9788806229306 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Amico Di Meane, Isabella
Altro titolo:
   Immer das Geld!
833.914
BNI 2017-9510
Kehlmann, Daniel.
I fratelli Friedland / Daniel Kehlmann ; traduzione di Claudio Groff. Milano : Feltrinelli, 2017.
   270 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 8987).
   Titolo uniforme: F. 
  ISBN 9788807889875 :  € 9,50.
Altro autore:   
   Groff, Claudio
Altro titolo:
   F
833.914
BNI 2017-9511

Barreau, Nicolas.
Il caffè dei piccoli miracoli / Nicolas Barreau ; traduzione di Monica Pesetti. Milano : Feltrinelli,
2017.
   236 p. ; 22 cm.  (Narratori).
   Titolo uniforme: Das Café der kleinen Wunder. 
  ISBN 9788807032561 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Pesetti, Monica
Altro titolo:
   Das Café der kleinen Wunder
833.92
BNI 2017-9512
Casagranda, David.
Tirolés : Roman / David Casagranda. Bozen : Retina, 2017.
   254 p. ; 21 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788899834098 (eBook). 
  ISBN 9788899834081 :  € 18,00.
833.92
BNI 2017-9513
Dorn, Wulf.
Gli eredi : romanzo / Wulf Dorn ; traduzione di Alessandra Petrelli. [Milano] : Corbaccio, 2017.
   312 p. ; 23 cm.  (Top thriller).
   Titolo uniforme: Die Kinder. 
  ISBN 9788867001590 :  € 17,60.
Altro autore:   
   Petrelli, Alessandra <1965->
Altro titolo:
   Die Kinder
833.92



839.13 NARRATIVA YIDDISH

839.3136 NARRATIVA OLANDESE. 1900-1999

839.3137 NARRATIVA OLANDESE. 2000-

BNI 2017-9514
Montasser, Thomas.
Il romanzo degli istanti perfetti / Thomas Montasser ; traduzione di Aglae Pizzone. Milano : DeA
Planeta, 2017.
   215 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Das Glück der kleinen Augenblicke. 
  ISBN 9788851152345 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pizzone, Aglae
Altro titolo:
   Das Glück der kleinen Augenblicke.
833.92
BNI 2017-9515
Raabe, Melanie.
La verità : romanzo / Melanie Raabe ; traduzione di Leonella Basiglini. [Milano] : Corbaccio,
2017.
   369 p. ; 22 cm.  (Top thriller).
   Titolo uniforme: Die Wahrheit. 
  ISBN 9788867002924 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Basiglini, Leonella
Altro titolo:
   Die Wahrheit
833.92
BNI 2017-9516

Singer, Isaac Bashevis.
Keyla la rossa / I. B. Singer ; a cura di Elisabetta Zevi ; traduzione di Marina Morpurgo. Milano :
Adelphi, 2017.
   280 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 676).
   Pubblicato originariamente in: Forverts con il titolo: Yarmy un Keyle. Traduzione dal dattiloscritto in inglese
(titolo: Yarme and Keyle). 
  ISBN 9788845932083 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Morpurgo, Marina
   Zevi, Elisabetta
839.134
BNI 2017-9517

Brokken, Jan.
Il giardino dei cosacchi / Jan Brokken ; traduzione di Claudia Cozzi e Claudia Di Palermo. Milano :
Iperborea, 2016.
   404 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 271).
   Titolo uniforme: De kozakkentuin. 
  ISBN 9788870914719 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Cozzi, Claudia
   Di_Palermo, Claudia
Altro titolo:
   De kozakkentuin
839.31364
BNI 2017-9518

Brokken, Jan.
Bagliori a San Pietroburgo : passeggiate tra presente e passato / Jan Brokken ; traduzione di
Claudia Cozzi e Claudia Di Palermo. Milano : Iperborea, 2017.
   219 p. : ill. ; 20 cm.  (Iperborea ; 284).
   Titolo uniforme: De gloed van Sint-Petersburg. 
  ISBN 9788870914849 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Cozzi, Claudia
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   Di_Palermo, Claudia
Altro titolo:
   De gloed van Sint-Petersburg
839.3137
BNI 2017-9519

Gunnar Gunnarsson.
Il pastore d'Islanda / Gunnar Gunnarsson ; traduzione di Maria Valeria D'Avino ; postfazione di
Jón Kalman Stefánsson ; con una nota di Alessandro Zironi. Milano : Iperborea, 2016.
   135 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 272).
   Titolo uniforme: Advent. 
  ISBN 9788870914726 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Zironi, Alessandro
   D'Avino, Maria Valeria
Altro titolo:
   Advent
839.6934
BNI 2017-9520

Gustafsson, Lars.
Il pomeriggio di un piastrellista / Lars Gustafsson ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima ;
postfazione di Emanuele Trevi. Milano : Iperborea, 2017.
   157 p. ; 20 cm.  (Luci ; 3).
   Titolo uniforme: En kakelsättares eftermiddag. 
  ISBN 9788870912234 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   En kakelsättares eftermiddag
839.7374
BNI 2017-9521
Gustafsson, Lars.
La ricetta del dottor Wasser / Lars Gustafsson ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima ;
postfazione di Alessandra Iadicicco. Milano : Iperborea, 2017.
   150 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 275).
   Titolo uniforme: Doktor Wassers recept. 
  ISBN 9788870914757 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Doktor Wassers recept
839.7374
BNI 2017-9522
Jansson, Tove.
Fair play / Tove Jansson ; a cura di Katia De Marco ; postfazione di Ali Smith. 2. ed. Milano :
Iperborea, 2017.
   148 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 274).
   Titolo uniforme: Rent spel. 
  ISBN 9788870914740 :  € 15,00.
Altro autore:   
   De_Marco, Katia <traduttrice>
Altro titolo:
   Rent spel.
839.7374
BNI 2017-9523
Jansson, Tove.
L'onesta bugiarda / Tove Jansson ; traduzione di Carmen Giorgetti Cima ; postfazione di Ali
Smith. Milano : Iperborea, 2017.
   190 p. ; 20 cm.  (Luci ; 7).
   Titolo uniforme: Den ärliga bedragaren. 
  ISBN 9788870912272.
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Altro autore:   
   Giorgetti Cima, Carmen
Altro titolo:
   Den ärliga bedragaren
839.7374
BNI 2017-9524
Lagerkvist, Pär.
Il nano / Pär Lagerkvist ; traduzione di Clemente Giannini ; a cura di Fulvio Ferrari. Milano :
Iperborea, 2017.
   216 p. ; 20 cm.  (Luci ; 2).
   Titolo uniforme: Dvärgen. 
  ISBN 9788870912227 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Ferrari, Fulvio <1955->
   Giannini, Clemente
Altro titolo:
   Dvärgen
839.7374
BNI 2017-9525
Larsson, Björn.
L'ultima avventura del pirata Long John Silver / Björn Larsson ; traduzione di Katia De Marco. 3.
ed. Milano : Iperborea, 2016.
   78 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 221).
  ISBN 9788870915211 :  € 7,50.
Altro autore:   
   De_Marco, Katia
839.7374
BNI 2017-9526

Khemiri, Jonas Hassen.
Tutto quello che non ricordo / Jonas Hassen Khemiri ; traduzione di Alessandro Bassini. Milano :
Iperborea, 2017.
   329 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 273).
   Titolo uniforme: Allt jag inte minns. 
  ISBN 9788870914733 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Bassini, Alessandro
Altro titolo:
   Allt jag inte minns
839.738
BNI 2017-9527
Sjöberg, Fredrik.
L'arte della fuga / Fredrik Sjöberg ; traduzione di Fulvio Ferrari. Milano : Iperborea, 2017.
   187 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 282).
   Titolo uniforme: Flyktkonsten. 
  ISBN 9788870914825 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Ferrari, Fulvio <1955->
Altro titolo:
   Flyktkonsten
839.738
BNI 2017-9528
Westö, Kjell.
Miraggio 1938 / Kjell Westö ; traduzione di Laura Cangemi. Milano : Iperborea, 2017.
   426 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 276).
   Titolo uniforme: Hägring 38. 
  ISBN 9788870914764 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Cangemi, Laura
Altro titolo:
   Hägring 38
839.738
BNI 2017-9529
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Jacobsen, Jens Peter.
Niels Lyhne / Jens Peter Jacobsen ; traduzione di Maria Svendsen Bianchi ; postfazione di Claudio
Magris. Milano : Iperborea, 2017.
   284 p. ; 20 cm.  (Luci ; 1).
   Titolo uniforme: Niels Lyhne. 
  ISBN 9788870912210 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Svendsen Bianchi, Maria
Altro titolo:
   Niels Lyhne
839.8136
BNI 2017-9530

Hansen, Thorkild.
Arabia felix / Thorkild Hansen ; traduzione di Doriana Unfer ; postfazione di Ingrid Basso. Milano
: Iperborea, 2017.
   477 p. ; 20 cm.  (Luci ; 8).
   Titolo uniforme: Det lykkelige Arabien. 
  ISBN 9788870912289 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Unfer, Doriana
Altro titolo:
   Det lykkelige Arabien
839.81374
BNI 2017-9531
Stangerup, Henrik.
L'uomo che voleva essere colpevole / Henrik Stangerup ; traduzione di Anna Cambieri ;
postfazione di Anthony Burgess. Milano : Iperborea, 2017.
   176 p. ; 20 cm.  (Luci ; 6).
   Titolo uniforme: Manden der ville være skyldig. 
  ISBN 9788870912265 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Cambieri, Anna
Altro titolo:
   Manden der ville være skyldig
839.81374
BNI 2017-9532

Hamsun, Knut.
Pan / Knut Hamsun ; traduzione di Fulvio Ferrari. Milano : Adelphi, 2017.
   189 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 534).
   Titolo uniforme: Pan. 
  ISBN 9788845932359 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Ferrari, Fulvio <1955->
Altro titolo:
   Pan
839.82372
BNI 2017-9533
Hamsun, Knut.
La regina di Saba / Knut Hamsun ; posfazione di Goffredo Fofi. Milano : Iperborea, 2017.
   59 p. ; 20 cm.  (Luci ; 9).
   Titolo uniforme: Dronningen av Saba. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788870912296 :  € 9,00.
Altro titolo:
   Dronningen av Saba
839.82372
BNI 2017-9534
Vesaas, Tarjei.
Gli uccelli / Tarjei Vesaas ; traduzione di Silvia Epifani De Cesaris ; postfazione di Sara Culeddu.
Milano : Iperborea, 2017.
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841.1 POESIA FRANCESE, ORIGINI-1399

841.3 POESIA FRANCESE, 1500-1599

   272 p. ; 20 cm.  (Luci ; 4).
   Titolo uniforme: Fuglane. 
  ISBN 9788870912241 :  € 17,00.
Altro autore:   
   De_Cesaris Epifani, Silvia
Altro titolo:
   Fuglane
839.82372
BNI 2017-9535

Solstad, Dag.
Romanzo 11, libro 18 / Dag Solstad ; traduzione di Maria Valeria D'Avino ; postfazione di
Massimo Ciaravolo. Milano : Iperborea, 2017.
   187 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 278).
   Titolo uniforme: Ellevte roman, bok atten. 
  ISBN 9788870914788 :  € 16,50.
Altro autore:   
   D'Avino, Maria Valeria
Altro titolo:
   Ellevte roman, bok atten
839.82374
BNI 2017-9536

Henriksen, Levi.
Norwegian blues / Levi Henriksen ; traduzione di Giovanna Paterniti. Milano : Iperborea, 2017.
   378 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 281).
   Titolo uniforme: Harpesang. 
  ISBN 9788870914818 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Paterniti, Giovanna
Altro titolo:
   Harpesang
839.8238
BNI 2017-9537
Strøksnes, Morten A.
Il libro del mare, o Come andare a pesca di uno squalo gigante con un piccolo gommone sul
vasto mare / Morten A. Strøksnes ; traduzione di Francesco Felici. Milano : Iperborea, 2017.
   330 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 279).
   Titolo uniforme: Havboka. 
  ISBN 9788870914795 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Felici, Francesco <1968->
Altro titolo:
   Havboka
839.8238
BNI 2017-9538

Beaumanoir, Philippe : de#Rémi.
La Manekine / Philippe de Remi ; a cura di Claudia Rossi. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017.
   509 p. ; 20 cm.  (Gli orsatti ; 42).
   Titolo uniforme: La Manekine. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788862747769 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Rossi, Claudia <1970->
Altro titolo:
   La Manekine
841.1
BNI 2017-9539

Oliveros de Castilla <in italiano>.
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Olivieri di Castiglia et Artùs di Dalgarve ; introduzione, edizione e note a cura di Gaetano
Lalomia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   182 ; 23 cm.  (Medioevo romanzo e orientale.Testi ; 13).
   Con la traduzione italiana. 
  ISBN 9788849851281 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Lalomia, Gaetano
841.3
BNI 2017-9540

Némirovsky, Irène.
La preda / Irène Némirovsky ; traduzione di Laura Frausin Guarino. Milano : Adelphi, 2017.
   212 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 535).
   Titolo uniforme: La proie. 
  ISBN 9788845932366 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Frausin Guarino, Laura
Altro titolo:
   La proie
843.912
BNI 2017-9541
Simenon, Georges.
Cargo / Georges Simenon ; traduzione di Marco Bevilacqua. Milano : Adelphi, 2017.
   350 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 531).
   Titolo uniforme: Long cours. 
  ISBN 9788845932267 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Bevilacqua, Marco <1965->
Altro titolo:
   Long cours
843.912
BNI 2017-9542
Simenon, Georges.
Il Club delle vecchie signore e altri racconti / Georges Simenon ; traduzione di Leopoldo Carra.
Milano : Adelphi, 2017.
   168 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 528).
   Titolo sul dorso: Il Club delle vecchie signore. 
  ISBN 9788845932069 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Carra, Leopoldo
843.912
BNI 2017-9543

Bessette, Hélène.
Ida, o Il delirio / Hélène Bessette ; traduzione di Silvia Marzocchi ; postfazione di Annalisa
Lombardi. Trieste : Nonostante, 2017.
   171 p. ; 20 cm.  (Scrittura bianca).
   Titolo uniforme: Ida, ou Le délire. 
  ISBN 9788898112173 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Marzocchi, Silvia <1960->
Altro titolo:
   Ida, ou Le délire
843.914
BNI 2017-9544
Klossowski, Pierre.
Il bafometto / Pierre Klossowski ; traduzione di Giuseppe Girimonti Greco. Milano : Adelphi,
2017.
   187 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 678).
   Titolo uniforme: Le baphomet. 
  ISBN 9788845932120 :  € 19,00.
Altro autore:   
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   Girimonti Greco, Giuseppe
Altro titolo:
   Le baphomet
843.914
BNI 2017-9545
Modiano, Patrick.
Dall'oblio più lontano / Patrick Modiano ; traduzione di Emanuelle Caillat. Torino : Einaudi, 2017.
   141 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Du plus loin de l'oubli. 
  ISBN 9788806232238 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Caillat, Emanuelle
Altro titolo:
   Du plus loin de l'oubli
843.914
BNI 2017-9546
Tononi, Daniela.
Raymond Queneau e la poetica dell'invenzione : sulla genesi del romanzo / Daniela Tononi.
Palermo : 40due, 2017.
   151 p. ; 22 cm.  (Studi letterari, ISSN 25327917).
  ISBN 9788898115303 :  € 15,00.
Soggetti:
   Queneau, Raymond - Romanzi - Critica del testo
843.914
BNI 2017-9547

Foenkinos, David.
Il mistero Henri Pick : romanzo / David Foenkinos ; traduzione di Elena Cappellini. Milano :
Mondadori, 2017.
   242 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   Titolo uniforme: Le mystère Henri Pick. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804676287 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Cappellini, Elena
Altro titolo:
   Le mystère Henri Pick
843.92
BNI 2017-9548
Musso, Guillaume.
Un appartamento a Parigi : [romanzo] / Guillaume Musso ; traduzione di Sergio Arecco. Milano :
La nave di Teseo, 2017.
   429 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 17).
   Titolo uniforme: Un appartement à Paris. 
  ISBN 9788893441841 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   Un appartement à Paris
843.92
BNI 2017-9549

Muray, Philippe.
L'impero del bene / Philippe Muray ; traduzione e saggio introduttivo di Francesca Lorandini.
Milano ; Udine : Mimesis, 2017.
   104 p. ; 21 cm .  (Mimesis. Saggi letterari ; 6).
   Titolo uniforme: L'empire du bien. 
  ISBN 9788857540757 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Lorandini, Francesca
Altro titolo:
   L'empire du bien
844.914
BNI 2017-9550



848.914 SCRITTI MISCELLANEI FRANCESI, 1945-1999

849.98 SCRITTI MISCELLANEI CATALANI

850.9 LETTERATURA ITALIANA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

850.9006 LETTERATURA ITALIANA, 1748-1814

851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

Lévinas, Emmanuel.
Eros, letteratura e filosofia : prove romanzesche e poetiche, note filosofiche sul tema di eros /
Emmanuel Levinas ; a cura di Jean-Luc Nancy e di Danielle Cohen-Levinas ; testi stabiliti e
annotati da Danielle Cohen-Levinas ; con la collaborazione di David Stidler ; testi russi trascritti,
tradotti e presentati da Leonid Kharlamov ; prefazione di Jean-Luc Nancy ; edizione italiana a
cura di Silvano Facioni. [Milano] : Bompiani Overlook, 2017.
   375 p. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
   Titolo uniforme: Eros, litterature et philosophie. 
  ISBN 9788845293504 :  € 30,00.
Altro autore:   
   Stidler, David
   Kharlamov, Leonid
   Nancy, Jean-Luc
   Facioni, Silvano
   Cohen-Levinas, Danielle
Altro titolo:
   Eros, litterature et philosophie
848.914
BNI 2017-9551

Ors, Eugenio : d'.
La filosofia dell'uomo che lavora e che gioca / Eugeni d'Ors ; a cura di Nazzareno Fioraso. Roma
: Nuova cultura, 2017.
   221 p. ; 20 cm.
   Scelta di scritti. In quarta di copertina: eBook disponibile. DOI: 10.4458/8814. 
  ISBN 9788868128814 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Fioraso, Nazzareno
849.985207
BNI 2017-9552

De_Leva, Giovanni.
La guerra sulla carta : il racconto del primo conflitto mondiale / Giovanni De Leva. Roma :
Carocci, 2017.
   277 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 238).
  ISBN 9788843089567 :  € 29,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
850.93581
BNI 2017-9553

Terzoli, Maria Antonietta.
Invenzione del moderno : forme, generi e strutture da Parini a Foscolo / Maria Antonietta
Terzoli. Roma : Carocci, 2017.
   268 p. : ill. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 242).
  ISBN 9788843088966 :  € 27,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 18.-19.
850.9006
BNI 2017-9554

Alighieri, Dante.
Le opere / Dante Alighieri.  Nuova ed. commentata delle opere di Dante. Roma : Salerno.
   volumi ; 25 cm.
   Titolo sul dorso: Le opere di Dante. 
   Vol. 7: Opere di dubbia attribuzione e altri documenti danteschi  
      Tomo 4: Le vite di Dante dal 14. al 16. secolo : iconografia dantesca / a cura di Monica Berté ... [et al.].
Nuova ed. commentata delle opere di Dante. Roma : Salerno, 2017. XCII, 484 p., [32] carte di tav. : ill. ; 25
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cm.  Titolo sul dorso: Le vite di Dante. ISBN 9788869732157 :  € 59,00.
Altro autore:
   Berté, Monica
851.1
 BNI 2017-9555
Favaro, Maiko.
Dante da una prospettiva friulana : sulla fortuna della Divina Commedia in Friuli dal
Risorgimento ad oggi / Maiko Favaro. Udine : Forum, 2017.
   167 p. : ill. ; 24 cm.  (Tracce).
   DOI: 10.4424/9788832830071. 
  ISBN 9788832830071 :  € 16,50.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia - Fortuna - Friuli-Venezia Giulia - Sec. 19.-20.
851.1
BNI 2017-9556
Malato, Enrico.
Dante / Enrico Malato. 4. ed. riveduta con una postfazione. Roma : Salerno, 2017.
   428 p., [4] carte di tav. ill. ; 21 cm.  (Sestante ; 1).
   La postfazione contiene un aggiornamento della bibliografia dantesca. 
  ISBN 9788869732003 :  €22,00.
Soggetti:
   Alighieri, Dante
851.1
BNI 2017-9557 (Fonte: BVE CR)
Visioni dell'aldilà prima di Dante / testi di Bonvesin da la Riva ... [et al.] ; versioni poetiche di
Maurizio Cucchi ... [et al.] ; a cura di Maurizio Cucchi ; premessa di Marco Santagata. Milano :
Mondadori, 2017.
   XI, 267 p. ; 20 cm.  (Lo specchio. I poeti del nostro tempo).
  ISBN 9788804677420 :  € 22,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Temi [:] Oltretomba - Sec. 13. - Antologie
Altro autore:   
   Cucchi, Maurizio
   Bonvesin : de#la Riva
851.1080382
BNI 2017-9558

Blasucci, Luigi.
La svolta dell'idillio e altre pagine leopardiane / Luigi Blasucci. Bologna : Il mulino, 2017.
   212 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 861).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788815273871 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2017-9559

Cipani, Giovanni Battista.
L'umana tragedia : poema fatidico / G. B. Cipani ; introduzione di Ermanno Paccagnini ; a cura di
Antonio Fappani. Ristampa anastatica dell'ed. del 1885. [Brescia] : Fondazione Civiltà bresciana,
2017.
   449 p. ; 21 cm.
   Edizione di 100 esemplari numerati. 
  ISBN 9788855900942.
Altro autore:   
   Fappani, Antonio
851.8
BNI 2017-9560

Zambon, Francesco <1949->.
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L'elegia nella notte del mondo : poesia contemporanea e gnosi / Francesco Zambon. Roma :
Carocci, 2017.
   171 p. ; 22 cm.  (Lingue e letterature Carocci ; 235).
  ISBN 9788843089185 :  € 18,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Temi [:] Gnosticismo - Sec. 20.
851.9109384
BNI 2017-9561

Soro, Antonio.
Le trombe d'oro della solarità : studio sui primi Ossi di seppia di Montale / Antonio Soro. Sassari
: EDES, 2017.
   190 p. ; 24 cm.  (Filologia della letteratura degli italiani. Edizioni critiche ; 1).   (Filologia della letteratura degli
italiani. Strumenti ; 3).
  ISBN 9788860254085 :  € 18,00.
Soggetti:
   Montale, Eugenio . Ossi di seppia
851.912
BNI 2017-9562

Bilia, Marika.
Siro Angeli : profilo di un poeta / Marika Bilia ; premessa di Angela Guidotti. Pisa : ETS, 2017.
   172 p. ; 21 cm.  (Letteratura italiana ; 32).
  ISBN 9788846749482 :  € 16,00.
Soggetti:
   Angeli, Siro
851.914
BNI 2017-9563
Caproni, Giorgio.
Amore, com'è ferito il secolo : poesie e lettere alla moglie / Giorgio Caproni ; a cura di Stefano
Verdino ; postfazione di Vincenzo Ostuni. 2. ed. San Cesario di Lecce : Manni, 2016.
   109 p. ; 21 cm.  (Pretesti ; 290).
  ISBN 9788862668156 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Verdino, Stefano
851.914
BNI 2017-9564
Donaera, Andrea.
Su una tovaglia lisa : nell'Inventario privato di Elio Pagliarani : [saggio] / Andrea Donaera. Roma
: L'erudita, 2017.
   89 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702879 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pagliarani, Elio . Inventario privato
851.914
BNI 2017-9565
Luciano Morandini : lo scrittore, le carte / a cura di Luisa Gastaldo. Pasian di Prato :
Campanotto, 2017.
   122 p. ; 17 cm.  (Zeta rifili ; 369).
   Atti del Convegno tenuto a Udine nel 2013. Con una scelta di scritti vari. 
  ISBN 9788845615870 :  € 15,00.
Soggetti:
   Morandini, Luciano - Atti di congressi
Altro autore:   
   Gastaldo, Luisa
851.914
BNI 2017-9566
Maggini, Emilio <1900->.
Poesie e prose in dialetto viterbese / Emanuele Maggini ; a cura di Marco D'Aureli ;
presentazione di Leonardo Michelini ; consulenza linguistico-letteraria di Antonello Ricci.
Vetralla : Ghaleb, 2017.
   155 p. : ill. ; 20 x 20 cm.  (La banda del racconto ; 15).
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  ISBN 9788885261099 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Ricci, Antonello <1954->
   D'Aureli, Marco
851.914
BNI 2017-9567
Merini, Alda.
Tu sola nel mio deserto / Alda Merini ; a cura di Emilia Rebuglio Parea. [Milano] : Sperling &
Kupfer, 2017.
   115 p. : ill. ; 23 cm.  (Varia).
  ISBN 9788820063221 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Rebuglio Parea, Emilia
851.914
BNI 2017-9568
I poeti incontrano la Costituzione / a cura di Carla Guidi e Massimo De Simoni ; prefazione di
Franco Marini. Roma : Ediesse, 2016.
   187 p. ; 21 cm.  (Arte e lavoro).
  ISBN 9788823019935 :  € 13,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - Temi [:] Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Antologie
Altro autore:   
   Guidi, Carl <1950->
   De Simoni, Massimo
851.914080358450924
BNI 2017-9569
Ruju, Salvatore.
Il canto d'Icnusa / Salvator Ruju; edizione critica a cura di Giambernardo Piroddi. Sassari : EDES,
2017.
   CX, 66 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Filologia della letteratura degli italiani. Edizioni critiche ; 2).   (Filologia
della letteratura degli italiani. Strumenti ; 3).
   Trascrizione del manoscritto conservato nel Fondo Salvator Ruju della Biblioteca universitaria di Sassari. 
  ISBN 9788860254092 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Piroddi, Giambernardo
851.914
BNI 2017-9570

Bajani, Andrea.
Promemoria / Andrea Bajani. Torino : Einaudi, 2017.
   66 p. ; 18 cm.  (Collezione di poesia ; 450).
  ISBN 9788806228873 :  € 10,00.
851.92
BNI 2017-9571
Borghi, Claudio <1960->.
L'anima sinfonica / Claudio Borghi ; nota di lettura di Zena Roncada. Mantova : Negretto ; Asola
: Gilgamesh, 2017.
   113 p. ; 21 cm.  (Versi di versi ; 3).
  ISBN 9788895967288 (Negretto) :  € 12,00.
851.92
BNI 2017-9572
Gatto, Danilo <1992->.
Tristi utopici : [poesie] / Danilo Gatto. Roma : L'erudita, 2017.
   100 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702688 :  € 13,00.
851.92
BNI 2017-9573
Giannetta, Samuele M. R.
Il sonno limpido del mare : [poesie] / Samuele M. R. Giannetta. [Roma] : L'erudita, 2017.
   98 p. ; 20 cm.
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Samuele Michele Ruben Giannetta. 
  ISBN 9788867702701 :  € 14,00.
851.92
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BNI 2017-9574
Giovannetti, Paolo <1958->.
Poesia italiana degli anni Duemila : un percorso di lettura / Paolo Giovannetti. Roma : Carocci,
2017.
   125 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 506).
  ISBN 9788843088768 :  € 13,00.
Soggetti:
   Poesia italiana - 2000-2016
851.9209
BNI 2017-9575
Grammatico, Girolamo.
La magnitudine dell'indigenza : [poesie] / Girolamo Grammatico. Roma : L'erudita, 2017.
   109 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702886 :  € 12,00.
851.92
BNI 2017-9576

Pagano, Francesco Mario.
L'Agamennone : monodramma lirico / Francesco Mario Pagano ; edizione critica e introduzione a
cura di Silvia Zoppi Garampi ; con un saggio di Paolo De Angelis ; in appendice la riproduzione
anastatica dell'Agamennone, monodramma lirico nell'edizione di Vittorio Imbriani (1885). Napoli
: La scuola di Pitagora, 2017.
   135 p. ; 24 cm.  (Opere di Francesco Mario Pagano / Istituto italiano per gli studi filosofici ; 3).
   Altra edizione: ISBN 9788865425510 (PDF). 
  ISBN 9788865425503 :  € 15,00.
Altro autore:   
   De_Angelis, Paolo <1954->
   Imbriani, Vittorio
   Zoppi Garampi, Silvia
852.2
BNI 2017-9577

Fumoso.
Opere teatrali / Salvestro cartaio detto il Fumoso. Bari : Edizioni di Pagina.
   volumi ; 21 cm.
   Vol. 3: Discordia d’amore / Salvestro cartaio detto il Fumoso ; edizione critica e commento a cura di Anna
Scannapieco ; prefazione e traduzione di Roberto Alonge. Bari : Edizioni di Pagina, 2017. 127 p. ; 21 cm.  (Due
punti, ISSN 19739745 ; 48).  ISBN 9788874705498 :  € 14,00.
Altro autore:
   Alonge, Roberto
   Scannapieco, Anna
852.4
BNI 2017-9578

Fichera, Ada.
Luigi Pirandello : una biografia politica / Ada Fichera. Firenze : Polistampa, 2017.
   157 p. ; 24 cm.  (Universitario. Lettere ; 3).
  ISBN 9788859617785 :  € 14,00.
Soggetti:
   Politica - Atteggiamento [di] Pirandello, Luigi <1867-1936>
852.912
BNI 2017-9579

Bernini, Nicolò.
Pasolini : teatro come utopia : [saggio] / Nicolò Bernini. [Roma] : L'erudita, 2017.
   173 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702930 :  € 17,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo . Orgia



852.92 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 2000-

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.912 NARRATIVA ITALIANA, 1900-1945

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

852.914
BNI 2017-9580

Sinisi, Fabrizio <1987->.
Tre drammi di poesia / Fabrizio Sinisi ; introduzione di Franco Perrelli ; postfazione di Federico
Tiezzi. Bari : Edizioni di Pagina, 2017.
   151 p. ; 22 cm.  (Visioni teatrali, ISSN 22839089 ; 7).
   Contiene: La grande passeggiata ; Natura morta con attori ; Agamennone. 
  ISBN 9788874705610 :  € 17,00.
852.92
BNI 2017-9581

Valera, Paolo <1850-1926>.
Per ammazzare il Corriere della sera : romanzo follaiolesco / Paolo Valera ; a cura di Joël F.
Vaucher-de-la-Croix ; presentazione di Enrico Ghidetti. Milano : LED, 2017.
   348 p. ; 22 cm.  (Palinsesti ; 13).
  ISBN 9788879168212 :  € 40,00.
Altro autore:   
   Vaucher de la Croix, Joël F.
853.8
BNI 2017-9582

Deledda, Grazia.
Elias Portolu / Grazia Deledda ; edizione critica a cura di Dino Manca. Sassari : EDES, 2017.
   XCI, 152 p. ; 24 cm.  (Filologia della letteratura degli italiani. Edizioni critiche ; 3).   (Filologia della letteratura
degli italiani. Strumenti ; 3).
  ISBN 9788860254078 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Manca, Dino
853.912
BNI 2017-9583
D'Errico, Ezio.
Storie di donne e di cani / Ezio D'Errico. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2017.
   104 p. ; 12 cm.  (Nikī).
  ISBN 9788899852306 :  € 5,00.
853.912
BNI 2017-9584

Astolfi, Giorgio <1945->.
Testa in su : [romanzo] / Giorgio Astolfi. Roma : L'erudita, 2017.
   231 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702800 :  € 20,00.
853.914
BNI 2017-9585
Camilleri, Andrea <1925->.
La targa / Andrea Camilleri ; con uno scritto di Giuseppina Torregrossa. Milano : Rizzoli, 2017
(stampa 2016).
   84 p. ; 22 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788817092531 :  € 9,00.
853.914
BNI 2017-9586
Casati Modignani, Sveva.
Festa di famiglia / Sveva Casati Modignani. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   184 p. ; 21 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820063252 :  € 14,90.
853.914
BNI 2017-9587
Civitareale, Pietro.



D'amore e d'altro / Pietro Civitareale. Martinsicuro : Di Felice, 2017.
   230 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788894860306 :  € 18,00.
853.914
BNI 2017-9588
Colaprico, Piero.
La strategia del gambero / Piero Colaprico. Milano : Feltrinelli, 2017.
   348 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032639 :  € 18,00.
853.914
BNI 2017-9589
Covito, Carmen.
La bruttina stagionata / Carmen Covito ; [prefazione di Natalia Aspesi]. [Milano] : Bompiani,
2017.
   263 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani ; 414).   (I grandi tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845295317 :  € 12,00.
853.914
BNI 2017-9590
Debenedetti, Antonio <1937->.
Racconti naturali e straordinari / Antonio Debenedetti ; a cura di Cesare De Michelis. [Milano] :
Classici Bompiani, 2017.
   482 p. ; 18 cm.  (Classici Bompiani).
  ISBN 9788845294730 :  € 50,00.
Altro autore:   
   De_Michelis, Cesare <1943->
853.914
BNI 2017-9591
Dotto, Giancarlo.
Anime pezzenti / Giancarlo Dotto. Milano : Rizzoli, 2017.
   290 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817095679 :  € 20,00.
853.914
BNI 2017-9592
Ferraloro, Maria Antonietta.
L'opera-orologio : saggi sul Gattopardo / Maria Antonietta Ferraloro. Ospedaletto, Pisa : Pacini,
2017.
   78 p. ; 24 cm.  (Saggistica).
  ISBN 9788869951480 :  € 12,00.
Soggetti:
   Tomasi di Lampedusa, Giuseppe . Il gattopardo
853.914
BNI 2017-9593
Fortunato, Mario <1958->.
Tutti i nostri errori / Mario Fortunato. [Milano] : Bompiani, 2017.
   303 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori italiani).
  ISBN 9788845293849 :  € 17,00.
853.914
BNI 2017-9594
Gadda, Carlo Emilio.
La cognizione del dolore / Carlo Emilio Gadda ; a cura di Paola Italia, Giorgio Pinotti e Claudio
Vela. Milano : Adelphi, 2017.
   381 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 671).
  ISBN 9788845931437 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Italia, Paola
   Pinotti, Giorgio
   Vela, Claudio <1955->
853.914
BNI 2017-9595
Geminiani, Patrizia.
Il velo di Maya : [romanzo] / Patrizia Geminiani. [Roma] : L'erudita, 2017.
   339 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702695 :  € 22,00.
853.914



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

BNI 2017-9596
Giuliani, Alfredo <1924-2007>.
Il giovane Max / Alfredo Giuliani. Milano : Adelphi, 2017.
   108 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 711).
  ISBN 9788845932328 :  € 10,00.
853.914
BNI 2017-9597
Manganelli, Giorgio.
Discorso dell'ombra e dello stemma, o Del lettore e dello scrittore considerati come dementi /
Giorgio Manganelli ; a cura di Salvatore Silvano Nigro. Milano : Adelphi, 2017.
   192 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 673).
   Titolo in copertina: Discorso dell'ombra e dello stemma. 
  ISBN 9788845931956 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Nigro, Salvatore Silvano
853.914
BNI 2017-9598
Maraini, Dacia.
Tre donne : una storia d'amore e disamore / Dacia Maraini. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   207 p. ; 24 cm.  (La scala).
  ISBN 9788817096966 :  € 18,00.
853.914
BNI 2017-9599
Paolini, Marco <1956->.
Le avventure di Numero Primo : [romanzo ] / Marco Paolini e Gianfranco Bettin. Torino : Einaudi,
2017.
   334 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806237400 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Bettin, Gianfranco <1955->
853.914
BNI 2017-9600
Ravera, Lidia.
Piangi pure / Lidia Ravera. [Milano] : Bompiani, 2017.
   350 p. ; 20 cm.  (Tascabili Bompiani).
  ISBN 9788845295324 :  € 12,00.
853.914
BNI 2017-9601

Agnello Hornby, Simonetta.
Caffè amaro / Simonetta Agnello Hornby. Milano : Feltrinelli, 2017.
   348 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9019).
  ISBN 9788807890192 :  € 10,00.
853.92
BNI 2017-9602
Agnese, Tommaso.
Diario erotico di un cybernauta : [romanzo] / Tommaso Agnese. [Roma] : L'erudita, 2017.
   167 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702633 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-9603
Alagi, Anna.
L'equilibrio perfetto della felicità : [romanzo] / Anna Alagi. Roma : Edizioni della sera, 2017.
   229 p. ; 19 cm.  (Istantanee ; 2).
  ISBN 9788897139546 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-9604
Ales, Gianluca.
Quinto round / Gianluca Ales. Reggio Emilia : Imprimatur, 2017.
   414 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868306175 :  € 18,00.
853.92



BNI 2017-9605
Andreasi, Grazia.
Se deve succedere : [romanzo] / Grazia Andreasi. [Roma] : L'erudita, 2017.
   174 p. ; 20 cm.
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Maria Grazia Andreasi Bassi. 
  ISBN 9788867702794 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-9606
Baselli, Valerio.
Tutto quello che non serve / Valerio Baselli. [Viterbo] : Augh!, 2017.
   177 p. ; 22 cm.  (Tomahawk).
  ISBN 9788893431590 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-9607
Battista, Pierluigi.
A proposito di Marta : le poche cose che ho capito di mia figlia / Pierluigi Battista. Milano :
Mondadori, 2017.
   202 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804681762 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-9608
Bruno, Massimiliano <1970->.
Non fate come me / Massimiliano Bruno. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   266 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817096522 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-9609
Bua, Giampaolo.
Quello che resta : [romanzo] / Giampaolo Bua. [Roma] : L'erudita, 2017.
   164 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702824 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-9610
Bubola, Massimo.
Ballata senza nome / Massimo Bubola. [Milano] : Frassinelli, 2017.
   181 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893420297 :  € 17,90.
853.92
BNI 2017-9611
Bucciarelli, Elisabetta.
Chi ha bisogno di te / Elisabetta Bucciarelli. Milano : Skira, 2017.
   139 p. ; 21 cm.  (Note d'autore).
  ISBN 9788857236506 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-9612
Caffarena, Gian Luca.
Il velo : romanzo / Gian Luca Caffarena. Genova : Il melangolo, 2017.
   170 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898057290 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-9613
Cappi, Barbara.
Le lettere di Anna / Barbara Cappi. Milano : Rizzoli, 2017.
   290 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817094450 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-9614
Carlini, Riccardo <1982->.
Il vocabolario delle etimologie fantastiche : [racconti] / Riccardo Carlini. [Roma] : L'erudita,
2017.
   326 p ; 20 cm.
  ISBN 9788867702855 :  € 22,00.
853.92



BNI 2017-9615
Carofiglio, Gianrico.
Le tre del mattino / Gianrico Carofiglio. Torino : Einaudi, 2017.
   165 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806236076 :  € 16,50.
853.92
BNI 2017-9616
Casadei, Amelia.
La grotta della Chimera / Amelia Casadei. Firenze : Polistampa, 2017.
   57 p. ; 21 cm.  (Sagittaria. Opera).
  ISBN 9788859617259 :  € 7,00.
853.92
BNI 2017-9617
Ciuffetelli, Sonia.
Un velo sulla memoria / Sonia Ciuffetelli. [Viterbo] : Augh!, 2017.
   145 p. ; 22 cm.  (Tomahawk).
  ISBN 9788893431736 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-9618
Clarade, Enea.
Risorgimenti : una storia a tre colori : storico : [romanzo] / Enea Clarade. Roma : Bibliotheka,
2017.
   199 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869342769 :  € 11,00.
853.92
BNI 2017-9619
Coppola, Agnese.
Strisce pedonali : [romanzo] / Agnese Coppola. Roma : L'erudita, 2017.
   141 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702862 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-9620
D'Andrea, Luca <1979->.
Lissy / Luca D'Andrea. Torino : Einaudi, 2017.
   424 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806236397 :  € 19,50.
853.92
BNI 2017-9621
De_Giovanni, Maurizio.
Le solitudini dell'anima / Maurizio De Giovanni ; [con un racconto sul giovane Ricciardi]. [Milano]
: Rizzoli, 2017.
   206 p. ; 22 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788817092524 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-9622
Di_Caprio, Marco.
Horror vacui : [romanzo] / Marco Di Caprio. [Roma] : L'erudita, 2017.
   145 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702640 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-9623
Erranci, Valerio.
Vista selvaggia : [romanzo] / Valerio Erranci. [Roma] : L'erudita, 2017.
   213 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702770 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-9624
Falco, Giorgio <1967->.
Ipotesi di una sconfitta / Giorgio Falco. Torino : Einaudi, 2017.
   379 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
  ISBN 9788806228859 :  € 19,50.
853.92
BNI 2017-9625



Ferra, Diego.
Numb : Nicolas / Diego Ferra. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   262 p. ; 23 cm.  (Pandora).
   Sul dorso: 2. 
  ISBN 9788820062828 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-9626
Ferrari, Davide <1989->.
Ale dell'Arena : [romanzo] / Davide Ferrari. Roma : L'erudita, 2017.
   177 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702657 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-9627
Fiorletta, Francesca.
Borges non è mai esistito : [romanzo] / Francesca Fiorletta. Roma : L'erudita, 2017.
   141 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702664 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-9628
Fornaro, Sotera.
Agosto / Sotera Fornaro. Modugno : Edizioni di Pagina, 2017.
   119 p. ; 21 cm.  (Lebellepagine, ISSN 22804846 ; 10).
  ISBN 9788874705757 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-9629
Fraschini, Lino.
Piccole storie cagliaritane / Lino Fraschini. Cagliari : Litotipografia Trudu, 2017.
   215 p. : ill. ; 21 cm.
   Nome dell'autore in quarta di copertina: Pasqualino Fraschini. 
  ISBN 9788894018615 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-9630
Fusco, Antonio <1964->.
Le vite parallele : la quarta indagine del commissario Casabona / Antonio Fusco. Firenze ; Milano
: Giunti, 2017.
   237 p. ; 22 cm.  (M).
  ISBN 9788809850514 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-9631
Gamberale, Chiara.
Adesso / Chiara Gamberale. Milano : Feltrinelli, 2017.
   216 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9020).
  ISBN 9788807890208 :  € 9,00.
853.92
BNI 2017-9632
Gamberale, Chiara.
La zona cieca / Chiara Gamberale ; con una postfazione di Walter Siti. Milano : Feltrinelli, 2017.
   219 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032646 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-9633
Gasparini, Maurizio.
Per un momento mi son sentita immortale / di Maurizio Gasparini. Sandrigo : Tgbook, 2017.
   377 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788885732001 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-9634
Gazzola, Alessia.
Non è la fine del mondo, ovvero La tenace stagista, ovvero Una favola d'oggi / Alessia Gazzola.
Milano : Feltrinelli, 2017.
   219 p. ; 20 cm.  (Universale economica).
  ISBN 9788807890215 :  € 8,90.
853.92
BNI 2017-9635



Germani, Marco <1979->.
Feedora : fantascienza / Marco Germani. Roma : Bibliotheka, 2017.
   348 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869343377 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-9636
Grattacaso, Claudio.
La notte che ci viene incontro : [romanzo] / Claudio Grattacaso. San Cesario di Lecce : Manni,
2017.
   206 p. ; 21 cm.  (Pretesti ; 499).
  ISBN 9788862668088 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-9637
Guidarini, Marco.
Gulda in viaggio verso Praga : racconti mozartiani / Marco Guidarini ; prefazione di Dado Moroni.
Genova : Il melangolo, 2017.
   172 p. ; 16 cm.  (Nugae, ISSN 19702116 ; 240).
  ISBN 9788869831157 :  € 9,00.
853.92
BNI 2017-9638
Ibrahim, Rania.
Islam in love : romanzo / Rania Ibrahim. Milano : Jouvence, 2017.
   406 p. ; 21 cm.  (Finzioni).
  ISBN 9788878015807 :  € 19,90.
853.92
BNI 2017-9639
Improta, Marco.
Cronache dalla repubblica delle fiabe : [racconti] / Marco Improta. Roma : L'erudita, 2017.
   223 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702718 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-9640
Ledda Spada, Gabriella.
Brando : [romanzo] / Gabriella Ledda Spada. [Roma] : L'erudita, 2017.
   116 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702893 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-9641
Locatelli, Sara <1976->.
Diastemata : distanze : [romanzo] / Sara Locatelli. Roma : L'erudita, 2017.
   278 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702909 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-9642
Lunardini, Alessandro.
La città senza nome : [romanzo] / Alessandro Lunardini. [Roma] : L'erudita, 2017.
   292 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702732 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-9643
Macaluso, Maurizio.
Di domenica : [romanzo] / Maurizio Macaluso. [Roma] : L'erudita, 2017.
   157 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702916 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-9644
Maga, Giovanni.
Il fabbricante di microscopi : [romanzo] / Giovanni Maga. Roma : L'erudita, 2017.
   291 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702749 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-9645



Migliardi, Carlo <1973->.
Qualcosa in comune : [romanzo] / Carlo Migliardi. [Roma] : L'erudita, 2017.
   98 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702756 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-9646
Milazzo, Francesco <1981->.
All'improvviso la pioggia / Francesco Milazzo. Genova : Il melangolo, 2017.
   120 p. ; 21 cm.  (Extra collana).
  ISBN 9788869831102 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-9647
Minerva, Angelo.
Il lieve fruscio dell'anima : drammatico : [romanzo] / Angelo Minerva. Roma : Bibliotheka, 2017.
   165 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788869342660 :  € 12,00.
853.92
BNI 2017-9648
Misiti, Massimo.
Il castello e altri racconti brevi : [racconti] / Massimo Misiti. Roma : L'erudita, 2017.
   124 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702923 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-9649
Morgen, Bibi.
Una stanza di parole : [racconti] / Bibi Morgen. Roma : L'erudita, 2017.
   159 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702985 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-9650
Morrone, Jimmy.
Love hate love : (un'aquila grande non è un aquilone) : commedia : [romanzo] / Jimmy Morrone.
Roma : Bibliotheka, 2017.
   589 p. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: Disponibile in eBook. 
  ISBN 9788869342424 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-9651
Oddasso, Francesco Mario.
Il morso del cobra : una nuova indagine del capitano Petrone : [romanzo] / Francesco Mario
Oddasso. Milano : Cairo, 2017.
   252 p. ; 21 cm.  (Scrittori italiani).
  ISBN 9788860528421 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-9652
Oggero, Margherita.
Non fa niente / Margherita Oggero. Torino : Einaudi, 2017.
   244 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788806235598 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-9653
Paolantoni, Dario.
Una straordinaria normalità : [romanzo] / Dario Paolantoni. [Roma] : L'erudita, 2017.
   177 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702763 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-9654
Piersanti, Gilda.
Roma enigma : una primavera assassina : [romanzo] / Gilda Piersanti. Milano : La nave di Teseo,
2017.
   265 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 16).
  ISBN 9788893441650 :  € 18,00.
853.92



BNI 2017-9655
Pilati, Giacomo.
Piccolo almanacco di emozioni / Giacomo Pilati. Reggio Emilia : Imprimatur, 2017.
   155 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868305987 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-9656
Presta, Marco <1961- >.
Accendimi / Marco Presta. Torino : Einaudi, 2017.
   238 p. ; 22 cm.  (I coralli).
  ISBN 9788806236083 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-9657
Prestifilippo, Nicoletta.
La bellezza dell'attesa / Nicoletta Prestifilippo. Roma : Edizioni della sera, 2017.
   143 p. ; 19 cm.  (Istantanee ; 3).
  ISBN 9788897139829 :  € 13,00.
853.92
BNI 2017-9658
Rattaro, Sara.
Il cacciatore di sogni : la storia dello scienziato che salvò il mondo / Sara Rattaro. Milano :
Mondadori, 2017.
   173 p. : ill. ; 23 cm.  (Contemporanea).
  ISBN 9788804683445 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-9659
Rava, Cristina.
L'ultima sonata : [un'indagine di Ardelia Spinola : romanzo] / Cristina Rava. Milano : Garzanti,
2017.
   283 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
  ISBN 9788811673095 :  € 16,90.
853.92
BNI 2017-9660
Rucci, Carmelo.
Non ci prendono più / Carmelo Rucci. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2017.
   165 p. ; 17 cm.  (Delta).
  ISBN 9788899852290 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-9661
Russo, Carla Maria.
Le nemiche / Carla Maria Russo. Milano : Piemme, 2017.
   353 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856660517 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-9662
Santoni, Vanni.
L'impero del sogno : romanzo / Vanni Santoni. Milano : Mondadori, 2017.
   271 p. ; 22 cm.  (Narrative).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804680796 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-9663
Sarasso, Simone <1978->.
Né uomo né dio : La grande saga di Ercole-la giovinezza : romanzo / Simone Sarasso. Milano :
Mondadori, 2017.
   178 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
  ISBN 9788804675563 :  € 18,50.
853.92
BNI 2017-9664
Sassi, Devid.
L'amore se ne fotte : [romanzo] / Devid Sassi. Milano : Mondadori, 2017.
   214p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 



  ISBN 9788804685029 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-9665
Saugo, Alessandra.
Metapsicologia rosa / Alessandra Saugo. Milano : Feltrinelli, 2017.
   119 p. ; 22 cm.  (Fuori collana).
  ISBN 9788807421525 :  € 10,00.
853.92
BNI 2017-9666
Saviano, Roberto.
Bacio feroce : romanzo / Roberto Saviano. Milano : Feltrinelli, 2017.
   387 p. ; 23 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807032615 :  € 19,50.
853.92
BNI 2017-9667
Somekh, Simone.
Grandangolo / Simone Somekh. Firenza : Giuntina, 2017.
   180 p. ; 21 cm.  (Diaspora).
  ISBN 9788880577058 :  € 15,00.
853.92
BNI 2017-9668
Spaziani, Silvano.
Andrea e altri viaggi / Silvano Spaziani. [Viterbo] : Scatole parlanti, 2017.
   236 p. ; 21 cm.  (Voci).
  ISBN 9788832810523 :  € 14,00.
853.92
BNI 2017-9669
Tosetto, Monica.
Stelle binarie : [romanzo] / Monica Tosetto. [Roma] : L'erudita, 2017.
   259 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702961 :  € 19,00.
853.92
BNI 2017-9670
Vignali, Filippo.
Piccolo il mondo / Filippo Vignali. [Roma] : L'erudita, 2017.
   171 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867702978 :  € 17,00.
853.92
BNI 2017-9671
Visentin, Marco <1971->.
I ditteri / Marco Visentin. Ogliastro Cilento : Licosia, 2017.
   180 p. ; 21 cm.  (Vertigo ; 2).
  ISBN 9788899796150 :  € 16,00.
853.92
BNI 2017-9672
Vitale, Biagio.
Il mare ti allontana da tutto / Biagio Vitale. [Viterbo] : Scatole parlanti, 2017.
   100 p. ; 18 cm.  (Soffi).
  ISBN 9788832810530 :  € 9,90.
853.92
BNI 2017-9673
Vulcano, Nella.
Sulle orme di Martin : (Para no olvidar) : [romanzo] / Nella Vulcano. Roma : L'erudita, 2016.
   280 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867701476 :  € 20,00.
853.92
BNI 2017-9674
Zaccaro, Maurizio.
Bleu : due tempi originali e inediti / di Maurizio Zaccaro. Rimini : Maggioli, 2017.
   168 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788891624352 :  € 18,00.
853.92
BNI 2017-9675



854.914 SAGGISTICA ITALIANA, 1945-1999

858.9 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

861.62 POESIA SPAGNOLA, 1900-1945

Zucco, Giuseppe.
Il cuore è un cane senza nome : [romanzo] / Giuseppe Zucco. Roma : Minimum fax, 2017.
   244 p. ; 21 cm.  (Nichel ; 78).
  ISBN 9788875218089.
853.92
BNI 2017-9676 (Fonte: BVE CR)

Calasso, Roberto.
L'innominabile attuale / Roberto Calasso. Milano : Adelphi, 2017.
   189 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 675).
  ISBN 9788845932076 :  € 20,00.
854.914
BNI 2017-9677

Brignano, Enrico.
Nessun dorma : ... tranne lei / Enrico Brignano. 2. ed. Milano : Rizzoli, 2017.
   236 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817097123 :  € 18,50.
858.9203
BNI 2017-9678
Chiocchini, Alessandro.
Mousichī : musichè, la danza cosmica / Alessandro Chiocchini. Roma : BastogiLibri, 2017.
   551 p. : ill. ; 23 cm.
   Titolo in greco, traslitterato. 
  ISBN 9788894894240 :  € 25,00.
858.9208
BNI 2017-9679
De_Lucchi, Michele.
Loro che sono l'oro / Michele De Lucchi. Mantova : Corraini, 2017.
   46 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788875706791 :  € 12,00.
858.9208
BNI 2017-9680
Salvia, Lorenzo.
Futuro : dieci storie per immaginare il mondo di domani / Lorenzo Salvia, Matteo Pauri ; con
interventi di Marco Buticchi ... [et al.]. Milano : Mursia, 2017.
   75 p. ; 18 cm.  (Cerchi).
  ISBN 9788842559030 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Pauri, Matteo
   Buticchi, Marco
858.9209
BNI 2017-9681
Socci, Antonio <1959->.
Amor perduto : l'Inferno di Dante per contemporanei / Antonio Socci. Milano : Piemme, 2017.
   227 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856637403 :  € 18,00.
858.9208
BNI 2017-9682

Coccia, Michele <1929-2016>.
Notabilia quaedam varia / Michele Coccia. Roma : Edizioni universitarie romane, 2017.
   91 p. : ill. ; 21 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788860223289 :  € 15,00.
858.91403
BNI 2017-9683



863.3 NARRATIVA SPAGNOLA, 1516-1699

863.64 NARRATIVA SPAGNOLA, 1945-1999

Borges, Jorge Luis.
Elogio dell'ombra / Jorge Luis Borges ; a cura di Tommaso Scarano. Milano : Adelphi, 2017.
   157 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 677).
   Titolo uniforme: Elogio de la sombra. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788845932304 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Scarano, Tommaso
Altro titolo:
   Elogio de la sombra
861.62
BNI 2017-9684

23 aprile 1616 : Cervantes e Shakespeare diventano immortali / a cura di Franco Marenco e
Aldo Ruffinatto. Bologna : Il mulino, 2017.
   262 p. ; 21 cm.  (Percorsi. Linguistica e critica letteraria).
   Relazioni presentate alla Giornata di studio tenuta a Torino nel 2016. 
  ISBN 9788815273055 :  € 22,00.
Soggetti:
   Cervantes Saavedra, Miguel : de [e] Shakespeare, William - Opere - Fortuna [e] Tradizione
Altro autore:   
   Marenco, Franco <1935->
   Ruffinatto, Aldo
Altro titolo:
   Ventitré aprile milleseicentosedici
863.3
BNI 2017-9685

Marsé, Juan.
Ultime sere con Teresa / Juan Marsè ; traduzione di Hado Lyria ; postfazioni di Pere Gimferrer,
Manuel Vázquez Montalbán e Juan Marsè. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2017.
   430 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Últimas tardes con Teresa. 
  ISBN 9788845293627 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Lyria, Hado
Altro titolo:
   Últimas tardes con Teresa
863.64
BNI 2017-9686
Santiago, Roberto.
Ana / Roberto Santiago ; traduzione di Roberta Bovaia. Milano : Rizzoli, 2017.
   829 p. ; 24 cm.  (Rizzoli best).
   Titolo uniforme: Ana. 
  ISBN 9788817096959 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   Ana
863.64
BNI 2017-9687
Schweblin, Samanta.
Distanza di sicurezza / Samanta Schweblin ; traduzione di Roberta Bovaia. Milano : Rizzoli,
2017.
   143 p. ; 21 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: Distancia de rescate. 
  ISBN 9788817097017 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Bovaia, Roberta
Altro titolo:
   Distancia de rescate
863.64
BNI 2017-9688
Vargas Llosa, Mario.



863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

869.35 NARRATIVA PORTOGHESE, 2000-

870.9 LETTERATURA LATINA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

Romanzi / Mario Vargas Llosa. Milano : Mondadori.
   volumi ; 18 cm. (I meridiani).
   Vol. 2 / Mario Vargas Llosa ; a cura e con un saggio introduttivo di Bruno Arpaia. Milano : Mondadori, 2017.
CXL, 1552 p. ; 18 cm.  Contiene: La zia Jiulia e lo scribacchino (titolo uniforme: La tía Julia y el escribidor); La
festa del caprone (titolo uniforme: La fiesta del chivo); Avventure della ragazza cattiva (titolo uniforme:
Travesuras de la niña mala)... Traduzioni di Angelo Morino, Glauco Felici, Federica Niola. In custodia. ISBN
9788804677666.
Altro autore:
   Arpaia, Bruno
863.64
BNI 2017-9689

Halfon, Eduardo.
Oh ghetto amore mio / Eduardo Halfon ; traduzione di Vincenzo Barca. Firenze : Giuntina, 2017.
   52 p. ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 205).
   Traduzione di: Oh gueto mi amor. 
  ISBN 9788880577072 :  € 8,00.
Altro autore:   
   Barca, Vincenzo
Altro titolo:
   Oh gueto mi amor
863.7
BNI 2017-9690
Redondo, Dolores.
Tutto questo ti darò / Dolores Redondo ; traduzione di Ascanio Temonte. Milano : DeA Planeta,
2017.
   572 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Todo esto te daré. 
  ISBN 9788851153274 :  € 16,50.
Altro autore:   
   Temonte, Ascanio
Altro titolo:
   Todo esto te daré
863.7
BNI 2017-9691

Tavares, Ana Paula.
La testa di Salomè / Ana Paula Tavares ; traduzione dal portoghese di Marco Bucaioni. Perugia :
Edizioni dell'Urogallo, 2017.
   144 p. ; 21 cm.  (Urogallo. Frontiere perdute ; 16).
   Titolo uniforme: A cabeça de Salomè. 
  ISBN 9788897365495 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Bucaioni, Marco
Altro titolo:
   A cabeça de Salomè
869.35
BNI 2017-9692

In gara col modello : studi sull'idea di competizione nella letteratura latina : un libro per Giusto
Picone / a cura di Marco Formisano e Rosa Rita Marchese. [Palermo] : Palermo University Press,
2017.
   331 p. ; 22 cm.  (GenerAzioni ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788899934507 (online). 
  ISBN 9788899934507 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura latina - Temi [:] Competitività
Altro autore:   
   Picone, Giusto
   Formisano, Marco
   Marchese, Rosa Rita
870.9353



870.9003 LETTERATURA LATINA, 750-1349

872.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA LATINA, ORIGINI-499

878.0108 SCRITTI MISCELLANEI LATINI. ORIGINI-499. SCRITTI IN PROSA

880 LETTERATURE NELLE LINGUE ELLENICHE LETTERATURA GRECA CLASSICA

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

BNI 2017-9693

Chiesa, Paolo <1956->.
La letteratura latina del Medioevo : un profilo storico / Paolo Chiesa. Roma : Carocci, 2017.
   307 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1090).
  ISBN 9788843088881 :  € 29,00.
Soggetti:
   Letteratura latina medievale - Storia
870.9003
BNI 2017-9694

Plautus, Titus Maccius.
Aulularia / Plauto ; traduzione in versi con finale apocrifo di Roberto Piumini. Torino : Einaudi,
2017.
   69 p. ; 19 cm.  (Collezione di teatro ; 444).
   Titolo uniforme: Aulularia. 
  ISBN 9788806236380 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Piumini, Roberto
Altro titolo:
   Aulularia.
872.01
BNI 2017-9695

Lando, Ortensio.
Cicero relegatus et Cicero revocatus : dialogi festivissimi / Ortensio Lando ; a cura di Elisa Tinelli
; premessa di Davide Canfora. Bari : Edizioni di Pagina, 2017.
   XII, 168 p. ; 21 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 50).
   Titolo uniforme: Cicero relegatus et Cicero revocatus. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788874705818 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cicerone, Marco Tullio - Stile letterario
Altro autore:   
   Tinelli, Elisa
Altro titolo:
   Cicero relegatus et Cicero revocatus
878.0108
BNI 2017-9696

Beard, Mary.
Fare i conti con i classici : leggerli, studiarli, amarli / Mary Beard. Milano : Mondadori, 2017.
   380 p. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Confronting the classic. Traduzione di Carla Lazzari. 
  ISBN 9788804681892 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura classica
Altro titolo:
   Confronting the classic
880.09
BNI 2017-9697

Boitani, Piero.
Dieci lezioni sui classici / Piero Boitani. Bologna : Il mulino, 2017.
   265 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 488).
  ISBN 9788815273659 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura classica
880.9



880.9001 LETTERATURA GRECA CLASSICA, ORIGINI-499

882.01 DRAMMA E POESIA DRAMMATICA IN GRECO CLASSICO, ORIGINI-499

891.733 NARRATIVA RUSSA, 1800-1917

891.734 NARRATIVA RUSSA, 1917-1991

891.8 LETTERATURE SLAVE

BNI 2017-9698

Manuzio, Aldo <ca. 1450-1515>.
Lettere prefatorie a edizioni greche / Aldo Manuzio ; a cura di Claudio Bevegni ; con un saggio
introduttivo di Nigel Wilson. Milano : Adelphi, 2017.
   287 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 674).
  ISBN 9788845932090 :  € 22,00.
Soggetti:
   Letteratura greca - Edizioni italiane - Prefazioni - 1495-1514 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Bevegni, Claudio
880.9001
BNI 2017-9699
Marandino, Romualdo.
Storia della letteratura della Magna Grecia / Romualdo Marandino. Roma : LAS, 2017.
   170 p. ; 24 cm.  (Ars docendi ; 2).
   In copertina: Pontificia studiorum universitas Salesiana, Facultas litterarum christianarum et classicarum. 
  ISBN 9788821312892 :  € 13,00.
Soggetti:
   Letteratura - Magna Grecia
880.9001
BNI 2017-9700

Euripides.
Ecuba : traduzione della tragedia di Euripide / Michelangelo Buonarroti il Giovane ; a cura di
Claudia Cuzzotti. Lucca : Pacini Fazzi, 2017.
   278 p. ; 17 cm.  (Voci di repertorio ; 15).
  ISBN 9788865505717 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Buonarroti, Michelangelo <il giovane>
   Cuzzotti, Claudia
882.01
BNI 2017-9701

Gorʹkij, Maksim.
Gor'kij-Bogdanov e la scuola di Capri : una corrispondenza inedita (1908-1911) / a cura di Jutta
Scherrer e Daniela Steila. Roma : Carocci : Fondazione Lelio e Lisli Basso, 2017.
   763 p. ; 22 cm.  (Nichel ; 78).
  ISBN 9788843063857 (Carocci) :  € 75,00.
Altro autore:   
   Bogdanov, Aleksandr Aleksandrovič
   Steila, Daniela
   Scherrer, Jutta
891.733
BNI 2017-9702

Nabokov, Vladimir Vladimirovič.
La gloria / Vladimir Nabokov ; traduzione di Franca Pece. Milano : Adelphi, 2017.
   245 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 672).
   Titolo uniforme: Podvig. Traduzione dall'inglese (titolo: Glory). 
  ISBN 9788845931949 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Pece, Franca
Altro titolo:
   Podvig
891.734
BNI 2017-9703



891.9 LETTERATURE BALTICHE E ALTRE LETTERATURE INDOEUROPEE

891.991 LETTERATURA ALBANESE

Il SoleLuna presso gli slavi meridionali / a cura di Ljiljana Banjanin ... [et al.]. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2017.
   2 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano, croato, inglese, russo, serbo o sloveno. 
   1. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017. XV, 355 p. : ill. ; 24 cm.  (Slavica ; 14).  ISBN 9788862747677 :  €
28,00.
Soggetti :
   Letterature slave meridionali - Temi [:] Luna [e] Sole
   Folclore - Temi [:] Luna [e] Sole - Balcani
Altro autore:
   Banjanin, Ljiljana
891.8100936
BNI 2017-9704
Il SoleLuna presso gli slavi meridionali / a cura di Ljiljana Banjanin ... [et al.]. Alessandria :
Edizioni dell'Orso, 2017.
   2 volumi ; 24 cm.
   Testi in italiano, croato, inglese, russo, serbo o sloveno. 
   2. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2017. XV, 425 p. ; 24 cm.  (Slavica ; 15).  ISBN 9788862747684 :  € 28,00.
Soggetti :
   Letterature slave meridionali - Temi [:] Luna [e] Sole
   Folclore - Temi [:] Luna [e] Sole - Balcani
Altro autore:
   Banjanin, Ljiljana
891.8100936
BNI 2017-9705
Szymborska, Wisława.
Amore a prima vista / Wisława Szymborska ; a cura di Pietro Marchesani. Milano : Adelphi, 2017.
   104 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 712).
   Scelta di poesie. Traduzione italiana a fronte di P. Marchesani. 
  ISBN 9788845932373 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Marchesani, Pietro <1942-2011>
891.85173
BNI 2017-9706
Zločini : Kosovo, il silenzio e la memoria / [testi di] Marilina Veca, Veselin Dželetović. [Roma] :
Sensibili alle foglie, 2017.
   367 p. ; 21 cm.  (Ospiti ; 168).
   Scelta di racconti. Testi anche in serbo. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788898963744 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Veca, Maria Lina
   Dželetović, Veselin
891.8236
BNI 2017-9707

Skujiņš, Zigmunds.
Come tessere di un domino / Zigmunds Skujinš ; traduzione e postfazione di Margherita
Carbonaro. Milano : Iperborea, 2017.
   364 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 283).
   Titolo uniforme: Miesas krāsas domino. 
  ISBN 9788870914832 :  € 18,50.
Altro autore:   
   Carbonaro, Margherita
Altro titolo:
   Miesas krāsas domino
891.9333
BNI 2017-9708

Zhiti, Visar.
Il funerale senza fine : romanzo / Visar Zhiti ; traduzione di Elio Miracco. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   155 p. ; 21 cm.  (Patipatisse).
   Titolo uniforme: Funerali i pafundmë. 



892.7 LETTERATURE ARABE E LETTERATURA MALTESE LETTERATURA ARABA

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

  ISBN 9788849851809 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Miracco, Elio
Altro titolo:
   Funerali i pafundmë
891.9913
BNI 2017-9709

Cento e una notte / a cura di Claudia Ott ; traduzione di Isabella Amico di Meane ; edizione
italiana a cura di Elisabetta Benigni. Torino : Einaudi, 2017.
   XLIII, 310 p. ; 19 cm.  (Nuova universale Einaudi. Nuova serie ; 18).
   Traduzione dal tedesco (titolo: 101 Nacht). 
  ISBN 9788806216016 :  € 32,00.
Altro autore:   
   Benigni, Elisabetta
   Ott, Claudia
   Amico Di Meane, Isabella
892.733408
BNI 2017-9710
Yazbak, Samar.
Passaggi in Siria / Samar Yazbek ; con una nota di Christophe Boltanski ; traduzione di Andrea
Grechi. Palermo : Sellerio, 2017.
   340 p. ; 21 cm.  (Il contesto ; 81).
   Traduzione dall'inglese (titolo: The crossing). 
  ISBN 9788838936876 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Grechi, Andrea
892.737
BNI 2017-9711

Erdoğan, Asli.
Neppure il silenzio è più tuo / Asli Erdoğan ; traduzione di Giulia Ansaldo. Milano : Garzanti,
2017.
   137 p. ; 23 cm.  (La biblioteca della spiga).
   Titolo uniforme: Artık sessizlik bile senin deǧil. 
  ISBN 9788811675808 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Ansaldo, Giulia
Altro titolo:
   Artık sessizlik bile senin deǧil
894.353
BNI 2017-9712
Karinthy, Ferenc.
Epepe / Ferenc Karinthy ; prefazione di Emmanuel Carrère ; traduzione di Laura Sgarioto. Milano
: Adelphi, 2017.
   217 p. ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 530).
   Titolo uniforme: Epepe. 
  ISBN 9788845932250 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Sgarioto, Laura
Altro titolo:
   Epepe
894.511334
BNI 2017-9713
Paasilinna, Arto.
La prima moglie e altre cianfrusaglie / Arto Paasilinna ; traduzione di Francesco Felici. Milano :
Iperborea, 2016.
   215 p. ; 20 cm.  (Iperborea ; 270).
   Titolo uniforme: Volomari Volotisen ensimmäinen vaimo ynnä muuta vanhaa tavaraa. 
  ISBN 9788870914702 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Felici, Francesco <1968->
Altro titolo:



895.1 LETTERATURA CINESE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

895.7 LETTERATURA COREANA

901 STORIA. FILOSOFIA E TEORIA

   Volomari Volotisen ensimmäinen vaimo ynnä muuta vanhaa tavaraa
894.54133
BNI 2017-9714
Pamuk, Orhan.
Istanbul : i ricordi e la città / Orhan Pamuk ; traduzione di Şemsa Gezgin. [Nuova ed. illustrata].
Torino : Einaudi, 2017.
   660 p., [18] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Resimli İstanbul hatıralar ve ş̧ehir. 
  ISBN 9788806232139 :  € 45,00.
Altro autore:   
   Gezgin, Şemsa
Altro titolo:
   Resimli İstanbul hatıralar ve ş̧ehir
894.358303
BNI 2017-9715

Li, Yu <1611-c. 1680>.
Astuzie femminili / Li Yu. [Gioiosa Marea] : Pungitopo, 2017.
   109 p. ; 12 cm.  (Nikī).
   Scelta di racconti. Traduzione dal francese di Nunziatina Bartolone. 
  ISBN 9788899852191 :  € 5,00.
895.1348
BNI 2017-9716

Arikawa, Hiro.
Cronache di un gatto viaggiatore : [romanzo] / Hiro Arikawa ; traduzione di Daniela Guarino.
Milano : Garzanti, 2017.
   269 p. ; 23 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Tabineko ripōto. 
  ISBN 9788811672586 :  € 16,90.
Altro autore:   
   Guarino, Daniela
Altro titolo:
   Tabineko ripōto
895.636
BNI 2017-9717

Han Kang.
Atti umani / Han Kang ; traduzione di Milena Zemira Ciccimarra. Milano : Adelphi, 2017.
   205 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 323).
   Titolo uniforme: Human acts. 
  ISBN 9788845932014 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Ciccimarra, Milena Zemira
Altro titolo:
   Human acts
895.735
BNI 2017-9718

Croce, Benedetto <1866-1952>.
La storia ridotta sotto il concetto generale dell'arte / Benedetto Croce ; a cura di Giuseppe
Galasso. Milano : Adelphi, 2017.
   91 p. ; 17 cm.  (Biblioteca minima ; 72).
  ISBN 9788845932205 :  € 7,00.
Soggetti:
   Storia - Concezione [di] Croce, Benedetto <1866-1952>
Altro autore:   
   Galasso, Giuseppe <1929-2018>
901
BNI 2017-9719



909 STORIA MONDIALE

909.81 STORIA MONDIALE, 1800-1899

909.83 STORIA MONDIALE, 2000-2099

910.4 NARRAZIONI DI VIAGGI

914 GEOGRAFIA DELL'EUROPA E VIAGGI CHE LA RIGUARDANO

Regional history as cultural identity / edited by Kenneth J. Bindas and Fabrizio Ricciardelli.
Roma : Viella, 2017.
   221 p. : ill. ; 21 cm.  (Kent State University European studies ; 3).
  ISBN 9788867288526 :  € 30,00.
Soggetti:
   Identità collettiva - Formazione - Ruolo [della] Storia locale
Altro autore:   
   Bindas, Kenneth J.
   Ricciardelli, Fabrizio
901
BNI 2017-9720

Alterità e cosmopolitismo nel pensiero moderno e contemporaneo / a cura di Giancarlo
Magnano San Lio, Luigi Ingaliso. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   193 p. ; 21 cm.  (Riscontri ; 26).
  ISBN 9788849851984 :  € 19,00.
Soggetti:
   Cosmopolitismo [e] Meticciato - Concezione - Civiltà occidentale [e] Civiltà orientale
Altro autore:   
   Magnano San Lio, Giancarlo
   Ingaliso, Luigi
909
BNI 2017-9721

Romanzi nel tempo : come la letteratura racconta la storia / Alessandro Barbero ... [et al.] ; con
una premessa di Paolo Di Paolo. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   VIII, 209 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858129166 :  € 18,00.
Soggetti:
   Storia - Sec.19. - Fonti letterarie
Altro autore:   
   Barbero, Alessandro <1959->
909.81
BNI 2017-9722

Otto lezioni sul mondo : Bonino, Cassese, Lamy, Lazar, Letta, Napolitano, Van Rompuy, Zhimin
/ a cura di Marco Meloni. Bologna : Il mulino ; Roma : Arel, 2017.
   101 p. ; 21 cm.  (Collana editoriale Scuola di politiche).
  ISBN 9788815271082 (Il mulino) :  € 10,00.
Soggetti:
   Politica - 2015
Altro autore:   
   Meloni, Marco <1971->
909.8312
BNI 2017-9723

Pelizzeni, Claudio.
L'orizzonte, ogni giorno, un po' più in là / Claudio Pelizzeni. [Milano] : Sperling & Kupfer, 2017.
   X, 322 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Pandora).
  ISBN 9788820063399 :  € 16,90.
Soggetti:
   Viaggi - Memorie
910.41
BNI 2017-9724

Fermor, Patrick Leigh.
Tempo di regali : a piedi fino a Costantinopoli : da Hoek Van Holland al Medio Danubio / Patrick
Leigh Fermor ; traduzione di Giovanni Luciani. Milano : Adelphi, 2017.



914.4 GEOGRAFIA. FRANCIA E MONACO

914.5 GEOGRAFIA. ITALIA

914.5383 GEOGRAFIA. BOLZANO (PROV.) (ALTO ADIGE)

914.55 GEOGRAFIA. TOSCANA

   356 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Gli Adelphi ; 532).
   Titolo uniforme: A time of gifts. 
  ISBN 9788845932274 :  € 14,00.
Soggetti:
   Viaggi - Europa - 1933
Altro autore:   
   Luciani, Giovanni <1952->
Altro titolo:
   A time of gifts
914.0452
BNI 2017-9725

Dandini, Serena.
Avremo sempre Parigi : passeggiate sentimentali in disordine alfabetico / Serena Dandini.
[Milano] : Rizzoli, 2017.
   429 p. : ill. ; 22 cm.  (Vintage).
  ISBN 9788817097147 :  € 15,00.
Soggetti:
   Parigi - Descrizioni letterarie
914.4361
BNI 2017-9726

Cappello, Christian.
Andare avanti : in cammino per ridare un senso alla vita / Christian Cappello. Milano :
Mondadori, 2017.
   142 p. ; 22 cm.  (Ingrandimenti).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804683568 :  € 17,00.
Soggetti:
   Viaggi a piedi - Italia - 2016-2017 - Memorie
914.5049312
BNI 2017-9727

Seehauser, Othmar.
Perlen der Landschaft : Südtirols schönste Naturdenkmäler / Othmar Seehauser, Nicole
Dominque Steiner. [Bozen] : Rætia, 2017.
   294 p. : ill. ; 34 cm.
  ISBN 9788872836040 :  € 39,90.
Soggetti:
   Alto Adige - Guide naturalistiche
Altro autore:   
   Steiner, Nicole Dominique
914.5383
BNI 2017-9728
Wo die Geisler wirklich stehen : Villnöss zwischen gestern und morgen / Sigrid Leitner (hrsg.).
Bozen : Raetia, 2016.
   390 p. : ill. ; 28 cm + 1 carta geografica ripiegata.
  ISBN 9788872835708 :  € 24,90.
Soggetti:
   Funes
Altro autore:   
   Leitner, Sigrid
914.53832
BNI 2017-9729

La via Francigena in Toscana : da Lucca alla Val d'Orcia / a cura di Massimo Dringoli ; testi di
Maria Luisa Ceccarelli Lemut, Massimo Dringoli, Gabriella Garzella ; con il contributo di Franco
Cardini ; foto di FGE C. Cantini. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   253 p. : ill. ; 29 cm.  (Arte).



914.551 GEOGRAFIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

914.577 GEOGRAFIA. BASILICATA

914.947 GEOGRAFIA. REGIONI ALPINE

917.4 GEOGRAFIA. STATI UNITI NORD-ORIENTALI

  ISBN 9788869951220 :  € 58,00.
Soggetti:
   Via Francigena - Toscana
Altro autore:   
   Cardini, Franco <1940->
   Garzella, Gabriella
   Ceccarelli Lemut, Maria Luisa
   Dringoli, Massimo
   FGE C. Cantini
914.55
BNI 2017-9730

Calvana e Monte Morello : due rilievi a confronto : geografia, geologia, climatologia,
rimboschimenti, vegetazione e flora vascolare : analogie e difformità / Fiorenzo Gei ... [et al.].
Firenze : Accademia italiana di scienze forestali ; Prato : C.A.I., 2016.
   233 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788887553222 (Accademia it. di sc. forestali).
Soggetti:
   Monti della Calvana
   Monte Morello
Altro autore:   
   Gei, Fiorenzo
914.551
BNI 2017-9731

Basilicata d'autore : reportage narrativo e guida culturale del territorio / a cura di Mimmo
Sammartino. San Cesario di Lecce : Manni, 2017.
   251 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788862667944 :  € 16,00.
Soggetti:
   Basilicata - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Sammartino, Mimmo
914.577
BNI 2017-9732

OʼShea, Stephen.
Le Alpi / Stephen OʼShea ; traduzione di Fabrizio Piva. [Milano] : Piemme, 2017.
   285 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The Alps. 
  ISBN 9788856662566 :  € 18,50.
Soggetti:
   Viaggi - Alpi
Altro autore:   
   Piva, Fabrizio
Altro titolo:
   The Alps
914.9470474
BNI 2017-9733

Touring club italiano.
New York, Washington : [Manhattan e il Museum Mile, Harlem, Bronx, Brooklyn, Queens, la Casa
Bianca e i Memorial] / TCI. Milano : Touring club italiano, 2017.
   384 p, [2] carte di tav. ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Guide verdi d'Europa e del mondo).
  ISBN 9788836570539 :  € 29,00.
Soggetti:
   New York - Guide
   Washington - Guide
917.4710444
BNI 2017-9734



920 BIOGRAFIA, GENEALOGIA, INSEGNE

920.71 BIOGRAFIE DI UOMINI

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

Anthologie du portrait <in italiano>.
Antologia del ritratto : da Saint-Simon a Tocqueville / [a cura di] E. M. Cioran ; traduzione di
Giovanni Mariotti. Milano : Adelphi, 2017.
   309 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 709).
  ISBN 9788845931963 :  € 15,00.
Soggetti:
   Persone celebri - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Cioran, Emil
   Mariotti, Giovanni <1936->
920.02
BNI 2017-9735

Proto, Alessandro.
Io sono l'impostore : storia dell'uomo che ci ha fregati tutti / Alessandro Proto, Andrea Sceresini.
Milano : Il saggiatore, 2017.
   194 p. ; 19 cm.  (Piccola cultura ; 116).
  ISBN 9788842823971 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Sceresini, Andrea
920.71
BNI 2017-9736

Caetani Cesi, Beatrice.
Virtù più che virili : le lettere familiari di Beatrice Caetani Cesi (1557-1608) / a cura di Caterina
Fiorani ; con saggi di Rita Cosma e Manuel Vaquero Piñero. Roma : Viella, 2017.
   120 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (La memoria restituita ; 13).
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio Caetani di Roma. 
  ISBN 9788867288328 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Cosma, Rita
   Vaquero Piñeiro, Manuel
   Fiorani, Caterina
920.72
BNI 2017-9737
Simoneschi, Marilù.
Rosa la Luchadora : l'adorata nonna di papa Francesco : una vita da romanzo / Marilù
Simoneschi. Reggio Emilia : Imprimatur, 2017.
   155 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788868305970 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vassallo, Rosa Margherita
853.92 920.72
BNI 2017-9738
Tani, Cinzia.
Darei la vita : grandi donne di grandi uomini / Cinzia Tani. [Milano] : Rizzoli, 2017.
   424 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788817092319 :  € 22,00.
Soggetti:
   Donne - Rapporti [con] Uomini celebri - Sec. 19.-20. - Biografie
920.7209034
BNI 2017-9739

Viterbo, Lionella.
Le ketubbòt della famiglia Ambron / Lionella Viterbo Neppi Modona. Firenze : Edifir, 2016.
   61 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni della Fondazione Ambron Castiglioni / Fondazione Ambron Castiglioni ; 2).
  ISBN 9788879708111 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ambron <famiglia> - Atti di matrimonio - 1776-1908 - Fonti documentarie



929.7 CASE REALI, ARISTOCRAZIA, NOBILTA, ORDINI CAVALLERESCHI

930 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO FINO AL 499

937 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. PENISOLA ITALIANA E TERRITORI LIMITROFI FINO
AL 476

929.20945511
BNI 2017-9740

Scarpa, Riccardo <1957->.
Asceti armati : spirito marziale, animo cavalleresco ed ordini equestri e premiali, archetipi eterni
e storia / Riccardo Scarpa. Pisa : Pisa University press, 2017.
   661 p. ; 24 cm.  (Manuali).
  ISBN 9788867417858 :  € 30,00.
Soggetti:
   Ordini cavallereschi - Storia
929.71
BNI 2017-9741

Itinerari di storia : in ricordo di Mario Pani : atti della Giornata di studi (Bari, 22 gennaio 2016) /
a cura di Marcella Chelotti, Marina Silvestrini, Elisabetta Todisco. Bari : Edipuglia, 2017.
   148 p. : 1 ritratto ; 24 cm.  (Documenti e studi ; 67).
  ISBN 9788872288320 :  € 30,00.
Soggetti:
   Storia antica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Pani, Mario <1939-2015>
   Chelotti, Marcella
   Silvestrini, Marina
   Todisco, Elisabetta
930
BNI 2017-9742
Papi, Emanuele.
Pietre dello scandalo : 11 avventure dell'archeologia / Emanuele Papi. Bari ; Roma : Laterza,
2017.
   VII, 156 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858129845 :  € 16,00.
Soggetti:
   Archeologia
930.1
BNI 2017-9743
La storiografia tardoantica : bilanci e prospettive : in memoria di Antonio Baldini / a cura di
Valerio Neri e Beatrice Girotti. Milano : LED, 2017.
   216 p. : 1 ritratto ; 22 cm.  (Quaderni di Erga-logoi, ISSN 22837124 ; 7).
  ISBN 9788879168205 :  € 50,00.
Soggetti:
   Storia antica - Sec. 3.-6.
Altro autore:   
   Neri, Valerio
   Girotti, Beatrice
   Baldini, Antonio <1950->
930.072
BNI 2017-9744

Agrigento : nuove ricerche sull'area pubblica centrale / a cura di Luigi Maria Caliò ... [et al.].
Roma : Quasar, 2017.
   178 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788871407968.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Agrigento
Altro autore:   
   Caliò, Luigi Maria
937.8221
BNI 2017-9745
Alle soglie della romanizzazione : storia e archeologia di Forum Gallorum / a cura di Sara



Campagnari e Diana Neri. San Giovanni in Persiceto : Phoenix, 2017.
   200 p. : ill. ; 30 cm.  (DEA : Documenti ed evidenze di archeologia / Ministero per i beni e le attività culturali,
Soprintendenza per i beni archeologici dell'Emilia-Romagna ; [poi] MiBACT, Soprintendenze ABAP Emilia-
Romagna ; 7).
   Catalogo della Mostra tenuta a Castelfranco Emilia nel 2017. In copertina: Città di Castelfranco Emilia. 
  ISBN 9788894239270 :  € 10,50.
Soggetti:
   Castelfranco Emilia <territorio> - Archeologia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Neri, Diana
   Campagnari, Sara
   Castelfranco Emilia
937.26231
BNI 2017-9746
Bonacci, Lucia.
La politica granaria di Roma imperiale : la Gallia come modello metodologico / Lucia Bonacci ;
presentazione di Gian Piero Givigliano. Ariccia : Aracne, 2016.
   204 p. ; 21 cm.  (A10).
  ISBN 9788854893672 :  € 12,00.
Soggetti:
   Grano - Approvvigionamento - Ruolo [della] Gallia - Roma antica - Sec. 1. a. C.-5.
937.06
BNI 2017-9747
Brizzi, Giovanni <1946->.
Ribelli contro Roma : gli schiavi, Spartaco, l'altra Italia / Giovanni Brizzi. Bologna : Il mulino,
2017.
   231 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 490).
  ISBN 9788815273789 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerre servili <135-71 a. C.>
   Spartaco
937.05092
BNI 2017-9748
Erodiano : tra crisi e trasformazione / a cura di Alessandro Galimberti. Milano : Vita e pensiero,
2017.
   VIII, 237 p. ; 22 cm.  (Ricerche. Storia).   (Contributi di storia antica ; 15).
  ISBN 9788834334119 :  € 25,00.
Soggetti:
   Herodianus : Syrus . Ab excessu divi Marci
Altro autore:   
   Galimberti, Alessandro <1970->
937.07
BNI 2017-9749
Hughes, Ian <storico>.
Ezio : la nemesi di Attila / Ian Hughes. Gorizia : LEG, 2017.
   415 p, [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Leguerre ; 83).
   Titolo uniforme: Aetius. 
  ISBN 9788861024274 :  € 24,00.
Soggetti:
   Impero romano - 306-480 - Storia
   Èzio - Biografie
Altro titolo:
   Aetius
937.06
BNI 2017-9750
La_Greca, Fernando.
Tiberio Gracco e Blossio di Cuma : filosofia e politica a Roma nel secolo degli Scipioni / Fernando
La Greca. Ogliastro Cilento : Licosia, 2016.
   147 p. ; 21 cm.  (Poseidonia ; 1).
  ISBN 9788899796068 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Roma antica - Ruolo [di] Blossio : di#Cuma [e di] Gracco, Tiberio Sempronio <162-133 a. C.>
937.05
BNI 2017-9751
Momigliano, Arnaldo.
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L'opera dell'imperatore Claudio / Arnaldo Momigliano ; a cura di Davide Faoro. Ristampa. Milano
: Jouvence antiquitas, 2017.
   XXX, 142 p. ; 21 cm.  (Jouvence antiquitas ; 1).
  ISBN 9788878015661 :  € 16,00.
Soggetti:
   Claudio <imperatore romano>
Altro autore:   
   Faoro, Davide
937.07092
BNI 2017-9752
Museo archeologico nazionale di Napoli.
Catalogo della suppellettile bronzea di uso domestico del Museo nazionale di Napoli / [a cura di]
Anna Rocco ; a cura di Nella Castiglione Morelli. Napoli : Bibliopolis, 2017.
   275 p. : ill. ; 25 cm.  (Archaia. Nuova serie. Storia degli studi ; 1).
  ISBN 9788870886504.
Soggetti:
   Arredi domestici - Ercolano [e] Pompei - Sec. 1. - Collezioni [del] Museo archeologico nazionale di Napoli -
Cataloghi
Altro autore:   
   Castiglione Morelli, Nella
   Rocco, Anna <1911-1954>
937.7256
BNI 2017-9753

Arkadika : testimonianze e frammenti / a cura di Maria Elena De Luna. Tivoli : Tored, 2017.
   XXV, 413 p. ; 23 cm.  (I frammenti degli storici greci, ISSN 19702906 ; 12).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Roma Tor Vergata; Università degli studi di Siena. 
  ISBN 9788899846091 :  € 100,00.
Soggetti:
   Arcadia - Storiografia greca - Opere - Frammenti
Altro autore:   
   De_Luna, Maria Elena
   Università degli studi di Roma Tor Vergata
   Università degli studi di Siena
938.800722
BNI 2017-9754
Historiai para doxan : documenti greci in frammenti, nuove prospettive esegetiche : atti
dell'Incontro internazionale di studi, Genova, 10-11 marzo 2016 / a cura di Gabriella Ottone.
Tivoli : Tored, 2017.
   XV, 329 p. ; 25 cm.  (Themata, ISSN 2037898X ; 19).
   Testi in italiano, spagnolo o francese. 
  ISBN 9788899846015 :  € 100,00.
Soggetti:
   Storiografia greca - Opere - Frammenti - Interpretazione
Altro autore:   
   Ottone, Gabriella
938.00722
BNI 2017-9755
Vattuone, Riccardo.
Pericle : storia, tradizione, mito / Riccardo Vattuone. Bologna : Il mulino, 2017.
   204 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Storia).
  ISBN 9788815272409 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pericle
938.504092
BNI 2017-9756

Rossi, Pietro <1930->.
L'Europa che fu : fine di un ciclo / Pietro Rossi. Bologna : Il mulino, 2017.
   284 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 860).
  ISBN 9788815273895 :  € 24,00.
Soggetti:
   Europa - Storia



940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940
BNI 2017-9757

Fonti medievali : un'antologia / a cura di Tommaso di Carpegna Falconieri, Amedeo Feniello,
Christian Grasso. Roma : Carocci, 2017.
   197 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1097).
  ISBN 9788843088256 :  € 22,00.
Soggetti:
   Medioevo - Storiografia
   Storia medievale - Fonti - Antologie
Altro autore:   
   Grasso, Christian
   Di_Carpegna Falconieri, Tommaso
   Feniello, Amedeo
940.1072
BNI 2017-9758

Glete, Jan.
La guerra sul mare, 1500-1650 / Jan Glete. Bologna : Il mulino, 2017.
   346 p. : ill. ; 20 cm.  (Storica paperbacks ; 161).
   Titolo uniforme: Warfare at sea, 1500-1650. Traduzione di Francesco Francis. Edizione italiana a cura di Luca
Lo Basso. Titolo sul dorso: La guerra sul mare. 
  ISBN 9788815273215 :  € 14,00.
Soggetti:
   Guerra marittima - 1500-1650
Altro titolo:
   Warfare at sea, 1500-1650
940.23
BNI 2017-9759

Fucilati per l'esempio : la giustizia militare nella grande guerra e il caso di Cercivento / a cura
di Luciano Santin e Andrea Zannini. Udine : Forum, 2017.
   111 p. : ill. ; 21 cm.  (Tracce).
   Atti del Convegno tenuto a Udine nel 2016. In testa al frontespizio: Comune di Cercivento. 
  ISBN 9788832830040 :  € 14,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Giustizia militare - Italia - Casi [:] Cercivento - Atti di congressi
Altro autore:   
   Santin, Luciano
   Zannini, Andrea <1961->
   Cercivento
940.345
BNI 2017-9760

Paci, Paolo <1959->.
Caporetto andata e ritorno : un viaggio sentimentale dall'Isonzo al Piave / Paolo Paci. [Milano] :
Corbaccio, 2017.
   283 p. : ill. ; 21 cm.  (Exploits).
  ISBN 9788867002931 :  € 19,60.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Friuli-Venezia Giulia - 1917-1918
940.4145
BNI 2017-9761
Voigt, Immanuel.
Zeugnisse von der Dolomitenfront 1915 : das Alpenkorps in Bildern, Berichten un Biografien /
Immanuel Voigt. Bozen : Athesia, 2017.
   320 p. : ill. ; 27 cm.
  ISBN 9788868392888 :  € 24,90.
Soggetti:
   Esercito austriaco - Truppe di montagna - Guerra mondiale 1914-1918 - Dolomiti - 1915



940.45 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI NAVALI

940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

940.413436
BNI 2017-9762
Weber, Thomas <1974->.
La grande guerra di Hitler, 1914-1918 : Adolf Hitler, gli uomini del reggimento List e la prima
guerra mondiale / Thomas Weber ; traduzione dall'inglese di Pasquale Faccia. Gorizia : LEG,
2017.
   511 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Leguerre ; 85).
   Titolo uniforme: Hitler's first war. 
  ISBN 9788861024304 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [di] Hitler, Adolf
Altro autore:   
   Faccia, Pasquale
Altro titolo:
   Hitler's first war
940.41343
BNI 2017-9763

Spiegel von und zu Peckelsheim, Edgar.
Nell'inferno degli U-Boot / Edgard von Spiegel. Milano : Mursia, 2017.
   199 p., 1 carta di tav. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. 1914-1918: prima guerra mondiale).
   Titolo uniforme: U-Boot im Fegefeuer. 
  ISBN 9788842558897 :  € 17,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Sommergibili tedeschi - Affondamento - Oceano Atlantico - 1917
Altro titolo:
   U-Boot im Fegefeuer
940.4514
BNI 2017-9764

Fiorani, Alfredo.
I prigionieri di guerra austro-ungarici nei campi di concentramento italiani / Alfredo Fiorani,
Edoardo Puglielli. Martinsicuro : Di Felice, 2017.
   134 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788894860092 :  € 10,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento italiani - Prigionieri austriaci - 1914-1918
Altro autore:   
   Puglielli, Edoardo
940.472450922436
BNI 2017-9765
Ghetti, Gerardo.
Dentisti al fronte : l'odontoiatria nella prima guerra mondiale = Dentists at the battlefront :
dentistry during World War 1 / Gerardo Ghetti, Aldemiro Andreoni. Roma : ANDI media, 2016.
   255 p. : ill. ; 35 cm.
   Edizione di 500 copie numerate. In custodia. 
  ISBN 9788899475086.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Militari - Assistenza odontoiatrica - Italia
Altro autore:   
   Andreoni, Aldemiro
940.475
BNI 2017-9766

Ghigi, Giuseppe <1952->.
Oro e piombo : il mercato della grande guerra : pubblicità, cinema, propaganda 1914-1918 /
Giuseppe Ghigi. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   263 p. : ill. ; 23 cm.  (Storie ; 71).
  ISBN 9788849851816 :  € 16,00.



940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Soggetti:
   Guerra - Propaganda - Ruolo [della] Pubblicità - Italia - 1914-1918
940.488745
BNI 2017-9767

Dopo il 16 ottobre : gli ebrei a Roma tra occupazione, resistenza, accoglienza e delazioni :
1943-1944 / a cura di Silvia Haia Antonucci e Claudio Procaccia. Roma : Viella, 2017.
   378 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 258).
  ISBN 9788867284870 :  € 35,00.
Soggetti:
   Ebrei - Deportazione [e] Persecuzione - Roma - 1943-1944
Altro autore:   
   Antonucci, Silvia Haia
   Procaccia, Claudio
940.53180945632
BNI 2017-9768
Heyman, Éva.
Io voglio vivere : il diario di Éva Heyman / a cura di Ágnes Zsolt ; traduzione e postfazione di
Andrea Rényi. Firenze : Giuntina, 2017.
   150 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Collana Schulim Vogelmann ; 198).
   Titolo uniforme: Éva lányom. 
  ISBN 9788880576648 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ebrei - Deportazione [e] Persecuzione - Ungheria - 1944 - Diari
Altro autore:   
   Rényi, Andrea
   Zsolt, Agnes
Altro titolo:
   Éva lányom
940.5318092
BNI 2017-9769
Kor, Eva Mozes.
Ad Auschwitz ho imparato il perdono / Eva Mozes Kor ; con Guido Eckert ; traduzione di Anna
Maria Foli. Milano : Sperling & Kupfer, 2017.
   215 p., [4] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Die Macht des Vergebens. 
  ISBN 9788820062774 :  € 17,90.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - 1944-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Kisch, Robert
   Foli, Anna Maria
Altro titolo:
   Die Macht des Vergebens
940.5318092
BNI 2017-9770
Storie dai lager / a cura di Enzo Zatta e Giancarlo Feriotti. Milano : Mursia, 2017.
   206 p. : ill. ; 21 cm.  (Testimonianze fra cronaca e storia. Libri per non dimenticare).
  ISBN 9788842558309 :  € 16,00.
Soggetti:
   Deportati italiani - 1943-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Zatta, Enzo
   Feriotti, Giancarlo
940.53180922
BNI 2017-9771
Wachsmann, Nikolaus.
KL : storia dei campi di concentramento nazisti / Nikolaus Wachsmann ; traduzione di Sara
Crimi, Francesco Peri e Laura Tasso. Milano : Mondadori, 2017.
   882 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Oscar storia ; 6).
   Titolo uniforme: KL. 
  ISBN 9788804676652 :  € 21,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - 1933-1945
Altro autore:   



940.54 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE

940.542 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. CAMPAGNE E BATTAGLIE PER
TEATRO DI GUERRA

940.548 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

941 STORIA. ISOLE BRITANNICHE

   Peri, Francesco <1980->
   Crimi, Sara
   Tasso, Laura
Altro titolo:
   KL
940.531743
BNI 2017-9772

Chiesa, Paola <1979->.
Chiamati alle armi : i soldati di Ruino nella seconda guerra mondiale / Paola Chiesa. Broni :
Altravista, 2017.
   794 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788899688172 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Partecipazione [dei] Soldati lombardi
940.54
BNI 2017-9773

Cardini, Franco <1940->.
Dunkerque : 26 maggio-4 giugno 1940 : storia dell'operazione Dynamo / Franco Cardini, Sergio
Valzania. Milano : Mondadori, 2017.
   235 p. ; 24 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804681816 :  € 22,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Dunkerque - 1940
Altro autore:   
   Valzania, Sergio
940.5421428
BNI 2017-9774
Moynahan, Brian.
Sinfonia di Leningrado / Brian Moynahan ; traduzione di Claudia Manciocco. Milano : Il
saggiatore, 2017.
   545 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1104).
   Titolo uniforme: Leningrad. 
  ISBN 9788842823650 :  € 29,00.
Soggetti:
   Assedio di Leningrado <1941-1943>
   Šostakovič, Dmitrij Dmitrievič . Sinfonia n. 7, op. 60
Altro autore:   
   Manciocco, Claudia
Altro titolo:
   Leningrad
940.5421721
BNI 2017-9775

Demuru, Costantino.
La valigia di latta : dalle bandiere dell'impero ai lager inglesi / Costantino Demuru. Sassari :
EDES, 2017.
   426 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788860254139 :  € 30,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Africa - Memorie
   Africa orientale italiana - 1936-1939 - Memorie
940.548245
BNI 2017-9776

Basu, Shrabani.
Vittoria e Abdul / Shrabani Basu ; traduzione di Linda Rosaschino. Milano : Piemme, 2017.



943.8 STORIA. POLONIA

943.9 STORIA. UNGHERIA

944 STORIA. FRANCIA E MONACO

945 STORIA. ITALIA

   311 p. ; 22 cm.  (Piemme voci).
   Titolo uniforme: Victoria & Abdul. 
  ISBN 9788856660470 :  € 18,50.
Soggetti:
   Vittoria <regina di Gran Bretagna>
Altro autore:   
   Rosaschino, Linda
Altro titolo:
   Victoria & Abdul
941.081092
BNI 2017-9777

Carpinelli, Cristina.
L'Europa dell'Est e i nuovi nazional-populismi : i casi polacco e ungherese / Cristina Carpinelli,
Massimo Congiu. San Lazzaro di Savena : Bonomo, 2017.
   IV, 125 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788869720574 :  € 15,00.
Soggetti:
   Politica - Polonia - 2005-2017
   Politica - Ungheria - 2010-2017
Altro autore:   
   Congiu, Massimo <1962->
943.8057
BNI 2017-9778

La rivoluzione ungherese del 1956 e l'Italia / a cura di András Fejérdy. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2017.
   188 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849852066 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rivoluzione - Ungheria - Giudizi [della] Stampa italiana [e del] Partitito comunista italiano - 1956
   Italia [e] Santa Sede - Politica estera - Influssi [della] Rivoluzione [dell']Ungheria - 1956
Altro autore:   
   Fejérdy, András
943.9053
BNI 2017-9779

Favier, Jean.
L'enigma di Filippo il Bello : il re di Francia che umiliò il papato e distrusse i templari / di Jean
Favier. Milano : Jouvence, 2017.
   627 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 14).
   Titolo uniforme: Philippe le Bel. Traduzione di Alberto Forni. 
  ISBN 9788878015708 :  € 28,00.
Soggetti:
   Filippo <re di Francia ; 4.>
Altro titolo:
   Philippe le Bel
944.024092
BNI 2017-9780

Storia mondiale dell'Italia / a cura di Andrea Giardina ; con la collaborazione di Emmanuel
Betta, Maria Pia Donato, Amedeo Feniello. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   XXX, 847 p. : ill. ; 24 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858129838 :  € 30,00.
Soggetti:
   Italia - Storia
Altro autore:   
   Donato, Maria Pia
   Giardina, Andrea <1949->
   Betta, Emmanuel



945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.06 STORIA. ITALIA. LOTTE PER L'EGEMONIA TRA FRANCIA E SPAGNA, 1494-1527

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

   Feniello, Amedeo
945
BNI 2017-9781

Esposito, Gabriele <1994->.
Le guerre dei comuni contro l'impero, 1176-1266 : organizzazione, equipaggiamento e tattiche /
Gabriele Esposito ; tavole a colori di Giorgio Albertini e Benedetto Esposito. Gorizia : LEG, 2017.
   166 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Leguerre ; 84).
  ISBN 9788861024144 :  € 20,00.
Soggetti:
   Battaglie - Italia - 1176-1266
   Eserciti - Equipaggiamento militare - Italia - 1176-1266
945.042
BNI 2017-9782

Pellegrini, Marco <1963->.
Le guerre d'Italia (1494-1559) / Marco Pellegrini. 2. ed. Bologna : Il mulino, 2017.
   258 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
   In copertina: Nuova ed. Titolo sul dorso: Le guerre d'Italia. 
  ISBN 9788815272706 :  € 19,00.
Soggetti:
   Guerre d'Italia <1494-1559>
945.06
BNI 2017-9783

Porciani, Franca.
Costantino Nigra : l'agente segreto del Risorgimento / Franca Porciani ; presentazione di Franco
Cardini. Soveria Mannelli : Rubettino, 2017.
   156 p. : [7] carte di tav. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849851793 :  € 15,00.
Soggetti:
   Nigra, Costantino
945.083092
BNI 2017-9784

Crocco, Domenico.
Il Ministro delle grandi opere che disse di no a Mussolini : vita di Araldo di Crollalanza /
Domenico Crocco ; postfazione di Gennaro Sangiuliano. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] :
CEDAM, 2017.
   128 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788813367367 (CEDAM) :  € 20,00.
Soggetti:
   Di_Crollalanza, Araldo
Altro autore:   
   Sangiuliano, Gennaro
945.0915092
BNI 2017-9785 (Fonte: RMG CG)
Le migrazioni forzate nella storia d'Italia del 20. secolo / a cura di Luca Gorgolini. Bologna : Il
mulino, 2017.
   258 p. ; 22 cm.  (Critica storica ; 2).
  ISBN 9788815271297 :  € 21,00.
Soggetti:
   Profughi italiani - Sec. 20.
Altro autore:   
   Gorgolini, Luca
945.091
BNI 2017-9786
Muratore, Andrea Giuseppe.
L'arma più forte : censura e ricerca del consenso nel cinema del ventennio fascista / Andrea



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

Giuseppe Muratore. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   156 p. : ill. ; 21 cm.  (Arte e spettacolo ; 6).
  ISBN 9788868226152 :  € 18,00.
Soggetti:
   Fascismo - Propaganda cinematografica - Impiego [dei] Film - Italia - 1926-1944
945.0915
BNI 2017-9787

Gian Luca Cerrina Feroni, una storia di sinistra : il sindacato, il Parlamento, la cooperazione / a
cura di Giovanni Gozzini ; prefazione di Giorgio Napolitano. Roma : Carocci, 2017.
   238 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 283).
  ISBN 9788843086832 :  € 25,00.
Soggetti:
   Cerrina Feroni, Gianluca
Altro autore:   
   Gozzini, Giovanni
945.092092
BNI 2017-9788

De_Luna, Giovanni.
La Repubblica inquieta : l'Italia della Costituzione : 1946-1948 / Giovanni De Luna. Milano :
Feltrinelli, 2017.
   301 p. ; 22 cm.  (Storie).
  ISBN 9788807111495 :  € 22,00.
Soggetti:
   Italia - 1946-1948 - Storia
945.0924
BNI 2017-9789
L'età costituente : Italia 1945-1948 / a cura di Giovanni Bernardini ... [et al.]. Bologna : Il
mulino, 2017.
   424 p. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 99).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler . 
  ISBN 9788815273109 :  € 35,00.
Soggetti:
   Italia - 1945-1948
Altro autore:   
   Bernardini, Giovanni <1974->
   Fondazione Bruno Kessler
945.0924
BNI 2017-9790

De_Cataldo, Giancarlo.
Il combattente : come si diventa Pertini / Giancarlo De Cataldo. [Milano] : Bur Rizzoli, 2017.
   222 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
  ISBN 9788817097482 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pertini, Sandro
945.0928092
BNI 2017-9791

Chieffallo, Antonio.
Non vergognatevi di me / Antonio Chieffallo. Cosenza : Pellegrini, 2017.
   159 p. ; 22 cm.  (Deluxe).
  ISBN 9788868225896 :  € 14,99.
Soggetti:
   Chieffallo, Leopoldo - 1993-1997 - Memorie
945.0929092
BNI 2017-9792
Ciampi a via Venti Settembre : giornata in memoria di Carlo Azeglio Ciampi, Ministero



945.11 STORIA. VAL D'AOSTA

945.18 STORIA. LIGURIA

945.28 STORIA. MANTOVA (PROV.)

945.38 STORIA. TRENTINO-ALTO ADIGE

945.4 STORIA. EMILIA-ROMAGNA E SAN MARINO

dell'economia e delle finanze, 14 novembre 2016, alla presenza del Presidente della Repubblica
Sergio Mattarella. Roma : IPZS, Libreria dello Stato : Ministero dell'economia e delle finanze,
2017.
   163 p. : ill. ; 28 cm.
   Tenuta a Roma. 
  ISBN 9788824027625 (IPZS, brossura) :  € 45,00.
  ISBN 9788824027632 (IPZS, rilegato).
Soggetti:
   Ciampi, Carlo Azeglio - Commemorazioni
945.0929092
BNI 2017-9793

Saint-Nicolas : histoire et culture dans un pays de montagne = storia e cultura in un paese di
montagna. Saint-Christophe : Tipografia DUC, 2017.
   376 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788887677898 :  € 45,00.
Soggetti:
   Saint-Nicolas
945.112
BNI 2017-9794

Durazzo, Giacomo <1717-1794>.
In assenza : il carteggio Durazzo-Kaunitz di Brno (1748-1774) ; a cura di Luca Leoncini. Genova :
Il canneto, 2017.
   195 p. : ill. ; 24 cm.
   Trascrizione dei manoscritti conservati presso l'Archivio di Stato di Brno. 
  ISBN 9788899567255 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Kaunitz-Rietberg, Wenzel Anton
   Leoncini, Luca
945.18074092
BNI 2017-9795

Lombardia judaica : i secoli aurei di Mantova e un caso emblematico della shoah milanese/ a
cura di Giulio Busi ed Ermanno Finzi. Firenze : Giuntina, 2017.
   365 p. ; 24 cm.  (Testi e studi / Associazione italiana per lo studio del giudaismo ; 26).
  ISBN 9788880577225 :  € 40,00.
Soggetti:
   Ebrei - Cultura - Mantova - Sec. 12.-20.
Altro autore:   
   Busi, Giulio
   Finzi, Ermanno
945.281004924
BNI 2017-9796

Baratter, Lorenzo.
Storia del Trentino : eventi cruciali del 20. secolo / Lorenzo Baratter. Bolzano : Athesia, 2017.
   152 p. : ill. ; 19 cm.
  ISBN 9788868392635 :  € 14,90.
Soggetti:
   Trentino-Alto Adige - Sec. 20. - Storia
945.38091
BNI 2017-9797

Godi, Giorgio.
John Hawkwood in Romagna (1376-1381) : capitanus, miles, faber / Giorgio Godi. Cesena :
Società di studi romagnoli, 2017.
   190 p. : ill. ; 24 cm.  (Saggi e repertori ; 40).



945.47 STORIA. RAVENNA (PROV.)

945.5 STORIA. TOSCANA

945.51 STORIA. FIRENZE (PROV.) E PRATO (PROV.)

  ISBN 9788890827242 :  € 25,00.
Soggetti:
   Operazioni militari - Ruolo [di] Acuto, Giovanni - Emilia Romagna - 1376-1381
945.4052092
BNI 2017-9798

Ravenna e il Rinascimento : Ravenna e la Romagna crocevia di itinerari culturali tra
Umanesimo e Rinascimento / a cura di Paola Degni, Nicoletta Guidobaldi, Alessandro Iannucci.
Bologna : Bononia University Press, 2017.
   191 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi sul patrimonio culturale ; 3).
   In copertina: Alma mater studiorum Università di Bologna, Dipartimento di beni culturali. Testi in italiano o in
francese. 
  ISBN 9788869232107 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ravenna - Relazioni culturali [con l'] Italia centrale [e l'] Italia settentrionale - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Guidobaldi, Nicoletta
   Degni, Paola <1965->
   Iannucci, Alessandro <1968->
   Alma mater studiorum Università di Bologna : Dipartimento di beni culturali
945.4706
BNI 2017-9799

Cipriani, Giovanni <1949->.
La memoria del passato : curiosità erudite / Giovanni Cipriani. Firenze : Nicomp L.E., 2017.
   228 p. ; 21 cm.  (Nicomp saggi).
  ISBN 9788897142904 :  € 15,00.
Soggetti:
   Toscana - Sec. 15.-20. - Storia
945.505
BNI 2017-9800
Diversi angoli di visuale fra storia medievale e storia degli ebrei : in ricordo di Michele Luzzati :
atti del convegno, Pisa, 1-3 febbraio 2016 / a cura di Anna Maria Pult Quaglia e Alessandra
Veronese. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   259 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del Bollettino storico pisano. Collana storica ; 62).   (Saggistica).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788869950483 :  € 25,00.
Soggetti:
   Toscana - Sec. 12.-15. - Storia - Atti di congressi
   Ebrei - Persecuzione - Sec. 10.-19. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Veronese, Alessandra <1961->
   Luzzati, Michele
   Pult Quaglia, Anna Maria
945.504
BNI 2017-9801

Cardini, Franco <1940->.
La congiura : potere e vendetta nella Firenze dei Medici / Franco Cardini, Barbara Frale. Bari :
Roma : Laterza, 2017.
   V, 304 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858129814 :  € 20,00.
Soggetti:
   Congiura dei Pazzi <1478>
Altro autore:   
   Frale, Barbara
945.510543
BNI 2017-9802
Firenze : luoghi, persone, visioni. Roma : Istituto della Enciclopedia italiana, 2017.
   795 p. : ill. ; 34 cm.  (Città d'Italia).
   In custodia. 



945.56 STORIA. LIVORNO (PROV.)

945.58 STORIA. SIENA (PROV.)

945.625 STORIA. VITERBO (PROV.)

  ISBN 9788812006359.
Soggetti:
   Firenze - Sec. 19.-20.
945.511084
BNI 2017-9803
Ravenni, Gian Bruno.
Breve storia di Bagno a Ripoli / Gian Bruno Ravenni. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2016.
   94 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Pacini ; 42).
  ISBN 9788869950759 :  € 7,00.
Soggetti:
   Bagno a Ripoli - Storia
945.5122
BNI 2017-9804

Rossi, Marco <1956- ; Firenze>.
Livorno clandestina : un ventennio di opposizione antifascista (1923-1943) / Marco Rossi. Pisa :
BFS, 2017.
   129 p. : ill. ; 21 cm.  (Cultura storica ; 54).
  ISBN 9788889413838 :  € 14,00.
Soggetti:
   Antifascismo - Livorno - 1923-1943
945.5610915
BNI 2017-9805

L'età di Pandolfo Petrucci : cultura e tecnologia a Siena nel Rinascimento : studi in memoria di
Giuseppe Chironi. Siena : Accademia senese degli Intronati, 2016.
   251 p., [10] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Siena nel 2012. In testa al frontespizio: Opera metropolitana del Duomo di
Siena. Testi in italiano, francese o inglese. 
Soggetti:
   Siena - Sec. 15. - Scritti in onore
   Petrucci, Pandolfo
Altro autore:   
   Chironi, Giuseppe <1964->
   Opera metropolitana del Duomo di Siena
945.581054
BNI 2017-9806
Piazzi, Luigi <1965->.
Siena nel basso Medioevo : vicende storiche, vita sociale e organizzazione politica di una città-
stato toscana tra il 12. e 15. secolo / Luigi Piazzi. [Siena] : Extempora, 2017.
   350 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788899873110 :  € 16,00.
Soggetti:
   Siena - Sec. 12.-15.
945.5804
BNI 2017-9807

Mortillaro, Marina.
Fermarsi a Monterosi : passato e presente in un piccolo borgo della Tuscia meridionale / Marina
Mortillaro, Edoardo Giacomini. Vetralla : Ghaleb, 2017.
   208 p. : ill. ; 30 cm.
   In testa al frontespizio: Associazione Biblos, Monterosi. 
  ISBN 9788885261068 :  € 20,00.
Soggetti:
   Monterosi - Storia
Altro autore:   
   Giacomini, Edoardo
945.6254
BNI 2017-9808



945.632 STORIA. ROMA

945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.711 STORIA. L'AQUILA (PROV.)

945.719 STORIA. MOLISE

Russo, Giovanni <1925->.
Con Flaiano e Fellini a via Veneto : dalla dolce vita alla Roma di oggi / Giovanni Russo. 2. ed.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2017.
   212 p. : ill. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849850352 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte - Roma - 1950-2005
   Cultura - Roma - 1950-2005
945.632092
BNI 2017-9809

Mrozek Eliszezynski, Giuseppe.
Ascanio Filomarino : nobiltà, Chiesa e potere nell'Italia del Seicento / Giuseppe Mrozek
Eliszezynski. Roma : Viella, 2017.
   311 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 262).
  ISBN 9788867289141 :  € 32,00.
Soggetti:
   Politica - Napoli <Regno> - Ruolo [di] Filomarino, Ascanio - 1641-1666
945.7073
BNI 2017-9810
Patruno, Giovanna.
Territorio, insediamento e istituzioni ecclesiastiche nel Mezzogiorno moderno / Giovanna
Patruno. Bari : Edipuglia, 2017.
   421 p. ; 24 cm.  (Mediterranea ; 33).
   In appendice: Diocesi e istituzioni ecclesiastiche del Regno di Napoli, dello stesso autore. DOI:
http://dx.doi.org/10.4475/830. 
  ISBN 9788872288306 :  € 40,00.
Soggetti:
   Insediamenti - Italia meridionale - 1545-1815
945.7
BNI 2017-9811

Celidonio, Giuseppe.
Memorie storiche di Scanno / mons. Giuseppe Celidonio ; a cura di Giorgio Morelli e Pasquale
Caranfa. Teramo : Palumbi, 2017.
   XXVI, 214 p. : 1 ritratto ; 30 cm.
  ISBN 9788872980453 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scanno - Sec. 11.-19. - Storia - Fonti archivistiche
Altro autore:   
   Morelli, Giorgio
   Caranfa, Pasquale
945.7115
BNI 2017-9812

Istituzioni, scritture, contabilità : il caso molisano nell’Italia tardomedievale / a cura di Isabella
Lazzarini, Armando Miranda, Francesco Senatore. Roma : Viella, 2017.
   367 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 259).
   Atti del Convegno tenuto a Campobasso nel 2015. 
  ISBN 9788867288311 :  € 38,00.
Soggetti:
   Feudalesimo - Molise - Sec. 13.-15. - Fonti archivistiche - Atti di congressi
Altro autore:   
   Lazzarini, Isabella
   Miranda, Armando <1977->
   Senatore, Francesco <1966->
945.71905
BNI 2017-9813



945.721 STORIA. AVELLINO (PROV.)

945.75 STORIA. PUGLIA

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

945.813 STORIA. CATANIA (PROV.)

945.9 STORIA. SARDEGNA

Riccio, Martina.
Economia e società in Irpinia nella prima età moderna : i casi di Montefusco e di Bisaccia /
Martina Riccio. Avellino : Terebinto, 2017.
   184 p. ; 25 cm.  (Storia meridionale ; 2).
  ISBN 9788897489429 :  € 15,00.
Soggetti:
   Montefusco - Sec. 16.-17.
   Bisaccia - Sec. 16.
945.72107
BNI 2017-9814

Codice diplomatico pugliese : continuazione del Codice diplomatico barese. Trani : V. Vecchi ;
[poi] Bari : Società di storia patria per la Puglia.
   volumi ; 34 cm.
   Continuazione di: Codice diplomatico barese. 
   Vol. 39: Le pergamene dell'Archivio arcivescovile di Taranto / [a cura di] Valenina Campanella. Bari : Società di
storia patria per la Puglia, 2018. LXXXVII, 245 p. ; 33 cm. ISBN 9788898851041 :  € 55,00.
Soggetti :
   Puglia - Sec. 13.-16. - Documenti
Altro autore:
   Arcidiocesi di Taranto
   Campanella, Valentina <1985->
Altro titolo:
   Codice diplomatico barese
945.75
BNI 2017-9815

Fodale, Salvatore.
Su l'audaci galee de' Catalani (1327-1382) : Corona d'Aragona e Regno di Sicilia dalla morte di
Giacomo 2. alla deportazione di Maria / Salvadore Fodale. Roma : nella sede dell'Istituto, 2017.
   389 p. ; 26 cm.  (Nuovi studi storici / Istituto storico italiano per il Medioevo, ISSN 03918475 ; 106).
  ISBN 9788898079667 :  € 40,00.
Soggetti:
   Sicilia <Regno> - 1327-1382
945.805
BNI 2017-9816
Frisone, Francesca <1981->.
La formazione dei parlamenti siciliani nel periodo della transizione costituzionale (1810-1815) /
Francesca Frisone. Canterano : Aracne, 2017.
   242 p. ; 21 cm.  (Orizzonti di senso, ISSN 25315080 ; 2).
   Titolo sul dorso: La formazione dei parlamenti siciliani. 
  ISBN 9788825505610 :  € 12,00.
Soggetti:
   Sicilia <Regno> - Parlamenti - 1810-1815
945.8082
BNI 2017-9817

Calabrò, José.
Le case dei gelsi : Misterbianco, una storia di donne e di uomini lungo un millennio / a cura di
Josè Calabrò. Catania : Maimone, 2016.
   367 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788877514219 :  € 39,00.
Soggetti:
   Misterbianco - Storia
945.81322
BNI 2017-9818

Soddu, Alessandro.



946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

Signorie territoriali nella Sardegna medievale : i Malaspina (secc. 13.-14.) / Alessandro Soddu.
Roma : Carocci, 2017.
   311 p. : ill. ; 22 cm.  (Collana del Dipartimento di storia, scienza dell'uomo e della formazione, Università degli
studi di Sassari ; 50. Centro interdipartimentale di studi storici ; 4).
  ISBN 9788843078486 :  € 33,00.
Soggetti:
   Malaspina <famiglia> - Sardegna - Sec.13.-14.
945.903
BNI 2017-9819

Aglietti, Marcella.
In nome della neutralità : storia politico-istituzionale della Spagna durante la prima guerra
mondiale / Marcella Aglietti. Roma : Carocci, 2017.
   362 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 285).
  ISBN 9788843084982 :  € 37,00.
Soggetti:
   Spagna - Ordinamento istituzionale - Effetti [della] Guerra mondiale 1914-1918
946.074
BNI 2017-9820

Bussoni, Mario.
Ottobre rosso : la Russia verso la rivoluzione che cambiò il mondo / Mario Bussoni. [Fidenza] :
Archivio storia, 2017.
   221 p. : ill. ; 24 cm.  (Obiettivi ; 4).
  ISBN 9788885472013 :  € 18,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
947.0841
BNI 2017-9821
Gentile, Emilio <1946->.
Mussolini contro Lenin / Emilio Gentile. Bari ; Roma : Laterza, 2017.
   VI, 262 p. : ill. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858129821 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lenin, Vladimir Ilʹič [e] Rivoluzione russa - Atteggiamento [di] Mussolini, Benito
947.0841
BNI 2017-9822
Ottobre 1917 : 100 anni : 100 militanti della rivoluzione / a cura di Gian Giacomo Cavicchioli.
Milano : Lotta comunista, 2017.
   278 p. : ill. ; 22 cm.  (Ricerche).
  ISBN 9788896901304 :  € 10,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
Altro autore:   
   Cavicchioli, Gian Giacomo
947.0841
BNI 2017-9823
Pezzica, Lorenzo.
Le magnifiche ribelli, 1917-1921 / Lorenzo Pezzica. Milano : Elèuthera, 2017.
   199 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788898860807 :  € 15,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa - Atteggiamento [delle] Rivoluzionarie russe
947.08410922
BNI 2017-9824
Salmon, Christian.
Il progetto Blumkin / Christian Salmon ; traduzione di Silvia Ballestra. Bari : Roma : Laterza,
2017.
   263 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Storie di questo mondo).
   Titolo uniforme: Le projet Blumkine. 
  ISBN 9788858128046.
Soggetti:



951.9 STORIA. COREA

956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.91 STORIA. SIRIA

956.92 STORIA. LIBANO

   Blûmkin, Âkov Grigorʹevič - Biografie
Altro autore:   
   Ballestra, Silvia
Altro titolo:
   Le projet Blumkine
947.0841092
BNI 2017-9825
Smith, S. A.
La rivoluzione russa : un impero in crisi (1890-1928) / Sthephen A. Smith. Roma : Carocci, 2017.
   462 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 126).
   Titolo uniforme: Russia in revolution. Traduzione di Maurizio Ginocchi. 
  ISBN 9788843088522 :  € 34,00.
Soggetti:
   Rivoluzione russa
Altro titolo:
   Russia in revolution
947.0841
BNI 2017-9826

Enigma Corea del Nord : storia e segreti di una nuova potenza atomica / a cura di Axel
Berkofsky e Antonio Fiori ; prefazione di Paolo Magri. Milano : ISPI : Mondadori, 2017.
   X, 165 p. ; 20 cm.  (Oscar storia ; 117).
  ISBN 9788804681373 (Mondadori) :  € 17,00.
Soggetti:
   Corea del Nord - 1990-2017
Altro autore:   
   Fiori, Antonio <1972->
   Berkofsky, Axel
951.9305
BNI 2017-9827

Phillips, David L.
Erdoǧan, l'incerto alleato : la Turchia sulla strada della dittatura / David L. Phillips ; traduzione di
Fulvio Cardoni. Gorizia : LEG, 2017.
   238 p. ; 21 cm.  (Presente passato ; 4).
   Titolo uniforme: An uncertain ally. 
  ISBN 9788861024243 :  € 22,00.
Soggetti:
   Turchia - 2002-2017 - Storia
   Erdoğan, Recep Tayyip
Altro autore:   
   Cardoni, Fulvio
Altro titolo:
   An uncertain ally
956.10412
BNI 2017-9828

To dare imagining <in italiano>.
Rojava : una democrazia senza Stato / a cura di Dilar Dirik ... [et al.]. [Milano] : Elèuthera, 2017.
   222 p. ; 19 cm.
   Traduzione di Claudia Campisano, Sara Marchesi. 
  ISBN 9788898860494 :  € 16,00.
Soggetti:
   Rojava - 2012-2015 - Memorie
Altro autore:   
   Dirik, Dilar
956.9130423
BNI 2017-9829

Di_Peri, Rosita.



956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

963 STORIA. ETIOPIA ED ERITREA

972.9 STORIA. INDIE OCCIDENTALI (ANTILLE) E BERMUDA

Il Libano contemporaneo : storia, politica, società / Rosita Di Peri. Nuova ed. Roma : Carocci,
2017.
   226 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 504).
   Sul verso del frontespizio: 2. ed. 
  ISBN 9788843088799 :  € 19,00.
Soggetti:
   Libano - 1586-2016 - Storia
956.92034
BNI 2017-9830

Jérusalem <in italiano>.
Gerusalemme : storia di una città-mondo dalle origini a oggi / a cura di Vincent Lemire ; con
Katell Berthelot, Julien Loiseau et Yann Potin. Torino : Einaudi, 2017.
   VI, 326 p. : ill. ; 22 cm.  (La biblioteca ; 32).
   Traduzione di Valeria Zini. 
  ISBN 9788806235857 :  € 30,00.
Soggetti:
   Gerusalemme - Storia
Altro autore:   
   Berthelot, Katell
   Potin, Yann
   Loiseau, Julien
   Lemire, Vincent
956.9442
BNI 2017-9831

Luther, Helmut.
Mussolinis Kolonialtraum : eine Reise zu den Shauplätzen des Abessinienkrieges / Helmut
Luther. Bozen : Rætia, 2017.
   229 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788872836095 :  € 22,00.
Soggetti:
   Eritrea [e] Etiopia - Colonizzazione [da parte dell'] Italia - Memoria collettiva - Inchieste giornalistiche
963.057
BNI 2017-9832

Anderson, Jon Lee.
Che : una vita rivoluzionaria / Jon Lee Anderson ; traduzione di Marianna Matullo e Valentina
Nicolì. Milano : Feltrinelli, 2017.
   892 p. ; 22 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Che Guevara. 
  ISBN 9788807111488.
Soggetti:
   Guevara, Ernesto - Biografie
Altro autore:   
   Nicoli, Valentina
   Matullo, Marianna
Altro titolo:
   Che Guevara.
972.91064092
BNI 2017-9833
Guevara, Juan Martín.
Il Che, mio fratello / Juan Martín Guevara ; Armelle Vincent ; traduzione di Monica Miniati e
Amalia Patricolo. Firenze ; Milano : Giunti, 2017.
   269 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Narrativa non fiction).
   Titolo uniforme: Mon frère le Che. 
  ISBN 9788809835894 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guevara, Ernesto
Altro autore:   
   Miniati, Monica



973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

   Vincent, Armelle
   Patricolo, Amalia
Altro titolo:
   Mon frère le Che
972.91064092
BNI 2017-9834

Testi, Arnaldo.
Il secolo degli Stati Uniti / Arnaldo Testi. 3. ed. Bologna : Il mulino, 2017.
   391 p. ; 22 cm.  (Le vie della civiltà).
  ISBN 9788815272713 :  € 27,00.
Soggetti:
   Stati Uniti d'America - 1877-2016
973.8
BNI 2017-9835
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